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ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РУКОВОДСТВА США  
В СФЕРЕ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ 

 
Уровень доверия американцев к федеральному правительству  

в сфере внешней политики, 1972-2021 гг. 

«Насколько Вы доверяете 
федеральному правительству в 
Вашингтоне и его 
деятельности применительно 
к международным 
проблемам?». 

Доверяю Совсем  
не 

доверяю 

Затрудняюсь 
ответить Очень Умеренно Не очень 

Май 1972 г. 20 55 20 2 4 
Апрель 1974 г. 24 49 18 4 4 
Июнь 1976 г. 8 48 33 7 4 
30 мая – 1 июня 1997 г. 10 58 23 7 2 
28-29 декабря 1998 г. 9 52 30 7 2 
18-21 мая 2000 г. 8 45 34 12 1 
6-9 июля 2000 г. 17 55 21 6 1 
1-4 февраля 2001 г. 12 63 19 4 2 
7-10 сентября 2001 г. 14 54 25 6 1 
11-14 октября 2001 г. 36 47 13 3 1 
4-6 февраля 2002 г. 21 60 14 4 1 
17-19 июня 2002 г. 21 54 18 6 1 
5-8 сентября 2002 г. 18 53 22 6 1 
3-6 февраля 2003 г. 17 56 20 6 1 
18-20 июля 2003 г. 17 52 25 5 1 
8-10 сентября 2003 г. 16 47 27 9 1 
9-12 февраля 2004 г. 14 48 29 9 1 
13-15 сентября 2004 г. 18 45 28 8 1 
7-10 февраля 2005 г. 14 48 31 7 1 
12-15 сентября 2005 г. 14 42 33 11 1 
6-9 февраля 2006 г. 10 49 31 8 2 
7-10 сентября 2006 г. 13 39 33 14 1 
1-4 февраля 2007 г. 7 46 36 10 1 
14-16 сентября 2007 г. 8 43 34 13 1 
8-11 сентября 2008 г. 13 43 31 12 1 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 13 49 28 9 1 
13-16 сентября 2010 г. 11 46 30 12 1 
8-11 сентября 2011 г. 14 43 34 9 1 
6-9 сентября 2012 г. 18 48 24 9 1 
5-8 сентября 2013 г. 10 39 33 17 1 
4-7 сентября 2014 г. 9 34 36 19 1 
9-13 сентября 2015 г. 8 37 37 18 1 
7-11 сентября 2016 г. 11 38 36 14 1 
6-10 сентября 2017 г. 11 41 34 13 2 
4-12 сентября 2018 г. 12 38 35 13 1 
21-27 января 2019 г. 10 31 38 19 1 
3-15 сентября 2019 г. 10 40 37 13 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 13 35 35 17 1 
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1-17 сентября 2021 г. 8 31 35 25 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 
 

Уровень доверия американцев к федеральному правительству  
в сфере внутренней политики, 1972-2021 гг. 

«Насколько Вы доверяете 
федеральному правительству в 
Вашингтоне и его 
деятельности применительно 
к внутренним  проблемам?». 

Доверяю Совсем  
не 

доверяю 

Затрудняюсь 
ответить Очень Умеренно Не очень 

Май 1972 г. 11 59 26 3 2 
Апрель 1974 г. 9 42 36 8 4 
Июнь 1976 г. 5 44 42 7 3 
30 мая – 1 июня 1997 г. 6 45 36 11 2 
28-29 декабря 1998 г. 11 54 26 7 2 
18-21 мая 2000 г. 11 54 26 7 2 
6-9 июля 2000 г. 10 48 30 10 2 
1-4 февраля 2001 г. 7 56 28 8 1 
7-10 сентября 2001 г. 6 54 31 8 1 
11-14 октября 2001 г. 24 53 17 4 2 
4-6 февраля 2002 г. 12 59 23 5 1 
17-19 июня 2002 г. 13 54 23 8 2 
5-8 сентября 2002 г. 11 52 28 7 2 
3-6 февраля 2003 г. 11 52 28 7 2 
18-20 июля 2003 г. 14 50 29 7 1 
8-10 сентября 2003 г. 9 49 32 9 1 
9-12 февраля 2004 г. 9 50 30 10 1 
13-15 сентября 2004 г. 13 48 31 7 1 
7-10 февраля 2005 г. 9 47 35 8 1 
12-15 сентября 2005 г. 10 43 35 11 1 
6-9 февраля 2006 г. 8 45 36 10 1 
7-10 сентября 2006 г. 8 44 34 13 1 
1-4 февраля 2007 г. 8 44 38 10 1 
14-16 сентября 2007 г. 6 41 38 14 1 
8-11 сентября 2008 г. 6 42 37 14 1 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 9 42 34 14 1 
13-16 сентября 2010 г. 7 39 37 16 1 
8-11 сентября 2011 г. 8 35 40 17 1 
6-9 сентября 2012 г. 12 39 36 11 1 
5-8 сентября 2013 г. 8 34 40 17 1 
4-7 сентября 2014 г. 8 32 42 17 1 
9-13 сентября 2015 г. 4 34 42 1 1 
7-11 сентября 2016 г. 8 36 39 16 1 
6-10 сентября 2017 г. 5 40 40 14 1 
4-12 сентября 2018 г. 9 36 38 16 1 
21-27 января 2019 г. 6 29 43 20 1 
3-15 сентября 2019 г. 7 32 44 16 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 8 33 39 20 1 
1-17 сентября 2021 г. 6 33 34 26 1 
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Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 
 

Уровень доверия американцев к отдельным ветвям власти,  
исполнительная власть, 1972-2021 гг. 

Как Вы знаете, наше 
федеральное правительство 
состоит из трех ветвей: 
исполнительная власть во 
главе с Президентом США; 
судебная власть во главе с 
Верховным судом США; и 
законодательная власть, 
состоящая из Сената и 
Палаты представителей 
Конгресса США. Во-первых, 
позвольте мне спросить Вас, 
насколько Вы им доверяете? 

Доверяю Совсем  
не 

доверяю 

Затрудняюсь 
ответить Очень Умеренно Не очень 

Май 1972 г. 24 49 20 4 2 
Апрель 1974 г. 12 28 36 20 3 
Июнь 1976 г. 13 45 30 9 4 
30 мая – 1 июня 1997 г. 13 49 27 9 2 
28-29 декабря 1998 г. 24 39 23 12 2 
4-8 февраля 1999 г. 21 43 24 11 1 
6-9 июля 2000 г. 18 47 23 11 1 
7-10 сентября 2001 г. 21 42 28 8 1 
5 сентября 2002 г. 28 44 20 7 1 
8-10 сентября 2003 г. 25 35 26 14 1 
13 сентября 2004 г. 31 27 25 16 1 
12-15 сентября 2005 г. 19 33 30 18 1 
7 сентября 2006 г. 15 31 28 24 1 
14-16 сентября 2007 г. 15 28 32 24 1 
8-11 сентября 2008 г. 12 30 30 28 1 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 26 35 22 16 1 
13-16 сентября 2010 г. 20 29 27 24 1 
8-11 сентября 2011 г. 17 30 29 23 1 
6 сентября 2012 г. 28 28 23 20 1 
5 сентября 2013 г. 18 33 23 25 1 
4 сентября 2014 г. 14 29 28 28 1 
9-13 сентября 2015 г. 16 29 27 28 1 
7-11 сентября 2016 г. 22 29 25 24 1 
6-10 сентября 2017 г. 21 24 23 32 1 
4-12 сентября 2018 г. 24 18 21 37 1 
3-15 сентября 2019 г. 24 21 23 32 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 28 15 19 39 1 
1-17 сентября 2021 г. 17 27 24 32 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 

 
Уровень доверия американцев к отдельным ветвям власти,  
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судебная власть, 1972-2021 гг. 

Как Вы знаете, наше 
федеральное правительство 
состоит из трех ветвей: 
исполнительная власть во 
главе с Президентом США; 
судебная власть во главе с 
Верховным судом США; и 
законодательная власть, 
состоящая из Сената и 
Палаты представителей 
Конгресса США. Во-первых, 
позвольте мне спросить Вас, 
насколько Вы им доверяете? 

Доверяю Совсем  
не 

доверяю 

Затрудняюсь 
ответить Очень Умеренно Не очень 

Май 1972 г. 17 49 24 7 4 
Апрель 1974 г. 17 54 20 5 5 
Июнь 1976 г. 16 47 26 6 4 
30 мая – 1 июня 1997 г. 19 52 22 5 2 
28-29 декабря 1998 г. 27 51 16 4 2 
4-8 февраля 1999 г. 29 51 13 5 2 
6-9 июля 2000 г. 23 52 18 6 1 
7-10 сентября 2001 г. 17 57 20 4 2 
5 сентября 2002 г. 17 58 18 5 2 
8-10 сентября 2003 г. 13 54 27 5 1 
13 сентября 2004 г. 14 51 27 6 2 
12-15 сентября 2005 г. 13 55 25 6 1 
7 сентября 2006 г. 15 54 21 7 3 
14-16 сентября 2007 г. 15 54 23 6 1 
8-11 сентября 2008 г. 14 55 23 6 3 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 18 58 18 4 2 
13-16 сентября 2010 г. 14 52 28 5 2 
8-11 сентября 2011 г. 12 51 28 8 1 
6 сентября 2012 г. 14 53 27 4 2 
5 сентября 2013 г. 13 49 28 9 1 
4 сентября 2014 г. 10 51 30 9 1 
9-13 сентября 2015 г. 11 42 31 16 1 
7-11 сентября 2016 г. 12 49 28 9 1 
6-10 сентября 2017 г. 16 52 24 7 1 
4-12 сентября 2018 г. 18 50 22 9 1 
3-15 сентября 2019 г. 16 53 25 6 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 17 50 26 8 1 
1-17 сентября 2021 г. 10 44 32 14 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 

 
Уровень доверия американцев к отдельным ветвям власти,  

законодательная власть, 1972-2021 гг. 

Как Вы знаете, наше Доверяю Совсем  Затрудняюсь 
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федеральное правительство 
состоит из трех ветвей: 
исполнительная власть во 
главе с Президентом США; 
судебная власть во главе с 
Верховным судом США; и 
законодательная власть, 
состоящая из Сената и 
Палаты представителей 
Конгресса США. Во-первых, 
позвольте мне спросить Вас, 
насколько Вы им доверяете? 

Очень Умеренно Не очень не 
доверяю 

ответить 

Май 1972 г. 13 58 22 3 3 
Апрель 1974 г. 13 55 24 4 4 
Июнь 1976 г. 9 52 31 6 4 
30 мая – 1 июня 1997 г. 6 48 36 8 2 
28-29 декабря 1998 г. 13 48 30 7 2 
4-8 февраля 1999 г. 8 49 34 7 2 
6-9 июля 2000 г. 11 57 24 7 1 
7-10 сентября 2001 г. 7 58 28 6 1 
5 сентября 2002 г. 9 58 26 6 1 
8-10 сентября 2003 г. 8 55 31 5 1 
13 сентября 2004 г. 7 53 33 6 1 
12-15 сентября 2005 г. 8 54 31 6 1 
7 сентября 2006 г. 6 50 31 10 2 
14-16 сентября 2007 г. 5 45 36 12 1 
8-11 сентября 2008 г. 4 43 38 12 2 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 6 39 38 17 1 
13-16 сентября 2010 г. 5 31 42 21 1 
8-11 сентября 2011 г. 5 26 50 19 1 
6 сентября 2012 г. 4 30 47 18 1 
5 сентября 2013 г. 6 28 44 22 1 
4 сентября 2014 г. 3 25 50 20 1 
9-13 сентября 2015 г. 3 29 45 23 1 
7-11 сентября 2016 г. 3 32 43 20 1 
6-10 сентября 2017 г. 3 32 46 18 1 
4-12 сентября 2018 г. 4 36 40 19 1 
3-15 сентября 2019 г. 4 34 44 17 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 4 29 49 18 1 
1-17 сентября 2021 г. 5 32 37 25 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 

 
Уровень доверия американцев к правительству штата 

при решении штатных проблем, 1972-2021 гг. 

«Насколько Вы доверяете 
правительству штата, в 
котором вы живете, когда 
дело доходит до решения 
региональных проблем?». 

Очень 
сильно 

Умеренно Не очень 
сильно 

Совершенно 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 
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Май 1972 г. 15 48 27 6 3 
Апрель 1974 г. 16 59 17 3 4 
Июнь 1976 г. 13 59 19 7 2 
30 мая – 1 июня 1997 г. 18 50 25 6 1 
28-29 декабря 1998 г. 29 51 15 4 1 
7-10 сентября 2001 г. 17 48 27 7 1 
8-10 сентября 2003 г. 12 41 34 12 1 
13-15 сентября 2004 г. 16 51 24 8 1 
12-15 сентября 2005 г. 17 50 26 7 1 
14-16 сентября 2007 г. 18 49 23 9 1 
8-11 сентября 2008 г. 18 49 22 10 2 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 12 39 36 13 1 
13-16 сентября 2010 г. 11 41 29 18 1 
8-11 сентября 2011 г. 15 42 28 14 1 
6-9 сентября 2012 г. 17 48 23 11 1 
5-8 сентября 2013 г. 18 44 24 14 1 
4-7 сентября 2014 г. 19 43 23 14 1 
9-13 сентября 2015 г. 15 43 29 12 1 
7-11 сентября 2016 г. 16 46 25 12 1 
6-10 сентября 2017 г. 20 43 23 14 1 
4-12 сентября 2018 г. 18 45 24 13 1 
3-5 сентября 2019 г. 20 43 26 11 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 21 39 24 16 1 
1-17 сентября 2021 г. 18 39 24 19 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 
 

Уровень доверия американцев к местным органам власти 
при решении местных проблем, 1972-2021 гг. 

«Насколько Вы доверяете 
местным органам власти в 
регионе, где вы живете, когда 
дело доходит до решения 
местных проблем?». 

Очень 
сильно 

Умеренно Не очень 
сильно 

Совершенно 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

Май 1972 г. 12 51 26 7 4 
Апрель 1974 г. 16 55 16 8 5 
Июнь 1976 г. 13 52 23 9 3 
30 мая – 1 июня 1997 г. 21 48 21 7 2 
28-29 декабря 1998 г. 23 54 16 5 2 
7-10 сентября 2001 г. 19 50 20 10 1 
8-10 сентября 2003 г. 18 50 23 8 1 
13-15 сентября 2004 г. 21 47 24 7 1 
12-15 сентября 2005 г. 23 47 23 7 1 
14-16 сентября 2007 г. 22 47 19 10 2 
8-11 сентября 2008 г. 23 49 17 9 2 
31 августа – 2 сентября 2009 г. 19 50 22 8 1 
13-16 сентября 2010 г. 19 51 20 10 1 
8-11 сентября 2011 г. 19 49 21 11 1 
6-9 сентября 2012 г. 23 51 16 8 1 
5-8 сентября 2013 г. 21 50 19 9 1 
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4-7 сентября 2014 г. 24 48 18 8 1 
9-13 сентября 2015 г. 19 51 20 9 1 
7-11 сентября 2016 г. 23 48 21 8 1 
6-10 сентября 2017 г. 23 47 20 9 1 
4-12 сентября 2018 г. 24 48 20 8 1 
3-5 сентября 2019 г. 24 47 21 8 1 
31 августа – 13 сентября 2020 г. 24 47 20 9 1 
1-17 сентября 2021 г. 21 45 21 13 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Trust in Government. URL: 
http://www.gallup.com/. 
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Ожидания американцев от деятельности руководства США при решении  
отдельных внешнеполитических проблем, 1980-2016 гг. 

«Независимо от того, кого из кандидатов в Президенты США Вы предпочли 
поддержать на выборах, Вы думаете, что правительство будет в состоянии или не 
будет в состоянии добиться решении следующих задач?». 

Да, 
в состоянии 

Нет,  
не в состоянии 

Затрудняюсь 
ответить 

Удержать нацию от войны 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
- 9-12 ноября 2012 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 

 
 
- 
 

70 
- 
 

60 
 
- 
- 
 
- 
- 
- 
 

38 

 
 
- 
 

15 
- 
 

27 
 
- 
- 
 
- 
- 
- 
 

57 

 
 
- 
 

15 
- 
 

13 
 
- 
- 
 
- 
- 
- 
 

5 
Обеспечение большего уровня уважения к США за границей 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
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Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
- 9-12 ноября 2012 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 

 
76 
60 
- 
 

47 

 
22 
38 
- 
 

51 

 
2 
2 
- 
 

2 
Защитить США от проявлений терроризма 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
- 9-12 ноября 2012 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 

 
 

- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 

68 
 

62 
57 
65 
 

57 

 
 

- 
 
- 
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- 

30 
 

36 
40 
34 
 

40 

 
 
- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 
2 
 

2 
3 
1 
 

3 
Вернуть домой американские войска из Ирака, используя путь, который не принесет 
вреда США 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 

 
 

 
- 
 
- 
- 
 
- 
 

 
 

 
- 
 
- 
- 
 
- 
 

 
 

 
- 
 
- 
- 
 
- 
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- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 

- 
- 
 

66 
56 
 
- 

- 
- 
 

33 
41 
 
- 

- 
- 
 

1 
3 
 
- 

Вернуть домой американские войска из Афганистана, используя путь, который не 
принесет вреда США 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 
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- 
- 
 
- 
 
- 
- 
 

58 
46 
 
- 

 
 
 
- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 
- 
 

40 
50 
 
- 

 
 
 
- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 
- 
 

2 
4 
 
- 

Сократить зависимость США от поставок нефти из-за рубежа 
Р. Рейган 
- 21-24 ноября 1980 г. 
Дж. Буш 
- 14 ноября – 4 декабря 1988 г. 
- 24-25 января 1989 г. 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 

 
 

- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 

 
 

- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 

 
 

- 
 
- 
- 
 
- 
 
- 
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- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 16-19 октября 2009 г. 
Д. Трамп 
- 10-11 ноября 2016 г. 

- 
 

57 
- 
 
- 

- 
 

41 
- 
 
- 

- 
 

2 
- 
 
- 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Степень уверенности американцев в деятельности руководства США  
в сфере внешней политики, 1990-е – 2000-е гг. 

«Что Вы думаете о 
способности руководства 
решить отдельные 
проблемы в предстоящие 
четыре года? Вы очень 
уверены, умеренно уверены, 
не очень уверены или 
совершенно не уверены в 
том, что оно может 
справиться со следующими 
проблемами?». 

Очень 
уверен 

Умеренно 
уверен 

Не очень 
уверен 

Совершенно 
не 

уверен 

Затрудняюсь 
ответить 

Действия в условиях 
международного кризиса 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
Д. Трамп 
- 7-11 декабря 2016 г. 

 
 
 

20 
27 
 

32 
36 
 

36 
34 
 

19 

 
 

 
50 
45 
 

39 
28 
 

31 
39 
 

27 

 
 

 
19 
16 
 

19 
17 
 

18 
15 
 

21 

 
 

 
9 
11 
 
9 
18 
 

14 
10 
 

32 

 
 

 
2 
1 
 
1 
1 
 
1 
1 
 
1 

Использование военной 
силы с умом 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
Д. Трамп 
- 7-11 декабря 2016 г. 

 
 
 

- 
- 
 

41 
34 
 

37 
34 
 

23 

 
 
 

- 
- 
 

37 
22 
 

32 
37 
 

24 

 
 
 

- 
- 
 

14 
19 
 

17 
17 
 

20 

 
 
 

- 
- 
 
7 
24 
 

14 
10 
 

31 

 
 
 

- 
- 
 
1 
1 
 
1 
1 
 
1 

Защита интересов США за 
границей 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
Д. Трамп 

 
 
 
- 
- 
 
- 
- 
 

37 
37 
 

 
 
 

- 
- 
 
- 
- 
 

34 
38 
 

 
 
 

- 
- 
 
- 
- 
 

18 
15 
 

 
 
 

- 
- 
 
- 
- 
 

10 
8 
 

 
 
 

- 
- 
 
- 
- 
 
1 
2 
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- 7-11 декабря 2016 г. 30 25 17 27 1 
Выполнение США 
надлежащей роли в 
международных делах 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
Д. Трамп 
- 7-11 декабря 2016 г. 

 
 
 
 
- 
- 
 

31 
31 
 
- 

42 
 
- 

 
 
 
 
- 
- 
 

41 
31 
 
- 

38 
 
- 

 
 
 
 
- 
- 
 

18 
18 
 
- 

13 
 
- 

 
 
 
 
- 
- 
 
9 
20 
 
- 
6 
 
- 

 
 
 
 
- 
- 
 
1 
1 
 
- 
1 
 
- 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Мнение американцев о деятельности руководства США в сфере внешней политики,  
1990-е – 2000-е гг. 

«Вы считаете, что … 
использовал  очень много, 
очень мало, достаточное 
количество времени, имея 
дело с проблемами внешней 
политики?». 

Очень много Очень мало Достаточно Затрудняюсь 
ответить 

Дж. Буш 
- 3-6 января 1992 г. 

 
50 

 
7 

 
40 

 
3 

Уильям Дж. Клинтон 
- 6-8 января 1994 г. 
- 11-12 июня 1994 г. 
- 23-25 сентября 1994 г. 

 
19 
22 
27 

 
28 
25 
25 

 
50 
46 
44 

 
3 
7 
5 

Дж. Буш-младший 
- 21-22 октября 2002 г. 
- 2-5 января 2004 г. 
- 28-30 августа 2005 г. 

 
28 
23 
29 

 
15 
16 
29 

 
53 
59 
40 

 
4 
2 
2 

Б. Обама 
- 1-3 февраля 2010 г. 

 
20 

 
30 

 
48 

 
3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Мнение американцев о деятельности руководства США в целом,  
1990-е – 2000-е гг. 

«С момента, как … стал президентом, в 
целом Вы бы сказали, что его 
президентство было успешным или 
провальным?». 

Успех Провал Затрудняюсь 
ответить 

Дж. Буш 
- 8-11 января 1993 г. 

 
53 

 
33 

 
14 

Уильям Дж. Клинтон 
- 2-5 декабря 1994 г. 
- 5-7 августа 1996 г. 

 
44 
64 

 
50 
30 

 
6 
6 
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- 16-18 августа 1996 г. 
- 30 августа – 1 сентября 1996 г. 
- 27-29 октября 1996 г. 
- 23-24 января 1998 г. 
- 24-25 января 1998 г. 
- 15-17 января 1999 г. 
- 22-24 января 1999 г. 
- 11-12 августа 2000 г. 

57 
64 
70 
71 
70 
81 
77 
68 

38 
31 
25 
25 
26 
16 
20 
29 

5 
5 
5 
4 
4 
3 
3 
3 

Дж. Буш-младший 
- 28-30 августа 2005 г. 
- 28-30 октября 2005 г. 
- 20-22 января 2006 г. 
- 18-20 апреля 2008 г. 

 
47 
42 
46 
27 

 
51 
55 
52 
69 

 
2 
3 
2 
4 

Б. Обама 
- 16-19 февраля 2012 г. 

 
44 

 
50 

 
5 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Лидерские качества Президентов США:  
мнение американцев, 2000-2019 гг. 

«Пожалуйста, скажите мне, Вы согласны 
лили не согласны с тем, что … обладает 
личностными и лидерскими качествами, 
которыми должен обладать президент?». 

Согласен, 
имеет  
такие  

качества 

Не согласен, 
не имеет 

такие 
качества 

Затрудняюсь 
ответить 

Дж. Буш-младший 
- 17-19 января 2000 г. 
- 7-9 апреля 2000 г. 
- 25-26 июля 2000 г. 
- 4-5 августа 2000 г. 
- 11-12 августа 2000 г. 
- 18-19 августа 2000 г. 
- 8-10 июня 2001 г. 
- 10-11 августа 2001 г. 
- 25-27 января 2002 г. 
- 27-29 июня 2003 г. 
- 19-21 сентября 2003 г. 
- 9-11 января 2004 г. 
- 5-7 марта 2004 г. 
- 19-21 июля 2004 г. 
- 30 июля – 1 августа 2004 г. 
- 3-5 сентября 2004 г. 
- 1-3 октября 2004 г. 
- 22-24 октября 2004 г. 
- 20-22 мая 2005 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 

 
65 
61 
62 
70 
65 
64 
54 
57 
79 
64 
59 
66 
57 
55 
55 
59 
57 
57 
52 
49 

 
28 
30 
32 
26 
28 
32 
42 
41 
19 
35 
40 
33 
40 
44 
43 
41 
42 
41 
45 
50 

 
7 
9 
6 
4 
7 
4 
4 
2 
2 
1 
1 
1 
3 
1 
2 
1 
1 
2 
3 
1 

Б. Обама 
- 2-4 ноября 2007 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 
- 20-23 апреля 2011 г. 
- 12-15 мая 2011 г. 
- 16-19 февраля 2012 г. 

 
56 
61 
59 
62 
58 

 
35 
36 
40 
36 
41 

 
9 
3 
1 
1 
1 

Д. Трамп    
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- 7-11 июня 2017 г. 
- 5-9 июля 2017 г. 
- 17-30 апреля 2019 г. 
- 14-31 октября 2019 г. 

34 
33 
40 
38 

65 
65 
58 
62 

1 
3 
2 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Действия Президентов США (с 1945 г.) в области внешней политики:  
мнение американцев, 1994-2002 гг. 

«Вы считаете, что 
следующие Президенты 
США в своих действиях в 
сфере внешней политики 
были…?». 
 
 
 
 Г

. Т
ру

м
эн

 

Д
. Э

йз
ен

ха
уэ

р 

Д
ж

. Ф
. К

ен
не

ди
 

Л
. Д

ж
он

со
н 

Р
. Н

ик
со

н 

Д
ж

. Ф
ор

д 

Д
ж

. К
ар

те
р 

Р
. Р

ей
га

н 

Д
ж

. Б
уш

 

У
ил

ья
м

 Д
ж

. К
ли

нт
он

 

Д
ж

. Б
уш

-м
ла

дш
ий

 

Б
. О

ба
м

а 

1994 
Очень успешны 
Скорее успешны 
Скорее неудачны 
Очень неудачны 
Затрудняюсь ответить 

 
26 
26 
3 
3 
42 

 
25 
30 
5 
2 
38 

 
32 
37 
7 
3 
21 

 
6 
27 
22 
14 
31 

 
30 
31 
13 
9 
17 

 
4 
32 
24 
8 
32 

 
17 
40 
22 
11 
10 

 
23 
45 
17 
10 
5 

 
21 
54 
15 
6 
4 

 
9 
44 
23 
19 
5 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

1998 
Очень успешны 
Скорее успешны 
Скорее неудачны 
Очень неудачны 
Затрудняюсь ответить 

 
26 
24 
4 
1 
45 

 
25 
29 
4 
2 
40 

 
33 
32 
6 
3 
26 

 
9 
29 
16 
12 
34 

 
24 
30 
13 
8 
25 

 
8 
39 
14 
6 
33 

 
22 
40 
14 
7 
17 

 
32 
41 
11 
7 
9 

 
29 
49 
10 
4 
8 

 
35 
42 
11 
8 
4 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

2002 
Очень успешны 
Скорее успешны 
Скорее неудачны 
Очень неудачны 
Затрудняюсь ответить 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
37 
41 
11 
5 
6 

 
20 
56 
14 
7 
3 

 
23 
40 
18 
18 
1 

 
29 
47 
16 
7 
1 

 
- 
- 
- 
- 
- 

Источник: WORLDVIEWS 2002. THE CHICAGO COUNCIL ON FOREIGN RELATIONS & 
THE GERMAN MARSHALL FUND OF THE UNITED STATES. U.S. GENERAL 
POPULATION TOPLINE REPORT. OCTOBER 2002. 
 

Оценка американцами действий Президентов США  
в области внешней политики (лучшие), 1988-1990 гг. 

«Как Вы думаете, кто из представленных Президентов США был 
лучшим в сфере внешней политики?». 

Ответы  
(в %) 

11-14 ноября 1988 г. 
Франклин Д. Рузвельт 
Г. Трумэн 
Д. Эйзенхауэр 
Дж.Ф. Кеннеди 
Л. Джонсон 
Р. Никсон 

 
8 
4 
5 
16 
1 
26 
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Дж. Форд 
Дж. Картер 
Р. Рейган 
Дж. Буш 
Затрудняюсь ответить 

2 
4 
23 
- 

11 
9-13 ноября 1990 г. 
Франклин Д. Рузвельт 
Г. Трумэн 
Д. Эйзенхауэр 
Дж.Ф. Кеннеди 
Л. Джонсон 
Р. Никсон 
Дж. Форд 
Дж. Картер 
Р. Рейган 
Дж. Буш 
Затрудняюсь ответить 

 
12 
5 
7 
17 
1 
18 
1 
5 
22 
6 
6 

Источник: Harris Poll. November 11-14, 1988; Harris Poll. November 9-13, 1990. 
 

Оценка американцами действий Президентов США  
в области внешней политики (худшие), 1988-1990 гг. 

«Как Вы думаете, кто из представленных Президентов США был 
худшим в сфере внешней политики?». 

Ответы  
(в %) 

11-14 ноября 1988 г. 
Франклин Д. Рузвельт 
Г. Трумэн 
Д. Эйзенхауэр 
Дж.Ф. Кеннеди 
Л. Джонсон 
Р. Никсон 
Дж. Форд 
Дж. Картер 
Р. Рейган 
Дж. Буш 
Затрудняюсь ответить 

 
2 
3 
3 
3 
8 
12 
10 
39 
9 
- 

11 
9-13 ноября 1990 г. 
Франклин Д. Рузвельт 
Г. Трумэн 
Д. Эйзенхауэр 
Дж.Ф. Кеннеди 
Л. Джонсон 
Р. Никсон 
Дж. Форд 
Дж. Картер 
Р. Рейган 
Дж. Буш 
Затрудняюсь ответить 

 
1 
4 
3 
3 
12 
16 
6 
33 
8 
5 
9 

Источник: Harris Poll. November 11-14, 1988; Harris Poll. November 9-13, 1990. 
 

Уровень доверия к Президенту США в сфере международных отношений:  
мнение американцев, 2002-2012 гг. 
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«Насколько Вы доверяете 
Президенту США Дж. 
Бушу-младшему / Б. 
Обаме в том, что он 
может совершать 
правильные действия в 
международных делах: 
очень доверяете, 
несколько доверяете, не 
очень доверяете, не 
доверяете вовсе?». 

2003 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

В целом доверяю 
В целом не доверяю 
Затрудняюсь ответить 

78 
20 
2 

62 
36 
2 

50 
48 
2 

45 
53 
2 

37 
60 
3 

74 
24 
2 

65 
34 
1 

61 
38 
1 

61 
37 
2 

Источник: Pew Global Attitudes Project. Global Indicators Database. U.S. Image  / Confidence in 
the U.S. President.  URL: http://pewglobal.org/database/. 
 

Президенты США: оценка американцев 

«Как Вы считаете, каждый из следующих 
президентов войдет в историю, как 
выдающийся, выше среднего, средний, 
ниже среднего или худший?». 

1 2 3 4 5 Затрудняюсь 
ответить 

Франклин Д. Рузвельт 
- 11-13 апреля 1997 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 

 
32 
24 

 
36 
53 

 
22 
17 

 
2 
1 

 
2 
1 

 
6 
4 

Г. Трумэн - - - - - - 
Д. Эйзенхауэр 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 

 
10 
11 

 
39 
39 

 
36 
34 

 
2 
3 

 
1 
2 

 
12 
11 

Дж.Ф. Кеннеди 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
23 
18 
24 
23 

 
55 
56 
55 
47 

 
19 
19 
18 
25 

 
2 
2 
1 
2 

 
1 
1 
1 
1 

 
1 
4 
2 
2 

Л. Джонсон 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
2 
4 
4 
- 

 
16 
16 
19 
- 

 
51 
46 
44 
- 

 
18 
14 
15 
- 

 
6 
8 
6 
- 

 
7 
12 
12 
- 

Р. Никсон 
- 3-4 августа 1999 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
4 
3 
2 
3 
2 
4 
4 

 
18 
11 
13 
11 
13 
9 
7 

 
35 
34 
32 
28 
27 
27 
26 

 
24 
31 
23 
32 
29 
34 
29 

 
17 
20 
25 
23 
23 
22 
30 

 
2 
1 
4 
3 
6 
4 
4 

Дж. Форд 
- 10-13 декабря 1976 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 

 
5 
2 

 
20 
12 

 
50 
66 

 
15 
13 

 
7 
4 

 
4 
3 
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- 8-10 декабря 2006 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

6 
4 
5 
2 
5 
- 

17 
19 
16 
14 
14 
- 

60 
58 
54 
56 
54 
- 

9 
7 
15 
15 
15 
- 

3 
4 
4 
5 
3 
- 

5 
8 
6 
8 
9 
- 

Дж. Картер 
- 5-8 декабря 1980 г. 
- 30 января – 2 февраля 1981 г. 
- 8-11 января 1993 г. 
- 3-4 августа 1999 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 8-10 декабря 2006 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
3 
5 
3 
6 
5 
11 
6 
5 
4 
7 
6 

 
11 
19 
13 
24 
22 
27 
20 
20 
19 
21 
21 

 
37 
37 
40 
50 
48 
38 
39 
34 
37 
36 
43 

 
31 
26 
27 
13 
17 
13 
15 
22 
20 
18 
14 

 
15 
11 
14 
5 
7 
9 
14 
16 
15 
12 
10 

 
3 
2 
3 
2 
1 
3 
5 
3 
6 
5 
6 

Р. Рейган 
- 25-28 января 1985 г. 
- 7-10 марта 1986 г. 
- 10-13 июля 1987 г. 
- 9-11 сентября 1988 г. 
- 27-29 декабря 1988 г. 
- 8-11 января 1993 г. 
- 3-4 августа 1999 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 8-10 декабря 2006 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
15 
16 
9 
12 
17 
8 
12 
15 
24 
25 
27 
19 
20 
17 

 
40 
46 
28 
40 
42 
30 
42 
43 
40 
39 
42 
42 
43 
35 

 
27 
23 
35 
24 
25 
37 
34 
31 
26 
26 
20 
27 
21 
30 

 
9 
8 
16 
11 
9 
15 
7 
6 
6 
4 
6 
6 
11 
10 

 
5 
5 
10 
9 
5 
9 
6 
4 
4 
5 
4 
4 
3 
6 

 
4 
2 
3 
4 
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
2 
1 
1 

Дж. Буш 
- 8-11 января 1993 г. 
- 3-4 августа 1999 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 8-10 декабря 2006 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
6 
7 
3 
5 
5 
6 
3 
6 
7 

 
30 
34 
23 
27 
23 
29 
24 
21 
21 

 
51 
46 
55 
50 
49 
44 
48 
51 
53 

 
8 
8 
12 
10 
10 
11 
12 
12 
11 

 
4 
4 
6 
8 
11 
9 
10 
8 
6 

 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
2 
1 
1 

Б. Клинтон 
- 31 января – 2 февраля 1997 г. 
- 23-24 января 1998 г. 
- 24-24 января 1998 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 3-4 августа 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 14-16 июля 2000 г. 

 
6 
7 
8 
11 
6 
8 
6 

 
30 
23 
23 
29 
30 
29 
27 

 
47 
41 
37 
27 
33 
34 
39 

 
8 
14 
16 
13 
14 
12 
13 

 
8 
14 
14 
18 
17 
16 
14 

 
1 
1 
2 
2 
1 
1 
1 
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- 5-7 января 2001 г. 
- 11-14 января 2002 г. 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 8-10 декабря 2006 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

15 
12 
9 
12 
13 
13 
18 
11 
10 
10 

32 
27 
29 
33 
36 
37 
42 
44 
33 
26 

30 
32 
31 
29 
29 
29 
28 
29 
33 
37 

11 
11 
18 
15 
10 
10 
7 
9 
17 
16 

11 
17 
13 
10 
11 
10 
5 
6 
6 
11 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Дж. Буш-младший 
- 3-6 июня 2004 г. 
- 8-10 декабря 2006 г. 
- 9-11 января 2009 г. 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
6 
4 
4 
7 
3 
6 
6 

 
25 
15 
13 
18 
18 
16 
18 

 
30 
27 
23 
28 
36 
36 
49 

 
23 
25 
23 
22 
20 
26 
16 

 
15 
29 
36 
25 
23 
15 
10 

 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Б. Обама 
- 2-5 февраля 2012 г. 
- 7-10 ноября 2013 г. 
- 4-8 января 2017 г. 
- 4-15 января 2021 г. 

 
10 
6 
18 
21 

 
28 
22 
29 
35 

 
26 
31 
18 
22 

 
17 
18 
17 
11 

 
18 
22 
18 
12 

 
1 
1 
1 
1 

Д. Трамп 
- 4-15 января 2021 г. 

 
9 

 
20 

 
10 

 
14 

 
47 

 
1 

Источник Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
1. Выдающийся.  
2. Выше среднего. 
3. Средний. 
4. Ниже среднего. 
5. Худший. 
 

Президенты США: оценка американцев, 1998 г. 

«За свою жизнь, какой президент, по Вашему мнению, сделал лучшую 
работу?  
«За свою жизнь, какой президент, по вашему мнению, сделал самую 
худшую работу?». 
11-15 сентября 1998 г. 

Лучшая 
работа 

Худшая 
работа 

Г. Гувер 0 2 
Франклин Д. Рузвельт 6 0 
Г. Трумэн 5 0 
Д. Эйзенхауэр 3 0 
Дж.Ф. Кеннеди 14 1 
Л. Джонсон 1 5 
Р. Никсон 2 23 
Дж. Форд 2 3 
Дж. Картер 7 13 
Р. Рейган 23 17 
Дж. Буш 8 7 
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Б. Клинтон 22 16 
Затрудняюсь ответить 7 11 

Источник: ABC News Poll. September 11-15, 1998.  
 

Президенты США: оценка американцев, 1999 г. 

«Кого из следующих Вы считаете самым выдающимся президентом 20-го 
века?». 
9-12 сентября 1999 г. 

Ответы 
(в %) 

Т. Рузвельт 5 
В. Вильсон 1 
Франклин Д. Рузвельт 32 
Г. Трумэн 7 
Д. Эйзенхауэр 6 
Дж.Ф. Кеннеди 22 
Л. Джонсон - 
Р. Никсон - 
Дж. Форд - 
Дж. Картер - 
Р. Рейган 15 
Дж. Буш - 
Б. Клинтон - 
Все 1 
Другое 1 
Затрудняюсь ответить 4 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Robert Teeter (R). September 9-12, 1999.  
 

Президенты США: оценка американцев, 1999-2000 гг. 

«Размышляя о президентах США, которые у нас были со времен 
Второй мировой войны – Трумэн, Эйзенхауэр, Кеннеди, Джонсон, 
Никсон, Форд, Картер, Рейган, Буш и Клинтон – кого из них Вы бы 
назвали лучшим президентом?». 
11-15 сентября 1998 г. 

Февраль 
1999 г. 

Февраль 
2000 г. 

Г. Трумэн 12 12 
Д. Эйзенхауэр 8 9 
Дж.Ф. Кеннеди 27 32 
Л. Джонсон 2 1 
Р. Никсон 3 3 
Дж. Форд 1 1 
Дж. Картер 6 4 
Р. Рейган 20 19 
Дж. Буш 6 4 
Б. Клинтон 12 9 
Нет 1 1 
Затрудняюсь ответить 2 6 

Источник: The Gallup Poll.  
 

Президенты США: оценка американцев, 1999-2000 гг. 
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«Размышляя о президентах США, которые у нас были со времен 
Второй мировой войны – Трумэн, Эйзенхауэр, Кеннеди, Джонсон, 
Никсон, Форд, Картер, Рейган, Буш и Клинтон – кого из них Вы бы 
назвали худшим президентом?». 
11-15 сентября 1998 г. 

Февраль 
1999 г. 

Февраль 
2000 г. 

Г. Трумэн 2 3 
Д. Эйзенхауэр 2 3 
Дж.Ф. Кеннеди 1 1 
Л. Джонсон 7 5 
Р. Никсон 28 28 
Дж. Форд 5 4 
Дж. Картер 11 12 
Р. Рейган 11 12 
Дж. Буш 4 3 
Б. Клинтон 21 20 
Нет 2 2 
Затрудняюсь ответить 6 7 

Источник: The Gallup Poll.  
 

Президенты США: оценка американцев, 1999-2011 гг. 

«Кого Вы считаете самым 
выдающимся Президентом 
США?». 
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Дж. Вашингтон 12 5 5 7 7 5 7 4 10 
Т. Джефферсон 2 3 1 2 3 2 2 3 2 
Э. Джексон - - - - - - - - 0,5 
А. Линкольн 18 18 14 15 17 14 18 10 14 
Т. Рузвельт 3 3 2 2 3 2 2 3 3 
Франклин Д. Рузвельт 9 12 6 9 11 12 9 8 8 
Г. Трумэн 4 3 6 4 3 2 3 3 3 
Д. Эйзенхауэр 2 3 1 1 2 1 2 2 1 
Дж.Ф. Кеннеди 12 22 16 13 17 12 14 23 11 
Л. Джонсон 0 0 0 0 0 0 0 0 0,5 
Р. Никсон 2 2 1 1 1 1 1 1 0,5 
Дж. Форд 0 0 1 0 1 0 1 0 0 
Дж. Картер 3 3 4 3 3 3 2 3 1 
Р. Рейган 12 11 18 10 13 20 16 22 19 
Дж. Буш 5 3 3 2 2 1 1 1 1 
Б. Клинтон. 12 5 9 11 9 15 13 13 13 
Дж. Буш-младший - - - 11 3 5 2 1 2 
Б. Обама - - - - - - - - 5 
Другие 1 3 5 2 2 1 1 1 1 
Никто из перечисленных 1 1 2 1 1 1 1 0 1 
Затрудняюсь ответить 2 4 7 6 4 3 6 3 5 
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Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com.  
 

Президенты США: оценка американцев, 2000 г. 

«Кто, по Вашему мнению, был величайшим американским президентом?». 
16-20 февраля 2000 г. 

Ответы 
(в %) 

Дж. Вашингтон 8 
Т. Джефферсон 3 
А. Линкольн 19 
Т. Рузвельт 4 
Франклин Д. Рузвельт 11 
Г. Трумэн 2 
Д. Эйзенхауэр 1 
Дж.Ф. Кеннеди 17 
Л. Джонсон - 
Р. Никсон 2 
Дж. Форд - 
Дж. Картер 1 
Р. Рейган 9 
Дж. Буш 4 
Б. Клинтон 7 
Затрудняюсь ответить 10 

Источник: ABC News.com Poll. February 16-20, 2000.  
 

Отношение американцев к деятельности Президентов США (с 1945 г.) 

«Исходя из того, что Вы 
слышали, читали или помните о 
некоторых из наших прошлых 
президентах, пожалуйста, 
скажите мне, Вы одобряете или 
не одобряете то, каким образом 
каждый из следующих выполнял 
свою работу на посту 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Г. Трумэн - - - 
Д. Эйзенхауэр - - - 
Дж.Ф. Кеннеди 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
84 
76 
78 
85 
86 
83 
84 
85 
86 

 
9 
14 
13 
13 
10 
7 
9 
10 
8 

 
7 
10 
9 
2 
4 
10 
7 
6 
7 

Л. Джонсон 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 

 
40 
35 
35 

 
43 
45 
43 

 
17 
20 
22 
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- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

45 
48 
39 
41 
49 
48 

45 
39 
34 
41 
36 
33 

10 
13 
27 
18 
15 
18 

Р. Никсон 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
32 
35 
37 
34 
31 
34 
28 
29 
28 

 
62 
59 
56 
63 
65 
54 
65 
65 
64 

 
6 
6 
5 
3 
4 
12 
6 
5 
9 

Дж. Форд 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
55 
56 
50 
71 
66 
60 
60 
61 
58 

 
34 
29 
33 
22 
25 
19 
26 
26 
25 

 
11 
15 
17 
7 
9 
21 
14 
13 
17 

Дж. Картер 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
45 
48 
45 
69 
64 
60 
61 
52 
55 

 
52 
46 
50 
27 
31 
28 
34 
42 
34 

 
3 
6 
5 
4 
5 
12 
5 
6 
11 

Р. Рейган 
- 8-11 ноября 1990 г. 
- 4-8 июня 1992 г. 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
54 
50 
52 
71 
66 
73 
71 
74 
72 

 
44 
47 
45 
27 
32 
22 
27 
24 
24 

 
2 
3 
3 
2 
2 
5 
2 
2 
8 

Дж. Буш 
- 15-16 ноября 1993 г. 
- 8-9 февраля 1999 г. 
- 14-15 февраля 2000 г. 
- 18-20 марта 2002 г. 

 
58 
76 
74 
69 

 
40 
22 
23 
26 

 
2 
2 
3 
5 
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- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

56 
64 
64 

42 
34 
31 

3 
2 
5 

Б. Клинтон 
- 18-20 марта 2002 г. 
- 1-4 июня 2006 г. 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
51 
61 
69 
62 

 
47 
38 
30 
36 

 
2 
1 
1 
2 

Дж. Буш-младший 
- 19-21 ноября 2010 г. 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
47 
53 

 
51 
46 

 
1 
2 

Б. Обама 
- 5-11 февраля 2018 г. 

 
63 

 
36 

 
1 

Источник Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Оценка американцами Президентов США (с 1945 г.) 

«Кого из представленных ниже Президентов 
США Вы расцениваете в качестве лучшего и 
худшего?». 

23-30.05. 
2006 г. 

24-30.06. 
2014 г. 

20-25.01. 
2017 г. 

3-5.03. 
2018 г. 

Г. Трумэн 
- Лучший 
- Худший 

 
7 
1 

 
4 
0 

 
2 
0 

 
3 
0 

Д. Эйзенхауэр 
- Лучший 
- Худший 

 
5 
0 

 
5 
1 

 
3 
0 

 
4 
0 

Дж.Ф. Кеннеди 
- Лучший 
- Худший 

 
18 
1 

 
15 
0 

 
12 
0 

 
10 
0 

Л. Джонсон 
- Лучший 
- Худший 

 
1 
4 

 
3 
3 

 
2 
3 

 
2 
2 

Р. Никсон 
- Лучший 
- Худший 

 
1 
17 

 
1 
13 

 
0 
24 

 
1 
10 

Дж. Форд 
- Лучший 
- Худший 

 
1 
2 

 
1 
2 

 
0 
1 

 
0 
1 

Дж. Картер 
- Лучший 
- Худший 

 
5 
13 

 
2 
8 

 
2 
10 

 
3 
8 

Р. Рейган 
- Лучший 
- Худший 

 
28 
3 

 
35 
3 

 
30 
5 

 
28 
2 

Дж. Буш 
- Лучший 
- Худший 

 
2 
3 

 
3 
2 

 
2 
2 

 
1 
0 

Б. Клинтон 
- Лучший 
- Худший 

 
25 
16 

 
18 
3 

 
9 
4 

 
10 
4 
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Дж. Буш-младший 
- Лучший 
- Худший 

 
3 
34 

 
1 
28 

 
3 
22 

 
1 
6 

Б. Обама 
- Лучший 
- Худший 

 
- 
- 

 
8 
33 

 
29 
23 

 
24 
21 

Д. Трамп 
- Лучший 
- Худший 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
7 
41 

Затрудняюсь ответить 5 4 6 4 
Источник: Quinnipiac University / Poll. URL: http://www.quinnipiac.edu. 
 

Отдельные направления внешней политики США и их оценка американцами,  
2000-е годы 

«Вы одобряете или не одобряете то, 
как руководство США действует в 
следующих представленных ниже 
областях?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить Очень Скорее Скорее Очень 

Война в Ираке 18  23  17  40  2  
Отношение к заключенным, 
находящимся в тюрьмах в 
Гуантанамо и др. местах  

17 22 21 29 11 

Политика США в отношении 
иранской ядерной программы 

14 27 25 25 8 

Политика США в отношении 
северокорейской ядерной программы 

22 28 22 21 7 

Действия США в условиях 
конфликта между Израилем и 
организацией «Хэзболлах» в Ливане 

19 27 21 26 8 

Деятельность США применительно к 
проблеме глобального потепления 

12 27 17 37 7 

Источник:  BBC World Service POLL. World View of US Role Goes From Bad to Worse. The 
global view of the United States’ role in world affairs has significantly deteriorated over the last 
year according to a BBC World Service poll of more than 26,000 people across 25 different 
countries. URL: 
http://www.worldpublicopinion.org/pipa/pdf/jan07/BBC_USRole_Jan07_quaire.pdf. 
 

Новые подходы в внешней политике США:  
мнение американцев, 2011 г. 

«Барак Обама встретился или сказал, что 
готов встретиться с лидерами зарубежных 
стран, которые враждебно относятся к 
Соединенным Штатам. Вы поддерживаете или 
противостоите его подходу к работе с такими 
странами?». 

За Против Затрудняюсь  
ответить 

21-24 апреля 2009 г. 71 27 2 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 21-24, 2009.  
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Рейтинг Президента США Франклина Д. Рузвельта (1933-1945 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Roosevelt // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Франклин Д. Рузвельт осуществляет работу 
в качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Франклина Д. Рузвельта (1933-1945 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Франклин Д. Рузвельт осуществляет работу 
в качестве президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/17-22/43 66 24 10 
3/26-31/43 72 19 9 
1/29-2/3/43 75 17 8 
1/9-14/43 75 15 10 
11/21-26/42 72 19 9 
10/29-11/3/42 70 20 10 
9/5-10/42 75 19 6 
8/27-9/1/42 77 15 8 
8/15-20/42 70 16 14 
7/1-7/42 79 13 8 
6/11-17/42 80 14 6 
5/1-7/42 81 12 7 
4/17-23/42 78 13 9 
3/12-17/42 78 13 9 
2/25-3/2/42 79 14 8 
1/25-31/42 84 10 6 
1/8-13/42 84 9 7 
11/27-12/2/41 73 20 8 
9/19-24/41 70 24 5 
8/7-12/41 73 20 7 
7/31-8/4/41 66 25 9 
7/24-29/41 70 24 7 
6/26-7/1/41 68 24 8 
6/9-14/41 72 23 5 
5/31-6/4/41 72 22 6 
5/8-13/41 72 24 4 
4/27-5/1/41 62 32 7 
4/10-15/41 69 25 6 
3/21-26/41 68 25 7 
3/9-14/41 68 26 6 
2/28-3/6/41 69 26 5 
2/16-21/41 68 26 6 
1/11-16/41 64 26 9 
6/27-7/3/40 58 36 6 
6/1-6/40 61 32 7 
5/18-23/40 65 28 7 
4/11-16/40 57 36 7 
4/5-10/40 56 38 6 
3/27-4/2/40 54 40 7 
3/15-20/40 59 35 7 
2/22-27/40 60 35 5 
2/8-13/40 64 36 0 
2/2-7/40 61 34 5 
1/21-27/40 59 35 7 
1/13-18/40 64 37 0 
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12/24-29/39 58 35 7 
12/14-19/39 55 38 8 
12/2-7/39 57 35 8 
11/17-22/39 56 38 6 
11/10-15/39 59 35 6 
10/26-31/39 63 37 0 
10/20-25/39 57 36 7 
10/5-10/39 65 35 0 
9/24-29/39 58 36 5 
9/21-26/39 50 36 14 
9/13-18/39 61 39 0 
9/1-6/39 54 37 9 
8/18-24/39 48 43 8 
8/10-15/39 57 43 0 
7/28-8/2/39 53 41 7 
7/19-25/39 55 38 7 
7/1-6/39 54 39 7 
6/18-23/39 52 42 6 
6/9-14/39 55 38 7 
5/28-6/3/39 55 37 9 
5/12-17/39 57 38 5 
5/4-9/39 56 36 9 
4/21-26/39 55 41 4 
4/8-13/39 53 40 8 
4/2-7/39 54 40 7 
3/23-28/39 56 38 5 
3/10-15/39 56 39 6 
¾-10/39 56 37 8 
2/24-3/1/39 51 39 10 
1/22-27/39 59 37 4 
1/12-17/39 55 38 7 
1/9-14/39 58 42 0 
12/25-30/38 58 42 0 
12/4-9/38 53 38 9 
11/24-29/38 55 39 6 
11/16-21/38 56 45 0 
11/7-12/38 54 46 0 
10/19-24/38 52 41 7 
10/10-15/38 50 43 7 
10/3-8/38 54 38 8 
9/25-30/38 52 37 11 
8/18-23/38 50 44 7 
8/12-17/38 53 41 6 
7/4-11/38 52 40 7 
5/29-6/4/38 54 46 0 
5/22-27/38 54 46 0 
10/30-11/4/37 63 37 0 
8/4-9/37 60 40 0 
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Источник: Job Performance Ratings for President Roosevelt // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/.  
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Отношение к деятельности Франклина Д. Рузвельта в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1941, 24-29.03.

1943, 19-24.09.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Foreign Relations // Public Opinion 1935-1946. Under the Editorial Direction of 
Hadley Cantril. Prepared by Mildred Strunk. Princeton: Princeton University Press, 1951. Р.948-
952. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Франклина Д. Рузвельта в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Франклина Д. Рузвельта в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Франклина Д. Рузвельта в области внешней 
политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

19-24 сентября 1941 г. 67 23 10 
24-29 марта 1943 г. 73 14 13 

Источник: Foreign Relations // Public Opinion 1935-1946. Under the Editorial Direction of 
Hadley Cantril. Prepared by Mildred Strunk. Princeton: Princeton University Press, 1951. Р.948-
952. 
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Рейтинг Президента США Г. Трумэна (1945-1953 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Truman // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Г. Трумэн осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Г. Трумэна (1945-1953 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Г. 
Трумэн осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/11-16/52 32 56 11 
10/9-14/52 32 55 13 
10/3-10/52 33 55 13 
7/13-18/52 29 59 13 
6/15-20/52 32 58 10 
5/30-6/4/52 31 59 10 
5/11-16/52 27 59 13 
4/13-18/52 28 59 13 
2/9-14/52 22 65 13 
1/20-25/52 25 62 13 
1/6-11/52 23 67 9 
11/11-16/51 23 61 16 
10/14-19/51 29 55 16 
9/21-26/51 32 54 14 
8/3-8/51 31 57 12 
7/8-13/51 29 54 17 
6/16-21/51 25 59 16 
5/19-24/51 24 63 12 
4/16-21/51 24 54 20 
3/26-31/51 28 57 15 
¾-9/51 27 59 14 
2/4-9/51 26 60 14 
1/1-5/51 36 49 15 
12/3-8/50 33 53 13 
10/20-25/50 41 46 14 
10/8-13/50 43 36 21 
10/1-6/50 35 50 15 
9/17-22/50 35 47 18 
8/20-25/50 43 32 25 
7/30-8/4/50 39 45 16 
7/9-14/50 46 40 15 
6/4-9/50 37 47 16 
5/4-9/50 41 38 21 
2/26-3/3/50 37 44 19 
1/8-13/50 45 40 15 
9/25-30/49 51 31 18 
9/3-9/49 46 38 16 
6/11-14/49 57 26 17 
5/2-8/49 50 32 18 
3/6-11/49 57 24 19 
1/7-12/49 69 17 14 
6/18-24/48 39 46 16 
5/28-6/2/48 39 47 14 
4/9-14/48 36 50 14 
1/2-7/48 50 34 17 
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11/28-12/2/47 54 33 13 
9/12-17/47 55 29 16 
7/4-9/47 61 28 12 
6/20-25/47 55 31 14 
5/23-28/47 65 24 11 
4/25-30/47 57 25 18 
3/28-4/2/47 63 21 16 
3/14-19/47 60 23 17 
1/17-22/47 48 39 13 
12/13-18/46 35 47 18 
11/15-21/46 34 53 13 
9/13-18/46 33 52 15 
6/14-19/46 43 45 12 
6/1-6/46 45 42 13 
3/29-4/3/46 51 33 16 
2/28-3/5/46 49 38 13 
1/5-10/46 63 22 15 
11/2-7/45 75 14 11 
10/5-10/45 82 9 9 
6/1-5/45 87 3 10 

Источник: Job Performance Ratings for President Truman // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Г. Трумэна в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1945, 2-7.05.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Foreign Relations // Public Opinion 1935-1946. Under the Editorial Direction of 
Hadley Cantril. Prepared by Mildred Strunk. Princeton: Princeton University Press, 1951. Р.948-
952. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Г. Трумэна в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Г. Трумэна в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Г. 
Трумэна в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-7 мая 1945 г. 36 45 19 
Источник: Foreign Relations // Public Opinion 1935-1946. Under the Editorial Direction of 
Hadley Cantril. Prepared by Mildred Strunk. Princeton: Princeton University Press, 1951. Р.948-
952. 
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Рейтинг Президента США Д. Эйзенхауэра (1953-1961 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Eisenhower // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Д. Эйзенхауэр осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Д. Эйзенхауэра (1953-1961 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Д. 
Эйзенхауэр осуществляет работу в 
качестве президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/8-13/60 59 28 13 
11/17-22/60 59 26 15 
10/18-23/60 58 31 11 
9/28-10/2/60 65 26 9 
9/9-14/60 58 28 14 
8/25-30/60 61 28 11 
8/11-16/60 63 24 13 
7/30-8/4/60 63 26 11 
7/16-21/60 49 33 18 
6/30-7/5/60 57 27 16 
6/16-21/60 61 24 15 
5/26-31/60 65 22 13 
4/28-5/3/60 62 22 16 
3/30-4/4/60 65 22 13 
3/2-7/60 64 22 14 
2/4-9/60 64 22 14 
1/6-11/60 66 19 15 
12/10-15/59 77 15 8 
12/3-8/59 67 18 15 
11/12-17/59 65 21 14 
10/16-21/59 67 19 14 
9/18-23/59 66 20 14 
8/20-25/59 67 20 13 
7/23-28/59 61 26 13 
6/25-30/59 62 23 15 
5/29-6/3/59 64 21 15 
4/29-5/4/59 60 24 16 
4/2-7/59 62 23 15 
3/4-9/59 58 26 16 
2/4-9/59 59 26 15 
1/7-12/59 57 27 16 
12/3-8/58 57 32 11 
11/7-12/58 52 30 18 
10/15-20/58 57 27 16 
9/24-29/58 54 28 18 
9/10-15/58 57 29 14 
8/20-25/58 56 27 17 
7/30-8/4/58 58 27 15 
7/10-15/58 52 32 16 
5/28-6/2/58 54 31 15 
5/7-12/58 53 32 15 
4/16-21/58 54 31 15 
3/27-4/1/58 48 36 16 
3/6-11/58 51 33 16 
2/14-19/58 54 33 13 
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1/24-29/58 58 27 15 
1/2-7/58 60 30 10 
11/7-12/57 58 27 15 
10/10-15/57 57 27 16 
9/19-24/57 59 26 15 
8/29-9/4/57 59 23 18 
8/8-13/57 63 20 17 
7/18-23/57 65 22 13 
6/27-7/2/57 63 23 14 
6/6-11/57 64 22 14 
5/17-22/57 62 23 15 
4/25-30/57 64 23 13 
4/6-11/57 67 21 12 
3/15-20/57 65 20 15 
2/28-3/5/57 72 17 11 
2/7-12/57 72 16 12 
1/17-22/57 73 14 13 
12/14-19/56 79 11 10 
11/22-27/56 75 15 10 
8/3-8/56 67 19 13 
7/12-17/56 70 20 10 
6/15-20/56 73 18 9 
5/31-6/5/56 71 19 10 
5/10-15/56 69 17 14 
4/19-24/56 69 19 12 
3/29-4/3/56 73 17 10 
3/8-13/56 72 18 10 
2/16-21/56 75 15 10 
1/26-31/56 77 14 9 
1/6-11/56 76 12 12 
12/8-13/55 75 13 12 
11/17-22/55 78 13 9 
9/15-20/55 71 16 13 
8/25-30/55 71 16 13 
8/4-9/55 76 11 13 
7/14-19/55 72 18 10 
6/24-29/55 67 15 18 
6/3-8/55 70 16 14 
5/12-17/55 68 16 16 
4/14-19/55 70 14 16 
3/24-29/55 66 21 13 
3/3-8/55 71 17 12 
2/10-15/55 73 15 12 
1/20-25/55 70 17 13 
12/31-1/5/55 70 18 12 
12/2-7/54 69 23 8 
11/11-16/54 57 23 20 
10/15-20/54 61 26 13 
9/16-21/54 66 21 13 
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8/26-31/54 63 24 13 
8/5-10/54 67 19 14 
7/16-21/54 75 20 5 
7/2-7/54 65 21 14 
6/12-17/54 62 24 14 
5/21-26/54 61 24 15 
5/2-7/54 60 22 18 
4/8-13/54 68 21 11 
3/19-24/54 66 22 12 
2/25-3/2/54 67 21 12 
1/28-2/2/54 70 17 13 
1/9-14/54 71 19 10 
12/11-16/53 69 22 9 
11/19-24/53 59 25 16 
11/1-5/53 61 26 13 
10/9-14/53 65 19 16 
9/12-17/53 61 20 19 
8/15-20/53 74 14 12 
7/25-30/53 73 13 14 
7/4-9/53 69 15 16 
5/9-14/53 74 10 16 
4/19-24/53 73 10 16 
3/28-4/2/53 74 8 18 
2/22-27/53 67 8 25 
2/1-5/53 68 7 25 

Источник: Job Performance Ratings for President Eisenhower // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval.  URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Д. Эйзенхауэра в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1953, 22-27.02.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.2. New York: Random House, 
1972. P.1133-1134. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Д. Эйзенхауэра в области внешней политики?». 
 
 

Отношение к деятельности Д. Эйзенхауэра в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Д. 
Эйзенхауэра в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

22-27 февраля 1953 г. 55 8 37 
Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.2. New York: Random House, 
1972. P.1133-1134. 

 

 



40 РАЗДЕЛ 9. 
 

Рейтинг Президента США Дж. Ф. Кеннеди (1961-1963 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Kennedy // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Ф. Кеннеди осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Дж. Ф. Кеннеди (1961-1963 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. 
Ф. Кеннеди осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

11/8-13/63 58 30 12 
10/11-16/63 58 29 13 
9/12-17/63 56 30 14 
8/15-20/63 63 26 11 
7/18-23/63 61 27 12 
6/21-26/63 61 26 13 
5/23-28/63 64 24 12 
5/8-13/63 65 23 12 
5/2-7/63 64 25 12 
4/4-9/63 65 21 13 
3/8-13/63 67 20 14 
2/7-12/63 70 18 12 
1/11-16/63 74 14 12 
12/13-18/62 76 13 11 
11/16-21/62 74 14 12 
10/19-24/62 62 25 14 
9/20-25/62 63 22 15 
8/23-28/62 68 20 13 
7/26-31/62 66 23 11 
6/28-7/3/62 69 19 12 
5/31-6/5/62 71 19 10 
5/3-8/62 74 16 10 
4/6-11/62 78 13 10 
3/8-13/62 80 12 9 
2/8-13/62 78 11 10 
1/11-16/62 79 10 11 
12/7-12/61 78 11 12 
11/17-22/61 79 9 12 
10/19-24/61 77 12 10 
9/21-26/61 79 10 11 
8/24-29/61 76 12 12 
7/27-8/1/61 75 12 13 
6/23-28/61 72 14 14 
5/28-6/2/61 74 11 15 
5/17-22/61 75 10 15 
5/4-9/61 77 8 14 
4/28-5/3/61 83 5 12 
4/6-11/61 78 6 16 
3/10-15/61 73 7 20 
2/10-15/61 72 6 22 

Источник: Job Performance Ratings for President Kennedy // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Дж. Ф. Кеннеди в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1962, 8-13.02.

1963, 7-12.02.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.3. New York: Random House, 
1972. P.1757, 1807, 1834-1835.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Ф. Кеннеди в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Дж. Ф. Кеннеди в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Ф. Кеннеди в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8-13 февраля 1962 г. 
7-12 февраля 1963 г. 

67 
64 

16 
22 

17 
14 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.3. New York: Random House, 
1972. P.1757, 1807, 1834-1835. 
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Рейтинг Президента США Л. Джонсона (1963-1969 гг.) 

0
10

20
30

40
50

60
70

80
90

100

19
63

, 5
-1

0.
12

.

19
64

, 2
-7

.0
1.

19
65

, 7
-1

2.
01

.

19
66

, 1
.0

1.

19
67

, 7
-1

2.
01

.

19
68

, 4
-9

.0
1.

19
69

, 1
-6

.0
1.

Одобряю

Не одобряю

 
Источник: Job Performance Ratings for President Johnson // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Л. Джонсон осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Л. Джонсона (1963-1969 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Л. 
Джонсон осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1/1-6/69 49 38 14 
12/5-10/68 44 43 12 
11/9-14/68 43 44 13 
9/26-10/1/68 42 51 8 
8/7-12/68 35 52 13 
7/18-23/68 40 47 13 
6/26-7/1/68 39 47 13 
6/13-18/68 43 45 13 
5/23-28/68 41 45 14 
5/2-7/68 46 43 11 
4/4-9/68 50 38 12 
3/10-15/68 36 52 12 
2/22-27/68 41 48 10 
2/1-6/68 41 47 12 
1/4-9/68 49 39 13 
12/7-12/67 46 41 13 
11/16-21/67 42 46 12 
10/27-11/1/67 41 49 10 
10/6-11/67 38 51 12 
9/14-19/67 38 48 14 
8/24-29/67 39 48 13 
8/3-8/67 40 47 13 
7/13-18/67 47 39 14 
6/22-27/67 51 35 14 
6/2-7/67 44 39 16 
5/11-16/67 45 40 16 
4/19-24/67 49 37 15 
3/30-4/5/67 46 38 16 
3/9-14/67 45 41 14 
2/16-21/67 45 42 13 
1/26-31/67 46 37 18 
1/7-12/67 47 37 16 
12/8-13/66 44 47 9 
11/10-15/66 49 35 16 
10/21-26/66 44 41 15 
10/1-6/66 44 42 14 
9/8-13/66 46 39 15 
8/18-23/66 47 39 14 
7/29-8/3/66 51 38 10 
7/8-13/66 56 31 14 
6/16-21/66 48 39 13 
5/19-24/66 51 33 17 
5/5-10/66 46 34 20 
4/14-19/66 54 33 13 
3/24-29/66 57 28 15 
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3/3-8/66 58 28 14 
2/10-15/66 56 34 10 
1/21-26/66 61 27 12 
12/31/65-1/1/66 59 24 17 
12/11-16/65 63 27 11 
11/18-23/65 62 22 15 
10/29-11/2/65 65 22 13 
10/8-13/65 66 21 13 
9/16-21/65 63 24 13 
8/27-9/1/65 64 25 11 
8/5-10/65 65 22 12 
7/16-21/65 66 20 14 
6/24-29/65 66 21 13 
6/4-9/65 69 19 12 
5/13-18/65 70 18 12 
4/23-28/65 64 22 14 
4/2-7/65 67 22 12 
3/18-23/65 69 21 10 
3/11-16/65 68 18 14 
2/19-24/65 69 18 14 
1/28-2/2/65 70 15 15 
1/7-12/65 71 15 14 
12/11-16/64 69 18 13 
11/20-25/64 70 19 11 
6/25-30/64 74 15 11 
6/11-16/64 74 14 12 
6/4-9/64 74 12 14 
5/22-27/64 74 13 13 
5/6-11/64 75 10 15 
4/24-29/64 75 11 14 
3/27-4/2/64 76 12 13 
3/13-17/64 78 9 13 
2/28-3/5/64 80 9 11 
2/13-18/64 74 9 18 
1/30-2/5/64 76 8 16 
1/2-7/64 77 5 18 
12/12-17/63 74 4 22 
12/5-10/63 78 2 20 

Источник: Job Performance Ratings for President Johnson // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Л. Джонсона в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1964, 30.01.-2.02.

1965, 16-21.07.

8-13.10.

11-16.12.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.3. New York: Random House, 
1972. P. 1867.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Л. Джонсона в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Л. Джонсона в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Л. 
Джонсона в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

30 января – 2 февраля 1964 г. 
16-21 июля 1965 г. 
8-13 октября 1965 г. 
11-16 декабря 1965 г. 

61 
60 
55 
57 

14 
25 
26 
27 

25 
15 
19 
16 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.3. New York: Random House, 
1972. P.1867. 
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Рейтинг Президента США Р. Никсона (1969-1974 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Nixon // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Р. Никсон осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Р. Никсона (1969-1974 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Р. 
Никсон осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8/2-5/74 24 66 10 
7/12-15/74 24 63 14 
6/28-7/1/74 28 58 14 
6/21-24/74 25 61 13 
5/31-6/3/74 28 61 12 
5/17-20/74 26 61 13 
5/10-13/74 25 62 14 
5/3-6/74 25 58 17 
4/19-22/74 и 4/26-29/74 26 60 14 
4/12-15/74 25 62 13 
3/29-4/1/74 26 65 9 
3/8-11/74 и 3/15-18/74 26 62 11 
2/22-25/74 и 3/1-4/74 25 63 11 
2/8-11/74 и 2/15-18/74 27 63 10 
2/1-4/74 28 59 13 
1/18-21/74 26 64 10 
1/4-7/74 23 55 22 
12/7-10/73 29 60 11 
11/30-12/3/73 31 59 11 
11/2-5/73 27 63 10 
10/19-22/73 27 60 13 
10/5-8/73 30 57 14 
9/21-24/73 33 59 8 
9/7-10/73 34 56 11 
8/17-20/73 36 54 9 
8/3-6/73 31 57 11 
7/6-9/73 39 49 12 
6/22-25/73 44 45 11 
6/1-4/73 43 43 14 
5/11-14/73 44 45 10 
5/4-7/73 45 42 13 
4/27-29/73 48 40 12 
4/6-9/73 54 36 10 
3/30-4/2/73 58 34 9 
2/16-19/73 65 25 10 
1/26-29/73 67 25 8 
1/12-15/73 51 37 12 
12/8-11/72 59 30 11 
11/10-13/72 62 28 10 
6/23-26/72 57 33 10 
6/16-19/72 59 30 11 
5/26-29/72 62 30 8 
4/28-5/1/72 54 37 9 
3/24-27/72 53 36 11 
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3/3-5/72 56 32 12 
2/4-7/72 52 37 11 
1/7-10/72 50 39 11 
12/10-13/71 50 37 13 
10/29-11/2/71 49 37 14 
10/8-11/71 52 38 10 
8/27-30/71 49 39 13 
7/15-18/71 50 36 13 
6/25-28/71 48 39 13 
6/4-7/71 49 37 14 
5/14-17/71 49 35 15 
4/23-26/71 50 38 12 
4/2-5/71 49 38 13 
3/11-14/71 50 37 13 
2/19-22/71 50 37 14 
1/8-11/71 57 34 10 
12/3-8/70 52 34 14 
11/13-17/70 57 30 14 
10/9-14/70 58 28 15 
9/25-28/70 51 31 18 
9/11-14/70 57 30 13 
8/25-9/1/70 55 31 14 
7/31-8/2/70 55 32 14 
7/9-14/70 61 28 11 
6/18-23/70 54 31 14 
5/21-26/70 59 29 12 
4/29-5/3/70 57 32 11 
4/17-19/70 56 31 13 
3/18-25/70 53 30 17 
3/13-15/70 54 34 12 
2/27-3/2/70 56 27 18 
1/30-2/2/70 64 24 12 
1/15-20/70 63 23 14 
1/2-5/70 61 22 18 
12/12-15/69 59 23 18 
11/12-17/69 67 19 14 
10/17-22/69 56 29 15 
10/2-7/69 58 24 18 
9/17-22/69 58 23 18 
9/11-16/69 60 23 16 
8/14-19/69 62 20 18 
7/24-29/69 63 21 16 
7/10-15/69 58 22 20 
6/19-24/69 63 16 21 
5/22-27/69 62 15 23 
5/15-20/69 65 12 23 
5/1-6/69 62 15 23 
4/10-15/69 60 12 28 
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3/27-4/1/69 62 10 27 
3/12-17/69 66 8 26 
2/20-25/69 60 6 34 
1/23-28/69 59 5 35 

Источник: Job Performance Ratings for President Nixon // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval.  URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Р. Никсона в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1974, 21-24.06.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.3. New York: Random House, 
1972. P. 400.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Р. Никсон в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Р. Никсона в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Р. 
Никсона  в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

21-24 июня 1974 г. 54 32 14 
Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll: Public Opinion, 1972-1977. 2 vols. Wilmington: 
Scholarly Resources, 1978. Vol.1. 1972-1975. Р.400. 
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Рейтинг Президента США Дж. Форда (1974-1977 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Ford // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Форд осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Дж. Форда (1974-1977 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. 
Форд осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/10-13/76 53 32 15 
6/11-14/76 45 40 15 
5/21-24/76 47 38 15 
4/9-12/76 48 40 12 
3/19-21/76 50 36 14 
2/27-3/1/76 48 38 14 
1/30-2/2/76 46 40 14 
1/23-26/76 45 45 10 
1/2-5/76 46 42 13 
12/12-15/75 39 45 15 
12/5-8/75 46 37 17 
11/21-24/75 41 46 13 
10/31-11/3/75 44 44 12 
10/17-20/75 47 40 13 
10/3-6/75 47 37 16 
9/12-15/75 45 38 17 
8/15-18/75 46 37 17 
8/1-4/75 45 36 18 
6/27-30/75 52 34 15 
5/30-6/2/75 51 33 16 
5/2-5/75 40 43 17 
4/18-21/75 39 46 15 
4/4-7/75 44 37 20 
3/28-31/75 37 43 20 
3/7-10/75 39 45 17 
2/28-3/3/75 39 45 16 
1/31-2/3/75 38 43 18 
1/10-13/75 37 39 24 
12/6-9/74 42 41 17 
11/15-18/74 48 32 20 
11/8-11/74 47 33 20 
10/18-21/74 54 29 18 
10/11-14/74 52 29 19 
9/27-30/74 50 28 22 
9/6-9/74 66 13 21 
8/16-19/74 71 3 26 

Источник: Job Performance Ratings for President Ford // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL:  
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Дж. Форда в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1976, 15-20.06.

29.08.-5.09.

24-27.10.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: CBS News/New York Times polls.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Форда в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Дж. Форда в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Форда в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

15-20 июня 1976 г. 
29 августа – 5 сентября 1976 г. 
24-27 октября 1977 г. 

39 
50 
46 

43 
35 
37 

18 
15 
17 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Президента США Дж. Картера (1977-1981 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Carter // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Картер осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Дж. Картера (1977-1981 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дж. Картер осуществляет работу в 
качестве президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/5-8/80 34 55 11 
11/21-24/80 31 56 13 
9/12-15/80 37 55 8 
8/15-18/80 32 55 13 
7/11-14/80 33 55 12 
6/27-30/80 31 58 11 
6/13-16/80 32 56 12 
5/30-6/2/80 38 52 10 
5/16-19/80 38 51 11 
5/2-5/80 43 47 10 
4/11-14/80 39 50 11 
3/28-31/80 39 51 10 
3/7-10/80 43 45 12 
2/29-3/3/80 52 38 10 
2/1-4/80 55 36 9 
1/25-28/80 58 32 10 
1/4-7/80 56 33 11 
12/7-10/79 54 35 11 
11/30-12/3/79 51 37 12 
11/16-19/79 38 49 13 
11/2-5/79 32 55 13 
10/12-15/79 31 55 14 
10/5-8/79 29 58 13 
9/28-10/1/79 33 54 13 
9/7-10/79 30 55 15 
8/17-20/79 32 54 14 
8/10-13/79 33 55 12 
8/3-6/79 32 53 15 
7/13-16/79 29 58 13 
6/29-7/2/79 28 59 13 
6/22-25/79 29 57 14 
6/1-4/79 29 56 15 
5/18-21/79 32 53 15 
5/3-7/79 37 49 14 
4/6-9/79 40 46 14 
3/23-26/79 42 44 14 
3/16-19/79 47 39 14 
3/2-5/79 39 48 13 
2/23-26/79 37 46 17 
2/2-5/79 42 42 16 
1/19-22/79 43 41 16 
1/5-8/79 50 36 14 
12/8-11/78 51 34 15 
12/1-4/78 50 34 16 
11/10-13/78 52 36 12 
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10/27-30/78 49 36 15 
9/22-25/78 48 34 18 
9/15-18/78 45 40 15 
9/8-11/78 42 42 16 
8/18-21/78 43 41 16 
8/11-14/78 40 43 17 
8/4-7/78 39 44 17 
7/21-24/78 39 44 17 
7/7-10/78 40 41 19 
6/16-19/78 42 42 16 
6/2-5/78 44 41 15 
5/19-22/78 43 43 14 
5/5-8/78 41 43 16 
4/28-5/1/78 41 42 17 
4/14-17/78 40 44 16 
3/31-4/3/78 48 39 13 
3/10-13/78 50 35 15 
3/3-6/78 49 33 18 
2/24-27/78 50 33 17 
2/10-13/78 47 34 19 
1/20-23/78 52 28 20 
1/6-9/78 55 27 18 
12/9-12/77 57 27 16 
11/18-21/77 56 30 14 
11/4-7/77 55 30 15 
10/28-31/77 51 31 18 
10/21-24/77 54 30 16 
10/14-17/77 55 29 16 
9/30-10/3/77 59 24 17 
9/9-12/77 54 29 17 
8/19-22/77 66 16 18 
8/5-8/77 60 23 17 
7/22-25/77 67 17 16 
7/8-11/77 62 22 16 
6/17-20/77 63 18 19 
6/3-6/77 63 19 18 
5/20-23/77 64 19 17 
5/6-9/77 66 19 15 
4/29-5/1/77 63 18 19 
4/15-18/77 63 18 19 
4/1-4/77 67 14 19 
3/25-28/77 72 10 18 
3/18-21/77 75 9 16 
3/4-7/77 70 9 21 
2/18-21/77 71 9 20 
2/4-7/77 66 8 26 

Источник: Job Performance Ratings for President Carter // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL:  
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Дж. Картера в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1977, 23-25.04.

1978, 8-12.01.

3-7.04.

19-23.06.

25-29.09.

16-17.12.

1979, 23-26.01.

27-28.02.

26-27.03.

3-6.06.

29.10.-3.11.

1980, 9-13.01.

13-17.02.

12-15.03.

10-14.04.

18-22.06.

2-7.08.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

 
Источник: CBS News/New York Times polls.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Картера в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Дж. Картера в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Форда в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

23-25 апреля 1977 г. 
8-12 января 1978 г. 
3-7 апреля 1978 г. 
19-23 июня 1978 г. 
25-29 сентября 1978 г. 
16-17 декабря 1978 г. 
23-26 января 1979 г. 
27-28 февраля 1979 г. 
26-27 марта 1979 г. 
3-6 июня 1979 г. 
29 октября – 3 ноября 1979 г. 
9-13 января 1980 г. 
13-17 февраля 1980 г. 
12-15 марта 1980 г. 
10-14 апреля 1980 г. 
18-22 июня 1980 г. 
2-7 августа 1980 г. 

42 
48 
39 
29 
54 
41 
34 
30 
45 
36 
28 
45 
48 
34 
31 
20 
18 

25 
33 
40 
48 
27 
39 
47 
54 
43 
46 
53 
41 
35 
52 
60 
68 
67 

33 
19 
21 
23 
20 
20 
19 
16 
12 
18 
19 
14 
17 
14 
9 
12 
15 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Президента США Р. Рейгана (1981-1989 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Reagan // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Р. Рейган осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Р. Рейгана (1981-1989 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Р. 
Рейган осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12/27-29/88 63 29 8 
11/11-14/88 57 35 8 
10/21-24/88 51 38 11 
9/25-10/1/88 54 37 9 
8/19-22/88 53 37 10 
7/15-18/88 54 36 10 
7/1-7/88 51 35 14 
6/24-27/88 48 40 12 
6/10-13/88 51 39 10 
5/13-22/88 48 43 9 
5/13-15/88 50 38 12 
4/8-11/88 50 39 11 
3/8-12/88 51 37 12 
3/4-7/88 50 42 8 
1/22-25/88 49 40 11 
1/8-17/88 50 41 9 
12/4-7/87 49 41 10 
10/23-26/87 51 41 8 
8/24-9/2/87 49 42 9 
8/7-10/87 45 41 14 
7/10-13/87 49 43 8 
6/8-14/87 53 40 7 
6/5-8/87 47 44 9 
4/10-13/87 48 43 9 
3/14-18/87 47 44 9 
3/6-9/87 43 46 11 
1/16-19/87 49 42 9 
12/5-8/86 48 43 9 
12/4-5/86 47 44 9 
10/24-27/86 63 29 8 
9/13-17/86 63 26 11 
9/12-15/86 61 25 14 
8/8-11/86 61 27 12 
7/11-14/86 63 28 9 
6/9-16/86 64 26 10 
6/6-9/86 61 29 10 
5/16-19/86 68 23 9 
4/11-14/86 62 29 10 
3/7-10/86 63 26 11 
1/10-13/86 64 27 9 
12/6-9/85 63 29 8 
11/11-18/85 65 24 11 
11/1-4/85 62 28 10 
10/11-14/85 63 29 8 
9/13-16/85 60 30 10 
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8/16-19/85 57 32 11 
8/13-15/85 65 26 9 
7/12-15/85 63 28 9 
6/7-10/85 58 32 10 
5/17-20/85 55 37 8 
4/12-15/85 52 37 11 
3/8-11/85 56 37 7 
2/15-18/85 60 31 9 
1/25-28/85 64 28 8 
1/11-14/85 62 29 9 
12/7-10/84 59 32 9 
11/30-12/3/84 62 30 8 
11/9-12/84 61 31 8 
10/26-29/84 58 33 9 
9/28-10/1/84 54 35 11 
9/21-24/84 57 36 7 
9/7-10/84 57 36 7 
8/10-13/84 54 38 8 
7/27-30/84 52 37 11 
7/13-16/84 55 35 10 
7/6-9/84 54 35 11 
6/29-7/2/84 53 37 10 
6/22-25/84 54 36 10 
6/6-8/84 55 33 12 
5/18-21/84 54 38 8 
5/3-5/84 52 37 11 
4/6-9/84 54 36 10 
3/16-19/84 54 39 7 
2/10-13/84 55 36 9 
1/27-30/84 55 37 8 
1/13-16/84 52 38 10 
12/9-12/83 54 38 8 
11/18-21/83 53 37 10 
10/21-24/83 49 41 10 
10/7-10/83 45 44 11 
9/16-19/83 48 42 10 
9/9-12/83 47 42 11 
8/19-22/83 43 46 11 
8/12-15/83 43 45 12 
8/5-8/83 44 46 10 
7/29-8/1/83 44 42 14 
7/22-25/83 42 47 11 
6/24-27/83 47 44 9 
6/10-13/83 43 45 12 
5/20-23/83 46 43 11 
5/13-16/83 43 45 12 
4/29-5/2/83 43 46 11 
4/15-18/83 41 49 10 
3/11-14/83 41 49 10 
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2/25-28/83 40 50 10 
1/28-31/83 35 56 9 
1/21-24/83 37 53 10 
1/14-17/83 37 54 9 
12/10-13/82 41 50 9 
11/19-22/82 43 47 10 
11/5-8/82 43 47 10 
10/15-18/82 42 48 10 
9/17-20/82 42 48 10 
8/27-30/82 42 46 12 
8/13-16/82 41 49 10 
7/30-8/2/82 41 47 12 
7/23-26/82 42 46 12 
6/25-28/82 44 46 10 
6/11-14/82 45 45 10 
5/14-17/82 45 44 11 
4/30-5/3/82 44 46 10 
4/23-26/82 43 47 10 
4/2-5/82 45 46 9 
3/12-15/82 46 45 9 
2/5-8/82 47 43 10 
1/22-25/82 47 42 11 
1/8-11/82 49 40 11 
12/11-14/81 49 41 10 
11/20-23/81 54 37 9 
11/13-16/81 49 40 11 
10/30-11/2/81 53 35 12 
10/2-5/81 56 35 9 
9/18-21/81 52 37 11 
8/14-17/81 60 29 11 
7/31-8/3/81 60 28 12 
7/24-27/81 56 30 14 
7/17-20/81 60 29 11 
6/26-29/81 58 30 12 
6/19-22/81 59 29 12 
6/5-8/81 59 28 13 
5/8-11/81 68 21 11 
4/10-13/81 67 19 14 
4/3-6/81 67 18 15 
3/13-16/81 60 24 16 
2/13-16/81 55 18 27 
1/30-2/2/81 51 13 36 

Источник: 
Job Performance Ratings for President Reagan // Roper Center, University of Connecticut.  
Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL:   
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Р. Рейгана в области внешней политики 
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23-26.04.
23-28.06.

5-9.08.
12-16.09.
14-17.10.

1985, 2-5.01.
14-17.01.
23-27.02.

29.05.-2.06.
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1986, 19-23.01.
6-10.04.

15.04.
19-23.06.

28.09.-1.10.
24-28.10.

30.11.
7-8.12.

14-15.12.
1987, 18-21.01.

28.02.-1.03.
5-6.05.

18-21.05.
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1988, 17-21.01.
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1989, 12-15.01.
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Не одобряю

Затрудняюсь ответить

 
Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Р. Рейгана в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Р. Рейгана в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Р. 
Рейгана  в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

22-26 апреля 1981 г 
22-27 июня 1981 г. 
22-27 сентября 1981 г. 
11-15 января 1982 г. 
11-15 марта 1982 г. 
19-23 мая 1982 г. 
13-18 сентября 1982 г. 
23-28 октября 1982 г. 
16-19 января 1983 г. 
7-11 апреля 1983 г. 
20-26 июня 1983 г. 
14 сентября 1983 г. 
24-28 сентября 1983 г. 
14-21 января 1984 г. 
21-25 февраля 1984 г. 
21-24 марта 1984 г. 
23-26 апреля 1984 г. 
23-28 июня 1984 г. 
5-9 августа 1984 г. 
12-16 сентября 1984 г. 
14-17 октября 1984 г. 
2-5 января 1985 г. 
14-17 января 1985 г. 
23-27 февраля 1985 г. 
29 мая – 2 июня 1985 г. 
16-21 июля 1985 г. 
6-10 ноября 1985 г. 
19-23 января 1986 г. 
6-10 апреля 1986 г. 
15 апреля 1986 г. 
19-23 июня 1986 г. 
28 сентября – 1 октября 1986 г. 
24-28 октября 1986 г. 
30 ноября 1986 г. 
7-8 декабря 1986 г. 
14-15 декабря 1986 г. 
18-21 января 1987 г. 
28 февраля – 1 марта 1987 г. 
5-6 мая 1987 г. 
18-21 мая 1987 г. 
16 июля 1987 г. 
21-22 июля 1987 г. 
20-24 ноября 1987 г. 
17-21 января 1988 г. 
19-22 марта 1988 г. 
12-15 января 1989 г. 

54 
48 
52 
52 
37 
43 
39 
48 
39 
34 
43 
41 
38 
43 
39 
40 
43 
42 
42 
45 
45 
54 
52 
49 
47 
52 
56 
54 
51 
76 
55 
51 
58 
35 
34 
34 
34 
29 
38 
33 
36 
42 
38 
41 
40 
71 

22 
26 
25 
31 
40 
38 
41 
34 
38 
37 
36 
40 
47 
43 
47 
44 
43 
44 
40 
38 
38 
32 
31 
34 
37 
35 
33 
32 
36 
17 
33 
35 
32 
54 
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17 
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12 
11 
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Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Президента США Дж. Буша (1989-1993 гг.) 
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Источник: Job Performance Ratings for President Bush (G.H.W.) // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Буш  осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Дж. Буша (1989-1993 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дж. Буш  осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1/8-11/93 56 37 7 
12/18-20/92 49 47 4 
12/4-6/92 43 46 11 
11/20-22/92 43 46 11 
10/12-14/92 34 56 10 
10/1-3/92 34 58 9 
9/17-20/92 36 54 10 
9/11-15/92 39 55 6 
8/31-9/2/92 39 54 7 
8/21-23/92 40 54 6 
7/31-8/2/92 29 60 11 
7/24-26/92 32 59 9 
6/26-7/1/92 38 55 7 
6/12-14/92 37 55 8 
6/4-8/92 37 57 7 
5/18-20/92 41 52 7 
5/7-10/92 42 51 7 
4/20-22/92 42 48 10 
4/9-12/92 39 54 7 
3/26-29/92 41 51 7 
3/20-4/22/92 41 52 7 
3/20-22/92 41 50 10 
3/11-12/92 41 47 12 
2/28-3/1/92 41 53 6 
2/19-20/92 39 47 14 
2/6-9/92 44 48 8 
1/31-2/2/92 47 48 5 
1/16-19/92 46 48 6 
1/3-6/92 46 47 7 
12/12-15/91 50 41 9 
12/5-8/91 52 42 6 
11/21-24/91 52 39 9 
11/14-17/91 56 36 8 
11/7-10/91 56 36 8 
10/31-11/3/91 59 33 8 
10/24-27/91 62 30 8 
10/17-20/91 66 26 8 
10/10-13/91 66 28 7 
10/3-6/91 65 27 8 
9/26-29/91 66 25 9 
9/13-15/91 68 22 10 
9/5-8/91 70 21 9 
8/29-9/3/91 69 22 9 
8/23-25/91 74 19 7 
8/19/91 69 24 7 
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8/8-11/91 71 22 7 
7/25-28/91 71 21 9 
7/18-21/91 70 21 9 
7/11-14/91 72 21 7 
6/26-29/91 72 21 7 
6/13-16/91 71 19 10 
5/30-6/2/91 74 17 9 
5/23-26/91 76 16 8 
5/16-19/91 77 16 8 
5/2-5/91 74 19 7 
4/25-28/91 76 15 9 
4/11-14/91 77 13 10 
4/4-6/91 83 12 5 
3/28-30/91 82 11 7 
3/21-24/91 84 11 6 
3/14-17/91 86 9 5 
3/7-10/91 87 8 5 
2/28-3/3/91 89 8 3 
2/21-24/91 80 13 7 
2/14-17/91 80 14 6 
2/7-10/91 79 18 3 
1/30-2/2/91 82 15 3 
1/26-2/7/91 74 18 8 
1/23-26/91 83 13 4 
1/19-22/91 82 12 6 
1/17-20/91 83 12 6 
1/11-13/91 64 25 11 
1/3-6/91 59 31 11 
12/13-16/90 63 30 7 
12/8/89-1/8/90 67 16 17 
12/6-9/90 58 33 9 
11/29-12/2/90 61 29 10 
11/15-18/90 54 33 13 
11/9-25/90 51 36 12 
11/8-11/90 58 34 9 
11/1-4/90 58 32 10 
10/25-28/90 55 36 10 
10/18-21/90 53 37 10 
10/11-14/90 56 33 11 
10/3-4/90 66 25 9 
9/27-30/90 68 20 13 
9/21-10/9/90 67 22 11 
9/14-16/90 72 17 10 
9/10-11/90 76 16 8 
8/30-9/2/90 74 17 9 
8/23-26/90 76 16 8 
8/16-19/90 75 16 9 
8/10-26/90 68 20 12 
8/9-12/90 74 16 10 
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8/3-4/90 74 16 10 
7/20-8/12/90 61 26 13 
7/19-22/90 60 25 15 
7/9-15/90 60 24 16 
7/6-8/90 63 24 13 
6/15-17/90 69 17 14 
6/7-10/90 68 17 13 
5/17-20/90 65 20 15 
5/4-22/90 67 19 14 
5/4-22/90 66 21 14 
4/19-22/90 67 17 16 
4/6-18/90 71 16 13 
4/5-8/90 68 16 16 
3/16-29/90 74 18 8 
3/15-18/90 74 15 11 
3/8-11/90 68 18 14 
2/15-18/90 73 16 11 
2/9-3/11/90 72 16 12 
2/8-11/90 73 16 11 
1/4-7/90 80 11 9 
12/7-10/89 71 20 9 
11/9-12/89 70 17 13 
11/2-5/89 70 17 13 
10/13-23/89 60 23 18 
10/5-8/89 68 20 12 
9/22-24/89 67 19 15 
9/7-10/89 70 17 13 
8/15-27/89 64 18 18 
8/10-13/89 69 19 12 
7/6-9/89 67 18 14 
6/8-11/89 70 14 16 
5/15-18/89 63 18 20 
5/5-8/89 58 18 24 
5/4-7/89 56 22 22 
4/10-16/89 58 16 26 
3/10-13/89 56 16 28 
2/28-3/2/89 63 13 24 
2/24-27/89 61 12 28 
1/27-2/5/89 55 12 33 
1/24-28/89 51 6 43 

Источник: Job Performance Ratings for President Bush (G.H.W.) // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL:  
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Дж. Буша в области внешней политики 
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1992, 6-8.01.

14-19.01.

22-25.01.

19-20.02.

26.02.-1.03.

26-29.03.

20-23.04.

6-8.05.

17-20.06.

8-11.07.

11-14.08.

18-19.08.

23-24.08.

9-13.09.

2-4.10.

20-23.10.

27-30.10.

29.10.-1.11.

1993, 12-14.01.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

 
Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Буша в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Дж. Буша в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Буша в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

13-16 апреля 1989 г. 
9-11 мая 1989 г. 
17-20 сентября 1989 г. 
26-28 ноября 1989 г. 
13-15 января 1990 г. 
30 марта – 2 апреля 1990 г. 
22-24 мая 1990 г. 
5-8 июня 1990 г. 
16-19 августа 1990 г. 
8-10 октября 1990 г. 
28-31 октября 1990 г. 
27-28 января 1991 г. 
4-6 марта 1991 г. 
1-3 апреля 1991 г. 
7-8 мая 1991 г. 
3-6 июня 1991 г. 
18-22 августа 1991 г. 
5-7 октября 1991 г. 
15-18 октября 1991 г. 
18-22 ноября 1991 г. 
6-8 января 1992 г. 
14-19 января 1992 г. 
22-25 января 1992 г. 
19-20 февраля 1992 г. 
26 февраля – 1 марта 1992 г. 
26-29 марта 1992 г. 
20-23 апреля 1992 г. 
6-8 мая 1992 г. 
17-20 июня 1992 г. 
8-11 июля 1992 г. 
11-14 августа 1992 г. 
18-19 августа 1992 г. 
23-24 августа 1992 г. 
9-13 сентября 1992 г. 
2-4 октября 1992 г. 
20-23 октября 1992 г. 
27-30 октября 1992 г. 
29 октября – 1 ноября 1992 г. 
12-14 января 1993 г. 
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Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Президента США Уильяма Дж. Клинтона, 1993-1997 гг. 
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Источник: Job Performance Ratings for President Clinton // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Уильям Дж. Клинтон осуществляет работу 
в качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Уильяма Дж. Клинтона, 1997-2001 гг. 
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Источник: Job Performance Ratings for President Clinton // Roper Center, University of Connecticut. Public Opinion Archives. Data 
Access. Presidential Approval. URL: http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Уильям Дж. Клинтон осуществляет работу 
в качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Уильяма. Клинтона (1993-2001 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Б. 
Клинтон осуществляет работу в качестве 
президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1/10-14/01 66 29 5 
1/5-7/01 65 31 4 
12/15-17/00 66 32 2 
12/2-4/00 60 35 5 
11/13-15/00 63 33 4 
10/6-9/00 58 37 5 
9/29-10/5/00 62 35 3 
8/29-9/5/00 62 35 3 
8/18-19/00 71 22 7 
8/11-12/00 58 39 3 
8/4-5/00 57 40 3 
7/14-16/00 59 37 4 
7/6-9/00 59 36 5 
6/22-25/00 55 40 5 
5/18-21/00 57 37 6 
5/5-7/00 57 36 7 
4/28-30/00 59 39 2 
3/30-4/2/00 62 34 4 
3/17-19/00 56 39 5 
3/10-12/00 63 34 3 
2/25-27/00 57 39 4 
2/14-15/00 62 34 4 
2/4-6/00 63 33 4 
10/25-28/00 57 38 5 
1/25-26/00 64 32 4 
1/17-19/00 62 35 3 
1/13-16/00 59 37 4 
1/7-10/00 63 35 2 
12/20-21/99 57 36 7 
12/9-12/99 56 41 3 
11/18-21/99 59 36 5 
11/4-7/99 58 38 4 
10/21-24/99 59 36 5 
10/8-10/99 56 39 5 
9/29-10/3/99 60 34 5 
9/23-26/99 59 38 3 
9/10-14/99 60 38 2 
8/24-26/99 60 35 6 
8/16-18/99 59 36 5 
8/3-4/99 60 35 4 
7/22-25/99 64 31 5 
7/16-18/99 58 38 4 
7/13-14/99 59 37 4 
6/25-27/99 57 41 2 
6/11-13/99 60 36 4 
6/4-5/99 60 35 5 
5/23-24/99 53 42 5 
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5/7-9/99 60 35 5 
4/30-5/2/99 60 36 4 
4/26-27/99 60 36 5 
4/13-14/99 60 36 4 
4/6-7/99 59 35 6 
3/30-31/99 64 32 4 
3/19-21/99 64 33 3 
3/12-14/99 62 35 3 
3/5-7/99 68 28 4 
2/26-28/99 66 31 3 
2/19-21/99 66 30 4 
2/12-13/99 68 30 3 
2/4-7/99 65 33 3 
1/27/99 67 31 2 
1/22-24/99 69 29 2 
1/15-17/99 69 29 2 
1/8-10/99 67 30 3 
1/6/99 63 34 3 
12/28-29/98 64 34 2 
12/19-20/98 73 25 2 
12/15-16/98 63 33 4 
12/12-13/98 64 34 2 
12/4-6/98 66 30 4 
11/20-22/98 66 30 4 
11/19/98 62 36 2 
11/13-15/98 66 31 3 
10/29-11/1/98 66 30 4 
10/9-12/98 65 32 3 
10/6-7/98 63 34 3 
9/23-24/98 66 31 3 
9/21/98 66 31 3 
9/20/98 60 34 6 
9/14-15/98 63 35 2 
9/13/98 64 34 3 
9/12-15/98 63 35 2 
9/11-12/98 63 34 3 
9/11/98 62 35 3 
9/10/98 60 37 3 
9/1/98 62 33 5 
8/21-23/98 62 35 4 
8/20/98 61 34 5 
8/10-12/98 65 30 5 
8/10-11/98 64 32 4 
8/7-8/98 64 32 4 
7/29/98 65 31 4 
7/13-14/98 63 31 6 
7/7-8/98 61 34 5 
6/22-23/98 60 33 6 
6/5-7/98 60 34 6 
5/8-10/98 64 31 5 
4/17-19/98 63 31 6 
4/1/98 67 28 5 
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3/20-22/98 66 28 6 
3/16/98 66 29 4 
2/20-22/98 66 29 5 
2/13-15/98 66 30 4 
1/30-2/1/98 69 28 3 
1/28/98 67 28 5 
1/21/98 62 29 8 
1/16-18/98 60 30 10 
1/6-7/98 59 32 9 
12/18-21/97 56 36 8 
11/21-23/97 61 30 9 
11/6-9/97 59 31 10 
10/27-28/97 59 32 9 
10/3-5/97 55 36 9 
9/6-7/97 61 28 11 
8/22-25/97 60 34 6 
8/12-13/97 60 32 7 
8/9-24/97 59 26 15 
7/26-8/10/97 55 29 16 
7/25-27/97 58 34 8 
6/26-29/97 55 35 9 
5/6-7/97 57 35 8 
4/18-20/97 54 37 9 
4/11-13/97 54 37 9 
3/24-26/97 59 35 6 
2/24-26/97 57 33 11 
1/10-13/97 62 31 8 
1/10-13/97 62 33 4 
1/3-5/97 58 35 7 
12/9-11/96 58 34 8 
10/26-29/96 54 36 10 
10/21-24/96 58 35 7 
10/2-3/96 57 36 7 
10/1-2/96 58 34 8 
9/17-19/96 55 25 20 
9/14-16/96 53 26 21 
9/7-9/96 60 31 9 
8/23-25/96 53 39 8 
8/16-18/96 52 39 9 
8/5-7/96 57 36 7 
7/26-28/96 58 35 7 
7/18-21/96 57 35 8 
6/27-30/96 52 42 6 
6/18-19/96 58 37 6 
5/28-29/96 53 38 9 
5/9-12/96 55 39 6 
4/23-25/96 56 37 7 
4/9-10/96 53 40 6 
3/15-17/96 52 39 9 
3/8-10/96 54 37 9 
3/1-4/14/96 52 32 16 
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2/23-25/96 53 40 6 
1/12-15/96 46 47 7 
1/5-7/96 42 49 9 
12/15-18/95 51 44 5 
11/17-18/95 53 38 9 
11/6-8/95 52 41 7 
10/5-7/95 46 42 12 
9/22-24/95 48 44 8 
9/14-17/95 44 44 13 
8/25-9/10/95 46 37 17 
8/11-31/95 45 41 14 
7/28-8/17/95 48 36 15 
7/20-23/95 47 44 10 
7/14-8/3/95 47 40 14 
7/7-9/95 48 42 10 
6/5-6/95 47 43 11 
5/19-29/95 42 41 18 
5/11-14/95 51 42 7 
5/5-14/95 47 39 15 
4/21-5/21/95 51 36 13 
4/21-24/95 51 40 10 
4/17-19/95 46 45 9 
4/1/95 51 40 10 
3/27-29/95 44 47 10 
3/17-19/95 46 45 9 
2/24-26/95 42 48 10 
2/10-3/5/95 47 39 14 
2/3-5/95 49 44 7 
1/16-18/95 47 45 8 
12/28-30/94 40 52 8 
12/16-18/94 43 53 5 
12/2-5/94 42 50 8 
11/28-29/94 43 49 8 
11/2-6/94 46 46 8 
10/22-25/94 48 46 6 
10/18-19/94 41 52 7 
10/7-9/94 43 52 6 
9/23-25/94 44 51 5 
9/20-21/94 44 51 5 
9/6-7/94 40 54 7 
8/15-16/94 39 52 9 
8/8-9/94 43 48 9 
7/15-17/94 43 48 9 
7/1-3/94 43 48 8 
6/25-28/94 44 47 9 
6/11-12/94 49 44 7 
6/3-6/94 46 48 7 
5/20-22/94 51 42 7 
4/16-18/94 51 41 9 
3/28-30/94 51 42 7 
3/25-27/94 52 41 7 
3/11-13/94 50 41 9 
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3/7-8/94 50 42 8 
2/26-28/94 53 41 6 
1/28-30/94 58 35 7 
1/15-17/94 54 38 8 
1/6-8/94 54 38 8 
12/17-19/93 54 40 6 
12/4-6/93 52 38 10 
11/19-21/93 48 43 9 
11/15-16/93 50 43 8 
11/2-4/93 48 45 7 
10/28-30/93 48 45 7 
10/13-18/93 47 44 9 
10/8-10/93 50 42 8 
9/24-26/93 56 36 8 
9/13-15/93 46 43 11 
9/10-12/93 47 42 11 
8/23-25/93 44 47 9 
8/8-10/93 44 48 8 
7/19-21/93 42 49 10 
7/9-11/93 45 48 7 
6/29-30/93 46 47 7 
6/18-21/93 39 50 11 
6/5-6/93 37 49 14 
5/21-23/93 44 46 10 
5/12-13/93 47 42 11 
5/10-12/93 45 44 10 
4/22-24/93 55 37 8 
3/29-31/93 52 37 11 
3/12-14/93 53 34 13 
2/26-28/93 59 29 12 
2/12-14/93 51 34 15 
1/29-31/93 54 30 16 
1/24-26/93 58 20 22 

Источник: Job Performance Ratings for President Clinton // Roper Center, University of 
Connecticut. Public Opinion Archives. Data Access. Presidential Approval. URL: 
http://www.ropercenter.uconn.edu/. 
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Отношение к деятельности Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики,  
1993-1997 гг.  

 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики,  
1993-1997 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Уильяма Дж. Клинтона в области внешней 
политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

28-31 марта 1993 г. 
4-6 мая 1993 г. 
27-29 мая 1993 г. 
1-3 июня 1993 г. 
21-24 июня 1993 г. 
27 июня 1993 г. 
2-3 августа 1993 г. 
16-19 сентября 1993 г. 
6-7 октября 1993 г. 
18-19 октября 1993 г. 
11-14 октября 1993 г. 
5-7 декабря 1993 г. 
3-5 января 1994 г. 
7-20 января 1994 г. 
15-17 января 1994 г. 
15-17 февраля 1994 г. 
8-10 марта 1994 г. 
21-23 апреля 1994 г. 
20-22 июня 1994 г. 
14-17 июля 1994 г. 
16-17 августа 1994 г. 
8-11 сентября 1994 г. 
18 сентября 1994 г.  
19 сентября 1994 г. 
16-18 октября 1994 г. 
29 октября – 1 ноября 1994 г. 
27-28 ноября 1994 г. 
6-9 декабря 1994 г. 
2-5 января 1995 г. 
22-25 февраля 1995 г. 
1-4 апреля 1995 г. 
4-6 мая 1995 г. 
4-6 июня 1995 г. 
5-9 августа 1995 г. 
22-25 октября 1995 г. 
9-11 декабря 1995 г. 
2-3 января 1996 г. 
18-20 января 1996 г. 
22-24 февраля 1996 г. 
10-11 марта 1996 г. 
31 марта – 2 апреля 1996 г. 
31 мая – 3 июня 1996 г. 
11-13 июля 1996 г. 
16-18 августа 1996 г. 
2-4 сентября 1996 г. 
7-8 октября 1996 г. 

53 
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36 
38 
38 
49 
42 
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38 
43 
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44 
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47 
49 
42 
36 
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47 
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39 
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41 
41 
49 
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47 
43 
52 
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47 
53 
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24 
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25 
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52 
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33 
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41 
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44 
57 
54 
40 
40 
44 
50 
41 
37 
48 
47 
52 
48 
44 
47 
38 
35 
43 
35 
43 
30 
34 
34 
29 
36 
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21 
20 
21 
15 
16 
23 
17 
15 
20 
21 
21 
19 
22 
20 
16 
19 
17 
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20 
24 
11 
7 
13 
11 
14 
14 
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16 
16 
14 
13 
16 
15 
12 
13 
15 
11 
18 
14 
18 
16 
19 
18 
13 
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10-13 октября 1996 г. 
23-27 октября 1996 г. 
30 октября – 1 ноября 1996 г. 
14-17 января 1997 г. 

51 
53 
51 
56 

34 
35 
35 
25 

15 
12 
14 
19 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Отношение к деятельности Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики,  
1997-2001 гг. 

 

 
Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Уильяма Дж. Клинтона в области внешней политики,  
1997-2001 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Уильяма Дж. Клинтона в области внешней 
политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

14-17 января 1997 г. 
2-5 апреля 1997 г. 
10-11 июня 1997 г. 
13-14 июля 1997 г. 
2-3 ноября 1997 г. 
23-24 ноября 1997 г. 
6-8 декабря 1997 г. 
24-25 января 1998 г. 
19-21 февраля 1998 г. 
19-21 мая 1998 г. 
7-9 июня 1998 г. 
28-30 июля 1998 г. 
11-12 августа 1998 г. 
11-13 августа 1998 г. 
19-20 августа 1998 г. 
8-9 сентября 1998 г. 
8-10 сентября 1998 г. 
12-13 октября 1998 г. 
26-28 октября 1998 г. 
15 ноября 1998 г. 
13-14 декабря 1998 г. 
13-17 декабря 1998 г. 
13-15 декабря 1998 г. 
16 декабря 1998 г. 
3-4 января 1999 г. 
24 марта 1999 г. 
1 апреля 1999 г. 
5-6 апреля 1999 г. 
5-6 июня 1999 г. 
4-7 ноября 1999 г. 
12-14 февраля 2000 г. 
20-23 июля 2000 г. 
18-21 октября 2000 г. 
14-16 декабря 2000 г. 
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Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Степень уверенности американцев в деятельности Уильяма Дж. Клинтона 
в сфере внешней политики 

«Что Вы думаете о 
способности руководства 
решить отдельные 
проблемы в предстоящие 
четыре года? Вы очень 
уверены, умеренно уверены, 
не очень уверены или 
совершенно не уверены в 
том, что оно может 
справиться со следующими 
проблемами?». 

Очень 
уверен 

Умеренно 
уверен 

Не очень 
уверен 

Совершенно 
не 

уверен 

Затрудняюсь 
ответить 

Действия в условиях 
международного кризиса 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 
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Использование военной 
силы с умом 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 

 
 
 

- 
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- 
- 

 
 
 

- 
- 

 
 
 

- 
- 

 
 
 

- 
- 

Защита интересов США за 
границей 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 

 
 
 
- 
- 

 
 
 

- 
- 

 
 
 

- 
- 

 
 
 

- 
- 

 
 
 

- 
- 

Выполнение США 
надлежащей роли в 
международных делах 
Уильям Дж. Клинтон 
- 8-11 января 1993 г. 
- 10-13 января 1997 г. 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
- 
- 

 
 
 
 
- 
- 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Ожидания американцев от деятельности Уильяма Дж. Клинтона при решении  
отдельных внешнеполитических проблем 

«Независимо от того, кого из кандидатов 
в Президенты США Вы предпочли 
поддержать на выборах, Вы думаете, 
что правительство будет в состоянии 
или не будет в состоянии добиться 
решении следующих задач?». 

Да, 
в состоянии 

Нет,  
не в состоянии 

Затрудняюсь 
ответить 

Обеспечение большего уровня уважения к 
США за границей 
Уильям Дж. Клинтон 
- 10-11 ноября 1992 г. 

 
 
 

50 

 
 
 

40 

 
 
 

10 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Рейтинг Президента США Дж. Буша-младшего, 2001-2009 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings – George W. Bush. URL: http://www.gallup.com/home.aspx. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Буш-младший осуществляет работу в 
качестве президента?» 
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Рейтинг Президента США Дж. Буша-младшего, 2001-2005 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings – George W. Bush. URL: http://www.gallup.com/home.aspx. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Буш-младший осуществляет работу в 
качестве президента?» 
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Рейтинг Президента США Дж. Буша-младшего, 2005-2009 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings - George W. Bush. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Буш-младший осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Дж. Буша-младшего (2001-2009 гг.) 

«Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Буша-младшего в качестве 
президента?». 

Одобряю 
 

Не одобряю Затрудняюсь  
ответить 

2001 
1-4.02.  57 25 18 
9-11.02.  57 25 18 
19-21.02.  62 21 17 
5-7.03.  63 22 15 
9-11.03.  58 29 13 
26-28.03.  53 39 18 
6-8.04.  59 30 11 
20-22.04.  62 29 9 
7-9.05.  53 33 14 
10-14.05.  56 31 13 
18-20.05.  56 36 8 
8-10.06.  55 35 10 
11-17.06.  55 33 12 
28.06.-1.07. 52 34 14 
10-11.07.  57 35 8 
19-22.07.  56 33 11 
3-5.08.  55 35 10 
10-12.08.  57 35 8 
16-19.08.  57 34 9 
24-26.08.  55 36 9 
7-10.09. 51 39 10 
14-15.09. 86 10 4 
21-22.09. 90 6 4 
5-6.10.  87 10 3 
11-14.10. 89 8 3 
19-21.10. 88 9 3 
2-4.11. 87 9 4 
8-11.11. 87 9 4 
6-27.11. 87 8 5 
6-9.12.  86 10 4 
14-16.12. 86 11 3 
2002 
7-9.01.  84 12 4 
11-14.01. 83 13 4 
25-27.01. 84 13 3 
4-6.02.  82 14 4 
8-10.02. 82 14 4 
1-3.03.  81 14 5 
4-7.03.  77 18 5 
8-9.03.  80 14 6 
18-20.03. 79 16 5 
22-24.03. 79 17 4 
5-7.04.  76 19 5 
8-11.04. 75 20 5 
22-24.04. 77 17 6 
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29.04.-1.05. 77 20 3 
6-9.05.  76 19 5 
20-22.05. 76 17 7 
28-29.05. 77 17 6 
3-6.06.  70 23 7 
7-8.06.  74 18 8 
17-19.06. 74 20 6 
21-23.06. 73 21 6 
28-30.06. 76 19 5 
5-8.07.  76 18 6 
9-11.07.  73 21 6 
22-24.07.  69 24 7 
26-28.07.  69 26 5 
29-31.07.  71 23 6 
5-8.08.  68 26 6 
19-21.08. 65 28 7 
2-4.09.  66 29 5 
5-8.09.  66 30 4 
13-16.09. 70 26 4 
20-22.09. 66 30 4 
23-26.09. 68 26 6 
3-6.10.  67 28 5 
14-17.10. 62 31 7 
21-22.10. 67 28 5 
31.10-3.11. 63 29 8 
8-10.11. 68 27 5 
11-14.11. 66 26 8 
22-24.11. 65 28 7 
5-8.12. 64 29 7 
9-10.12. 63 32 5 
16-17.12. 63 33 4 
19-22.12. 61 32 7 
2003 
3-5.01  63 32 5 
10-12.01. 58 37 5 
13-16.01. 61 34 5 
20-22.01. 58 36 6 
23-25.01. 60 36 4 
31.01.-2.02. 61 35 4 
3-6.02.  59 35 6 
7-9.02. 61 34 5 
17-19.02. 58 37 5 
24-26.02. 57 37 6 
3-5.03.  57 37 6 
14-15.03. 58 38 4 
22-23.03. 71 25 4 
24-25.03. 69 27 4 
29-30.03. 71 26 3 
5-6.04.  70 27 3 
7-9.04.  69 26 5 
14-16.04. 71 24 5 
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22-23.04. 70 26 4 
5-7.05.  69 28 3 
19-21.05. 66 30 4 
30.05.-1.06. 64 32 4 
9-10.06. 62 34 4 
12-15.06. 63 33 4 
27-29.06. 61 36 3 
7-9.07.  62 34 4 
18-20.07. 59 38 3 
25-27.07. 58 38 4 
4-6.08.  60 36 4 
25-26.08. 59 37 4 
8-10.09. 52 43 5 
19-21.09. 50 47 3 
6-8.10.  55 42 3 
10-12.10. 56 40 4 
24-26.10. 53 42 5 
3-5.11.  54 43 3 
10-12.11.  51 45 4 
14-16.11. 50 47 3 
5-7.12.  55 43 2 
11-14.12. 56 41 3 
15-16.12. 63 34 3 
2004  
2-5.01  60 35 5 
9-11.01. 59 38 3 
12-15.01. 53 44 3 
29.01.-1.02. 49 48 3 
6-8.02.  52 44 4 
9-12.02. 51 46 3 
6-17.02. 51 46 3 
5-7.03.  49 48 3 
8-11.03. 50 47 3 
26-28.03. 53 44 3 
5-8.04.  52 45 3 
16-18.04. 52 45 3 
2-4.05.  49 48 3 
7-9.05. 46 51 3 
21-23.05. 47 49 4 
3-6.06.  49 49 2 
21-23.06. 48 49 3 
8-11.07. 47 49 4 
19-21.07. 49 47 4 
30.07.-1.08. 48 49 3 
9-11.08. 51 46 3 
23-25.08. 49 47 4 
3-5.09.  52 46 2 
13-15.09. 52 45 3 
24-26.09. 54 44 2 
1-3.10.  50 48 2 
9-10.10. 47 49 4 
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11-14.10. 48 49 3 
14-16.10. 51 47 2 
22-24.10. 51 46 3 
29-31.10.  48 47 5 
7-10.11. 53 44 3 
19-21.11. 55 42 3 
5-8.12. 53 44 3 
17-19.12. 49 46 5 
2005 
3-5.01.  52 44 4 
7-9.01.  52 44 4 
14-16.01. 51 46 3 
4-6.02.  57 40 3 
7-10.02. 49 48 3 
21-24.02. 51 45 4 
25-27.02. 52 45 3 
7-10.03. 52 44 4 
18-20.03. 52 44 4 
21-23.03. 45 49 6 
1-2.04.  48 48 4 
4-7.04.  50 45 5 
18-21.04. 48 49 3 
29.04.-1.05. 48 49 3 
2-5.05.  50 45 5 
20-22.05. 46 50 4 
23-26.05. 48 47 5 
6-8.06.  47 49 4 
16-19.06. 47 51 2 
24-26.06. 45 53 2 
29-30.06. 46 51 3 
7-10.07. 49 48 3 
22-24.07. 49 48 3 
25-28.07. 44 51 5 
5-7.08.  45 51 4 
8-11.08. 45 51 4 
22-25.08. 40 56 4 
28-30.08. 45 52 3 
8-11.09. 46 51 3 
12-15.09. 45 52 3 
16-18.09. 40 58 2 
26-28.09. 45 50 5 
13-16.10. 39 58 3 
21-23.10. 42 55 3 
24-26.10.  41 56 3 
28-30.10. 41 56 3 
7-10.11. 40 55 5 
11-13.11. 37 60 3 
17-20.11. 38 57 5 
5-8.12.  43 52 5 
9-11.12. 42 55 3 
16-18.12. 41 56 3 



РАЗДЕЛ 9.  91 
 

 
 

19-22.12. 43 53 4 
2006 
5-8.01. 43 54 3 
9-12.01. 43 53 4 
20-22.01. 43 53 4 
6-9.02.  42 55 4 
9-12.02. 39 56 4 
28.02.-1.03. 38 60 2 
10-12.03. 36 60 4 
13-16.03. 37 59 5 
6-9.04.  37 60 3 
7-9.04.  36 59 5 
10-13.04. 34 63 3 
28-30.04. 31 65 5 
5-7.05.  33 61 6 
8-11.05. 36 57 6 
1-4.06. 38 56 6 
9-11.06. 37 60 3 
23-25.06. 40 55 5 
6-9.07.  37 59 4 
21-23.07. 40 56 4 
28-30.07. 37 59 4 
7-10.08. 42 54 4 
18-20.08.  39 56 5 
7-10.09. 44 51 5 
15-17.09. 37 58 4 
6-8.10.  37 57 6 
9-12.10. 37 58 4 
20-22.10. 38 56 6 
2-5.11. 33 62 4 
9-12.11. 38 59 4 
8-10.12. 35 61 4 
2007 
5-7.01.  37 59 4 
12-14.01. 34 63 4 
15-18.01. 36 61 3 
1-4.02.  32 65 4 
8-11.02. 37 59 3 
2-4.03.  33 63 4 
11-14.03. 35 61 4 
23-25.03. 34 62 4 
2-5.04.  38 58 4 
13-15.04. 36 60 4 
4-6.05. 34 63 3 
10-13.05. 33 62 5 
1-3.06. 32 62 6 
11-14.06. 32 65 3 
6-8.07. 29 66 5 
12-15.07. 31 63 6 
3-5.08. 34 62 4 
13-16.08. 32 63 5 
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7-8.09. 33 62 5 
14-16.09. 36 62 2 
4-7.10. 32 64 4 
2-4.11. 31 64 5 
30.11-2.12. 34 62 4 
14-16.12. 32 65 3 
2008 
4-6.01. 32 64 4 
10-13.01. 34 61 6 
30.01.-2.02. 34 61 5 
8-10.02. 33 61 5 
11-14.02. 31 65 4 
21-24.02. 32 62 5 
6-9.03. 32 64 4 
14-16.03. 32 64 4 
6-9.04. 28 67 5 
18-20.04. 28 69 4 
1-3.05. 28 67 5 
8-11.05. 29 65 6 
30.05.-1.06. 28 68 4 
9-12.06. 30 64 6 
15-19.06. 28 68 4 
10-13.07. 31 61 8 
25-27.07. 32 65 3 
7-10.08. 33 61 6 
21-23.08. 29 66 5 
5-7.09. 33 64 3 
8-11.09. 31 65 4 
26-27.09. 27 69 4 
3-5.10. 25 70 6 
10-12.10. 25 71 4 
23-26.10. 31 66 3 
31.10.-2.11. 25 70 5 
7-9.11. 28 68 5 
13-16.11. 29 66 4 
4-7.12. 32 61 7 
12-14.12. 29 67 4 
2009 
9-11.01. 34 61 5 

Источник: Presidential Approval Ratings – George W. Bush. URL: http://www.gallup.com/. 
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Отношение к деятельности Дж. Буша-младшего в области внешней политики,  
2001-2005 гг. 

 

 
Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Буша-младшего в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Дж. Буша-младшего в области внешней политики,  
2001-2005 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Буша-младшего в области внешней 
политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8-12 марта 2001 г. 
4-5 апреля 2001 г. 
23-25 апреля 2001 г. 
10-12 мая 2001 г. 
14-18 июня 2001 г. 
28-31 августа 2001 г. 
25-28 октября 2001 г. 
7-12 декабря 2001 г. 
15-17 января 2002 г. 
21-24 января 2002 г. 
24-26 февраля 2002 г. 
1-2 апреля 2002 г. 
15-18 апреля 2002 г. 
13-14 мая 2002 г. 
19-20 мая 2002 г. 
18-20 июня 2002 г. 
8-9 июля 2002 г. 
13-16 июля 2002 г. 
2-5 сентября 2002 г. 
22-23 сентября 2002 г. 
3-5 октября 2002 г. 
27-31 октября 2002 г. 
20-24 ноября 2002 г. 
4-6 января 2003 г. 
19-22 января 2003 г. 
24 января 2003 г. 
5-6 февраля 2003 г. 
10-12 февраля 2003 г. 
24-25 февраля 2003 г. 
4-5 марта 2003 г. 
7-9 марта 2003 г. 
15-16 марта 2003 г. 
9-12 мая 2003 г. 
8-9 июля 2003 г. 
13-27 июля 2003 г. 
11-12 августа 2003 г. 
26-28 августа 2003 г. 
15-16 сентября 2003 г. 
28 сентября – 1 октября 2003 г. 
20-21 октября 2003 г. 
10-13 декабря 2003 г. 
14-15 декабря 2003 г. 
21-22 декабря 2003 г. 
12-15 января 2004 г. 
12-15 февраля 2004 г. 
24-27 февраля 2004 г. 
10-14 марта 2004 г. 
30 марта – 1 апреля 2004 г. 

52 
48 
53 
53 
47 
49 
74 
75 
73 
70 
65 
65 
62 
63 
63 
59 
64 
68 
54 
58 
57 
54 
54 
56 
52 
63 
59 
47 
51 
51 
51 
55 
54 
50 
52 
48 
50 
47 
44 
48 
45 
52 
54 
47 
46 
44 
45 
42 

18 
34 
31 
24 
31 
30 
16 
13 
14 
14 
22 
23 
26 
25 
25 
27 
23 
22 
36 
34 
33 
34 
33 
35 
41 
36 
34 
44 
41 
39 
42 
40 
25 
30 
34 
32 
40 
44 
45 
44 
47 
38 
36 
45 
45 
45 
45 
49 

30 
18 
16 
23 
22 
21 
10 
12 
13 
16 
13 
12 
11 
12 
12 
14 
13 
10 
11 
8 
10 
12 
13 
9 
7 
1 
7 
9 
8 
10 
7 
6 
21 
20 
14 
20 
10 
9 
11 
8 
8 
10 
10 
8 
9 
11 
10 
9 
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23-27 апреля 2004 г. 
20-23 мая 2004 г. 
23-27 июня 2004 г. 
11-15 июля 2004 г. 
15-18 августа 2004 г. 
1-3 октября 2004 г. 
14-15 октября 2004 г. 
28-30 октября 2004 г. 
18-21 ноября 2004 г. 
14-18 января 2005 г. 

40 
37 
39 
39 
41 
44 
41 
45 
44 
42 

51 
56 
52 
55 
49 
48 
54 
49 
48 
52 

9 
7 
9 
6 
10 
8 
5 
6 
8 
7 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Отношение к деятельности Дж. Буша-младшего в области внешней политики,  
2005-2009 гг. 

 

 
Источник: CBS News/New York Times polls. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Буша-младшего в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Дж. Буша-младшего в области внешней политики,  
2005-2009 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу Дж. 
Буша-младшего в области внешней 
политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

14-18 января 2005 г. 
24-28 февраля 2005 г. 
20-24 мая 2005 г. 
10-15 июня 2005 г. 
29 июля – 2 августа 2005 г. 
9-13 сентября 2005 г. 
2-6 декабря 2005 г. 
20-25 января 2006 г. 
9-12 марта 2006 г. 
4-8 мая 2006 г. 
21-25 июля 2006 г. 
11-13 августа 2006 г. 
17-21 августа 2006 г. 
15-19 сентября 2006 г. 
5-8 октября 2006 г. 
27-31 октября 2006 г. 
18-21 января 2007 г. 
8-11 февраля 2007 г. 
23-27 февраля 2007 г. 
7-11 марта 2007 г. 
9-12 апреля 2007 г. 
18-23 мая 2007 г. 
9-17 июля 2007 г. 
4-8 сентября 2007 г. 
5-9 декабря 2007 г. 
21-24 сентября 2008 г. 

42 
44 
40 
39 
42 
38 
36 
39 
30 
27 
35 
33 
34 
37 
32 
31 
26 
28 
25 
32 
32 
25 
27 
26 
26 
26 

52 
46 
50 
51 
48 
52 
50 
54 
60 
63 
54 
56 
57 
56 
61 
58 
64 
61 
66 
60 
59 
65 
63 
67 
65 
64 

7 
10 
10 
10 
10 
10 
14 
7 
10 
10 
11 
11 
9 
7 
7 
11 
10 
11 
9 
8 
9 
10 
10 
7 
9 
10 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Дж. Буша-младшего по отдельным направлениям внешней политики 
 

Иностранные дела 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1-4 февраля 2001 г. 46 21 33 
9-11 марта 2001 г. 52 27 21 
20-22 апреля 2001 г. 56 31 13 
18-20 мая 2001 г. 55 35 10 
10-11 июля 2001 г. 54 33 13 
5-6 октября 2001 г. 81 14 5 
25-27 января 2002 г. 83 14 3 
4-6 февраля 2002 г. 79 16 5 
1-3 марта 2002 г. 78 17 5 
22-24 марта 2002 г. 71 22 7 
5-7 апреля 2002 г. 70 24 6 
20-22 мая 2002 г. 70 23 7 
28-30 июня 2002 г. 66 27 7 
5-8 июля 2002 г. 71 25 4 
26-28 июля 2002 г. 63 30 7 
21-22 октября 2002 г. 58 35 7 
8-10 ноября 2002 г. 59 36 5 
9-10 декабря 2002 г. 59 35 6 
3-5 января 2003 г. 60 35 5 
10-12 января 2003 г. 53 42 5 
23-25 января 2003 г. 50 45 5 
31 января – 2 февраля 2003 г. 57 39 4 
3-6 февраля 2003 г. 49 46 5 
14-15 марта 2003 г. 53 43 4 
24-25 марта 2003 г. 65 30 5 
29-30 марта 2003 г. 64 31 5 
14-16 апреля 2003 г. 65 31 4 
5-7 мая 2003 г. 68 30 2 
12-15 июня 2003 г. 58 39 3 
7-9 июля 2003 г. 55 42 3 
18-20 июля 2003 г. 54 41 5 
25-27 июля 2003 г. 54 42 4 
25-26 августа 2003 г. 55 42 3 
8-10 сентября 2003 г. 52 45 3 
6-8 октября 2003 г. 49 49 2 
3-5 ноября 2003 г. 46 50 4 
5-7 декабря 2003 г. 53 43 4 
2-5 января 2004 г. 58 39 3 
29 января – 2 февраля 2004 г. 46 51 3 
9-12 февраля 2004 г. 46 52 2 
2-4 мая 2004 г. 42 53 5 
3-6 июня 2004 г. 44 54 2 
9-11 августа 2004 г. 44 51 5 
24-26 сентября 2004 г. 49 48 3 
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7-10 ноября 2004 г. 47 50 3 
7-9 января 2005 г. 47 49 4 
4-6 февраля 2005 г. 51 44 5 
25-27 февраля 2005 г. 50 46 4 
29 апреля – 1 мая 2005 г. 45 49 6 
20-22 мая 2005 г. 44 51 5 
28-30 августа 2005 г. 43 52 5 
16-18 сентября 2005 г. 38 58 4 
11-13 ноября 2005 г. 37 59 4 
9-11 декабря 2005 г. 42 53 5 
16-18 декабря 2005 г. 39 57 4 
6-9 февраля 2006 г. 39 55 6 
28-30 апреля 2006 г. 33 62 5 
9-11 июня 2006 г. 39 53 8 
21-23 июля 2006 г. 38 56 6 
18-20 августа 2006 г. 39 55 6 
5-7 января 2007 г. 34 61 4 
1-4 февраля 2007 г. 31 65 4 
23-25 марта 2007 г. 33 63 4 
4-6 мая 2007 г. 35 60 5 
13-16 августа 2007 г. 29 65 6 
11-14 февраля 2008 г. 32 62 6 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/home.aspx. 
 

Отношения с другими странами 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

24-26 сентября 2004 г. 56 40 4 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Военная акция США в рамках борьбы с терроризмом 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-4 ноября 2001 г. 87 10 3 
22-24 марта 2002 г. 86 12 2 
5-7 апреля 2002 г. 83 13 4 
20-22 мая 2002 г. 83 13 4 
5-8 августа 2002 г. 71 25 4 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Терроризм 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

31 января – 2 февраля 2003 г. 71 26 3 
25-26 августа 2003 г. 66 31 3 
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8-10 сентября 2003 г. 64 34 2 
5-7 декабря 2003 г. 65 33 2 
26-28 марта 2004 г. 58 39 3 
16-18 апреля 2004 г. 60 39 1 
2-4 мая 2004 г. 52 45 3 
7-9 мая 2004 г. 54 43 3 
3-6 июня 2004 г. 56 43 1 
21-23 июня 2004 г. 54 44 2 
9-11 августа 2004 г. 57 40 3 
24-26 сентября 2004 г. 62 36 2 
14-16 октября 2004 г. 57 41 2 
7-10 ноября 2004 г. 60 37 3 
7-9 января 2005 г. 58 39 3 
7-10 февраля 2005 г. 55 42 3 
25-27 февраля 2005 г. 60 37 3 
1-2 апреля 2005 г. 57 40 3 
20-22 мая 2005 г. 55 40 5 
24-26 июня 2005 г. 55 41 4 
28-30 августа 2005 г. 53 44 3 
8-11 сентября 2005 г. 52 45 3 
11-13 ноября 2005 г. 48 49 3 
9-11 декабря 2005 г. 52 46 2 
20-22 января 2006 г. 52 44 3 
6-9 февраля 2006 г. 54 43 3 
28 февраля – 1 марта 2006 г. 47 49 3 
7-9 апреля 2006 г. 45 51 4 
28-30 апреля 2006 г. 48 50 2 
9-11 июня 2006 г. 51 44 5 
21-23 июля 2006 г. 47 50 3 
18-20 августа 2006 г. 55 43 2 
6-8 октября 2006 г. 46 49 5 
5-7 января 2007 г. 44 52 4 
12-14 января 2007 г. 46 52 3 
1-4 февраля 2007 г. 46 52 2 
23-25 марта.2007 г. 45 50 5 
4-6 мая 2007 г. 47 50 3 
13-16 августа 2007 г. 45 52 3 
11-14 февраля 2008 г. 47 49 4 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Ответ на инциденты с использованием спор сибирской язвы 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-4 ноября 2001 г. 75 17 8 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Усилия по предотвращению внутреннего терроризма в США 

«Вы одобряете или не одобряете действия, Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
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которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

ответить 

2-4 ноября 2001 г. 85 12 2 
22-24 марта 2002 г. 86 13 2 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Национальная оборона 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

20-22 апреля 2001 г. 66 23 11 
18-20 мая 2001 г. 59 32 9 
22-24 марта 2002 г. 80 15 5 
10-12 января 2003 г. 63 32 5 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Политика в области ядерного оружия 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

22-24 марта 2002 г. 57 26 17 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Дипломатические усилия в ООН в отношении Ирака 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

14-15 марта 2003 г. 54 43 3 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Ситуация с Ираком 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

21-22 октября 2002 г. 52 40 8 
9-10 декабря 2002 г. 55 39 6 
3-5 января 2003 г. 55 40 5 
31 января – 2 февраля 2003 г. 54 42 4 
14 марта 2003 г. 56 41 3 
24-25 марта 2003 г. 71 26 3 
29-30 марта 2003 г. 71 27 2 
14-16 апреля 2003 г. 76 21 3 
12-15 июня 2003 г. 63 34 3 
7-9 июля 2003 г. 58 39 3 
18-20 июля 2003 г. 57 39 4 
25-27 июля 2003 г. 60 38 2 
25-26 августа 2003 г. 57 41 2 
8-10 сентября 2003 г. 51 47 2 
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6-8 октября 2003 г. 47 50 3 
3-5 ноября 2003 г. 45 54 1 
5-7 декабря 2003 г. 50 47 3 
2-5 января 2004 г. 61 36 3 
29 января – 1 февраля 2004 г. 46 53 1 
26-28 марта 2004 г. 51 47 2 
16-18 апреля 2004 г. 48 49 3 
2-4 мая 2004 г. 42 55 3 
7-9 мая 2004 г. 41 58 1 
3-6 июня 2004 г. 41 57 2 
21-23 июня 2004 г. 42 56 2 
9-11 августа 2004 г. 45 52 3 
24-26 сентября 2004 г. 48 49 3 
14-16 октября 2004 г. 46 52 2 
7-10 ноября 2004 г. 47 51 2 
7-9 января 2005 г. 42 56 2 
4-6 февраля 2005 г. 50 48 2 
25-27 февраля 2005 г. 45 53 2 
1-2 апреля 2005 г. 43 54 3 
29 апреля – 1 мая 2005 г. 42 55 3 
20-22 мая 2005 г. 40 56 4 
24-26 июня 2005 г. 40 58 2 
28-30 августа 2005 г. 40 59 1 
8-11 сентября 2005 г. 40 58 2 
16-18 сентября 2005 г. 32 67 1 
11-13 ноября 2005 г. 35 63 2 
9-11 декабря 2005 г. 39 59 2 
16-18 декабря 2005 г. 37 61 2 
20-22 января 2006 г. 39 58 3 
6-9 февраля 2006 г. 38 59 3 
28 февраля – 1 марта 2006 г. 35 64 2 
7-9 апреля 2006 г. 32 65 2 
28-30 апреля 2006 г. 32 66 2 
9-11 июня 2006 г. 36 60 4 
21-23 июля 2006 г. 35 62 3 
18-20 августа 2006 г. 36 61 2 
6-8 октября 2006 г. 30 66 4 
5-7 января 2007 г. 26 72 2 
12-14 января 2007 г. 28 70 2 
1-4 февраля 2007 г. 26 72 1 
23-25 марта.2007 г. 28 69 3 
4-6 мая 2007 г. 30 67 3 
13-16 августа 2007 г. 27 70 3 
11-14 февраля 2008 г. 31 66 3 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Отношения с Китаем 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 
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применительно к…». 
20-22 апреля 2001 г. 54 35 11 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Ситуация на Ближнем Востоке 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

22-24 марта 2002 г. 72 23 5 
5-7 апреля 2002 г. 67 27 6 
29 апреля – 1 мая 2002 г. 72 23 5 
28-30 июня 2002 г. 67 27 6 
12-15 июня 2003 г. 60 36 4 
21-23 июля 2006 г. 37 56 6 
18-20 августа 2006 г. 39 56 5 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Конфликт между Государством Израиль и палестинцами 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

24-26 сентября 2004 г. 45 41 14 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Ситуация на Гаити 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Буш-младший предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

5-7 марта 2004 г. 50 25 25 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.gallup.com/. 

 
Степень уверенности американцев в деятельности Дж. Буша-младшего  

в сфере внешней политики 

«Что Вы думаете о 
способности руководства 
решить отдельные 
проблемы в предстоящие 
четыре года? Вы очень 
уверены, умеренно уверены, 
не очень уверены или 
совершенно не уверены в 
том, что оно может 
справиться со следующими 
проблемами?». 

Очень 
уверен 

Умеренно 
уверен 

Не очень 
уверен 

Совершенно 
не 

уверен 

Затрудняюсь 
ответить 

Действия в условиях 
международного кризиса 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 

 
 

 
32 

 
 
 

39 

 
 
 

19 

 
 
 
9 

 
 
 
1 
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- 14-16 января 2005 г. 36 28 17 18 1 
Использование военной 
силы с умом 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 

 
 

 
41 
34 

 
 

 
37 
22 

 
 

 
14 
19 

 
 

 
7 
24 

 
 

 
1 
1 

Защита интересов США за 
границей 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 

 
 

 
- 
- 

 
 
 
- 
- 

 
 

 
- 
- 

 
 

 
- 
- 

 
 

 
- 
- 

Выполнение США 
надлежащей роли в 
международных делах 
Дж. Буш-младший 
- 15-16 января 2001 г. 
- 14-16 января 2005 г. 

 
 
 
 

31 
31 

 
 
 
 

41 
31 

 
 
 
 

18 
18 

 
 
 
 
9 
20 

 
 
 
 
1 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Итоги президентства Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2009 г. 

«Теперь я хочу остановиться на некоторых 
проблемах, стоящих перед страной и 
спросить, считаете ли Вы, что 
Соединенные Штаты добились прогресса, 
остались на том же месте или утратили 
позиции в течение последних восьми лет, 
после того, как Дж. Буш-младший стал 
президентом?». 
2-4 января 2009 г. 

Достигли 
прогресса 

Остались 
на том же 

месте 

Утратили 
позиции 

Затрудняюсь 
ответить 

Терроризм 
Межрасовые отношения 
Национальная оборона и военная политика 
Усилия по борьбе со СПИДом 
Образование 
Окружающая среда 
Преступность 
Гражданские свободы 
Энергетика 
Налоги 
Иммиграция 
Здравоохранение 
Позиции США в мире 
Экономика 

40 
40 
39 
38 
28 
28 
25 
21 
21 
16 
14 
13 
12 
5 

20 
31 
21 
31 
28 
28 
33 
35 
27 
35 
28 
33 
17 
7 

37 
25 
36 
19 
42 
42 
39 
38 
49 
45 
51 
52 
69 
87 

3 
4 
4 
11 
3 
3 
3 
6 
4 
4 
7 
2 
3 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Рейтинг Президента США Б. Обамы, 2009-2017 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings – Barack Obama. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Б. Обама осуществляет работу в качестве 
президента США?». 
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Рейтинг Президента США Б. Обамы, 2009-2013 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings – Barack Obama. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Б. Обама осуществляет работу в качестве 
президента США?». 
 
 
 



РАЗДЕЛ 9.  107 
 

 
 

Рейтинг Президента США Б. Обамы, 2013-2017 гг. 
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Источник: Presidential Approval Ratings – Barack Obama. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Б. Обама осуществляет работу в качестве 
президента США?». 
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Рейтинг Президента США Б. Обамы, 2009-2017 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Б. Обамы в качестве президента?». 

Одобряю 
 

Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2009 
21-25.01. 67 13 22 
26.01. – 1.02. 66 18 17 
2-8.02. 65 21 15 
9-15.02. 64 22 14 
16-22.02. 62 25 13 
23.02. – 1.03. 64 23 13 
9-15.03. 62 28 11 
16-22.03. 63 26 10 
23-29.03. 61 29 10 
30.03. – 5.04. 62 28 10 
6-12.04. 61 28 11 
13-19.04. 62 29 9 
20-26.04. 65 29 6 
27.04. – 3.05. 65 29 6 
4-10.05. 66 27 7 
11-17.05. 64 29 8 
18-24.05. 64 28 8 
25-31.05. 63 30 7 
1-7.06. 62 31 7 
8-14.06. 61 31 8 
15-21.06. 59 34 7 
22-28.06. 60 33 7 
29.06. – 5.07. 60 32 8 
6-12.07. 58 34 7 
13-19.07. 59 33 7 
20-26.07. 56 38 7 
27.07. – 2.08. 54 39 7 
3-9.08. 56 37 7 
10-16.08. 54 40 7 
17-23.08. 52 41 7 
24-30.08. 50 43 7 
31.08. – 6.09. 53 40 7 
7-13.09. 52 41 7 
14-20.09. 54 41 7 
21-27.09. 52 41 7 
28.09. – 4.10. 51 40 8 
5-11.10. 52 38 8 
12-18.10. 52 41 7 
19-25.10. 53 39 8 
26.10. – 1.11. 53 41 7 
2-8.11. 52 42 6 
9-15.11. 53 39 8 
16-22.11. 49 44 7 
23-29.11. 50 42 8 
30.11. – 6.12. 50 44 7 
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7-13.12. 49 42 8 
14-20.12. 50 43 7 
21-27.12. 51 43 7 
28.12. – 3.01. 51 43 7 
2010 
4-10.01. 51 43 7 
11-17.01. 50 43 7 
18-24.01. 49 46 6 
25-31.01. 48 45 7 
1-7.02. 50 43 8 
8-14.02. 51 42 7 
15-21.02. 49 43 8 
22-28.02. 50 43 7 
1-7.03. 49 44 7 
8-14.03. 48 45 8 
15-21.03. 48 45 7 
22-28.03. 49 44 7 
29.03. – 4.04. 49 44 7 
5-11.04. 47 46 6 
12-18.04. 48 45 7 
19-25.04. 50 43 7 
26.04. – 2.05. 48 45 7 
3-9.05. 50 43 8 
10-16.05. 49 43 7 
17-23.05. 48 45 8 
24-30.05. 46 46 8 
31.05. – 6.06. 47 45 8 
7-13.06. 46 46 8 
14-20.06. 47 45 8 
21-27.06. 45 46 9 
28.06. – 4.07. 46 45 9 
5-11.07. 46 47 7 
12-18.07. 46 46 8 
19-25.07. 45 47 8 
26.07. – 1.08. 45 47 8 
2-8.08. 45 48 7 
9-15.08. 44 48 8 
16-22.08. 43 50 7 
23-29.08. 43 49 8 
30.08. – 5.09. 45 47 8 
6-12.09. 46 46 8 
13-19.09. 46 47 7 
20-26.09. 44 48 8 
27.09. – 3.10. 46 47 7 
4-10.10. 46 48 7 
11-17.10. 45 47 9 
18-24.10. 44 48 8 
25-31.10. 45 48 7 
1-7.11. 45 47 8 
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8-14.11. 44 48 8 
15-21.11. 46 46 7 
22-28.11. 45 47 9 
29.11. – 5.12. 46 46 9 
6-12.12. 45 48 7 
13-19.12. 46 46 9 
20-26.12. 47 46 7 
27.12. – 2.01. 48 44 8 
2011 
3-9.01. 48 45 7 
10-16.01. 49 42 9 
17-23.01. 50 42 8 
24-30.01. 50 42 9 
31.01. – 6.02. 47 45 8 
7-13.02. 48 43 8 
14-20.02. 48 43 9 
21-27.02. 48 44 8 
28.02. – 6.03. 46 46 8 
7-13.03. 47 45 9 
14-20.03. 48 44 9 
21-27.03. 45 47 8 
28.03. – 3.04. 48 44 8 
4-10.04. 45 46 9 
11-17.04. 43 48 9 
18-24.04. 43 48 9 
25.04. – 1.05. 44 47 9 
2-8.05. 51 40 9 
9-15.05. 49 43 8 
16-22.05. 50 43 8 
23-29.05. 49 43 8 
30.05. – 5.06. 50 42 8 
6-12.06. 46 44 9 
13-19.06. 47 45 8 
20-26.06. 43 49 7 
27.06. – 3.07. 46 47 8 
4-10.07. 46 45 9 
11-17.07. 44 48 8 
18-24.07. 43 48 8 
25-31.07. 42 49 8 
1-7.08. 42 50 8 
8-14.08. 40 52 8 
15-21.08. 40 53 7 
22-28.08. 40 53 8 
29.08. – 4.09. 42 51 8 
5-11.09. 43 49 8 
12-18.09. 40 52 8 
19-25.09. 41 51 8 
26.09. – 2.10. 41 50 9 
3-9.10. 40 53 8 
10-16.10. 41 52 8 
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17-23.10. 41 51 8 
24-30.10. 43 49 8 
31.10. – 6.11. 43 50 8 
7-13.11. 43 48 9 
14-20.11. 43 49 9 
21-27.11. 43 49 8 
28.11. – 4.12. 42 50 8 
5-11.12. 43 50 7 
12-18.12. 42 50 8 
19-25.12. 45 47 8 
26.12. – 1.01. 42 49 9 
2012 
2-8.01. 46 47 8 
9-15.01. 45 47 8 
16-22.01. 45 46 9 
23-29.01. 45 48 8 
30.01. – 5.02. 46 47 8 
6-12.02. 47 47 6 
13-19.02. 45 47 8 
20-26.02. 45 47 8 
27.02. – 4.03. 45 48 6 
5-11.03. 48 44 8 
12-18.03. 46 47 7 
19-25.03. 46 45 8 
26.03. – 1.04. 46 45 9 
2-8.04. 47 46 8 
9-15.04. 47 46 7 
16-22.04. 48 46 7 
23-29.04. 48 46 6 
30.04. – 6.05. 48 46 6 
7-13.05. 47 47 7 
14-20.05. 47 46 7 
21-27.05. 48 46 6 
28.05. – 3.06. 46 46 8 
4-10.06. 47 46 7 
11-17.06. 46 48 7 
18-24.06. 46 48 6 
25.06. – 1.07. 47 46 7 
2-8.07. 45 46 9 
9-15.07. 46 47 8 
16-22.07. 45 48 7 
23-29.07. 47 47 7 
30.07. – 5.08. 45 48 7 
6-12.08. 45 49 7 
13-19.08. 45 49 6 
20-26.08. 46 47 7 
27.08. – 2.09. 44 47 8 
3-9.09. 50 44 6 
10-16.09. 50 44 7 
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17-23.09. 49 45 6 
24.-30.09. 48 45 6 
1-7.10. 52 43 5 
8-14.10. 50 45 6 
15-21.10. 50 45 5 
22-28.10. 50 45 5 
29.10. – 4.11. 52 45 3 
5-11.11. 51 43 6 
12-18.11. 53 41 6 
19-25.11. 52 40 8 
26.11. – 2.12. 51 42 6 
3-9.12. 50 44 6 
10-16.12. 52 40 8 
17-23.12. 57 37 7 
24-30.12. 53 41 6 
2013 
1-6.01. 53 40 7 
7-13.01. 54 41 6 
14-20.01. 50 43 7 
21-27.01. 52 43 5 
28.01. – 3.02. 53 42 6 
4-10.02. 52 42 6 
11-17.02. 51 43 6 
18-24.02. 51 42 7 
25.02. – 3.03. 49 44 7 
4-10.03. 49 44 7 
11-17.03. 48 46 6 
18-24.03. 47 45 8 
25.-31.03. 48 45 7 
1-7.04. 48 45 7 
8-14.04. 49 45 6 
15-21.04. 50 43 7 
22-28.04. 51 42 7 
29.04. – 5.05. 50 44 6 
6-12.05. 49 44 7 
13-19.05. 49 44 6 
20-26.05. 49 44 8 
27.05. – 2.06. 48 44 8 
3-9.06. 48 45 8 
10-16.06. 47 46 8 
17-23.06. 46 46 8 
24-30.06. 47 45 8 
1-7.07. 46 46 8 
8-14.07. 46 47 8 
15-21.07. 47 46 7 
22-28.07. 46 47 8 
29.07. – 4.08. 45 48 8 
5-11.08. 44 48 8 
12-18.08. 46 45 8 
19-25.08. 46 46 8 



РАЗДЕЛ 9.  113 
 

 
 

26.08. – 1.09. 44 48 8 
2-8.09. 44 48 8 
9-15.09. 45 46 9 
16-22.09. 44 47 8 
23-29.09. 45 48 7 
30.09. – 6.10. 44 50 7 
7-13.10. 42 52 6 
14-20.10. 43 51 7 
21-27.10. 43 50 7 
28.10. – 3.11. 41 52 8 
4-10.11. 41 52 7 
11-17.11. 41 52 7 
18-24.11. 40 53 7 
25.11. – 1.12. 42 52 7 
2-8.12. 41 51 9 
9-15.12. 42 50 9 
16-22.12. 40 52 8 
23-29.12. 43 51 7 
2014 
1-5.01. 41 53 6 
6-12.01. 41 51 8 
13-19.01. 40 52 9 
20-26.01. 42 50 9 
27.01. – 2.02. 42 50 8 
3-9.02. 41 51 8 
10-16.02. 40 53 8 
17-23.02. 45 51 5 
24.02. – 2.03. 42 54 4 
3-9.03. 43 53 4 
10-16.03. 40 54 5 
17-23.03. 44 51 5 
24-30.03. 43 52 5 
31.03. – 6.04. 44 51 5 
7-13.04. 43 51 6 
14-20.04. 44 50 6 
21-27.04. 44 50 5 
28.04. – 4.05. 44 50 6 
5-11.05. 45 50 5 
12-18.05. 44 51 5 
19-25.05. 43 52 5 
26.05. – 1.06. 44 51 5 
2-8.06. 44 50 6 
9-15.06. 42 52 6 
16-22.06. 41 55 5 
23-29.06. 42 52 6 
30.06. – 6.07. 43 52 5 
7-13.07. 42 53 5 
14-20.07. 43 51 6 
21-27.07. 41 53 7 
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28.07. – 3.08. 42 54 5 
4-10.08. 42 52 6 
11-17.08. 41 53 6 
18-24.08. 43 51 7 
25-31.08. 41 53 7 
1-7.09. 40 53 7 
8-14.08. 41 54 5 
15-21.08. 43 52 5 
22-28.08. 42 52 6 
29.09. – 5.10. 43 53 5 
6-12.10. 41 55 5 
13-19.10. 41 54 6 
20-26.10. 42 53 5 
27.10. – 2.11. 42 53 5 
3-9.11. 40 54 5 
10-16.11. 42 52 6 
17-23.11. 42 53 5 
24-30.11. 43 52 5 
1-7.12. 43 52 5 
8-14.12. 43 52 5 
15-21.12. 45 51 5 
22-28.12. 44 50 6 
29.12. – 4.01. 46 48 5 
2015 
5-11.01. 46 48 7 
12-18.01. 46 49 5 
19-25.01. 48 47 5 
26.01. – 1.02. 47 48 5 
2-8.02. 46 49 5 
9-15.02. 47 48 5 
16-22.02. 46 49 5 
23.02. – 1.03. 45 50 5 
2-8.03. 46 49 5 
9-15.03. 47 48 5 
16-22.03. 45 50 5 
23-29.03. 46 49 5 
30.03. – 5.04. 47 48 5 
6-12.04. 48 48 4 
13-19.04. 46 50 4 
20-26.04. 45 49 6 
27.04. – 3.05. 48 48 4 
4-10.05. 47 48 5 
11-17.05. 47 49 5 
18-24.05. 46 49 5 
25-31.05. 47 49 5 
1-7.06. 46 49 5 
8-14.06. 45 49 5 
15-21.06. 45 50 6 
22-28.06. 47 49 5 
29.06. – 5.07. 46 49 5 
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6-12.07. 46 49 5 
13-19.07. 46 48 6 
20-26.07. 46 50 5 
27.07. – 2.08. 46 49 5 
3-9.08. 46 50 4 
10-16.08. 46 49 5 
17-23.08. 44 51 5 
24-30.08. 46 50 4 
31.08. – 6.09. 46 50 4 
7-13.09. 46 49 5 
14-20.09. 46 51 4 
21-27.09. 48 49 3 
28.09. – 4.10. 47 49 5 
5-11.10. 46 50 5 
12-18.10. 46 50 4 
19-25.10. 46 50 4 
26.10. – 1.11. 47 49 4 
2-8.11. 49 48 3 
9-15.11. 49 47 4 
16-22.11. 44 52 4 
23-29.11. 46 49 5 
30.11. – 6.12. 47 49 4 
7-13.12. 45 50 5 
14-20.12. 45 51 5 
21-27.12. 48 49 3 
28.12. – 3.01. 45 52 4 
2016 
4-10.01. 47 49 4 
11-17.01. 48 47 5 
18-24.01. 48 47 5 
25-31.01. 48 48 4 
1-7.02. 47 50 3 
8-14.02. 48 48 4 
15-21.02. 48 48 4 
22-28.02. 48 47 5 
29.02. – 6.03. 50 46 4 
7-13.03. 51 45 4 
14-20.03. 50 46 4 
21-27.03. 53 44 3 
28.03. – 3.04. 51 45 4 
4-10.04. 51 45 4 
11-17.04. 48 47 4 
18-24.04. 51 45 4 
25.04. – 1.05. 51 46 4 
2-8.05. 52 44 4 
9-15.05. 51 45 4 
16-22.05. 51 45 5 
23-29.05. 52 44 4 
30.05. – 5.06. 51 44 5 
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6-12.06. 53 43 4 
13-19.06. 53 44 4 
20-26.06. 50 46 5 
27.06. – 3.07. 51 45 5 
4-10.07. 51 45 4 
11-17.07. 49 46 5 
18-24.07. 49 47 4 
25-31.07. 53 44 4 
1-7.08. 52 45 4 
8-14.08. 52 44 4 
15-21.08. 51 44 4 
22-28.08. 51 45 5 
29.08. – 4.09. 52 44 5 
5-11.09. 51 45 4 
12-18.09. 52 44 4 
19-25.09. 53 43 4 
26.09. – 2.10. 53 44 4 
3-9.10. 52 45 3 
10-16.10. 54 43 4 
17-23.10. 55 42 3 
24-30.10. 54 44 3 
31.10. – 6.11. 53 45 2 
7-13.11. 57 41 3 
14-20.11. 56 41 3 
21-27.11 56 40 4 
28.11. – 4.12. 54 43 3 
5-11.12. 57 40 3 
12-18.12. 56 40 4 
19-25.12. 56 40 3 
26.12. – 1.01. 55 40 4 
2017 
2-8.01. 55 42 3 
9-15.01. 57 39 4 
16-19.01. 59 37 4 

Источник: Presidential Approval Ratings – Barack Obama. URL: http://www.gallup.com/. 
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Отношение к деятельности Б. Обамы в области внешней политики,  
2009-2013 гг. 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2009, 2-4.02.

18-22.02.

1-5.04.

22-26.04.

12-16.06.

9-12.07.

24-28.07.

5-8.10.

13-16.11.

2010, 14-17.01.

5-10.02.

28.04. - 2.05.

9-12.07.

7-10.11.

29.11. - 2.12.

2011, 15-19.01.

11-14.02.

18-21.03.

15-20.04.

2-3.05.

20-23.05.

3-7.06.

19-24.10.

6-10.11.

5-7.12.

14-18.12.

2012, 4-8.01.

12-17.01.

8-13.02.

7-11.03.

13-17.04.

11-16.07.

22-26.08.

8-12.09.

25-28.10.

12-16.12.

2013, 11-15.01.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: CBS News/New York Times polls.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Б. Обамы в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Б. Обамы в области внешней политики,  
2009-2013 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу Б. 
Обамы в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-4 февраля 2009 г. 
18-22 февраля 2009 г. 
1-5 апреля 2009 г. 
22-26 апреля 2009 г. 
12-16 июня 2009 г. 
9-12 июля 2009 г. 
24-28 июля 2009 г. 
5-8 октября 2009 г. 
13-16 ноября 2009 г. 
14-17 января 2010 г. 
5-10 февраля 2010 г. 
28 апреля – 2 мая 2010 г. 
9-12 июля 2010 г. 
7-10 ноября 2010 г. 
29 ноября – 2 декабря 2010 г. 
15-19 января 2011 г. 
11-14 февраля 2011 г. 
18-21 марта 2011 г. 
15-20 апреля 2011 г. 
2-3 мая 2011 г. 
20-23 мая 2011 г. 
3-7 июня 2011 г. 
19-24 октября 2011 г. 
6-10 ноября 2011 г. 
5-7 декабря 2011 г. 
14-18 декабря 2011 г. 
4-8 января 2012 г. 
12-17 января 2012 г. 
8-13 февраля 2012 г. 
7-11 марта 2012 г. 
13-17 апреля 2012 г. 
11-16 июля 2012 г. 
22-26 августа 2012 г. 
8-12 сентября 2012 г. 
25-28 октября 2012 г. 
12-16 декабря 2012 г. 
11-15 января 2013 г. 

50 
57 
59 
59 
59 
53 
54 
48 
50 
49 
47 
48 
44 
46 
40 
46 
46 
47 
39 
52 
52 
47 
50 
45 
41 
51 
46 
48 
50 
40 
46 
41 
45 
50 
47 
51 
49 

15 
17 
19 
23 
23 
30 
24 
28 
36 
38 
34 
38 
41 
37 
45 
32 
33 
36 
46 
34 
34 
37 
31 
41 
41 
32 
37 
35 
36 
41 
36 
42 
35 
36 
41 
32 
36 

35 
26 
22 
18 
18 
17 
22 
24 
14 
13 
19 
14 
15 
17 
15 
22 
21 
17 
15 
14 
15 
16 
19 
14 
18 
17 
17 
17 
14 
19 
18 
17 
20 
15 
12 
17 
15 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Отношение к деятельности Б. Обамы в области внешней политики,  
2013-2017 гг. 
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2013, 11-15.01.

6-10.02.

20-24.03.

24-28.04.

31.05.-4.06.

18-22.07.

19-23.09.

15-18.11.

5-8.12.

2014, 17-21.01.

19-23.02.

20-23.03.

16-19.05.

20-22.06.

29.07.-4.08.

12-15.09.

3-6.10.

23-27.10.

2015, 9-12.01.

13-17.02.

21-24.03.

30.04.-3.05.

28-31.05.

4-8.10.

6-10.11.

19-22.11.

2016, 7-10.01.

12-16.02.

17-20.03.

8-12.04.

13-17.05.

9-13.12.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: CBS News/New York Times polls.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Б. Обамы в области внешней политики?». 
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Отношение к деятельности Б. Обамы в области внешней политики,  
2009-2017 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу Б. 
Обамы в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

11-15 января 2013 г. 
6-10 февраля 2013 г. 
20-24 марта 2013 г. 
24-28 апреля 2013 г. 
31 мая – 4 июня 2013 г. 
18-22 июля 2013 г. 
19-23 сентября 2013 г. 
15-18 ноября 2013 г. 
5-8 декабря 2013 г. 
17-21 января 2014 г. 
19-23 февраля 2014 г. 
20-23 марта 2014 г. 
16-19 мая 2014 г. 
20-22 июня 2014 г. 
29 июля – 4 августа 2014 г. 
12-15 сентября 2014 г. 
3-6 октября 2014 г. 
23-27 октября 2014 г. 
9-12 января 2015 г. 
13-17 февраля 2015 г. 
21-24 марта 2015 г. 
30 апреля – 3 мая 2015 г. 
28-31 мая 2015 г. 
4-8 октября 2015 г. 
6-10 ноября 2015 г. 
19-22 ноября 2015 г. 
7-10 января 2016 г. 
12-16 февраля 2016 г. 
17-20 марта 2016 г. 
8-12 апреля 2016 г. 
13-17 мая 2016 г. 
9-13 декабря 2016 г. 

49 
48 
43 
45 
45 
43 
40 
38 
42 
42 
39 
36 
39 
36 
36 
34 
35 
34 
41 
39 
38 
41 
37 
36 
33 
37 
34 
40 
42 
39 
42 
48 

36 
31 
37 
38 
39 
44 
49 
50 
44 
42 
48 
49 
48 
58 
48 
58 
56 
54 
44 
50 
51 
45 
49 
53 
52 
51 
52 
49 
47 
47 
48 
43 

15 
21 
19 
17 
16 
12 
11 
12 
14 
15 
13 
14 
13 
6 
16 
8 
9 
12 
14 
12 
11 
13 
14 
11 
15 
13 
13 
11 
11 
14 
11 
9 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Б. Обамы по отдельным направлениям внешней политики 
 

Иностранные дела 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

9-12 февраля 2009 г. 54 22 24 
27-29 марта 2009 г. 61 28 10 
29-31 мая 2009 г. 59 32 8 
17-19 июля 2009 г. 57 38 6 
6-9 августа 2009 г. 53 40 8 
8-10 января 2010 г. 47 47 6 
1-3 февраля 2010 г. 51 44 5 
26-28 марта 2010 г. 48 46 6 
5-8 августа 2010 г. 44 48 8 
19-21 ноября 2010 г. 45 49 6 
2-5 февраля 2011 г. 48 45 7 
25-27 марта 2011 г. 46 47 6 
12-15 мая 2011 г. 51 43 7 
11-14 августа 2011 г. 42 51 7 
3-6 ноября 2011 г. 49 44 7 
2-5 февраля 2012 г. 48 46 6 
9-12 августа 2012 г. 48 45 8 
3-4 ноября 2012 г. 49 46 5 
15-18 ноября 2012 г. 47 46 8 
7-10 февраля 2013 г. 46 48 6 
1-4 июня 2013 г. 43 52 5 
7-11 августа 2013 г. 40 53 7 
5-8 сентября 2013 г. 42 54 4 
7-10 ноября 2013 г. 39 53 8 
6-9 февраля 2014 г. 40 50 10 
5-8 июня 2014 г. 32 62 6 
7-10 августа 2014 г. 36 58 6 
6-9 ноября 2014 г. 31 63 6 
8-11 февраля 2015 г. 36 59 5 
5-9 августа 2015 г. 39 55 6 
4-8 ноября 2015 г. 37 59 4 
3-7 февраля 2016 г. 39 57 5 
3-7 августа 2016 г. 48 48 4 
9-13 ноября 2016 г. 47 48 5 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Терроризм 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

29-31 мая 2009 г. 55 37 8 
20-22 ноября 2009 г. 45 47 8 
8-10 января 2010 г. 49 46 5 
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1-3 февраля 2010 г. 48 49 3 
5-8 августа 2010 г. 48 45 7 
12-15 мая 2011 г. 63 33 3 
11-14 августа 2011 г. 53 40 6 
3-6 ноября 2011 г. 63 31 6 
9-12 августа 2012 г. 58 35 7 
1-4 июня 2013 г. 53 43 3 
7-11 августа 2013 г. 50 45 5 
5-8 июня 2014 г. 42 56 2 
5-9 августа 2015 г. 41 55 4 
3-7 августа 2016 г. 45 53 2 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Национальная оборона 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-5 февраля 2012 г. 53 42 6 
7-10 февраля 2013 г. 53 44 3 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация на Ближнем Востоке 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

29-31 мая 2009 г. 55 37 8 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация между израильтянами и палестинцами 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

26-28 марта 2010 г. 31 52 8 
7-10 февраля 2013 г. 36 55 9 
7-10 августа 2014 г. 30 62 8 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация в Ираке 

 «Вы одобряете или не одобряете 
действия, которые Б. Обама 
предпринимает применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

17-19 июля 2009 г. 57 36 6 
11-13 сентября 2009 г. 56 38 7 
1-3 февраля 2010 г. 47 48 4 
27 июля – 1 августа 2010 г. 41 53 6 
27 июля – 1 августа 2011 г. 41 53 6 
3-6 ноября 2011 г. 52 41 7 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
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Ситуация в Афганистане 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

17-19 июля 2009 г. 56 34 11 
11-13 сентября 2009 г. 49 42 9 
20-22 ноября 2009 г. 35 55 9 
8-10 января 2010 г. 35 55 9 
1-3 февраля 2010 г. 48 47 5 
27 июля – 1 августа 2010 г. 36 57 7 
19-21 ноября 2010 г. 44 49 7 
2-5 февраля 2011 г. 47 46 7 
12-15 мая 2011 г. 53 42 5 
11-14 августа 2011 г. 38 55 6 
3-6 ноября 2011 г. 48 44 7 
2-5 февраля 2012 г. 49 45 6 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация вокруг Северной Кореи 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

29-31 мая 2009 г. 47 33 20 
5-9 августа 2015 г. 42 50 8 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация вокруг Ирана 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1-3 февраля 2010 г. 42 50 8 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация вокруг Египта 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-5 февраля 2011 г. 47 32 21 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация вокруг Ливии 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

3-6 марта 2011 г. 44 44 12 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
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Ситуация вокруг Сирии 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

5-8 сентября 2013 г. 31 61 8 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 
Ситуация с участием исламских боевиков,  

широко известных как ИГИЛ, в Ираке и Сирии 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

4-8 ноября 2015 г. 30 64 6 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Отношения с Китаем 

 «Вы одобряете или не одобряете 
действия, которые Б. Обама 
предпринимает применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-5 февраля 2012 г. 39 46 15 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Отношения с Россией 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Б. Обама предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

7-10 августа 2014 г. 37 54 10 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 

Внешняя торговля 

 «Вы одобряете или не одобряете 
действия, которые Б. Обама 
предпринимает применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-5 февраля 2012 г. 38 48 14 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
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Степень уверенности американцев в деятельности Б. Обамы 
в сфере внешней политики 

«Что Вы думаете о 
способности руководства 
решить отдельные 
проблемы в предстоящие 
четыре года? Вы очень 
уверены, умеренно уверены, 
не очень уверены или 
совершенно не уверены в 
том, что оно может 
справиться со следующими 
проблемами?». 

Очень 
уверен 

Умеренно 
уверен 

Не очень 
уверен 

Совершенно 
не 

уверен 

Затрудняюсь 
ответить 

Действия в условиях 
международного кризиса 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 

 
 
 

36 
34 

 
 
 

31 
39 

 
 
 

18 
15 

 
 
 

14 
10 

 
 
 
1 
1 

Использование военной 
силы с умом 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 

 
 

 
37 
34 

 
 

 
32 
37 

 
 

 
17 
17 

 
 

 
14 
10 

 
 
 

1 
1 

Защита интересов США за 
границей 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 

 
 
 

37 
37 

 
 

 
34 
38 

 
 

 
18 
15 

 
 

 
10 
8 

 
 

 
1 
2 

Выполнение США 
надлежащей роли в 
международных делах 
Б. Обама 
- 7-9 ноября 2008 г. 
- 9-11 января 2009 г. 

 
 

 
 

- 
42 

 
 
 
 
- 

38 

 
 

 
 

- 
13 

 
 
 
 
- 
6 

 
 
 
 
- 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Итоги президентства Б. Обамы: мнение американцев, 2017 г. 

«Теперь я хочу остановиться на некоторых 
проблемах, стоящих перед страной и 
спросить, считаете ли Вы, что 
Соединенные Штаты добились прогресса, 
остались на том же месте или утратили 
позиции в течение последних восьми лет, 
после того, как Б. Обама стал 
президентом?». 
2-3 января 2017 г. 

Достигли 
прогресса 

Остались 
на том же 

месте 

Утратили 
позиции 

Затрудняюсь 
ответить 

Ситуация для геев и лесбиянок 
Энергетика 
Здравоохранение 
Экономика 

68 
46 
43 
42 

11 
26 
13 
20 

16 
23 
43 
36 

5 
5 
1 
1 
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Изменения климата 
Торговые отношения с другими странами 
Образование 
Позиции США в мире 
Национальная оборона и военная политика 
Ситуация для чернокожих 
Терроризм 
Иммиграция 
Ситуация в Афганистане 
Ситуация в Ираке 
Межрасовые отношения 
Налоги 
Преступность 
Федеральный долг 
Разрыв между состоятельными и менее 
состоятельными 

33 
32 
31 
30 
30 
30 
28 
27 
26 
25 
25 
23 
21 
21 
14 

38 
28 
28 
19 
28 
27 
20 
27 
26 
23 
20 
40 
21 
18 
34 

23 
36 
39 
49 
39 
37 
49 
45 
38 
47 
52 
34 
56 
57 
48 

5 
5 
2 
3 
4 
6 
3 
2 
10 
5 
2 
3 
2 
4 
5 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Рейтинг Президента США Д. Трампа (2017-2021 гг.) 

0

10

20
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20

17
, 2

0-
29

.0
1.

20
18

, 8
-1

4.
01

.

20
19

, 2
-1

0.
0

1.

20
20

, 2
-1

5.
0

1.
 

20
21

, 4
-1

5.
01

.

Одобряю

Не одобряю

 
Источник: Presidential Approval Ratings – Donald Trump. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Д. Трамп осуществляет работу в качестве 
президента?». 
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Рейтинг Президента США Д. Трампа, 2017-2021 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Д. Трампа  в качестве президента?». 

Одобряю 
 

Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2017 
20-29.01. 45 47 8 
30.01.-5.02. 43 52 5 
6-12.02. 41 53 6 
13-19.02. 40 54 5 
20-26.02. 42 53 5 
27.02.-5.03. 43 51 6 
6-12.03. 42 52 6 
13-19.03. 40 55 5 
20-26.03. 39 56 6 
27.03.-2.04. 38 57 5 
3-9.04. 40 53 7 
10-16.04. 40 54 6 
17-23.04. 41 52 7 
24-30.04. 41 54 5 
1-7.05. 42 53 6 
8-14.05. 38 56 6 
15-21.05. 38 56 6 
22-28.05. 41 54 5 
29.05.-4.06. 38 56 6 
5-11.06. 37 58 5 
12-18.06. 38 57 6 
19-25.06. 39 56 5 
26.06.-2.07. 39 56 5 
3-9.07. 38 57 5 
10-16.07. 39 56 6 
17-23.07. 37 58 5 
24-30.07. 38 57 5 
31.07.-6.08. 37 58 5 
7-13.08. 36 58 6 
14-20.08. 37 58 6 
21-27.08. 35 60 5 
28.08. – 3.09. 36 59 6 
4-10.09. 37 57 6 
11-17.09. 38 57 6 
18-24.09. 38 55 6 
25.09. – 1.10. 37 58 5 
2-8.10. 38 56 6 
9-15.10. 37 57 6 
16-22.10. 36 58 6 
23-29.10. 35 60 5 
30.10. – 5.11. 38 58 5 
6-12.11. 38 56 6 
13-19.11. 38 57 6 
20-26.11. 37 56 7 
27.11. – 3.12. 35 59 5 
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4-10.12. 36 59 5 
11-17.12. 35 60 5 
18-24.12. 37 57 6 
25-31.12. 39 55 6 
2018 
8-14.01. 38 57 5 
15-21.01. 36 59 5 
22-28.01. 38 57 5 
29.01. – 4.02. 40 57 3 
5-11.02. 40 57 3 
12-18.02. 37 59 4 
19-25.02. 39 56 5 
26.02. – 4.03. 39 55 6 
5-11.03. 39 56 4 
12-18.03. 40 56 4 
19-25.03. 39 55 5 
26.03. – 1.04. 39 56 5 
2-8.04. 41 54 5 
9-15.04. 39 55 6 
16-22.04. 38 57 6 
23-29.04. 42 53 5 
30.04. – 6.05. 42 52 5 
7-13.05. 43 52 5 
14-20.05. 42 54 5 
21-27.05. 40 55 6 
28.05. – 3.06. 41 55 4 
4-10.06. 42 54 4 
11-17.06. 45 50 4 
18-24.06. 41 55 3 
25.06. – 1.07. 42 53 5 
2-8.07. 41 56 4 
9-15.07. 43 52 4 
16-22.07. 42 54 4 
23-29.07. 40 55 6 
30.07. – 5.08. 41 54 5 
6-12.08. 39 56 5 
13-19.08. 42 52 7 
20-26.08. 41 54 5 
27.08. – 2.09. 41 53 6 
3-9.09. 40 54 5 
10-16.09. 38 56 6 
17-23.09. 40 56 5 
24-30.09. 42 53 5 
1-7.10. 43 53 5 
8-14.10. 44 51 5 
15-21.10. 44 50 6 
22-28.10. 40 54 6 
29.10. – 4.11. 40 54 6 
5-11.11. 38 56 5 
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12-18.11. 43 53 4 
19-25.11. 38 60 3 
26.11. – 2.12. 40 56 4 
3-9.12. 40 56 4 
10-16.12. 38 57 4 
17-22.12. 39 55 5 
2019 
2-10.01. 37 59 4 
21-27.01. 37 59 3 
1-10.02. 44 52 4 
12-28.02. 43 54 3 
1-10.03. 39 57 4 
1-9.04. 45 51 4 
17-30.04. 46 50 4 
1-12.05. 42 52 6 
15-30.05. 40 55 4 
3-16.06. 43 55 3 
19-30.06. 41 54 5 
1-12.07. 44 51 5 
15-31.07. 42 54 4 
1-14.08. 41 54 5 
15-30.08. 39 57 4 
3-15.09. 43 54 4 
16-30.09. 40 56 3 
1-13.10. 39 57 5 
14-30.10. 41 57 2 
1-14.11. 43 54 3 
2-15.12. 45 51 3 
2020 
2-15.01. 44 53 3 
16-20.01. 49 50 1 
3-16.02. 49 48 3 
17-28.02. 47 51 2 
2-13.03. 44 52 4 
13-22.03. 49 45 6 
1-14.04. 43 54 4 
14-28.04. 49 47 4 
1-13.05. 49 48 3 
28.05. – 4.06. 39 57 4 
8-30.06. 38 57 4 
1-23.07. 41 56 3 
30.07. – 12.08. 42 55 4 
31.08. – 13.09. 42 56 2 
14-28.09. 46 52 2 
30.09. – 15.10. 43 55 2 
16-27.10. 46 52 1 
5-19.11. 43 55 2 
1-17.12. 39 57 5 
2021 
4-15.01. 34 62 4 
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Источник: Presidential Approval Ratings – Donald Trump. URL: http://www.gallup.com/. 
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Отношение к деятельности Д. Трампа в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2017, 17-21.02.

2019, 17-20.05.

2020, 17-21.02.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: CBS News/New York Times polls.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Д. Трампа в области внешней политики?». 
 

Отношение к деятельности Д. Трампа в области внешней политики 

«Вы одобряете или не одобряете работу Д. 
Трампа в области внешней политики?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

17-21 февраля 2017 г. 34 53 13 
17-20 мая 2019 г. 39 55 6 
26-29 января 2020 г. 41 53 6 

Источник: CBS News/New York Times polls. 
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Рейтинг Д. Трампа по отдельным направлениям внешней политики 
 

Иностранные дела 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1-5 февраля 2017 г. 38 57 4 
7-11 июня 2017 г. 35 62 3 
6-10 сентября 2017 г. 41 56 3 
2-8 ноября 2017 г. 33 61 5 
1-10 февраля 2018 г. 39 59 2 
1-12 августа 2018 г. 39 58 4 
1-11 ноября 2018 г. 40 56 3 
1-10 февраля 2019 г. 43 55 2 
12-18 февраля 2019 г. 42 56 2 
15-30 мая 2019 г. 37 60 2 
1-14 августа 2019 г. 41 57 2 
1-14 ноября 2019 г. 40 58 2 
16-29 января 2020 г. 47 52 1 
3-16 февраля 2020 г. 48 51 2 
28 мя – 4 июня 2020 г. 41 58 2 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Терроризм 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

7-11 июня 2017 г. 46 53 2 
1-10 февраля 2018 г. 52 46 2 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 
Национальная оборона 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12-18 февраля 2019 г. 50 47 3 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 

Конфликт между израильтянами и палестинцами 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

3-16 февраля 2020 г. 46 50 5 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 

Ситуация в Сирии 
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 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12-18 февраля 2019 г. 35 55 11 
1-14 ноября 2019 г. 36 57 7 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Ситуация с Ираном 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

3-16 февраля 2020 г. 48 50 2 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 

Ситуация с Северной Кореей 

 «Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-10 сентября 2017 г. 45 50 5 
2-8 ноября 2017 г. 35 60 5 
1-10 февраля 2018 г. 41 55 4 
1-12 августа 2018 г. 46 50 5 
12-18 февраля 2019 г. 51 45 5 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Отношения с Кубой 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12-18 февраля 2019 г. 47 48 5 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 

 

Отношения с Россией 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

7-11 июня 2017 г. 30 66 5 
2-8 ноября 2017 г. 37 59 4 
1-10 февраля 2018 г. 35 61 4 
12-18 февраля 2019 г. 39 58 4 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Внешняя торговля 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Д. Трамп  предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 
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1-5 февраля 2017 г. 45 51 4 
1-10 февраля 2018 г. 46 49 5 
1-12 августа 2018 г. 39 56 5 
12-18 февраля 2019 г. 45 50 4 
1-14 ноября 2019 г. 44 54 2 
16-29 января 2020 г. 50 47 2 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
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Итоги президентства Д. Трампа: мнение американцев, 2021 г. 

«Теперь я хочу остановиться на некоторых 
проблемах, стоящих перед страной и 
спросить, считаете ли Вы, что 
Соединенные Штаты добились прогресса, 
остались на том же месте или утратили 
позиции в течение последних восьми лет, 
после того, как Д. Трамп стал 
президентом?». 
21 января – 2 февраля 2021 г. 

Достигли 
прогресса 

Остались 
на том же 

месте 

Утратили 
позиции 

Затрудняюсь 
ответить 

Экономика 
Национальная оборона и военная политика 
Энергетика 
Терроризм 
Налоги 
Торговые отношения с другими странами 
Ситуация для геев и лесбиянок 
Ситуация в Афганистане 
Позиции США в мире 
Иммиграция 
Здравоохранение 
Ситуация для чернокожих 
Преступность 
Разрыв между богатыми и бедными 
Образование 
Межрасовые отношения 
Изменения климата 
Федеральный долг 

51 
49 
46 
44 
42 
38 
37 
35 
34 
33 
32 
32 
30 
25 
23 
23 
17 
16 

10 
26 
25 
20 
25 
15 
28 
35 
8 
14 
27 
17 
26 
21 
29 
16 
32 
18 

38 
24 
28 
35 
33 
45 
33 
24 
58 
52 
41 
49 
43 
54 
47 
61 
49 
62 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
5 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
4 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Рейтинг Президента США Дж. Байдена (с 2021 г.) 
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Источник: Presidential Approval Ratings – Joe Biden. URL: http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете то, как Дж. Байден осуществляет работу в 
качестве президента?». 
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Рейтинг Президента США Дж. Байдена, с 2021 г. 

«Вы одобряете или не одобряете работу 
Дж. Байдена  в качестве президента?». 

Одобряю 
 

Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2021 
21.01. – 2.02. 57 37 6 
3-18.02. 56 40 5 
1-15.03. 54 42 6 
1-21.04. 57 40 3 
3-18.05. 54 40 6 
11-18.06.. 56 42 2 
6-21.07. 50 45 5 
2-17.08. 49 48 3 
1-17.09. 43 53 4 
1-19.10. 42 52 6 
1-16.11 42 55 3 
1-16.12. 43 51 6 
2022 
3-16.01. 40 56 4 

Источник: Presidential Approval Ratings – Donald Trump. URL: http://www.gallup.com/. 
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Отношение к деятельности Дж. Байдена в области внешней политики 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2021, 3-18.02

2-17.08.

1-16.11.

Одобряю

Не одобряю

Затрудняюсь ответить

Источник: The Gallup poll.  
Примечание. 
Вопрос, который был задан американцам, звучал так: «Вы одобряете или не одобряете 
работу Дж. Байдена в области внешней политики?». 
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Рейтинг Дж. Байдена по отдельным направлениям внешней политики 
 

Иностранные дела 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Байден предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

3-18 февраля 2021 г. 56 40 4 
2-17 августа 2021 г. 46 51 3 
1-16 ноября 2021 г. 38 59 3 

Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Отношения с Китаем 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Байден предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-17 августа 2021 г. 39 55 6 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
 

Отношения с Россией 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые Дж. Байден предпринимает 
применительно к…». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-17 августа 2021 г. 39 52 9 
Источник: Gallup/CNN/USA Today. URL: http://www.galluppoll.com/. 
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Отношение американцев к отдельным представителям  
внешнеполитического истеблишмента США 

 
Оценка действий Государственного секретаря США Дж. Ф. Даллеса 

«Как Вы оцениваете работу Джона Фостера 
Даллеса в качестве Государственного 
секретаря США?». 

Хорошая 
работа 

Плохая 
работа 

Затрудняюсь 
ответить 

2-7 мая 1954 г. 
- Американцы в целом 
- Республиканцы 
- Демократы 
- Независимые 

 
54 
62 
51 
59 

 
9 
6 
11 
11 

 
37 
32 
38 
30 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.2. New York: Random House, 
1972. P.1237. 
 

Оценка действий Государственного секретаря США Д. Раска 

«Какую Вы можете дать оценку работы Дина Раска?». 
3-8 марта 1966 г. 

Ответы 
(в %) 

А 
В 
С 
D 
Полный провал 
Затрудняюсь ответить 

32 
33 
15 
2 
3 
15 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll: Public Opinion, 1935-1971. 3 vols. New York: 
Random House, 1972. Vol.3. 1959-1971. Р.1997. 
 

Оценка действий Министра обороны США Р. Макнамары, 1966 г. 

«Какую Вы можете дать оценку работы Роберта Макнамары?». 
31 декабря 1965 – 5 января 1966 гг. 

Ответы 
(в %) 

А 
В 
С 
D 
Полный провал 
Затрудняюсь ответить 

31 
25 
18 
5 
10 
11 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll: Public Opinion, 1935-1971. 3 vols. New York: 
Random House, 1972. Vol.3. 1959-1971. Р.1989. 
 

Рейтинг Государственного секретаря США Г. Киссинджера 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Г. 
Киссинджер осуществляет работу в качестве 
Государственного секретаря США?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

16-19 февраля 1973 г. 
- Американцы в целом 
- Республиканцы 
- Демократы 
- Независимые 

 
62 
72 
54 
- 

 
7 
3 
9 
- 

 
9 
6 
11 
- 

4-7 апреля 1975 г. 56 25 19 
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2-5 января 1976 г. 48 37 15 
9-12 апреля 1976 г. 48 34 18 
21-24 мая 1976 г. 49 36 15 

Источник: Gallup, George H. The Gallup Poll. 1935-1971. Vol.1. New York: Random House, 
1972. P.461-462; Vol.2. New York: Random House, 1972. P.461-462, 654-659, 756-757, 767-768. 
Примечание. 
16-19 февраля 1973 г. вопрос был задан тем респондентам, которые дали утвердительный 
ответ (78 % против 22 %) на вопрос, связанный с идентификацией Г. Киссинджера 
(«Скажите, знаете ли Вы кто такой Генри Киссинджер и чем он занимается?»). 
 

Государственный секретарь США К. Пауэлл 

«Мы хотели бы узнать 
Ваше мнение относительно 
некоторых людей, о 
которых говорят в 
новостях. Имеете ли Вы 
благоприятное или 
неблагоприятное мнение об 
этих людях? Или Вы ни 
когда не слышали о них?». 

Благоприятное Неблагоприятное Никогда 
не 

слышал 

Затрудняюсь 
ответить 

29 апреля – 1 мая 2002 г. 85 9 3 3 
23-26 сентября 2002 г. 88 6 3 3 
31 января – 2 февраля 2003 г. 86 10 1 3 
7-9 февраля 2003 г. 85 8 3 4 
27-29 июня 2003 г. 83 13 2 2 
19-21 ноября 2004 г. 87 9 2 2 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Favorability: People in the News. URL: 
http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Представлены только ответы, полученные в рамках периода, в течение которого лица 
занимали посты в системе руководства США и их деятельность напрямую была связана со 
сферой внешней политики. 
 

Государственный секретарь США К. Райс 

«Мы хотели бы узнать 
Ваше мнение 
относительно некоторых 
людей, о которых говорят 
в новостях. Имеете ли Вы 
благоприятное или 
неблагоприятное мнение 
об этих людях? Или Вы ни 
когда не слышали о них?». 

Благоприятное Неблагоприятное Никогда 
не 

слышал 

Затрудняюсь 
ответить 

4-6 февраля 2005 г. 59 27 4 10 
25-27 февраля 2005 г. 59 27 5 9 
24-26 июня 2005 г. 61 27 5 7 
8-11 сентября 2005 г. 63 25 5 7 
18-20 августа 2006 г. 61 26 6 7 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Favorability: People in the News. URL: 
http://www.gallup.com/. 
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Примечание. 
Представлены только ответы, полученные в рамках периода, в течение которого лица 
занимали посты в системе руководства США и их деятельность напрямую была связана со 
сферой внешней политики. 
 

Государственный секретарь США Х. Клинтон 

«Мы хотели бы узнать 
Ваше мнение 
относительно некоторых 
людей, о которых говорят 
в новостях. Имеете ли Вы 
благоприятное или 
неблагоприятное мнение 
об этих людях? Или Вы ни 
когда не слышали о них?». 

Благоприятное Неблагоприятное Никогда 
не 

слышал 

Затрудняюсь 
ответить 

9-11 января 2009 г. 65 33 1 3 
1-4 октября 2009 г. 62 34 1 3 
8-11 июля 2010 г. 61 35 1 4 
25-27 марта 2011 г. 66 31 1 3 
10-13 мая 2012 г. 66 29 1 4 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Favorability: People in the News. URL: 
http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Представлены только ответы, полученные в рамках периода, в течение которого лица 
занимали посты в системе руководства США и их деятельность напрямую была связана со 
сферой внешней политики. 
 

Государственный секретарь США Дж. Керри 

«Мы хотели бы узнать 
Ваше мнение 
относительно некоторых 
людей, о которых говорят 
в новостях. Имеете ли Вы 
благоприятное или 
неблагоприятное мнение 
об этих людях? Или Вы ни 
когда не слышали о них?». 

Благоприятное Неблагоприятное Никогда 
не 

слышал 

Затрудняюсь 
ответить 

11-14 апреля 2013 г. 44 35 8 13 
15-16 сентября 2013 г. 48 35 6 11 
6-9 февраля 2014 г. 55 34 5 5 
25-30 сентября 2014 г. 45 42 5 8 
8-12 июля 2015 г. 41 38 9 12 
5-9 августа 2015 г. 48 38 7 7 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Favorability: People in the News. URL: 
http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Представлены только ответы, полученные в рамках периода, в течение которого лица 
занимали посты в системе руководства США и их деятельность напрямую была связана со 
сферой внешней политики. 
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Государственный секретарь США Р. Тиллерсон 

«Мы хотели бы узнать 
Ваше мнение 
относительно некоторых 
людей, о которых говорят 
в новостях. Имеете ли Вы 
благоприятное или 
неблагоприятное мнение 
об этих людях? Или Вы ни 
когда не слышали о них?». 

Благоприятное Неблагоприятное Никогда 
не 

слышал 

Затрудняюсь 
ответить 

1-5 февраля 2017 г. 36 33 19 11 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Favorability: People in the News. URL: 
http://www.gallup.com/. 
Примечание. 
Представлены только ответы, полученные в рамках периода, в течение которого лица 
занимали посты в системе руководства США и их деятельность напрямую была связана со 
сферой внешней политики. 
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Деятельность Конгресса США:  
мнение американцев, 1974-2021 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Конгресс справляется со своей работой?». 

Одобряю Не 
одобряю 

Затрудняюсь 
ответить 

2021, 1-16 декабря 
2021, 1-16 ноября 
2021, 1-19 октября 
2021, -17 сентября 
2021, 2-17 августа 
2021, 6-21 июля 
2021, 1-18 июня 
2021, 3-18 мая 
2021, 1-21 апреля 
2021, 1-15 марта 
2021, 3-18 февраля 
2021, 4-15 января 
2020, 1-17 декабря 
2020, 5-19 ноября 
2020, 30 сентября – 15 октября 
2020, 31 августа – 13 сентября 
2020, 30 июля – 12 августа 
2020, 1-23 июля 
2020, 28 мая – 4 июня  
2020, 1-13 мая   
2020, 1-14 апреля  
2020, 2-13 марта  
2020, 3-16 февраля  
2020, 2-15 января  
2019, 2-15 декабря 
2019, 1-14 ноября 
2019, 1-13 октября 
2019, 3-15 сентября 
2019, 1-14 августа 
2019, 1-12 июля 
2019, 3-16 июня 
2019, 1-12 мая 
2019, 1-9 апреля 
2019, 1-10 марта 
2019, 1-10 февраля 
2019, 2-10 января 
2018, 3-12 декабря 
2018, 1-11 ноября 
2018, 15-28 октября 
2018, 1-10 октября 
2018, 4-12 сентября 
2018, 1-12 августа 
2018, 1-11 июля 
2018, 1-13 июня 
2018, 1-10 мая 
2018, 2-11 апреля 
2018, 1-8 марта 
2018, 1-10 февраля 

23 
20 
21 
27 
28 
26 
26 
31 
33 
36 
35 
25 
15 
23 
19 
17 
21 
18 
25 
31 
30 
22 
23 
23 
27 
24 
25 
18 
17 
17 
19 
20 
20 
26 
21 
20 
18 
21 
21 
21 
19 
17 
17 
19 
17 
18 
15 
15 

73 
77 
75 
69 
69 
67 
71 
63 
62 
61 
62 
71 
82 
73 
77 
80 
75 
77 
71 
65 
66 
74 
74 
72 
68 
72 
70 
78 
79 
76 
78 
75 
77 
70 
76 
75 
75 
74 
74 
73 
76 
78 
77 
76 
79 
78 
79 
81 

4 
3 
4 
4 
3 
6 
3 
5 
5 
3 
2 
4 
3 
5 
4 
3 
4 
5 
5 
4 
3 
5 
3 
5 
4 
3 
5 
3 
5 
6 
3 
5 
3 
4 
3 
5 
7 
5 
6 
6 
5 
5 
6 
4 
4 
4 
6 
4 
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2018, 2-7 января 
2017, 4-10 декабря 
2017, 2-8 ноября 
2017, 5-11 октября 
2017, 6-10 сентября 
2017, 2-6 августа 
2017, 5-9 июля 
2017, 7-11 июня 
2017, 3-7 мая 
2017, 5-9 апреля 
2017, 1-5 марта 
2017, 1-5 февраля 
2017, 4-8 января 
2016, 7-11 декабря 
2016, 9-13 ноября 
2016, 5-9 октября 
2016, 7-11 сентября 
2016, 3-7 августа 
2016, 13-17 июля 
2016, 1-5 июня 
2016, 4-8 мая 
2016, 6-10 апреля 
2016, 2-6 марта 
2016, 3-7 февраля 
2016, 6-10 января 
2015, 2-6 декабря 
2015, 4-8 ноября 
2015, 7-11 октября 
2015, 9-13 сентября 
2015, 5-9 августа 
2015, 8-12 июля 
2015, 2-7 июня 
2015, 6-10 мая 
2015, 9-12 апреля 
2015, 5-8 марта 
2015, 8-11 февраля 
2015, 5-8 января 
2014, 8-11 декабря 
2014, 6-9 ноября 
2014, 29 октября – 2 ноября 
2014, 12-15 октября 
2014, 4-7 сентября 
2014, 7-10 августа 
2014, 7-10 июля 
2014, 5-8 июня 
2014 8-11 мая 
2014, 3-6 апреля 
2014, 6-9 марта 
2014, 6-9 февраля 
2014, 5-8 января 
2013, 5-8 декабря 
2013, 7-10 ноября 
2013, 3-6 октября 
2013, 5-8 сентября 

20 
17 
13 
13 
16 
16 
20 
21 
20 
20 
24 
28 
19 
18 
19 
18 
20 
18 
13 
16 
18 
17 
13 
14 
16 
13 
11 
13 
14 
14 
17 
17 
19 
15 
18 
20 
16 
16 
15 
20 
14 
14 
13 
15 
16 
15 
13 
15 
12 
13 
12 
9 
11 
19 

75 
78 
81 
80 
80 
79 
74 
72 
74 
74 
67 
67 
76 
78 
74 
79 
76 
78 
83 
80 
78 
79 
84 
81 
80 
82 
86 
82 
83 
82 
78 
79 
77 
80 
75 
75 
76 
80 
79 
75 
82 
82 
83 
80 
81 
80 
83 
83 
83 
82 
85 
86 
85 
76 

5 
5 
6 
7 
5 
6 
7 
7 
6 
6 
9 
5 
5 
4 
7 
3 
5 
4 
4 
4 
4 
4 
3 
4 
4 
5 
3 
4 
2 
5 
5 
4 
5 
5 
7 
5 
8 
4 
6 
5 
4 
4 
4 
5 
3 
6 
3 
2 
6 
5 
3 
5 
4 
5 
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2013, 7-11 августа 
2013, 10-14 июля 
2013, 1-4 июня 
2013, 2-7 мая 
2013, 4-4 апреля 
2013, 7-10 марта 
2013, 7-10 февраля 
2013, 7-10 января 
2012, 14-17 декабря 
2012, 15-18 ноября 
2012, 15-16 октября 
2012, 6-9 сентября 
2012, 9-12 августа 
2012, 9-12 июля 
2012, 7-10 июня 
2012, 3-6 мая 
2012, 9-12 апреля 
2012, 8-11 марта 
2012, 2-5 февраля 
2012, 5-8 января 
2011, 15-18 декабря 
2011, 3-6 ноября 
2011, 6-9 октября 
2011, 8-11 сентября 
2011, 11-14 августа 
2011, 7-10 июля 
2011, 9-12 июня 
2011, 5-8 мая 
2011, 1-7 апреля 
2011, 3-6 марта 
2011, 2-5 февраля 
2011, 7-9 января 
2010, 1-10 декабря 
2010, 4-7 ноября 
2010, 28-31 октября 
2010, 7-10 октября 
2010, 13-16 сентября 
2010, 1-5 августа 
2010, 8-11 июля 
2010, 1-11 июня 
2010, 3-6 мая 
2010, 1-8 апреля 
2010, 4-7 марта 
2010, 1-3 февраля 
2010, 8-10 января 
2009, 11-13 декабря 
2009, 5-8 ноября 
2009, 1-4 октября 
2009, 31 августа – 1 сентября 
2009, 6-9 августа 
2009, 10-12 июля 
2009, 14-17 июня 
2009, 7-10 мая 
2009, 6-9 апреля 

14 
15 
17 
16 
15 
13 
15 
14 
18 
18 
21 
13 
10 
16 
17 
15 
17 
12 
10 
13 
11 
13 
13 
15 
13 
18 
17 
24 
17 
18 
23 
20 
13 
17 
21 
21 
18 
19 
20 
20 
21 
23 
16 
18 
24 
25 
26 
21 
31 
31 
32 
33 
37 
36 

81 
78 
78 
79 
79 
83 
81 
81 
76 
75 
69 
83 
83 
78 
79 
79 
79 
82 
86 
81 
86 
82 
81 
82 
84 
77 
76 
70 
77 
74 
71 
73 
83 
77 
73 
73 
77 
75 
73 
74 
73 
72 
80 
78 
71 
69 
68 
72 
63 
62 
54 
61 
57 
55 

5 
7 
5 
5 
6 
4 
4 
6 
5 
7 
11 
4 
7 
7 
4 
6 
4 
6 
4 
6 
3 
5 
6 
3 
4 
5 
7 
7 
6 
7 
5 
7 
4 
6 
6 
6 
5 
6 
7 
6 
6 
6 
4 
4 
5 
5 
6 
7 
6 
6 
14 
6 
7 
9 
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2009, 5-8 марта 
2009, 9-12 февраля 
2009, 9-11 января 
2008, 4-7 декабря 
2008, 13-16 ноября 
2008, 3-5 октября 
2008, 8-11 сентября 
2008, 7-10 августа 
2008, 10-13 июля 
2008, 9-12 июня 
2008, 8-11 мая 
2008, 6-9 апреля 
2008, 6-9 марта 
2008, 11-14 февраля 
2008, 4-6 января 
2007, 1-6 декабря 
2007, 11-14 ноября 
2007, 12-14 октября 
2007, 4-7 октября 
2007, 14-16 сентября 
2007, 13-16 августа 
2007, 12-15 июля 
2007, 11-14 июня 
2007, 10-13 мая 
2007, 1-2 апреля 
2007, 11-14 марта 
2007, 1-3 февраля 
2007, 11-15 января 
2006, 11-14 декабря 
2006, 9-12 ноября 
2006, 2-5 ноября 
2006, 20-22 октября 
2006, 9-12 октября 
2006, 6-8 октября 
2006, 5-7 сентября 
2006, 5-7 августа 
2006, 6-9 июля 
2006, 1-3 июня 
2006, 8-11 мая 
2006, 10-12 апреля 
2006, 13-16 марта 
2006, 6-9 февраля 
2006, 9-12 января 
2005, 3-5 декабря 
2005, 7-10 ноября 
2005, 13-16 октября 
2005, 12-15 сентября 
2005, 6-8 августа 
2005, 7-10 июля 
2005, 6-6 июня 
2005, 2-5 мая 
2005, 4-4 апреля 
2005, 7-10 марта 
2005, 7-10 февраля 

39 
31 
19 
20 
19 
18 
18 
18 
14 
19 
18 
20 
21 
24 
23 
22 
20 
29 
23 
24 
18 
27 
24 
29 
33 
28 
37 
35 
21 
26 
26 
26 
23 
24 
29 
27 
29 
27 
21 
23 
27 
25 
27 
29 
29 
29 
35 
36 
36 
34 
35 
38 
37 
45 

54 
61 
76 
74 
74 
77 
77 
73 
75 
74 
76 
71 
71 
70 
71 
70 
69 
64 
71 
71 
76 
66 
71 
64 
60 
64 
55 
56 
74 
67 
63 
67 
71 
68 
63 
65 
61 
63 
71 
70 
65 
65 
67 
63 
63 
64 
59 
58 
58 
59 
57 
54 
53 
48 

7 
9 
5 
6 
7 
5 
6 
9 
10 
7 
6 
9 
8 
6 
6 
8 
11 
6 
6 
5 
6 
7 
5 
7 
7 
8 
8 
9 
5 
7 
11 
6 
6 
7 
8 
8 
10 
10 
8 
7 
8 
10 
7 
8 
8 
7 
6 
6 
6 
7 
8 
8 
10 
7 
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2005, 3-5 января 
2004, 3-5 декабря 
2004, 7-10 ноября 
2004, 11-14 октября 
2004, 13-15 сентября 
2004, 9-11 августа 
2004, 8-11 июля 
2004, 3-6 июня 
2004, 2-4 мая 
2004, 5-7 апреля 
2004, 8-11 марта 
2004, 9-11 февраля 
2004, 12-15 января 
2005, 3-5 декабря 
2005, 7-10 ноября 
2005, 13-16 октября 
2005, 12-15 сентября 
2005, 8 августа 
2005, 7-10 июля 
2005, 6-6 июня 
2005, 2-5 мая 
2005, 4-6 апреля 
2005, 7-10 марта 
2005, 7-10 февраля 
2005, 3-5 января 
2004, 3-5 декабря 
2004, 7-10 ноября 
2004, 11-14 октября 
2004, 11-13 сентября 
2004, 7-9 августа 
2004, 8-11 июля 
2004, 3-6 июня 
2004, 2-4 мая 
2004, 3-5 апреля 
2004, 8-11 марта 
2004, 7-9 февраля 
2004, 12-15 января 
2003, 11-14 декабря 
2003, 3-5 ноября 
2003, 6-8 октября 
2003, 8-10 сентября 
2003, 4-6 августа 
2003, 7-9 июля 
2003, 12-15 июня 
2003, 5-7 мая 
2003, 7-9 апреля 
2003, 3-5 марта 
2003, 3-6 февраля 
2003, 13-16 января 
2002, 3-5 декабря 
2002, 11-14 ноября 
2002, 3-6 октября 
2002, 3-5 сентября 
2002, 5-8 августа 

43 
41 
41 
40 
41 
40 
40 
41 
41 
43 
42 
41 
48 
29 
29 
29 
35 
36 
36 
34 
35 
38 
37 
45 
43 
41 
41 
40 
41 
40 
40 
41 
41 
43 
42 
41 
48 
43 
43 
41 
40 
45 
49 
50 
49 
58 
48 
50 
49 
50 
47 
50 
52 
46 

48 
50 
52 
51 
52 
52 
53 
52 
52 
51 
51 
51 
45 
63 
63 
64 
59 
58 
58 
59 
57 
54 
53 
48 
48 
50 
52 
51 
52 
52 
53 
52 
52 
51 
51 
51 
45 
50 
51 
51 
53 
46 
45 
41 
44 
33 
44 
39 
40 
40 
39 
40 
40 
43 

9 
9 
7 
9 
7 
8 
7 
7 
7 
6 
7 
8 
7 
8 
8 
7 
6 
6 
6 
7 
8 
8 
10 
7 
9 
9 
7 
9 
7 
8 
7 
7 
7 
6 
7 
8 
7 
7 
6 
8 
7 
9 
6 
9 
7 
9 
8 
11 
11 
10 
14 
10 
8 
11 
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2002, 26-28 июля 
2002, 9-11 июля 
2002, 3-6 июня 
2002, 6-9 мая 
2002, 8-11 апреля 
2002, 4-7 марта 
2002, 4-6 февраля 
2002, 7-9 января 
2001, 4-6 декабря 
2001, 8-11 ноября 
2001, 11-14 октября 
2001, 7-10 сентября 
2001, 14-16 августа 
2001, 3-5 августа 
2001, 19-22 июля 
2001, 11-17 июня 
2001, 10-14 мая 
2001, 6-8 апреля 
2001, 5-7 марта 
2001, 1-3 февраля 
2001, 1-10 января 
2000, 1-2 декабря 
2000, 6-9 октября 
2000, 29 августа – 1 сентября 
2000, 18-21 мая 
2000, 7-10 января 
1999, 23-26 сентября 
1999, 13-14 июля 
1999, 11-13 июня 
1999, 1-3 апреля 
1999, 12-13 февраля 
1999, 15-17 января 
1998, 15-16 декабря 
1998, 13-15 ноября 
1998, 29 октября – 1 ноября 
1998, 9-12 октября 
1998, 6-7 октября 
1998, 11-12 сентября 
1998, 8-10 мая 
1998, 17-19 апреля 
1998, 13-15 февраля 
1998, 30 января – 1 февраля 
1998, 16-18 января 
1997, 18-21 декабря 
1997, 27-29 октября 
1997, 22-25 августа 
1997, 25-27 июля 
1997, 6-7 мая 
1997, 18-20 апреля 
1997, 24-26 февраля 
1997, 31 января – 2 февраля 
1997, 10-13 января 
1996, 26-29 октября 
1996, 5-7 августа 

53 
54 
52 
57 
57 
63 
62 
62 
72 
73 
84 
42 
50 
47 
49 
51 
49 
55 
55 
53 
50 
56 
49 
48 
39 
51 
37 
39 
41 
45 
41 
50 
42 
41 
44 
47 
44 
55 
44 
49 
57 
56 
42 
39 
36 
41 
34 
32 
30 
37 
36 
41 
34 
39 

36 
36 
38 
33 
34 
28 
28 
29 
19 
19 
10 
44 
37 
42 
37 
34 
34 
32 
28 
32 
40 
34 
42 
42 
52 
42 
56 
51 
53 
47 
54 
46 
52 
54 
47 
46 
48 
36 
48 
40 
33 
35 
47 
52 
53 
48 
57 
58 
59 
48 
51 
49 
51 
49 

11 
10 
10 
10 
9 
9 
10 
9 
9 
8 
6 
14 
13 
11 
14 
15 
17 
13 
17 
15 
10 
10 
9 
10 
9 
7 
7 
10 
6 
8 
5 
4 
6 
5 
9 
7 
8 
9 
8 
11 
10 
9 
11 
9 
11 
11 
9 
10 
11 
15 
13 
10 
15 
12 
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1996, 9-12 мая 
1996, 7-9 апреля 
1995, 22-24 сентября 
1995, 28-30 августа 
1995, 7-9 июля 
1995, 11-14 мая 
1995, 17-19 апреля 
1995, 27-29 марта 
1995, 17-19 марта 
1995, 24-26 февраля 
1995, 3-5 февраля 
1995, 16-18 января 
1994, 28-30 декабря 
1994, 22-25 октября 
1994, 7-9 октября 
1994, 15-17 июля 
1994, 25-27 марта 
1994, 26-28 февраля 
1993, 2-4 ноября 
1993, 8-10 августа 
1993, 19-21 июля 
1993, 26-28 февраля 
1992, 1-3 марта 
1991, 10-13 октября 
1991, 25-28 июля 
1990, 2-4 ноября 
1990, 25-28 октября 
1990, 18-21 октября 
1990, 11-14 октября 
1988, 9-11 сентября 
1987, 24 августа – 2 сентября 
1986, 11-14 апреля 
1983, 29 апреля – 2 мая 
1982, 11-14 июня 
1981, 19-22 июня 
1980, 13-16 июня 
1979, 1 июня 
1978, 8-11 сентября 
1977, 9 сентября 
1977, 5-8 августа 
1977, 3 июня 
1977, 20-23 мая 
1977, 25-28 марта 
1976, 23-26 января 
1975, 31 октября – 3 ноября 
1975, 27-30 июня 
1975, 18-21 апреля 
1975, 28 февраля – 3 марта 
1974, 11-14 октября 
1974, 16-19 августа 
1974, 12-15 апреля 

30 
35 
30 
30 
35 
34 
37 
31 
32 
35 
38 
33 
23 
23 
21 
27 
29 
28 
24 
23 
24 
27 
18 
40 
32 
26 
24 
23 
28 
42 
42 
42 
33 
29 
38 
25 
19 
29 
35 
36 
34 
40 
36 
24 
28 
29 
38 
32 
35 
47 
30 

65 
57 
61 
60 
55 
57 
54 
61 
59 
53 
53 
52 
66 
70 
73 
65 
63 
66 
69 
69 
65 
54 
78 
54 
53 
63 
68 
64 
65 
42 
49 
37 
43 
54 
40 
56 
61 
49 
44 
44 
42 
40 
42 
58 
54 
54 
48 
50 
43 
34 
47 

5 
8 
9 
10 
10 
9 
9 
8 
9 
12 
9 
15 
11 
7 
6 
8 
8 
6 
8 
8 
11 
19 
3 
6 
15 
11 
8 
13 
7 
16 
9 
21 
24 
17 
22 
19 
20 
22 
21 
20 
24 
20 
22 
18 
18 
17 
14 
18 
22 
19 
23 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Congress and the Public. URL: 
http://www.gallup.com/. 
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Деятельность республиканцев и демократов в Конгрессе США:  
мнение американцев, 1999-2020 гг. 

«Вы одобряете или не одобряете действия, 
которые предпринимают республиканцы / 
демократы в ходе своей работы в Конгрессе 
США?». 

Одобряю Не 
одобряю 

Затрудняюсь 
ответить 

Республиканцы 
25-27 июня 1999 г. 40 53 7 
16-18 августа 1999 г. 36 53 11 
8-10 октября 1999 г. 37 55 8 
4-7 ноября 1999 г. 38 53 9 
28-30 апреля 2000 г. 42 46 12 
25-26 июля 2000 г. 46 39 15 
18-19 августа 2000 г. 45 44 11 
8-10 июня 2001 г. 49 43 8 
3-5 августа 2001 г. 49 40 11 
5-7 апреля 2002 г. 59 30 11 
10-12 октября 2003 г. 51 44 5 
14-16 ноября 2003 г. 48 49 3 
29 апреля – 1 мая 2005 г. 42 50 8 
21-23 октября 2005 г. 38 58 4 
23-25 июня 2006 г. 33 60 7 
9-11 февраля 2007 г. 33 59 8 
3-5 августа 2007 г. 29 64 7 
14-16 декабря 2007 г. 26 68 5 
12-14 декабря 2008 г. 25 69 6 
20-22 февраля 2009 г. 36 56 8 
27-29 марта 2009 г. 30 61 8 
11-13 сентября 2009 г. 27 70 3 
26-28 марта 2010 г. 33 61 5 
24-25 мая 2010 г. 31 64 5 
27-30 августа 2010 г. 32 63 5 
25-27 марта 2011 г. 31 63 5 
15-18 сентября 2011 г. 26 68 5 
20-24 июня 2013 г. 26 69 6 
24-30 апреля 2014 г. 23 72 5 
25-30 сентября 2014 г. 23 71 7 
26-27 сентября 2017 г. 20 73 8 
21-27 января 2019 г. 31 65 4 
14-31 октября 2019 г. 34 63 3 
17-28 февраля 2020 г. 40 56 4 
Демократы 
25-27 июня 1999 г. 46 46 8 
16-18 августа 1999 г. 48 41 11 
8-10 октября 1999 г. 48 44 8 
4-7 ноября 1999 г. 49 42 9 
28-30 апреля 2000 г. 46 42 12 
25-26 июля 2000 г. 51 36 13 
18-19 августа 2000 г. 56 34 10 
8-10 июня 2001 г. 54 37 9 
3-5 августа 2001 г. 52 38 10 
5-7 апреля 2002 г. 57 32 11 
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10-12 октября 2003 г. 45 48 7 
14-16 ноября 2003 г. 47 50 3 
29 апреля – 1 мая 2005 г. 40 52 8 
21-23 октября 2005 г. 41 53 6 
23-25 июня 2006 г. 38 55 8 
9-11 февраля 2007 г. 41 50 9 
3-5 августа 2007 г. 37 55 7 
14-16 декабря 2007 г. 30 64 5 
12-14 декабря 2008 г. 37 55 7 
20-22 февраля 2009 г. 47 46 7 
27-29 марта 2009 г. 42 51 6 
11-13 сентября 2009 г. 36 61 3 
26-28 марта 2010 г. 37 59 4 
24-25 мая 2010 г. 37 57 5 
27-30 августа 2010 г. 33 64 3 
25-27 марта 2011 г. 32 64 5 
15-18 сентября 2011 г. 28 66 6 
20-24 июня 2013 г. 34 61 5 
24-30 апреля 2014 г. 33 63 4 
25-30 сентября 2014 г. 30 65 6 
26-27 сентября 2017 г. 31 61 9 
21-27 января 2019 г. 38 57 4 
14-31 октября 2019 г. 38 57 4 
17-28 февраля 2020 г. 35 62 3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Parties in Congress. URL: 
http://www.gallup.com/. 
 

Деятельность в Конгрессе США и важнейшие проблемы внешней политики: 
мнение американцев, 2002-2014 гг. 

«Вы думаете, республиканцы 
или демократы осуществили 
бы более качественную работу 
в Конгрессе США при решении 
каждой из представленных 
проблем?». 

Республиканцы Демократы Без 
разницы 

Затрудняюсь 
ответить 

Иностранные дела 
- 28-29 мая 2002 г. 
- 18 сентября 2002 г. 
- 21-22 октября 2002 г. 
- 3-5 января 2003 г. 
- 18-20 июля 2003 г. 
- 24-30 апреля 2014 г. 
- 25-30 сентября 2014 г. 

 
46 
49 
47 
51 
46 
48 
48 

 
27 
33 
33 
34 
41 
40 
39 

 
15 
10 
10 
10 
7 
8 
9 

 
13 
8 
10 
5 
6 
4 
4 

Терроризм 
- 28-29 мая 2002 г. 
- 28-30 июня 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-22 октября 2002 г. 
- 3-5 января 2003 г. 
- 18-20 июля 2003 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 

 
51 
57 
56 
53 
55 
55 
49 

 
19 
22 
27 
23 
27 
29 
38 

 
19 
13 
10 
14 
13 
10 
9 

 
11 
8 
7 
11 
5 
6 
4 
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- 10-12 марта 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

45 
46 
41 
55 

41 
35 
46 
31 

7 
15 
7 
11 

7 
4 
6 
4 

Ситуация в Афганистане 
- 27-30 августа 2010 г. 
- 20-23 апреля 2011 г. 
- 12-15 мая 2011 г. 

 
45 
43 
41 

 
38 
37 
41 

 
12 
11 
10 

 
5 
10 
9 

Ситуация в Ираке 
- 3-5 января 2003 г. 
- 18-20 июля 2003 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 10-12 марта 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
53 
51 
40 
40 
37 
35 

 
29 
36 
46 
48 
47 
52 

 
12 
7 
10 
6 
11 
6 

 
6 
6 
4 
6 
5 
7 

Ситуация с исламскими 
боевиками в Ираке и Сирии 
- 25-30 сентября 2014 г. 

 
 

51 

 
 

35 

 
 
9 

 
 
5 

Изменения климата 
- 24-30 апреля 2014 г. 
- 25-30 сентября 2014 г. 

 
32 
31 

 
55 
54 

 
8 
9 

 
5 
6 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Parties in Congress. URL: 
http://www.gallup.com/. 
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ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ В КОНТЕКСТЕ ВЫБОРОВ 
 
Место и роль отдельных проблем внешней политики в ходе выборов в Конгресс США 

мнение американцев, 2002 г. и 2006 г. 

«Насколько важна 
каждая из 
представленных 
проблем, если говорить 
о влиянии на Ваш голос 
во время выборов в 
Конгресс: 
исключительно важна, 
очень важна, несколько 
важна, не важна 
совершенно?». 

Важна Не важна 
совершенно 

Затрудняюсь 
ответить Исключительно Очень Умеренно 

Коррупция в 
правительстве 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
 
- 

45 
- 

43 
49 
48 

 
 
- 

36 
- 

38 
36 
38 

 
 
- 

15 
- 

15 
12 
11 

 
 
- 
3 
- 
3 
3 
2 

 
 
- 
1 
- 
1 
1 
1 

Экономика 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
34 
37 
43 
38 
45 
40 

 
44 
44 
41 
45 
40 
42 

 
17 
17 
15 
14 
13 
16 

 
3 
2 
1 
1 
2 
2 

 
2 
1 
1 
1 
1 
1 

Безработица 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 

28 
- 
- 
- 
- 

 
- 

37 
- 
- 
- 
- 

 
- 

29 
- 
- 
- 
- 

 
- 
5 
- 
- 
- 
- 

 
- 
1 
- 
- 
- 
- 

Налоги 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 

27 
35 
33 
33 
- 

 
- 

33 
38 
38 
36 
- 

 
- 

32 
23 
24 
26 
- 

 
- 
7 
3 
4 
5 
- 

 
- 
1 
1 
1 
1 
- 

Здравоохранение 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 

35 
42 
43 
44 
43 

 
- 

39 
37 
39 
36 
37 

 
- 

22 
18 
15 
17 
15 

 
- 
4 
3 
2 
3 
4 

 
- 
1 
1 
1 
1 
1 

Социальная      
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безопасность 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
34 
34 
38 
36 
39 
- 

 
36 
37 
37 
43 
37 
- 

 
21 
24 
20 
18 
21 
- 

 
7 
5 
5 
3 
4 
- 

 
2 
1 
1 
1 
1 
- 

Цены на топливо 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 
- 

41 
33 
41 
- 

 
- 
- 

29 
33 
32 
- 

 
- 
- 

22 
26 
19 
- 

 
- 
- 
8 
8 
8 
- 

 
- 
- 
1 
1 
1 
- 

Иммиграция 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 
- 
- 

26 
33 
33 

 
- 
- 
- 

35 
32 
32 

 
- 
- 
- 

29 
23 
23 

 
- 
- 
- 
9 
11 
11 

 
- 
- 
- 
1 
1 
1 

Аборты 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 

18 
- 

27 
27 
- 

 
- 

28 
- 

25 
24 
- 

 
- 

24 
- 

25 
24 
- 

 
- 

28 
- 

21 
24 
- 

 
- 
2 
- 
1 
1 
- 

Однополые браки 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 
- 
- 
- 

24 
- 

 
- 
- 
- 
- 

21 
- 

 
- 
- 
- 
- 

16 
- 

 
- 
- 
- 
- 

38 
- 

 
- 
- 
- 
- 
1 
- 

Окружающая среда 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 

28 
- 
- 
- 
- 

 
- 

33 
- 
- 
- 
- 

 
- 

30 
- 
- 
- 
- 

 
- 
9 
- 
- 
- 
- 

 
- 
1 
- 
- 
- 
- 

Ситуация в Ираке 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 
- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

 
- 
- 

44 
45 
55 
- 

 
- 
- 

37 
40 
34 
- 

 
- 
- 

13 
11 
8 
- 

 
- 
- 
4 
3 
3 
- 

 
- 
- 
2 
1 
1 
- 

Терроризм 
- 19-21 августа 2002 г. 
- 20-22 сентября 2002 г. 
- 21-23 октября 2005 г. 

 
- 

47 
45 

 
- 

36 
32 

 
- 

13 
19 

 
- 
3 
4 

 
- 
1 
1 
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- 6-8 января 2006 г. 
- 23-25 июня 2006 г. 
- 6-8 октября 2006 г. 

45 
47 
48 

35 
34 
36 

16 
15 
12 

3 
4 
4 

1 
1 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2006. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Важнейшие проблемы, стоящие перед страной  
в контексте президентских выборов 2008 г.:  

мнение американцев, 2007 г. 

«Думая о предстоящих президентских выборах, которые состоятся в 
следующем году, какие важнейшие проблемы Вы примете во внимание, 
принимая решение за кого отдать свой голос?». 
13-15 апреля 2007 г. 

Ответы  
(в %) 

Выход из войны в Ираке 42 
Экономика 13 
Сфера здравоохранения 11 
Укрепление безопасности 7 
Сфера образования 5 
Незаконная иммиграция 5 
Честность кандидата на пост Президента США 5 
Иностранные дела 4 
Сфера налогообложения 4 
Проблемы внутренней политики 3 
Терроризм 2 
Проблемы, связанные с защитой окружающей среды 3 
Финансы 2 
Проблема абортов 2 
Дефицит бюджета страны 2 
Реформа системы социального обеспечения 2 
Бесплатная медицинская помощь 2 
Голосование за демократа, но не республиканца 1 
Голосование за республиканца, но не за демократа 1 
Проблемы занятости населения 1 
Мир на Земле 1 
Христианские ценности 1 
Дж. Буш-младший и его плохая работа 1 
Дж. Буш-младший и его хорошая работа 1 
Судебные вопросы 1 
Другое 9 
Ничего из перечисленного 3 
Все из перечисленного 0 
Затрудняюсь ответить 6 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
  

Важнейшие проблемы, стоящие перед страной  
в контексте президентских выборов 2008 г.:  

мнение американцев, 2008 г. 

«Как Вы думаете, какая из представленных проблем окажется самой 
важной при определении Вашего голоса на выборах Президента США?». 
21-24 февраля 2008 г. 

Ответы  
(в %) 
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Экономика 
Ирак 
Терроризм 
Здравоохранение 
Иммиграция 
Затрудняюсь ответить 

42 
18 
12 
16 
8 
3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Изменения после президентских выборов 2008 г.: мнение американцев, 2008 г. 

«Как Вы, вероятно, знаете, общая тема президентских выборов, которые 
пройдут в этом году, связана с желанием осуществить изменения в стране. 
Какие изменения, Вы лично, хотели бы видеть?». 
10-13 января 2008 г. 

Ответы  
(в %) 

Завершение войны в Ираке 26 
Проведение реформы в области здравоохранения 19 
Оздоровление экономики 18 
Решение проблемы незаконной иммиграции 10 
Изменение законодательства в сфере налогообложения 7 
Изменения во внешней политике США, а также укрепление роли США в мире 6 
Повышение уровня этики в правительстве 6 
Изменение соотношения расходов на внутреннюю и внешнюю политику в 
пользу первой 

6 

Усиление финансовой дисциплины в сфере бюджета 5 
Улучшения качества работы школ 5 
Снижение цен на топливо и сокращение зависимости от поставок нефти из-за 
рубежа 

4 

Переход к новому руководству 4 
Укрепление духовных ценностей 3 
Улучшение системы социальной защиты 2 
Увеличение объемов помощи бедным 2 
Укрепление мира на Земле 2 
Обращение к проблемам защиты окружающей среды 2 
Ограничение вмешательства правительства в личную жизнь 1 
Расширение помощи представителям среднего класса 1 
Установление запретов на аборты 1 
Сокращение влияния корпораций 1 
Улучшение качества помощи пожилым людям 1 
Другое 5 
Ничего из перечисленного 2 
Все из перечисленного 1 
Затрудняюсь ответить 6 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Эффективность деятельности кандидатов на пост Президента США и проблема Ирака: 
мнение американцев, 2008 г. 

«Если Джонм Маккейн / Барак Обама / 
Хиллари Клинтон будет избран / избрана на 
пост Президента США, как Вы думаете, 
насколько хорошо он / она справится с 

Дж. 
Маккейн 

Б. Обама 
 

Х. Клинтон 
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проблемой, связанной с окончанием войны в 
Ираке?». 
18-20 апреля 2008 г. 
Превосходная работа 
Хорошая работа 
Средняя работа 
Плохая работа 
Затрудняюсь ответить 

10 
30 
28 
29 
4 

8 
32 
27 
28 
4 

10 
30 
28 
28 
3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Место и роль отдельных проблем внешней политики  
в ходе президентских выборов 2008 г. 

мнение американцев, 2008 г. 

«Перед Вами перечень 
некоторых проблем, 
которые, возможно, 
будут обсуждаться в 
этом году в ходе 
кампании по выборам 
Президента США. 
Насколько важны 
позиции кандидатов 
по каждой из этих 
проблем, если 
говорить о влиянии на 
Ваш голос: 
исключительно 
важны, очень важны, 
несколько важны, не 
важны совершенно?». 

Важны Не важны 
совершенно 

Затрудняюсь 
ответить Исключительно Очень Несколько 

Терроризм 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 15-19 июня 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
40 
41 
42 

 
37 
35 
38 

 
19 
20 
17 

 
4 
4 
3 

 
1 
1 
1 

Ситуация в Ираке 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 15-19 июня 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
43 
44 
41 

 
44 
41 
40 

 
11 
12 
15 

 
2 
2 
3 

 
1 
1 
1 

Ситуация в 
Афганистане 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 15-19 июня 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
 
- 
- 

37 

 
 
- 
- 

40 

 
 
- 
- 

19 

 
 
- 
- 
3 

 
 
- 
- 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Эффективность деятельности Б. Обамы и Дж. Маккейна  
в решении отдельных проблем: 

мнение американцев, 2008 г. 
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«Независимо от того, какого 
кандидата на пост 
Президента США Вы 
поддерживаете, скажите, 
пожалуйста, Вы думаете, что 
Барак Обама или Джон 
Маккейн лучше справились бы с 
каждой из представленных 
проблем?». 

Б. Обама Дж. Маккейн Одинаково  
в равной 
степени 

Затрудняюсь 
ответить 

Внешняя политика в целом 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 30-31 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 10-12 октября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
- 
- 
- 

38 
- 
- 

 
- 
- 
- 

51 
- 
- 

 
- 
- 
- 
2 
- 
- 

 
- 
- 
- 
9 
- 
- 

Терроризм 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 30-31 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 10-12 октября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
34 
35 
41 
38 
39 
37 

 
60 
57 
50 
55 
55 
59 

 
1 
3 
2 
2 
1 
2 

 
6 
5 
7 
5 
5 
3 

Ситуация в Ираке 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 30-31 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 10-12 октября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
40 
42 
47 
42 
46 
41 

 
54 
51 
46 
52 
50 
54 

 
1 
2 
1 
2 
1 
1 

 
5 
5 
6 
4 
4 
3 

Ситуация в Афганистане 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 30-31 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 10-12 октября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
- 
- 
- 
- 
- 

40 

 
- 
- 
- 
- 
- 

54 

 
- 
- 
- 
- 
- 
1 

 
- 
- 
- 
- 
- 
4 

Политика в отношении России 
- 8-10 февраля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 30-31 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 10-12 октября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
- 

36 
- 
- 
- 
- 

 
- 

51 
- 
- 
- 
- 

 
- 
2 
- 
- 
- 
- 

 
- 

11 
- 
- 
- 
- 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Способность кандидатов на пост Президента США справиться с обязанностями  
главнокомандующего вооруженными силам США: мнение американцев, 2004-2008 гг. 

«Вы думаете, что Дж. Буш-младший / Дж. 
Керри / Б. Обама / Дж. Маккейн сможет или не 
сможет справиться с обязанностями 

Да, 
сможет 

Нет,  
не сможет 

Затрудняюсь 
ответить 
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главнокомандующего вооруженных сил США?». 

Дж. Буш-младший 
- 21-23 июня 1941 г. 
- 30 июля – 1 августа 2004 г. 
- 3-5 сентября 2004 г. 
- 24-26 сентября 2004 г. 
- 1-3 октября 2004 г. 
- 14-16 октября 2004 г. 

 
61 
61 
68 
67 
66 
65 

 
35 
38 
32 
31 
33 
34 

 
4 
1 
1 
2 
1 
1 

Дж. Керри 
- 21-23 июня 1941 г. 
- 30 июля – 1 августа 2004 г. 
- 3-5 сентября 2004 г. 
- 24-26 сентября 2004 г. 
- 1-3 октября 2004 г. 
- 14-16 октября 2004 г. 

 
61 
63 
55 
49 
53 
57 

 
30 
33 
40 
46 
43 
40 

 
9 
4 
5 
5 
4 
3 

Б. Обама 
- 15-19 июня 2008 г. 
- 25-27 июля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
55 
52 
53 
55 
58 

 
40 
41 
44 
42 
40 

 
5 
7 
3 
3 
2 

Дж. Маккейн 
- 15-19 июня 2008 г. 
- 25-27 июля 2008 г. 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 
- 23-26 октября 2008 г. 

 
80 
76 
80 
84 
80 

 
17 
19 
18 
15 
18 

 
3 
5 
2 
1 
3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Причины, объясняющие предпочтения в отношении  
кандидатов на пост Президента США:  

мнение американцев, 2008 г. 

«Назовите одну или две самых важных причины, которые объясняют Ваши 
предпочтения относительно кандидата на пост Президента США и за 
которого бы Вы отдали свой голос?». 

Ответы  
(в %) 

Стремление к изменениям и новые подходы 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
21 
22 

Согласие с его ценностями и взглядами 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
10 
16 

Компетентность 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
12 
13 

Честность 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
11 
7 

Умный / Интеллектуальный  
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- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

4 
5 

Независимость 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
2 
3 

Консервативность взглядов 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
2 
3 

Доверие 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
1 
5 

Наличие плана экономического развития страны 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
11 
8 

Интересы среднего класса 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
4 
6 

Политика в области здравоохранения 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
3 
2 

Политика в области образования 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
1 
1 

Планы относительно политики в области налогообложения 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
2 
2 

Планы относительно энергетической политики 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
1 
2 

Окружающая среда 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
1 
1 

Неизменная поддержка соответствующей партии 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
11 
7 

Поддержка малого правительства 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
1 
3 

Выбор кандидата на пост вице-президента 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
3 
5 

Война / Наличие плана относительно того, как обращаться с ситуацией в 
Ираке 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
6 
7 

Национальная безопасность / Проблема терроризма 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
9 
5 

Военная сфера 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
3 
5 
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Международные отношения / Внешняя политика 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
2 
3 

Другое 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
15 
4 

Такой причины не существует 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
3 
2 

Затрудняюсь ответить 
- 8-11 сентября 2008 г. 
- 3-5 октября 2008 г. 

 
2 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Причины, объясняющие предпочтения в отношении Б. Обамы:  
мнение американцев, 2008 г. 

«Скажите, пожалуйста, что именно сделает более вероятным или менее 
вероятным, что Вы отдадите свой голос за Барака Обаму как кандидата на 
пост Президента США?». 
3-5 октября 2008 г. 

Ответы  
(в %) 

Его планы в сфере экономики в целом и налогов в частности 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
43 
22 
31 
5 

То, что он выступал в 2003 г. против войны в Ираке 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
43 
26 
30 
1 

Его положительная позиция относительно абортов 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
38 
29 
31 
2 

Его выбор Джозефа Байдена в  качестве кандидата на пост вице-президента 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
36 
45 
18 
1 

То, что он выступал в 2007 г. против увеличения американских войск в 
Ираке 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
32 
29 
36 
2 

То, что он – демократ 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 

 
29 
51 
19 
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- Затрудняюсь ответить 1 
Его возраст 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
24 
67 
9 
1 

Его расовая принадлежность 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
8 
86 
6 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Причины, объясняющие предпочтения в отношении Дж. Маккейна:  
мнение американцев, 2008 г. 

«Скажите, пожалуйста, что именно сделает более вероятным или менее 
вероятным, что Вы отдадите свой голос за Джона Маккейна как 
кандидата на пост Президента США?». 
3-5 октября 2008 г. 

Ответы  
(в %) 

Его планы в сфере экономики в целом и налогов в частности 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
29 
22 
43 
6 

То, что он выступал в 2003 г. за войну в Ираке 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
30 
27 
42 
1 

Его отрицательная позиция относительно абортов 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
34 
29 
35 
2 

Его выбор Сары Пэйлин в  качестве кандидата на пост вице-президента 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
32 
26 
41 
1 

То, что он выступал в 2007 г. за увеличение американских войск в Ираке 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
37 
30 
32 
2 

То, что он – республиканец 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
22 
49 
29 
1 

Его возраст 
- Более вероятно 

 
8 
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- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

55 
37 
1 

Его расовая принадлежность 
- Более вероятно 
- Без различий 
- Менее вероятно 
- Затрудняюсь ответить 

 
7 
86 
6 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Важнейшие проблемы в контексте выборов: мнение американцев, 2008 г. 

«Какая из представленных проблем является самой важной при определении 
Вашего голоса за кандидата на пост Президента США?». 

Ответы  
(в %) 

Экономика 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
43 
42 

Энергия, в том числе цены на топливо 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
14 
13 

Здравоохранение 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
11 
13 

Образование 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
1 
1 

Окружающая среда 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
1 
1 

Незаконная иммиграция 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
1 
1 

Аборты 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
1 
1 

Ситуация в Ираке 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
15 
13 

Терроризм 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
9 
12 

Другое 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
4 
4 

Затрудняюсь ответить 
- 21-23 августа 2008 г. 
- 5-7 сентября 2008 г. 

 
3 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Эффективность деятельности кандидатов на пост Президента США  
в решении проблем:  
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мнение американцев, 2008 г. 

«Представьте на мгновение то, как Барак Обама и 
Джон Маккейн, занимая пост Президента США, 
будут справляться с важными проблемами, 
стоящими перед страной. Скажите, пожалуйста, Вы 
думаете, что оба выполнят хорошую работу, ни один 
из них не выполнит хорошую работу или только Барак 
Обама или Джон Маккейн выполнит хорошую работу 
по решению этих проблем?». 

15-19 июня 
2008 г. 

25-27 июля 
2008 г. 

Терроризм 
- Оба 
- Ни один 
- Только Барак Обама 
- Только Джон Маккейн 
- Затрудняюсь ответить 

 
30 
8 
19 
40 
3 

 
28 
10 
17 
39 
6 

Ситуация в Ираке 
- Оба 
- Ни один 
- Только Барак Обама 
- Только Джон Маккейн 
- Затрудняюсь ответить 

 
15 
9 
36 
37 
3 

 
17 
11 
31 
36 
5 

Отношения с другими странами 
- Оба 
- Ни один 
- Только Барак Обама 
- Только Джон Маккейн 
- Затрудняюсь ответить 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
27 
5 
35 
28 
5 

Контакты с иностранными лидерами 
- Оба 
- Ни один 
- Только Барак Обама 
- Только Джон Маккейн 
- Затрудняюсь ответить 

 
- 
- 
- 
- 
- 

 
31 
7 
28 
30 
4 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2008. URL: http://www.gallup.com/. 
 
Место и роль отдельных проблем внешней политики в ходе выборов в Конгресс США 

мнение американцев, 2010 г. 

«Насколько важна 
каждая из 
представленных 
проблем, если 
говорить о влиянии на 
Ваш голос во время 
выборов в Конгресс: 
исключительно 
важна, очень важна, 
несколько важна, не 
важна совершенно?». 

Важна Не важна 
совершенно 

Затрудняюсь 
ответить Исключительно Очень Умеренно 

Коррупция в 
правительстве 
- 26-28 марта 2010 г. 

 
- 

51 

 
- 

30 

 
- 

14 

 
- 
4 

 
- 
1 
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- 27-30 августа 2010 г. 
Экономика 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
57 
62 

 
36 
31 

 
5 
6 

 
2 
1 

 
1 
1 

Федеральные расходы 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
- 

51 

 
- 

30 

 
- 

15 

 
- 
3 

 
- 
1 

Дефицит бюджета 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
46 
- 

 
33 
- 

 
18 
- 

 
3 
- 

 
1 
- 

Рабочие места 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
- 

60 

 
- 

32 

 
- 
6 

 
- 
1 

 
- 
1 

Безработица 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
46 
- 

 
40 
- 

 
10 
- 

 
3 
- 

 
1 
- 

Здравоохранение 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
48 
49 

 
34 
30 

 
13 
15 

 
5 
5 

 
1 
1 

Иммиграция 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
- 

38 

 
- 

27 

 
- 

23 

 
- 

11 

 
- 
1 

Окружающая среда 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
22 
28 

 
24 
32 

 
29 
29 

 
23 
12 

 
1 
1 

Ситуация в Ираке 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
- 
- 

Ситуация в 
Афганистане 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
32 
35 

 
37 
33 

 
23 
24 

 
6 
6 

 
1 
2 

Терроризм 
- 26-28 марта 2010 г. 
- 27-30 августа 2010 г. 

 
40 
47 

 
36 
28 

 
19 
17 

 
5 
6 

 
1 
1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2010. URL: http://www.gallup.com/. 
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Важнейшие проблемы в контексте выборов: мнение американцев, 2012 г. 

«Перед Вами перечень некоторых из проблем, которые, 
вероятно, будут обсуждаться в этом году в ходе кампании по 
выборам Президента США. Применительно к каждой из этих 
проблем, насколько важной является позиция кандидатов, 
влияющая на Ваш голос?». 
16-19 февраля 2012 г. 

Важна Не важна  
вовсе 

Затрудняюсь 
ответить Исключительно Очень Несколько 

Экономика 44 47 7 1 1 
Дефицит федерального бюджета 37 41 17 4 1 
Здравоохранение 35 39 19 6 1 
Безработица 34 49 14 3 1 
Терроризм и национальная безопасность 33 41 22 3 1 
Налоги 29 44 23 3 1 
Разрыв между богатыми и бедными 25 33 26 16 1 
Социальные проблемы 16 24 31 28 1 
Иммиграция 15 34 37 13 1 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2012. URL: http://www.gallup.com/.
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Причины, объясняющие предпочтения в отношении  
кандидатов на пост Президента США:  

мнение американцев, 2012 г. 

«Назовите одну или две самых важных причины, которые 
объясняют Ваши предпочтения относительно кандидата 
на пост Президента США и за которого бы Вы отдали 
свой голос?». 
7-10 июня 2012 г. 

В целом Голос  
в 

пользу 
Б. 

Обамы 

Голос  
в пользу  

М. 
Ромни 

Обама делает хорошую работу 17 32 0 
Обама делает плохую работу 12 1 28 
Наличие плана экономического развития страны 16 10 26 
Неизменная поддержка соответствующей партии 9 9 9 
Согласие с его ценностями и взглядами 9 10 7 
Отрицательное отношение к другим кандидатам 8 10 3 
Реформа в области здравоохранения 7 10 4 
Интересы среднего класса 5 10 1 
Создание рабочих мест 5 2 9 
Компетентность 5 4 5 
Честность 4 4 4 
Дефицит федерального бюджета 3 1 5 
Стремление к изменениям и новые подходы 3 3 4 
Консервативность взглядов 3 1 5 
Умный / Интеллектуальный 3 3 2 
Война 2 3 1 
Доверие 2 3 1 
Сделал бы работу гораздо лучше 2 0 4 
Международные отношения / Внешняя политика 2 2 1 
Планы относительно политики в области налогообложения 1 1 2 
Политика в области образования 1 3 1 
Политика в области здравоохранения 0 0 0 
Национальная безопасность / Проблема терроризма 1 1 1 
Поддержка малого правительства 1 0 1 
Уже совершенные ранее действия 0 0 1 
Планы относительно энергетической политики 1 0 1 
Другое 6 4 7 
Такой причины не существует 2 3 0 
Затрудняюсь ответить 3 2 3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2012. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Эффективность деятельности Б. Обамы и М. Ромни в решении отдельных проблем: 
мнение американцев, 2012 г. 

«Независимо от того, какого 
кандидата на пост Президента 
США Вы поддерживаете, скажите, 
пожалуйста, Вы думаете, что Барак 
Обама или Митт Ромни лучше 
справились бы с каждой из 
представленных проблем?». 

Б. 
Обама 

М. 
Ромни 

Одинаково  
в равной 
степени 

Затрудняюсь 
ответить 

Экономика     



170 РАЗДЕЛ 9. 
 

- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

41 
43 
45 

51 
52 
49 

3 
2 
3 

5 
3 
4 

Дефицит федерального бюджета 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
36 
39 
39 

 
55 
54 
52 

 
4 
2 
3 

 
6 
5 
6 

Здравоохранение 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
47 
52 
51 

 
47 
43 
45 

 
3 
1 
1 

 
3 
4 
3 

Налоги 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
45 
52 
48 

 
40 
40 
41 

 
2 
1 
2 

 
4 
4 
5 

Медикейр 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
- 

53 
50 

 
- 

41 
42 

 
- 
1 
3 

 
- 
5 
5 

Энергетика 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
- 

53 
50 

 
- 

40 
41 

 
- 
1 
2 

 
- 
6 
7 

Социальные проблемы (аборты и др.) 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
- 
- 

59 

 
- 
- 

33 

 
- 
- 
2 

 
- 
- 
6 

Иностранные дела 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
52 
54 
53 

 
40 
40 
41 

 
2 
1 
2 

 
6 
5 
4 

Терроризм и другие международные 
угрозы 
- 19-22 июля 2012 г. 
- 20-22 августа 2012 г. 
- 24-27 сентября 2012 г. 

 
- 
- 

52 

 
- 
- 

42 

 
- 
- 
3 

 
- 
- 
4 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Election 2012. URL: http://www.gallup.com/. 
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СКАНДАЛ «ИРАН-КОНТРАС» (1986-1987 ГГ.) 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1986-1987 гг. 

«Вы думаете, что реакция руководства на 
дело Иран-контрас и то, как оно 
обращается с этой ситуацией является 
лучше, хуже и такой же, как действовала 
администрации Р. Рейгана ранее?». 

Лучше Хуже Такая же Затрудняюсь 
ответить 

4-5 декабря 1986 г. 
8-14 июня 1987 г. 

45 
42 

35 
9 

8 
41 

12 
8 

Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1986-1987 гг. 

«Вы думаете, что противоречия с делом Иран-
контрас создало для администрации Р. Рейгана 
трудности, чтобы быть эффективным 
президентом в следующие 2 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

Декабрь 1986 
Январь 1987 
Апрель 1987 

58 
63 
66 

36 
31 
28 

6 
6 
6 

Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Когда все расследования будут завершены, Вы 
думаете, что Президент Рейган, как окажется, 
будет более вовлечен, чем он сказал ранее, в дело 
Иран-контрас, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

5-6 марта 1987 г.  
8-14 июня 1987 г.  
10-13 июля 1987 г. 

59 
69 
65 

30 
25 
26 

11 
6 
9 

Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы думаете, что дело Иран-контрас является 
настолько серьезно, что оно заставляет Вас 
сомневаться относительно способности 
руководства управлять страной, или дело Иран-
контрас является этим не настолько серьезный, 
что оно заставляет Вас сомневаться 
относительно способности руководства управлять 
страной?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27 декабря – 4 января 1987 г. 
28-29 января 1987 г. 
27 февраля 1987 г. 
5-6 марта 1987 г. 
14-18 марта 1987 г. 
8-14 июня 1987 г. 

42 
43 
47 
40 
38 
42 

53 
49 
43 
55 
53 
53 

5 
8 
10 
5 
9 
5 

Источник: The Gallup poll. 
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Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
правительство  Р. Рейгана, использующему 
прибыль от продажи оружия Ирану для 
поддержки никарагуанских контрас – даже при 
том, что Конгресс голосовал против такой 
поддержки?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 1987 г. 16 75 9 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы чувствуете, что Президент Рейган сказал 
общественности все, что он знает о деле Иран-
контрас, или он сокрыл определенную 
информацию?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 1987 г. 15 75 10 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы думаете, что было бы хуже, если бы 
президент знал и одобрил связи Ирана  и 
контрас или было бы хуже, если его Совет 
Национальной безопасности был в состоянии 
управлять операцией без его ведома?». 

Знал  Без его  
ведома 

Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 1987 г. 36 49 15 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1986-1987 гг. 

«Вы думаете, что противоречия с делом Иран-
контрас создало для администрации Р. Рейгана 
трудности, чтобы быть эффективным 
президентом в следующие 2 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 1987 г. 63 31 6 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Некоторые люди чувствуют, что 
слушания по делу Иран-контрас были 
хороши для нации, потому что было важно 
получить все факты. Другие люди 
чувствуют, что слушания были плохи для 
нации, потому что они довели до внимания 
ошибки нашего правительства. Какое 
представление является наиболее близким 
к Вашему собственному?». 

1 2 Оба Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 55 34 6 5 
Источник: The Gallup poll. 
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Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы чувствуете, что Президент Рейган сказал 
общественности все, что он знает о деле Иран-
контрас, или он сокрыл определенную 
информацию?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 18 75 7 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Вы думаете, что противоречия с делом Иран-
контрас создало для администрации Р. Рейгана 
трудности, чтобы быть эффективным 
президентом в следующие 1,5 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 60 35 5 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«В настоящее время, специальный обвинитель 
осуществляет уголовное расследование в 
отношение адмирала Джона Пойндекстера и 
полковника Оливера Норта относительно их роли 
в деле Иран-контрас. Если Пойндекстер будет 
обвинен, действительно Вы думайте, что он 
будет признан виновным, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 42 42 16 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Если Пойндекстер будет признан виновным, Вы 
думаете, что он должен быть наказан, или Вы 
думаете, что он должен быть прощен?». 

Наказан Прощен Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 49 40 11 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«В настоящее время, специальный обвинитель 
осуществляет уголовное расследование в 
отношение адмирала Джона Пойндекстера и 
полковника Оливера Норта относительно их роли 
в деле Иран-контрас. Если Норт будет обвинен, 
действительно Вы думайте, что он будет 
признан виновным, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24 августа – 2 сентября 1987 г. 30 58 12 
Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Если Норт будет признан виновным, Вы 
думаете, что он должен быть наказан, или Вы 

Наказан Прощен Затрудняюсь 
ответить 
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думаете, что он должен быть прощен?». 
24 августа – 2 сентября 1987 г. 41 51 8 

Источник: The Gallup poll. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Теперь позвольте мне спрашивать Вас о Вашей 
реакции на недавние события, вовлекающие США и 
Иран. Как Вы знаете, было показано, что за 
прошлые 18 месяцев Белый дом проводил 
секретные встречи с иранскими чиновниками. В 
ходе этих переговоров была достигнута 
договоренность о поставках оружия производства 
США в Иран. Во время того же самого периода 
были освобождены похищенные американские 
заложники, удерживавшиеся проиранскими 
террористами в Ливане. Вы верите тому, когда 
представители Белого дома говорят о том, что не 
было никакой связи между поставками 
американского оружия Ирану и освобождением 
американских заложников проиранскими 
террористами, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 января 1987 г. 22 66 12 
Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Белый дом утверждает, что он заключил 
секретный контакт и отправил оружие в Иран, 
чтобы иметь некоторые связи с умеренными 
иранскими лидерами, которые могли бы возглавить 
эту страну, когда Аятолла Хомейни наконец умрет. 
Вы полагаете, что действительно есть умеренные 
лидеры в Иране или Вы думаете, что при 
существующем правительстве там все диктуют 
аятоллы?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 января 1987 г. 38 43 19 
Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Было сообщено в прессе, что глава ЦРУ Уильям 
Кейси написал секретную записку Президенту 
Рейгану, в которой он советовал что, если 
появляться сообщения о том, что оружие было 
отправлено в Иран, чтобы выпустить заложников, 
это должно отрицаться, а оружие посылали, 
чтобы установить связи с умеренными в 
иранском правительстве, которые могли бы 
последовать за аятоллой. Вы полагаете, что 
оружие отправили в Иран, чтобы освободить 
американских заложников в Ливане или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 января 1987 г. 68 21 11 
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Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Так как Белый дом продолжает говорить, что он 
отправил оружие в Иран, чтобы установить связи 
с умеренными в иранском правительстве, Вы 
думаете, что Белый дом прикрывает факты о 
том, что он в действительности отправлял оружие 
в Иран, чтобы освободить американских 
заложников, или Вы не верите этому?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 января 1987 г. 69 22 9 
Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Теперь позвольте мне спрашивать Вас, почему Вы 
думаете, что Белый дом принял решение о том, 
чтобы продать оружие Ирану в обмен на выпуск 
американских заложников. Вы думаете, что это 
было именно так, или нет?». 
9-13 января 1987 г. 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

Опасения Белого дома повторения ситуации, когда 
в 1980 г. Дж. Картер не смог освободить 52 
заложников в Иране 

63 26 11 

Реальный риск, что неспособность Белого дома 
освободить заложников будет работать против 
республиканцев в плане удержания контроля над 
американским Сенатом, в то время как их 
освобождение перед выборами поможет удержать 
контроль над м в руках республиканцев 

59 26 15 

Гуманитарные действия, чтобы сделать что-
нибудь, чтобы освободить заложников 

34 10 56 

Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Позвольте узнать Ваше мнение, Вы 
соглашаетесь или не соглашаетесь с тем, что 
в результате слушаний по делу Иран-контрас 
наступило время для страны, чтобы дать 
президенту презумпцию невиновности и 
оставить эту истории позади?». 

Согласен Не согласен Затрудняюсь 
ответить 

25-30 июня, 10-17 июля 1987 г. 62 33 5 
Источник: The Harris Survey. 
 

Скандал «Иран-контрас»: мнение американцев, 1987 г. 

«Как Вы оцениваете решение Рональда 
Рейгана продать оружие Ирану?». 

Положительно Отрицательно Затрудняюсь 
ответить 

25-30 июня, 10-17 июля 1987 г. 10 83 7 
Источник: The Harris Survey. 
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СКАНДАЛЫ В ПЕРИОД ПРЕЗИДЕНТСТВА  
ДЖ. БУША-МЛАДШЕГО 

 
Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Министерство юстиции США начало 
расследование относительно того, что кто-то в 
Белом доме, возможно, нарушил закон, 
идентифицируя бывшего дипломата с женой 
в качестве тайного агента ЦРУ. Бывший 
дипломат утверждает, что это было 
сделано, чтобы наказать его за критику 
политики США в отношении Ирака. Вы слышали 
или читали что-нибудь об этой ситуации, или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 сентября 2003 г. 68 32 0 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Как Вы думаете, насколько 
вероятным или маловероятным 
Вы считаете, что кто-то в 
Белом доме слил эту секретную 
информацию?». 

Вероятно  Маловероятно  Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Несколько Очень 

30 сентября 2003 г. 34 38 13 10 5 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Как Вы думаете, насколько 
вероятным или маловероятным 
Вы считаете, что Джордж 
Буш заранее знал, что в Белом 
доме происходит утечка этой 
секретной информации?». 

Вероятно  Маловероятно  Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Несколько Очень 

30 сентября 2003 г. 10 24 26 36 4 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Если следствие обнаружит, что кто-то в Белом 
доме слил секретную информацию, Вы думаете, 
что этот человек должен или не должен 
потерять свою работу?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 сентября 2003 г. 91 5 4 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Если следствие обнаружит, что кто-то в Белом 
доме слил секретную информацию, Вы думаете, 
что этому человеку должны или не должны быть 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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предъявлены уголовные обвинения?». 
30 сентября 2003 г. 82 10 8 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, чиновник 
администрации Буша недавно раскрыл 
личность сотрудника ЦРУ журналисту, 
который затем опубликовал ее имя в 
газете, которая раскрыла ее 
личность. Что ближе к Вашему мнению: 
специальный прокурор, независимый от 
Министерства юстиции, должен быть 
назначен расследовать это 
дело, или, Министерство юстиции 
способно самостоятельно провести 
расследование?». 

Специальный  
прокурор 

Министерство 
юстиции 

Затрудняюсь 
ответить 

10-12 октября 2003 г. 52 44 4 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 10-12, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Насколько это Вас 
беспокоит: много, умеренно, 
мало или совсем нет?». 

Много Умеренно Мало  Совсем нет Затрудняюсь 
ответить 

10-12 октября 2003 г. 36 30 24 9 1 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 10-12, 2003.  
   

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Министерство 
юстиции США 
начало 
расследование 
относительно того, 
что кто-то в Белом 
доме, 
возможно, нарушил 
закон, 
идентифицируя 
бывшего 
дипломата с женой 
в качестве тайного 
агента ЦРУ. 
Бывший дипломат 
утверждает, 
что это было 
сделано, чтобы 
наказать его за 
критику политики 
США в отношении 

Серьезный Несерьезный 
вовсе 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 



178 РАЗДЕЛ 9. 
 

Ирака. Как Вы 
думаете, это очень 
серьезный, 
несколько 
серьезный, не очень 
серьезный или 
совсем не серьезный 
вопрос?». 
30 сентября 2003 г. 
9-13 октября 2003 г. 

48 
46 

34 
36 

7 
9 

9 
4 

3 
4 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Как Вы думаете, это расследование 
должно быть проведено Министерством 
юстиции США, которое является частью 
администрации Буша или оно должно 
быть проведено внешним 
следователем, известным как специальный 
прокурор, который не является частью 
администрации Буша?». 

Министерство 
юстиции 

 

Специальный  
прокурор 

Затрудняюсь 
ответить 

30 сентября 2003 г. 
9-13 октября 2003 г. 

29 
27 

69 
69 

3 
4 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2003 г. 

«Как Вы думаете,  Белый дом полностью 
или не полностью сотрудничает с этим 
расследованием?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 сентября 2003 г. 
9-13 октября 2003 г. 

47 
39 

37 
41 

16 
20 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. September 30, 2003. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, федеральный 
прокурор расследует вопрос 
о том, не нарушил ли кто-
либо в Белом доме закон, 
выявив тайного агента 
ЦРУ для некоторых 
репортеров. Один репортер 
отправился в тюрьму, а не 
раскрыл свой источник. 
Насколько внимательно Вы 
следите за этим 
вопросом?». 

Очень  
близко 

Несколько  
близко 

Не очень  
близко 

Совсем  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 21 32 18 29 0 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005.  
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Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, 
это очень 
серьезный, 
несколько 
серьезный, не 
очень серьезный 
или совсем не 
серьезный 
вопрос?». 

Серьезный Несерьезный 
вовсе 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

13-17 июля 2005 г. 42 33 11 8 6 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете,  Белый дом полностью 
или не полностью сотрудничает с этим 
расследованием?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 25 47 28 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Сообщалось, что один из ближайших 
советников Джорджа Буша-младшего, 
Карл Роув, кратко поговорил с 
журналистом об этом агенте ЦРУ. Если 
следователи обнаружат, что Роув слил 
секретную информацию, думаете ли Вы, 
что он должен или не должен 
потерять свою работу в администрации 
Буша?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 75 15 10 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, репортер, который 
попал в тюрьму, поступает правильно 
или неправильно, не раскрывая свой 
конфиденциальный источник в этом 
случае?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 60 26 14 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Подумав еще раз о 
новостях – насколько 
внимательно Вы следили за 
сообщениями о том, что 
советник Белого дома Карл 

Очень  
близко 

Несколько  
близко 

Не очень  
близко 

Совсем  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 
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Роув, возможно, поделился 
секретной информацией об 
агенте ЦРУ?». 
13-17 июля 2005 г. 23 25 26 25 1 

Источник: Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton Survey 
Research Associates International. July 13-17, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Из того, что Вы  слышали или читали, 
как Вы думаете,  Карл Роув должен 
подать в отставку, или Вы не 
думаете так?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 39 23 38 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Из того, что Вы  слышали или читали о 
Карле Роуве и его участии в этом истории, 
как Вы думаете,  он виновен в серьезном 
нарушении закона или вы так не 
думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 июля 2005 г. 32 23 45 
Источник: ABC News Poll. July 13-17, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Насколько внимательно Вы 
следили за новостями о том, что 
Карл Роув и другие чиновники 
из администрации Буша, возможно, 
передавали журналистам 
секретную информацию о 
сотруднике ЦРУ?». 

Очень  
близко 

Несколько  
близко 

Не 
очень  
близко 

Совсем  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

22-24 июля 2005 г. 17 34 28 20 1 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. July 22-24, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Из того, что Вы 
слышали или читали 
о Карл Роув 'и его 
участии s в этом 
вопросе, какое из 
следующих 
утверждений лучше 
всего описывает 
Ваше мнение: он 
сделал что-то 
незаконное, он 
сделал что-то 
неэтичное, но 

Незаконное  Неэтичное,  
но ничего 

противозаконного 

Ничего 
серьезного 

Другое Затрудняюсь 
ответить 
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ничего 
противозаконного, 
он ничего не делал 
серьезного?». 
22-24 июля 2005 г. 25 37 15 1 22 

Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. July 22-24, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, Джордж Буш должен 
или не должен уволить Карла Роува?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-24 июля 2005 г. 40 39 21 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. July 22-24, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Считаете ли Вы, что Карл Роув должен 
или не должен уходить 
из администрации Буша?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-24 июля 2005 г. 49 31 20 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. July 22-24, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«В настоящее время 
большое жюри расследует 
было ли совершено 
преступление, когда офицер 
ЦРУ и его личность была 
раскрыта журналистам 
Насколько важным вы 
считаете, что проводится 
следствие. - большое 
значение, определенное 
значение, или очень мало 
значени?». 

Очень 
много 

Умеренно Очень 
мало 

Нет Затрудняюсь 
ответить 

29 июля – 2 августа 2005 г. 41 39 15 1 4 
Источник: CBS News Poll. July 29-August 2, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Член администрации Джорджа Буша, Карл Роув, говорил с 
журналистами об офицере ЦРУ в 2003 году. Как Вы думаете, Карл Роув 
лично не сделал ничего плохого в этом вопросе?». 
Если «да»: «Как вы думаете, действия Роува были неэтичны или 
незаконны?». 
29 июля – 2 августа 2005 г. 

Ответы  
(в %) 

Да - неэтично  
Да - незаконно  
Да - не уверен, что незаконно  
Да - незаконно и неэтично 
Нет, ничего плохого 
Затрудняюсь ответить 

20 
7 
1 
11 
27 
34 
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Источник: CBS News Poll. July 29-August 2, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«В своих заявлениях о возможной утечке 
о сотруднике ЦРУ  и его  идентичности, 
как Вы думаете, члены администрации 
Буша говорят всю правду, в основном 
говорят правду, но что то скрывают, 
или в основном лгут?». 

Всю 
правду 

Правду,  
но что-то 
скрывают 

Лгут Затрудняюсь 
ответить 

29 июля – 2 августа 2005 г. 12 55 22 11 
Источник: CBS News Poll. July 29-August 2, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Теперь, думая о сообщениях о том, что 
советник Белого дома Карл Роув, 
возможно, поделился секретной 
информацией о Валери Плейм, агенте ЦРУ: 
из того, что Вы слышали или читали о 
причастности Карла Роува к этому делу, 
считаете ли Вы, что он виновен в 
серьезном преступлении или не виновен в 
серьезном правонарушении?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

29-30 сентября 2005 г. 37 22 41 
Источник: Newsweek Poll conducted by Princeton Survey Research Associates International. 
September 29-30, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, несколько членов администрации Буша были 
обвинены в разглашении журналистам информации о женщине, 
работающей в ЦРУ. Какое из следующих утверждений лучше всего 
отражает Ваше мнение о высокопоставленных чиновниках администрации 
Буша по этим вопросам? Некоторая часть чиновников 
администрации Буша  делала что-то незаконное. Чиновники 
администрации Буша  не сделали ничего противозаконного, но некоторые 
чиновники сделали что-то неэтичное.  Чиновники администрации Буша  не 
сделали ничего плохого?». 
21-23 октября 2005 г. 

Ответы  
(в %) 

Незаконное 
Неэтичное  
Ничего плохого 
Затрудняюсь ответить 

39 
39 
10 
12 

Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 21-23, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете,  расследование 
предполагаемой утечки имени агента ЦРУ  
является только политикой, как 
обычно, или это серьезное уголовное 
дело?». 

Просто  
политика 

Серьезное 
уголовное 

дело 

Затрудняюсь 
ответить 
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25-26 октября  2005 г. 39 47 14 
Источник: FOX News/Opinion Dynamics Poll. October 25-26, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, специальный прокурор расследовал утечку 
имени сотрудника ЦРУ должностными лицами Белого дома. В пятницу 
большое жюри предъявило обвинение Льюису Либби в лжесвидетельстве и 
препятствовании отправлению правосудия. Из того, что вы слышали или 
читали о Либби и его причастности в этом вопросе, какое из следующих 
утверждений лучше всего описывает Ваше мнение о его действиях? Он 
сделал что-то противозаконное. Он сделал что-то неэтичное, но ничего 
противозаконного. Или он ничего плохого не сделал?». 
28-30 октября 2005 г. 

Ответы  
(в %) 

Незаконное 
Неэтичное  
Ничего плохого 
Другое 
Затрудняюсь ответить 

45 
31 
8 
1 
15 

Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 28-30, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Считаете ли Вы, что эти обвинения 
являются признаком того, что 
администрация Буша в целом 
придерживается низких этических норм, 
или Вы думаете, что эти обвинения 
основаны на единичном инциденте?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

28-30 октября 2005 г. 38 56 6 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 28-30, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Насколько хорошо Вы 
лично понимаете этот 
случай?». 

Очень 
хорошо 

Несколько 
хорошо 

Не очень 
хорошо 

Нет Затрудняюсь 
ответить 

28-30 октября 2005 г. 22 46 22 9 1 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 28-30, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Исходя из того, что Вы слышали или 
читали, как Вы думаете, Дик Чейни был 
осведомлен о действиях Льюиса Либби  в 
этом вопросе, или же Чейни ничего не 
знал?». 

Был  
в курсе 

Не был  
в  

курсе 

Затрудняюсь 
ответить 

28-30 октября 2005 г. 55 29 16 
Источник: CNN/USA Today/Gallup Poll. October 28-30, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Считаете ли Вы, что это расследование Очень  В основном  Затрудняюсь 
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является очень серьезным вопросом, 
связанным с честностью администрации 
Буша, или Вы думаете, что это в основном 
политика?». 

серьезный 
вопрос 

политика ответить 

30 октября – 1 ноября  2005 г. 43 51 6 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Льюису «Скутеру» Либби, 
главному из сотрудников  
бывшего вице-президента 
Дика Чейни , было 
предъявлено обвинение по 
пяти уголовным 
преступлениям и обвинения во 
лжи следователям и ввода 
в заблуждение большого 
жюри в случае утечки ЦРУ. 
Из того, что Вы слышали или 
читали, как Вы думаете 
обвинения, вероятно, верны, 
или, возможно, не 
соответствуют 
действительности, или Вы 
недостаточно знаете об 
этом, чтобы сказать?». 

Вероятно,  
правда 

Вероятно,  
неправда 

Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября  2005 г. 39 4 54 3 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, то, что 
Льюис «Скутер» Либби мог сделать, 
достаточно серьезно, чтобы заслуживать 
уголовного преследования, или 
недостаточно серьезно?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября  2005 г. 61 14 25 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Исходя из того, что Вы слышали или читали, вы думаете, Карл 
Роув, заместитель начальника штаба Джорджа Буша, лично не сделал 
ничего плохого в этом вопросе?»  
Если «да»: «Как вы думаете, действия Роува были неэтичны или 
незаконны?». 
30 октября – 1 ноября  2005 г. 

Ответы  
(в %) 

Да - неэтично  
Да - незаконно  
Да - не уверен, что незаконно  
Да - незаконно и неэтично 
Нет, ничего плохого 

14 
8 
1 
7 
19 
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Затрудняюсь ответить 51 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, то, что мог сделать 
Карл Роув, достаточно серьезно, чтобы 
заслуживать уголовного преследования, или 
недостаточно серьезно?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября  2005 г. 36 24 40 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, кто-то в 
администрации Буша нес 
ответственность за утечку личности 
офицера ЦРУ журналистам, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября  2005 г. 62 14 24 
Источник: CBS News Poll. October 30-November 1, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, федеральное 
большое жюри предъявило обвинение 
Льюису «Скутеру » Либби, руководителю 
аппарата вице-президента Дика Чейни, 
по обвинению в препятствовании 
правосудию и лжесвидетельству в связи 
со случаем, когда личность тайного 
агента ЦРУ была раскрыта репортерам. 
Либби подал в отставку в Белого доме. 
По вашему мнению, Вы 
думаете, обвинение против Либби 
представляет собой серьезное 
преступление, или это незначительный 
случай?». 

Серьезное 
преступление 

Незначительный 
случай 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

69 
70 

26 
26 

5 
4 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, прокурор привел этот 
случай против Либби на основании 
фактических обстоятельств дела, или из 
политических побуждений?». 

Факты Политика И то,  
и другое 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

55 
54 

30 
31 

6 
6 

8 
8 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 
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«Сообщалось, что другой 
фигурант расследования – Карл 
Роув, близкий советник Буша. 
Учитывая то, что Вы   слышали 
или читали, как Вы думаете, Роув 
не сделал ничего плохого в связи с 
этим делом, или нет? »  
Если «Неправильно»: «Как Вы 
думаете, что он сделал что-то 
неэтичное, но это не 
является незаконным, или Вы 
думаете, что он сделал что-то 
противозаконное?». 

Неправильно: 
не незаконно 

Неправильно: 
незаконно 

Ничего 
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

28 
23 

18 
26 

29 
26 

24 
24 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, Роув должен 
оставаться на своем посту или уйти из 
Белого дома?». 

Остаться Уйти в 
отставку 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

- 
30 

- 
59 

- 
11 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Учитывая то, что Вы   слышали 
или читали, как Вы думаете, вице-
президент Чейни не сделал ничего 
плохого в связи с этим делом, или 
нет? »  
Если «Неправильно»: «Как Вы 
думаете, что он сделал что-то 
неэтичное, но это не 
является незаконным, или Вы 
думаете, что он сделал что-то 
противозаконное?». 

Неправильно: 
не незаконно 

Неправильно: 
незаконно 

Ничего 
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

21 
24 

20 
21 

44 
41 

15 
14 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Учитывая то, что Вы   слышали 
или читали, как Вы думаете,  
президент Буш не сделал ничего 
плохого в связи с этим делом, или 
нет? »  
Если «Неправильно»: «Как Вы 
думаете, что он сделал что-то 
неэтичное, но это не 

Неправильно: 
не незаконно 

Неправильно: 
незаконно 

Ничего 
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 
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является незаконным, или Вы 
думаете, что он сделал что-то 
противозаконное?». 
28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

21 
20 

12 
13 

55 
54 

12 
13 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, этот случай является 
единичным случаем, или Вы думаете, что 
он указует на более широкие проблемы с 
этическим проступком в администрации 
Буша?». 

Изолированный  
инцидент 

Более 
широкие  
проблемы 

Затрудняюсь 
ответить 

28-29 октября 2005 г 
30 октября – 2 ноября  2005 г. 

41 
43 

55 
52 

5 
4 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 2, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«На прошлой неделе большое 
жюри расследует утечку 
идентичности агента ЦРУ,  
обвинены по обвинению 
советника вице-президента   
Льюиса Либби в 
лжесвидетельстве и 
препятствовании 
отправлению 
правосудия. Как Вы 
думаете, насколько важен 
этот вопрос для ситуации в 
стране?». 

Большое  
значение 

Некоторая  
важность 

Очень 
малая  

важность 

Нет  Затрудняюсь 
ответить 

3-6 ноября  2005 г. 44 35 18 1 2 
Источник: Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton Survey 
Research Associates International. November 3-6, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Из того, что Вы  слышали и читали, как Вы 
думаете, Льюис Либби виновен или не виновен 
по обвинениям, выдвинутым против него?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 ноября  2005 г. 42 15 43 
Источник: Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton Survey 
Research Associates International. November 3-6, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы думаете, новостные 
организации уделяют слишком 
много, слишком мало, или нужное 
количество времени 
расследованию об утечке 

Слишком 
много 

Слишком 
мало 

Нужное 
количество 

Затрудняюсь 
ответить 
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идентичности агента ЦРУ?». 
3-6 ноября  2005 г. 31 21 39 9 

Источник: Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton Survey 
Research Associates International. November 3-6, 2005.  
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, большое жюри 
расследовало утечку имени сотрудника ЦРУ в 
прессу. Руководителю аппарата вице-
президента Чейни Льюису Либби было 
предъявлено обвинение в лжесвидетельстве и 
препятствовании правосудию. Вы верите, что 
это серьезный вопрос или не такой серьезный 
вопрос?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 79 17 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Bill McInturff (R). November 4-7, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Что из нижеперечисленного ближе к 
тому, что Вы думаете об этом 
расследовании и обвинении в адрес Льюиса 
Либби. Это – единственный человек в 
администрации Буша, который мог 
действовать незаконно. Другие в 
администрации Буша, возможно, 
действовали незаконно?». 

Единственный Другие 
также 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 8 78 14 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Bill McInturff (R). November 4-7, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Считаете ли Вы, что Конгресс должен 
провести общественное расследование и 
слушания в связи с утечкой имени сотрудника 
ЦРУ в прессу, или Вы считаете, что публичное 
расследование и слушания в Конгрессе не 
нужны?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 60 35 5 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Bill McInturff (R). November 4-7, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Насколько президент Буш  лично 
ответственен, как Вы думаете,  
за то, что произошло в этой 
ситуации?». 

Очень Отчасти  Не очень Совсем  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 22 32 18 22 6 
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Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Bill McInturff (R). November 4-7, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Насколько вице-президент 
Чейни  лично ответственен, как 
Вы думаете,  за то, что 
произошло в этой ситуации?». 

Очень Отчасти  Не очень Совсем  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 32 37 11 13 7 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by the polling organizations of Peter 
Hart (D) and Bill McInturff (R). November 4-7, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Главный из 
сотрудников вице-
президента Дика 
Чейни, 
Льюис „ Скутер “ 
Либби , был 
обвинен 
специальным 
прокурором в 
расследовании 
утечки 
идентичности 
сотрудника ЦРУ. 
Что из 
перечисленного 
ниже, как Вы 
думаете, скорее 
всего, 
произойдет?». 

Соглашение  
о признании 

вины 

Признан  
невиновным 

Признан  
виновным 

Помилован  Затрудняюсь 
ответить 

 8-9 ноября  2005 г. 32 21 22 8 17 
Источник: FOX News/Opinion Dynamics Poll. November 8-9, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
Льюису « Скутеру » Либби, бывшему главному 
помощнику Дика Чейни, недавно было 
предъявлено обвинение в препятствовании 
правосудию и лжесвидетельству в связи с 
расследованием утечки ЦРУ. Как Вы думаете, 
Дик Чейни был частью сокрытия, чтобы 
попытаться предотвратить специальный 
прокурор добраться до истины о том, как  
просочилось имя агента ЦРУ Валери Плейм в 
средства массовой информации, или он не 
является частью какого-либо прикрытия?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 52 27 21 
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Источник: Newsweek Poll conducted by Princeton Survey Research Associates International. 
November 10-11, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Думая в более широком смысле о 
деле, касающемся утечки имени агента ЦРУ 
Валери Плейм: Как Вы думаете, кто-то в 
администрации Буша действовал неэтично в 
этом вопросе, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-7 ноября  2005 г. 54 24 22 
Источник: Newsweek Poll conducted by Princeton Survey Research Associates International. 
November 10-11, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Думая в более широком смысле о 
деле, касающемся утечки имени агента ЦРУ 
Валери Плейм: Как Вы думаете, кто-то в 
администрации Буша нарушил закон и 
действовал преступно в этом вопросе, или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-11 ноября  2005 г. 45 30 25 
Источник: Newsweek Poll conducted by Princeton Survey Research Associates International. 
November 10-11, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Как Вы знаете, 
бывший главный из персонала  вице-
президента  Льюис „ Скутер “ Либби был 
осужден по обвинению в даче ложных 
показаний, препятствовании правосудию и 
даче ложных показаний. Как Вы думаете, он 
невиновен или виновен?». 

Невиновен  Виновен Затрудняюсь 
ответить 

8-13 ноября  2005 г. 18 56 26 
Источник: The Harris Poll. November 8-13, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Считаете ли Вы, что нынешняя ситуация с 
бывшим главным сотрудниом вице- 
президента  Льюиса „Скутера “ Либби 
единичный случай или это признак более 
серьезной проблемы в администрации 
Буша?». 

Единичный 
случай 

Большая  
проблема 

Затрудняюсь 
ответить 

8-13 ноября  2005 г. 35 55 10 
Источник: The Harris Poll. November 8-13, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2005 г. 

«Несколько недель назад специальный 
прокурор обвинил главного советника Белого 
дома Льюиса «Скутера » Либби в том, что 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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он лгал большому жюри и препятствовал 
расследованию того, кто слил имя бывшего 
офицера ЦРУ под прикрытием, муж 
которой публично выступил против войны в 
Ираке. Как Вы думаете, обвинения против 
Либби серьезны, или не так серьезны?». 
29 ноября – 1 декабря 2005 г. 59 27 14 

Источник: Time Poll conducted by Schulman, Ronca & Bucuvalas (SRBI) Public Affairs. 
November 29-December 1, 2005. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Несколько месяцев назад специальный 
прокурор обвинил главного советника Белого 
дома Льюиса «Скутера » Либби в том, что 
он лгал большому жюри и препятствовал 
расследованию того, кто слил имя бывшего 
офицера ЦРУ под прикрытием, муж 
которой публично выступил против войны в 
Ираке. Исходя из того, что Вы  видели или 
слышали об этом случае, Вы думаете, что 
вице- президент имел или не имел ничего 
общего с утечкой имени сотрудника ЦРУ. 
Как Вы думаете, обвинения против Либби 
серьезны, или не так серьезны?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

15-16 февраля 2006 г. 36 34 30 
Источник: Time Poll conducted by Schulman, Ronca & Bucuvalas (SRBI) Public Affairs. 
February 15-16, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Насколько близко Вы следили за 
следующими новостями о 
возможном участии Джорджа 
Буша в утечке определенной 
разведывательной информации 
журналистам?». 

Очень  
близко 

Несколько  
близко 

Не очень  
близко 

Нет  
совсем 

7-9 апреля 2006 г. 25 39 22 14 
Источник: USA Today/Gallup Poll. April 7-9, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Какое из следующих утверждений 
лучше всего описывает вашу точку 
зрения о Джордже Буше-младшем в 
этих вопросах? Он сделал что-то 
незаконное. Он не сделал ничего 
незаконного, но сделал что-то 
неэтичное. Он не сделал ничего 
серьезного?». 

Незаконное  Неэтичное  Не сделал 
ничего 

серьезного 

Нет  
совсем 

7-9 апреля 2006 г. 21 42 28 9 
Источник: USA Today/Gallup Poll. April 7-9, 2006. 
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Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, бывший 
высокопоставленный помощник Белого дома 
свидетельствовал, что Джордж Буш 
санкционировал утечку секретной 
информации в обоснование войны в Ираке. 
Вы верите, что Буш санкционировал утечку 
или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

8-11 апреля  2006 г. 46 22 32 
Источник:  Los Angeles Times/Bloomberg Poll. April 8-11, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Независимо от того, считаете ли Вы, 
что Джордж Буш санкционировал утечку 
секретной информации в поддержку 
войны в Ираке, считаете ли Вы, что это 
было подходящее или неуместное 
действие для президента?». 

Подходящее  Неуместное  Затрудняюсь 
ответить 

8-11 апреля  2006 г. 22 66 12 
Источник:  Los Angeles Times/Bloomberg Poll. April 8-11, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«На прошлой неделе были опубликованы 
документы, указывающие на то, что 
президент Буш, возможно, разрешил 
своим сотрудникам передавать 
довоенные сведения об Ираке в прессу, 
чтобы подорвать критику войны. 
Сколько Вы слышали об этом: много, 
мало или вообще ничего?». 

Много Мало Ничего 

7-16 апреля  2006 г. 32 46 22 
Источник:  Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton 
Survey Research Associates International. April 7-16, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Из того, что Вы читали и 
слышали об этом, как Вы 
думаете, президент Буш 
действовал неправильно, или 
вы так не думаете?». 

Неправильно Не неправильно Слишком 
рано  

говорить 

Затрудняюсь 
ответить 

7-16 апреля  2006 г. 57 34 2 7 
Источник:  Pew Research Center for the People & the Press survey conducted by Princeton 
Survey Research Associates International. April 7-16, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Сколько Вы слышали или читали 
о специальном расследовании 
возможной утечки идентичности 

Много Умеренно Мало Ничего Затрудняюсь 
ответить 
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сотрудника ЦРУ  под 
прикрытием репортерам в 2003 
году?». 
29 июля – 2 августа 2005 г. 
30 октября – 11 ноября 2005 г. 
16-17 мая 2006 г. 

19 
27 
18 

35 
37 
31 

22 
22 
23 

23 
14 
28 

1 
0 
0 

Источник:  CBS News Poll. May 16-17, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2006 г. 

«Специальный прокурор 
расследовал, было ли совершено 
преступление, когда 
журналистам была раскрыта 
личность сотрудника ЦРУ. Как 
Вы думаете, насколько важен 
этот вопрос для нации: имеет 
большое значение, определенное 
значение или очень небольшое 
значение?». 

Большое Некоторое Малое Нет Затрудняюсь 
ответить 

29 июля – 2 августа 2005 г. 
30 октября – 11 ноября 2005 г. 
16-17 мая 2006 г. 

- 
51 
39 

- 
35 
42 

- 
12 
14 

- 
0 
4 

- 
2 
1 

Источник:  CBS News Poll. May 16-17, 2006. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Льюис 
«Скутер» Либби, бывший главный 
помощник Дика Чейни, был недавно признан 
виновным в воспрепятствовании 
правосудию и лжесвидетельству в связи с 
расследованием утечки ЦРУ. Считаете ли 
Вы, что Джордж Буш должен или не 
должен помиловать Либби?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-11 марта 2007 г. 18 69 13 
Источник:  CNN/Opinion Research Corporation Poll. March 9-11, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Как Вы думаете, Дик Чейни был частью 
сокрытия, чтобы попытаться помешать 
специальному прокурору узнать правду о 
том, кто слил имя агента ЦРУ Валери 
Плейм в средства массовой информации, 
или он не был частью какого-либо 
сокрытия?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-11 марта 2007 г. 52 29 20 
Источник:  CNN/Opinion Research Corporation Poll. March 9-11, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«На прошлой неделе бывший глава Да Нет Затрудняюсь 
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администрации вице-президента Чейни, 
Льюис «Скутер»Либби, был осужден за то, 
что лгал большому жюри и агентам ФБР, 
расследовавшим утечку имени секретного 
сотрудника ЦРУ в 2003 году. Считаете ли 
Вы, что президент Буш должен дать 
Либби президентское помилование или 
нет?». 

ответить 

9-12 марта 2007 г. 18 72 11 
Источник:  Time Poll conducted by Schulman, Ronca & Bucuvalas (SRBI) Public Affairs. March 
9-12, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Считаете ли Вы, что президент Буш 
должен попросить вице-президента Чейни 
уйти в отставку из-за осуждения Либби и 
других вопросов или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-12 марта 2007 г. 40 48 11 
Источник:  Time Poll conducted by Schulman, Ronca & Bucuvalas (SRBI) Public Affairs. March 
9-12, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Насколько внимательно Вы 
следили за новостями о недавно 
завершенном судебном процессе 
над Льюисом «Скутером» Либби, 
бывшим помощником вице-
президента?». 

Очень Несколько Не 
очень 

Совсем 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

11-14 марта 2007 г. 13 30 26 29 1 
Источник:  Gallup Poll. March 11-14, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, присяжные 
признали Либби виновным по четырем из 
пяти уголовных делам. Как Вы думаете, 
Джорджу Бушу следует или не следует 
помиловать президента Льюиса «Скутера» 
Либби?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

11-14 марта 2007 г. 21 67 12 
Источник:  Gallup Poll. March 11-14, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Насколько внимательно Вы 
следили за новостями о решении 
президента Буша смягчить 
тюремное заключение бывшему 
вице-помощнику президента, 
Льюису «Скутеру» Либби?». 

Очень Несколько Не 
очень 

Совсем 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

11-14 марта 2007 г. 20 36 24 19 1 
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Источник:  USA Today/Gallup Poll. July 6-8, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Из того, что Вы слышали или 
читали, считаете ли Вы, что 
президент Буш был прав, чтобы 
смягчить приговор Либби, считаете 
ли Вы, что он должен был пойти 
дальше и дать ему полное 
помилование, или Вы думаете, что 
он вообще не должен был 
вмешиваться?». 

Прав Должен  
был 

получить  
полное  

помилование 

Не должен 
был  

вмешиваться 

Затрудняюсь 
ответить 

11-14 марта 2007 г. 13 6 66 15 
Источник:  USA Today/Gallup Poll. July 6-8, 2007. 
 

Скандал в администрации Дж. Буша-младшего: мнение американцев, 2007 г. 

«Неужели недавнее решение 
Джорджа Буша по этому вопросу 
привело к тому, что Вы 
приобрели доверие к Бушу, не 
повлияло ли оно на Ваше мнение в 
любом случае, или это привело к 
потере доверия к Бушу?». 

Повысило 
доверие 

Не повлияло Понизило 
доверие 

Затрудняюсь 
ответить 

11-14 марта 2007 г. 9 71 16 3 
Источник:  USA Today/Gallup Poll. July 6-8, 2007. 
 
 
 
 
 
 
 

 
. 
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СКАНДАЛ ВОКРУГ WIKILEAKS 
 

Осведомленность о скандале вокруг WIKILEAKS: мнение американцев, 2010 г. 

«Сколько Вы слышали или 
читали об информации, 
касающейся дипломатии 
США, которая была 
обнародована Wikileaks: 
много, немного, мало или 
вообще ничего?». 

Много Некоторый 
объем 

информации 

Немного Вообще 
ничего 

Затрудняюсь 
ответить 

29 ноября – 2 декабря 2010 г. 20 27 26 26 1 
Источник: CBS News Poll. November 29 December 2, 2010. 
 

Скандал вокруг WIKILEAKS: мнение американцев, 2010 г. 

Среди тех, кто слышал или 
читал об информации, обнародованной Wikileaks:  
«Как Вы думаете, публикация этой информации 
из Wikileaks повредит отношениям США с 
другими странами или нет?» 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

29 ноября – 2 декабря 2010 г. 60 30 10 
Источник: CBS News Poll. November 29-December 2, 2010. 
 

Скандал вокруг WIKILEAKS: мнение американцев, 2010 г. 

«Считаете ли Вы, что общественность имеет 
право знать все, что делает правительство, 
даже если это может повлиять на национальную 
безопасность, или есть некоторые вещи, 
которые общественность не имеет права знать, 
может ли это повлиять на национальную 
безопасность?». 

Имеет 
право  
знать  

все 

Не имеет 
права 
знать  

некоторые 
вещи 

Затрудняюсь 
ответить 

29 ноября – 2 декабря 2010 г. 25 73 2 
Источник: CBS News Poll. November 29-December 2, 2010. 
 

Скандал вокруг WIKILEAKS: мнение американцев, 2010 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, на веб-сайте под 
названием Wikileaks были показаны тысячи 
конфиденциальных документов правительства 
США, касающихся дипломатической и военной 
политики США. Вы одобряете или не одобряете 
веб-сайт Wikileaks, где отображаются эти 
документы?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

. 17-19 декабря 2010 г. 60 30 10 
Источник: CNN/Opinion Research Corporation Poll. December 17-19, 2010.  
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«РАШАГЕЙТ» 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2016 г. 

«Спецслужбы США 
пришли к выводу, что 
хакеры, работающие в 
связи с российским 
правительством, 
пытались повлиять на 
президентские выборы 
2016 года, в том числе 
взломав электронные 
письма Национального 
комитета 
Демократической 
партии. Центральное 
разведывательное 
управление заявило 
чиновникам, что 
взломанная информация 
была опубликована с 
целью нанести ущерб 
кампании Клинтон. 
Насколько Вас 
беспокоит то, что 
хакеры, работающие в 
связи с иностранным 
правительством, были 
вовлечены в попытки 
повлиять на наши 
выборы?». 

Беспокоит Не беспокоит 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

12-15 декабря 2016 г. 43 12 18 23 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 12-15, 2016. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2016 г. 

«Верите ли Вы, что эти действия помогли 
Дональду Трампу выиграть президентский пост, 
или Вы не верите, что это повлияло на 
результат?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

12-15 декабря 2016 г. 37 57 6 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 12-15, 2016. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2016 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены выводами 
некоторых спецслужб 
США о том, что 

Беспокоит Не беспокоит 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 
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российское государство 
пыталось вмешаться в 
президентские выборы в 
США?». 
14-18 декабря 2016 г. 36 21 16 23 5 
Источник: Suffolk University/USA Today. December 14-18, 2016.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2016 г. 

«Должны ли Конгресс и новая администрация 
Трампа расследовать, пыталась ли Россия 
вмешаться в президентские выборы в США?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-18 декабря 2016 г. 62 33 6 
Источник: Suffolk University/USA Today. December 14-18, 2016.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Сколько, если Вы 
вообще что-нибудь 
слышали или 
читали об 
утверждениях, что 
Россия участвовала 
во взломе 
Национального 
комитета 
Демократической 
партии и кампании 
Клинтон в прошлом 
году: много, мало 
или вообще 
ничего?». 

Много Мало Вообще ничего Затрудняюсь 
ответить 

4-9 января 2017 г. 61 27 12 1 
Источник: Pew Research Center. January 4-9, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Если Вы слышали 
или читали об 
этом: Из того, что 
Вы читали и 
слышали об этой 
теме, Вы думаете, 
что Россия 
определенно, 
вероятно, скорее 
вероятно, скорее 
невероятно или 
определенно не 
стоит за этими 
взломами?». 

Вероятно Невероятно Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 

4-9 января 2017 г. 36 36 17 7 4 
Источник: Pew Research Center. January 4-9, 2017.  
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Если Вы слышали 
или читали об 
этом: Как Вы, 
возможно, знаете, 
США ввели санкции 
и предприняли 
действия против 
России в качестве 
ответа. Считаете 
ли Вы, что эти 
санкции и действия 
против России 
зашли слишком 
далеко, не зашли 
слишком далеко или 
оказались  
правильными?». 

Зашли  
слишком  
далеко 

Не зашли 
слишком 
далеко 

Оказались  
правильными 

Затрудняюсь 
ответить 

4-9 января 2017 г. 20 27 46 8 
Источник: Pew Research Center. January 4-9, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы думаете, что российское правительство 
вмешалось в президентские выборы 2016 года 
путем взлома или нет?». 
5-9 января 2017 г. 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

55 
29 
78 
56 

36 
64 
14 
33 

10 
8 
8 
11 

Источник: Quinnipiac University. January 5-9, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Если подумать, что оно вмешались: Как вы 
думаете, российское правительство вмешалось в 
президентские выборы 2016 года специально, 
чтобы помочь Дональду Трампу стать 
президентом, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

5-9 января 2017 г. 75 20 5 
Источник: Quinnipiac University. January 5-9, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что результаты любых 
дальнейших расследований российского 
вмешательства должны быть обнародованы, или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

5-9 января 2017 г. 82 13 5 
Источник: Quinnipiac University. January 5-9, 2017.  
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«И, продолжая: как Вы думаете, российское 
правительство вмешалось в президентские 
выборы 2016 года, взломав компьютеры 
Демократической партии?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

12-15 января 2017 г. 51 36 13 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 12-15, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
российское 
правительство 
вмешалось в 
президентские 
выборы 2016 года, 
взломав 
компьютеры 
Демократической 
партии?».  Если 
да:  Как Вы 
думаете, это 
вмешательство 
русских повлияло на 
исход выборов?». 

Вмешалось Не вмешалось Затрудняюсь 
ответить Повлияло  

на  
результат 

Не повлияло  
на  

результат 

Не уверен 

12-15 января 2017 г. 36 13 2 49 0 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 12-15, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
Трамп слишком 
дружелюбен по 
отношению к 
России, слишком 
конфронтационен 
по отношению к 
ним или 
придерживается 
правильного 
подхода?». 

Слишком  
дружелюбен 

Слишком 
конфронтационен 

Придерживается 
правильного 

подхода 

Затрудняюсь 
ответить 

12-15 января 2017 г. 43 5 40 11 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 12-15, 2017.  
 

. Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Учитывая то, что Вы слышали или читали, как 
Вы думаете, российское правительство 
взламывало или не взламывало электронные 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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письма кампании Клинтон во время 
президентской кампании?». 
12-15 января 2017 г. 64 20 15 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 12-15, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Учитывая то, что 
Вы слышали или 
читали, как Вы 
думаете, 
российское 
правительство 
взламывало или не 
взламывало 
электронные 
письма кампании 
Клинтон во время 
президентской 
кампании?. Если 
да: Как Вы 
думаете, Россия 
сделала это с 
целью помочь 
Трампу победить 
на выборах, или 
нет?». 

Взломала Не взломала Затрудняюсь 
ответить Чтобы 

помочь  
Трампу 

Не чтобы 
помочь  
Трампу 

Не уверен 
почему 

12-15 января 2017 г. 45 16 3 20 15 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 12-15, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как Трамп 
отреагировал на проблему российского 
хакерства?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12-15 января 2017 г. 35 54 10 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 12-15, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы думаете, что российское правительство 
вмешалось в президентские выборы 2016 года 
путем взлома или нет?». 
20-25 января 2017 г. 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

53 
15 
84 
53 

39 
74 
10 
41 

8 
11 
7 
7 

Источник: Quinnipiac University Poll. January 20-25, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы поддерживаете или противостоите За Против Затрудняюсь 
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расследованиям потенциальной роли российского 
правительства на президентских выборах 2016 
года?». 
20-25 января 2017 г. 

ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

68 
43 
88 
67 

28 
51 
11 
29 

4 
6 
1 
4 

Источник: Quinnipiac University Poll. January 20-25, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете новые санкции, 
введенные правительством США против 
России в отместку за предполагаемое 
вмешательство в выборы?». 
20-25 января 2017 г. 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

56 
27 
80 
57 

30 
54 
11 
30 

14 
19 
9 
13 

Источник: Quinnipiac University Poll. January 20-25, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы поддерживаете или противостоите 
расследованиям потенциальных связей между 
некоторыми из советников Дональда Трампа и 
российским правительством?». 
20-25 января 2017 г. 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

62 
28 
87 
66 

32 
61 
11 
31 

6 
11 
2 
4 

Источник: Quinnipiac University Poll. January 20-25, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
некоторая информация о 
возможном ненадлежащем 
общении между сотрудниками 
Дональда Трампа и агентами 
российского правительства 
была обнародована через 
утечки в СМИ 
представителями 
разведывательного 
сообщества США. Считаете 
ли Вы, что опубликовать эту 
информацию можно, потому 
что это нормально? 
Общественность должна 

Да Нет Зависит  
от 

обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 
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знать о таких вещах или нет, 
потому что это ставит 
страну под угрозу?». 
17-21 февраля 2017 г. 57 37 2 4 

Источник:  CBS News Poll. February 17-21, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Что беспокоит Вас больше – 
что сотрудники Дональда 
Трампа, возможно, имели 
ненадлежащее общение с 
агентами российского 
правительства, или что члены 
разведывательного 
сообщества США могли слить 
секретную информацию в 
средства массовой 
информации?». 

1 2 И то,  
и другое 

Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

17-21 февраля 2017 г. 51 38 4 1 6 
Источник:  CBS News Poll. February 17-21, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, должен ли Конгресс расследовать, 
имели ли какие-либо партнеры Дональда Трампа 
ненадлежащие связи с агентами российского 
правительства, или Вы считаете, что расследование 
Конгрессом не является необходимым?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-21 февраля 2017 г. 72 25 3 
Источник:  CBS News Poll. February 17-21, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, должен ли Конгресс расследовать, не 
передавали ли какие-либо члены разведывательного 
сообщества США секретную информацию средствам 
массовой информации, или Вы считаете, что 
расследование Конгрессом не является необходимым?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-21 февраля 2017 г. 69 26 5 
Источник:  CBS News Poll. February 17-21, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«И считаете ли Вы, 
что Конгресс США 
должен выяснить, 
имелся ли контакт 
между 
правительством 
России и кампанией 
Трампа в 2016 году? 
Если Вы не знаете 

Следует  
расследовать 

Не следует  
расследовать 

Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 
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достаточно, чтобы 
иметь какое-либо 
мнение, просто 
скажите так?». 
18-22 февраля 2017 г. 53 25 21 1 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). February 18-22, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«И считаете ли Вы, 
что Конгресс США 
должен выяснить, 
вмешивалось ли 
российское 
правительство в 
президентские 
выборы 2016 года? 
Если Вы не знаете 
достаточно, чтобы 
иметь какое-либо 
мнение, просто 
скажите так?». 

Следует  
расследовать 

Не следует  
расследовать 

Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

18-22 февраля 2017 г. 54 29 16 1 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). February 18-22, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, американские 
спецслужбы заявляют, 
что, по их мнению, 
российское 
правительство 
пыталось повлиять на 
итоги президентских 
выборов в США в 
прошлом году путем 
взлома политических 
кампаний и публикации 
избранной 
информации.  
Насколько вероятно, 
что оценка спецслужб 
о том, что Россия 
пыталась повлиять на 
выборы в США, верна: 
чрезвычайно вероятно, 
очень вероятно, 
несколько вероятно, не 
очень вероятно или 

Чрезвычайно  
вероятно 

Очень  
вероятно 

Довольно  
вероятно 

Не очень  
вероятно 

Невероятно 
совсем 
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совсем не вероятно?». 
12-15 января 2017 г. 
1-4 марта 2017 г. 

24 
32 

19 
17 

32 
21 

13 
14 

11 
16 

Источник: CNN/ORC Poll. March 1-4, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы обеспокоены 
сообщениями о том, что люди, 
связанные с кампанией Дональда 
Трампа, контактировали с 
подозреваемыми российскими 
боевиками во время прошлогодней 
кампании: очень обеспокоен, 
несколько обеспокоен, не очень 
обеспокоен или вообще не 
обеспокоен?». 

Очень  
обеспокоен  

Несколько  
обеспокоен  

Не очень  
обеспокоен 

 

Совсем  
не обеспокоен 

1-4 марта 2017 г. 37 18 17 28 
Источник: CNN/ORC Poll. March 1-4, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Что ближе к Вашему взгляду на 
расследование контактов между русскими и 
соратниками Трампа? Должен быть 
назначен независимый специальный 
прокурор, который будет заниматься 
расследованием. Конгресс может 
заниматься этим расследованием?». 

Специальный  
прокурор 

Конгресс  Затрудняюсь 
ответить 

 

1-4 марта 2017 г. 65 32 3 
Источник: CNN/ORC Poll. March 1-4, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Спецслужбы США 
пришли к выводу, 
что Россия 
пыталась 
вмешаться в 
президентские 
выборы в США в 
прошлом году. Как 
Вы думаете, 
насколько серьезной 
является эта 
проблема: очень 
серьезная, несколько 
серьезная, не очень 
серьезная, совсем не 
серьезная?». 

Серьезная Несерьезная 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 

1-5 марта 2017 г. 46 16 12 20 6 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 1-5, 2017. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Должно ли быть проведено внешнее независимое 
расследование утверждений о контактах между 
Россией и партнерами Трампа во время 
кампании?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-5 марта 2017 г. 58 35 7 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 1-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Будете ли Вы доверять результатам 
расследования в Конгрессе потенциальных связей 
между некоторыми советниками Дональда 
Трампа и российским правительством или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-21 марта 2017 г. 52 41 7 
Источник: Quinnipiac University Poll. March 16-21, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, необходимо или не нужно, 
чтобы ФБР расследовало возможные связи 
между сотрудниками кампании Трампа и 
российским правительством?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-28 марта 2017 г. 63 33 5 
Источник: CBS News Poll. March 25-28, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что Конгресс США 
должен выяснить, имелся ли контакт 
между правительством России и 
кампанией Трампа в 2016 году? Если Вы 
не знаете достаточно, чтобы иметь 
какое-либо мнение, просто скажите 
так?». 

Да Нет Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

18-22 февраля 2017 г. 
17-20 апреля 2017 г. 

53 
54 

25 
26 

21 
19 

1 
1 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 17-20, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда дело доходит до 
расследования причастности 
России к президентским 
выборам 2016 года, Вы бы 
предпочли увидеть 
расследование, проводимое 
Конгрессом, или расследование, 
проведенное независимой 
комиссией?». 

Конгресс  Беспартийная  
независимая  

комиссия 

Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

17-20 апреля 2017 г. 16 73 8 3 
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Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 17-20, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
президента Трампа во вторник сместить 
Джеймса Коми с поста директора ФБР?». 
10-11 мая 2017 г. 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

39 
79 
14 
32 

46 
13 
78 
45 

15 
8 
8 
24 

Источник: Gallup Poll. May 10-11, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не 
одобряете решение Дональда 
Трампа уволить директора 
ФБР Джеймса Коми? Если Вы 
не знаете достаточно, чтобы 
сказать, так или иначе, 
просто скажите об этом?». 
11-13 мая 2017 г. 

Одобряю Не одобряю Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

29 
58 
9 
21 

38 
8 
66 
36 

32 
33 
24 
42 

1 
1 
1 
1 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). May 11-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Повлияло ли решение 
Дональда Трампа уволить 
Джеймса Коми на пост 
директора ФБР, как Вы 
относитесь к тому, как 
Дональд Трамп справляется 
с работой президента?» 
Если да: «Это дало вам 
более благоприятное 
впечатление о нем или 
менее благоприятное 
впечатление о нем?». 

Более 
благоприятное 

Менее  
благоприятное 

Не  
повлияло 

Затрудняюсь 
ответить 

11-13 мая 2017 г. 6 30 61 3 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). May 11-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы Много Довольно Не много Совсем нет Затрудняюсь 
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доверяете Конгрессу в 
проведении 
справедливого и 
беспристрастного 
расследования 
причастности России к 
президентским 
выборам 2016 года: 
много, довольно, 
немного, или совсем нет 
доверия?». 

доверия ответить 

17-20 апреля 2017 г. 
11-13 мая 2017 г. 

8 
9 

31 
31 

33 
28 

28 
30 

0 
2 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). May 11-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы уверены 
в том, что Федеральное 
бюро расследований 
проведет справедливое 
и беспристрастное 
расследование 
причастности России к 
президентским 
выборам 2016 года: 
много, довольно, 
немного, или совсем нет 
доверия?». 

Много Довольно Не много Совсем нет 
доверия 

Затрудняюсь 
ответить 

11-13 мая 2017 г. 25 40 20 12 3 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). May 11-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда дело доходит до 
расследования причастности 
России к президентским 
выборам 2016 года, Вы бы 
предпочли увидеть 
расследование, проводимое 
Конгрессом, или 
расследование, проведенное 
независимой комиссией или 
специальным прокурором?». 

Конгресс  Независимая  
комиссия  

или 
специальный  

прокурор 

Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

11-13 мая 2017 г. 15 78 3 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). May 11-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете Одобряю Не одобряю Не слышал Затрудняюсь 
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решение Дональда Трампа 
уволить директора ФБР 
Джеймса Коми?». 
13 и 15-17 мая 2017 г. 

об этом ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

36 
74 
10 
35 

50 
10 
80 
50 

3 
4 
4 
2 

11 
12 
6 
13 

Источник: Monmouth University Poll. May 13 & 15-17, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Заявленной причиной увольнения Коми было его 
неправильное обращение с расследованием по 
электронной почте Хиллари Клинтон. Как Вы 
думаете, это действительно главная причина, по 
которой Коми был уволен, или другие факторы 
были более важными?». 

Основная  
причина 

Другие  
факторы 

Затрудняюсь 
ответить 

13 и 15-17 мая 2017 г.    
Источник: Monmouth University Poll. May 13 & 15-17, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы слышали, что ФБР проводит расследование 
российского вмешательства в выборы 2016 года и 
возможных связей с кампанией Трампа, или Вы не 
слышали об этом?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13 и 15-17 мая 2017 г. 89 11 0 
Источник: Monmouth University Poll. May 13 & 15-17, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько вероятно, 
что Джеймса Коми 
уволили, чтобы 
замедлить или 
прекратить 
расследование?: очень 
вероятно, несколько 
вероятно, не очень 
вероятно, совсем не 
вероятно?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

13 и 15-17 мая 2017 г. 40 19 10 27 4 
Источник: Monmouth University Poll. May 13 & 15-17, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Должно ли российское расследование 
продолжаться или оно должно закончиться?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13 и 15-17 мая 2017 г. 73 24 3 
Источник: Monmouth University Poll. May 13 & 15-17, 2017.  
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
президента Трампа уволить бывшего 
директора ФБР Джеймса Коми?». 
17-23 мая 2017 г. 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

36 
73 
7 
38 

54 
17 
87 
50 

10 
10 
6 
12 

Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
администрация Трампа справлялась с 
увольнением бывшего директора ФБР 
Джеймса Коми?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 26 66 9 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько важно для 
Вас, чтобы президент 
Трамп выдвинул 
нового директора 
ФБР, у которого нет 
политической 
повестки дня?». 

Важно Неважно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

17-23 мая 2017 г. 69 18 5 5 3 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько важно для 
Вас, чтобы президент 
Трамп назначил 
нового директора 
ФБР, который 
продолжит 
расследование 
потенциальной 
координации между 
кампанией Трампа и 
российским 
правительством?». 

Важно Неважно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

17-23 мая 2017 г. 61 19 9 9 2 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, президент Трамп 
сказал, что бывший директор ФБР Джеймс 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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Коми трижды говорил ему, что он не был под 
следствием. Вы верите, что это правда или 
нет?». 
17-23 мая 2017 г. 31 54 15 

Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, этот вопрос должен быть 
расследован Палатой представителей 
Соединенных Штатов или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 62 33 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Поддерживаете ли Вы или нет назначение 
специального прокурора для проведения 
уголовного расследования потенциальной 
координации действий некоторых советников 
Дональда Трампа и российского 
правительства?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 66 30 4 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены тем, что 
российское 
правительство 
может попытаться 
вмешаться в выборы 
2018 года: очень 
обеспокоен, несколько 
обеспокоен, не очень 
обеспокоен или 
вообще не 
обеспокоены?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

17-23 мая 2017 г. 38 21 16 24 1 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены тем, что 
президент Трамп 
может иметь 
деловые связи через 
свои компании с 
Россией: очень 
обеспокоен, несколько 
обеспокоен, не очень 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 
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обеспокоен или 
вообще не 
обеспокоены?». 
17-23 мая 2017 г. 43 15 14 27 1 

Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены 
сообщениями о том, 
что президент Трамп 
поделился секретной 
информацией с 
российскими 
официальными лицами 
во время недавней 
встречи в Белом доме: 
очень обеспокоен, 
несколько обеспокоен, 
не очень обеспокоен 
или вообще не 
обеспокоены?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

17-23 мая 2017 г. 49 14 11 25 2 
Источник: Quinnipiac University Poll. May 17-23, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Трамп уволил бывшего 
директора ФБР Джеймса Коми, чтобы 
защитить себя или на благо страны?». 

Защитить  
себя 

На  
благо  
страны 

Затрудняюсь 
ответить 

2-4 июня 2017 г. 61 27 13 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. June 2-4, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько вВы 
доверяете тому, что 
говорит Трамп о 
возможном 
вмешательстве России 
в президентские 
выборы 2016 года и 
связанных с этим 
вопросах: много, 
довольно, немного, или 
совсем нет доверия?». 

Много Довольно Не много Совсем нет 
доверия 

Затрудняюсь 
ответить 

2-4 июня 2017 г. 12 9 22 50 7 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. June 2-4, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько вВы Много Довольно Не много Совсем нет Затрудняюсь 
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доверяете тому, что 
говорит Коми о 
возможном 
вмешательстве России 
в президентские 
выборы 2016 года и 
связанных с этим 
вопросах: много, 
довольно, немного, или 
совсем нет доверия?». 

доверия ответить 

2-4 июня 2017 г. 18 18 30 25 9 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. June 2-4, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Трамп сотрудничает с 
расследованием возможного российского 
влияния на выборах 2016 года, или 
пытается вмешаться в это 
расследование?». 
2-4 июня 2017 г. 

Сотрудничает  Пытается  
вмешаться 

Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

34 
77 
10 
27 

56 
17 
87 
58 

10 
6 
3 
15 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. June 2-4, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы поддерживаете или противостоите 
независимой комиссии, расследующей 
потенциальные связи между некоторыми 
советниками Дональда Трампа по выборам 
и российским правительством?». 

Поддерживаю Противостою Затрудняюсь 
ответить 

2-6 марта 2017 г. 
16-21 марта 2017 г. 
30 марта – 3 апреля 2017 г. 
12-18 апреля 2017 г. 
17-23 мая 2017 г. 
31 мая – 6 июня 2017 г. 

66 
66 
68 
68 
73 
73 

30 
29 
27 
29 
23 
23 

4 
5 
5 
3 
4 
4 

Источник: Quinnipiac University Poll. May 31-June 6, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Из того, что Вы слышали, Вы 
думаете, что Дональд Трамп 
оказывал или не оказывал давление 
на бывшего директора ФБР, 
чтобы он прекратил 
расследование того, вмешивалась 
ли Россия в прошлогодние 
президентские выборы? Если Вы 

Да Нет Не слышал 
об этом 

Затрудняюсь 
ответить 
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недостаточно знаете об этом, 
чтобы иметь мнение пожалуйста, 
скажите так?». 
9-12 июня 2017 г. 43 26 28 3 

Источник: CNBC All-America Economic Survey conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). June 9-12, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дональд Трамп решает вопросы, связанные с 
российскими расследованиями?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 28 63 10 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы верите, что Россия пыталась 
вмешаться в выборы в США 2016 
года или нет?»  
Если да: «Как вы думаете, 
вмешалась Россия, чтобы помочь 
избрать Дональда Трампа, или Вы 
думаете, что они вмешались, но не 
для того, чтобы помочь избрать 
Дональда Трампа?». 

Пытались  
помешать: 
помогая  
избрать 
Трампа 

Пытались  
помешать: 

не 
помогая  
избрать 
Трампа 

Не  
пытались  

вмешиваться 

Затрудняюсь 
ответить 

25-28 марта 2017 г. 
15-18 июня 2017 г. 

40 
44 

10 
18 

37 
31 

13 
8 

Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько вероятно, 
что соратники 
кампании Дональда 
Трампа имели 
ненадлежащее 
общение с агентами 
российского 
правительства во 
время президентских 
выборов 2016 года: 
очень вероятно, 
несколько вероятно, 
не очень вероятно, 
совсем не вероятно?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

25-28 марта 2017 г. 
15-18 июня 2017 г. 

34 
39 

25 
26 

22 
19 

15 
13 

4 
3 

Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 
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«Помогает ли проведение 
российского расследования в 
целом, тому, что ты думаешь о 
Дональде Трампе: ты думаешь о 
нем лучше, или ты думаешь о нем 
хуже, или это не меняет твоих 
взглядов на Дональда Трампа?». 

Лучше  Хуже  Не меняет 
взглядов 

Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 4 35 60 1 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
рассматривая российские 
расследования, Дональд Трамп 
больше заботится о защите 
своей администрации от 
расследования или больше 
заботится о защите США от 
российского вмешательства?». 

Защита  
администрации 

Защита  
США 

И то,  
и другое 

Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 64 30 1 4 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Дональд Трамп и Джеймс 
Коми приводили разные версии 
частных встреч, которые 
проводились между ними, когда 
Джеймс Коми был директором 
ФБР. Чьему рассказу об этих 
встречах Вы верите больше: 
Дональду Трампу или Джеймсу 
Коми?». 

Трамп Коми Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 31 57 6 7 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Дональд 
Трамп сделал что-то не так во 
время личных встреч с 
Джеймсом Коми, когда 
Джеймс Коми был директором 
ФБР, или нет?»  
Если он сделал что-то не 
так: «Как Вы думаете, 
действия Дональда Трампа во 
время личных встреч, которые 
он провел с Джеймсом Коми, 
были ненадлежащими, но не 
незаконными, или вы думаете, 

Неправильное Незаконное Не сделал  
ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 
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что они были незаконными?». 
15-18 июня 2017 г. 23 29 37 12 

Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Роберт Мюллер – 
специальный прокурор, расследующий Россию и 
кампанию Трампа. Из того, что Вы видели или 
слышали до сих пор, считаете ли Вы, что 
Роберт Мюллер проведет беспристрастное 
расследование по этому вопросу или оно не 
будет беспристрастным?». 

Да Нет  Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 56 30 14 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп должен 
попытаться остановить расследование 
специального прокурора, если он хочет, или 
нет?». 

Да Нет  Затрудняюсь 
ответить 

15-18 июня 2017 г. 15 81 4 
Источник: CBS News Poll. June 15-18, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
решение Дональда Трампа 
уволить директора ФБР 
Джеймса Коми? Если Вы не 
знаете достаточно, чтобы 
сказать, так или иначе, просто 
скажите об этом». 

Одобряю Не одобряю Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

11-13 мая 2017 г. 
17-20 июня 2017 г. 

29 
27 

38 
46 

32 
27 

1 
0 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). June 17-20, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Недавно, после того, как 
Дональд Трамп уволил директора 
ФБР Джеймса Коми, Коми дал 
показания Сенату США. Что 
касается того, что сказал 
каждый, кому Вы, скорее всего, 
поверите: Дональду Трампу, 
Джеймсу Коми, обоим или ни 
одному из них». 

Трамп Коми Обоим Никому Затрудняюсь 
ответить 

17-20 июня 2017 г. 22 45 8 21 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). June 17-20, 2017.  



РАЗДЕЛ 9.  217 
 

 
 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, российское правительство 
вмешалось в президентские выборы 2016 года?». 
17-20 июня 2017 г. 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

53 
26 
78 
53 

36 
65 
11 
40 

11 
9 
10 
7 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). June 17-20, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что цель президента Трампа 
по улучшению отношений с Россией в основном 
полезна для Соединенных Штатов или главным 
образом плохая для Соединенных Штатов?». 

В 
основном  

хорошо 

В 
основном  

плохо 

Затрудняюсь 
ответить 

21-25 июня 2017 г. 46 41 13 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. June 21-25, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, в своих 
отношениях с Россией и 
российским президентом 
Владимиром Путиным 
партнеры по кампании 
Дональда Трампа сделали что-
то незаконное, что-то 
неэтичное, но не незаконное, 
или не сделали ничего 
плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

21-25 июня 2017 г. 33 25 29 13 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. June 21-25, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
взлом России на 
выборах в США 
2016 года 
представляет 
собой серьезную 
угрозу, 
незначительную 
угрозу или вообще 
не угрожает 
будущим выборам 
в США? Если Вы 
не думаете, что 
Россия была 

Серьезная 
угроза 

Незначительная  
угроза 

Никакой 
угрозы  
вообще 

Не думаю, 
что  

Россия 
была  

вовлечена 

Затрудняюсь 
ответить 
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замешана во 
взломе выборов в 
США 2016 года, 
пожалуйста, 
скажите так?». 
21-25 июня 2017 г. 47 20 13 12 7 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. June 21-25, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что президент Трамп 
уволил бывшего директора ФБР Джеймса 
Коми, потому что президент Трамп 
утратил уверенность в своей способности 
хорошо руководить ФБР, или Вы думаете, 
что президент Трамп уволил бывшего 
директора ФБР Джеймса Коми, чтобы 
сорвать расследование ФБР о 
потенциальной координации действий 
между ФБР, кампанией Трампа и 
российским правительством?». 

Утратил 
уверенность 

Сорвать  
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

22-27 июня 2017 г. 39 54 7 
Источник: Quinnipiac University Poll. June 22-27, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы решение президента 
Трампа уволить бывшего директора ФБР 
Джеймса Коми злоупотреблением властью 
или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 

49 
47 

47 
49 

4 
3 

Источник: Quinnipiac University Poll. June 22-27, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, есть 
сообщения, что президент Трамп попросил 
директора ФБР Джеймса Коми прекратить 
расследование бюро бывшего советника по 
национальной безопасности Майкла Флинна. 
Вы верите, что это правда или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 июня 2017 г. 54 32 14 
Источник: Quinnipiac University Poll. June 22-27, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Спецслужбы США 
пришли к выводу, 
что Россия 
пыталась 
вмешаться в 
президентские 

Серьезная Несерьезная 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 
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выборы в США в 
прошлом году. Как 
Вы думаете, 
насколько серьезной 
является эта 
проблема: очень 
серьезная, несколько 
серьезная, не очень 
серьезная, совсем не 
серьезная?». 
24-27 июня 2017 г. 55 18 10 14 3 

Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 24-27, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Президент Трамп говорит, что 
министерство юстиции и расследования 
Конгресса в отношении России являются 
охотой на него со стороны его 
политических врагов. Вы согласны или не 
согласны?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24-27 июня 2017 г. 38 56 6 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 24-27, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп должен 
уволить специального советника Роберта 
Мюллера – да или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24-27 июня 2017 г. 15 58 27 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 24-27, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены тем, 
что в ходе 
расследования в 
России произошли 
утечки данных и 
информации из 
анонимных 
источников: очень 
обеспокоен, 
несколько 
обеспокоен, не очень 
обеспокоен, совсем 
не обеспокоен?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 

24-27 июня 2017 г. 42 27 13 15 3 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 24-27, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 
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«Насколько Вы доверяете 
Трампу в ведении 
переговоров от имени 
Америки с другими 
мировыми лидерами? Вы 
доверяете ему много, 
достаточно или мало, или 
вообще не доверяете в 
переговорах такого 
рода?». 

Много  Достаточно  Мало  Нет совсем Затрудняюсь 
ответить 

10-13 июля 2017 г. 19 15 19 47 0 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. July 10-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы доверяете 
Трампу в ведении 
переговоров от имени 
Америки с российским 
лидером Владимиром 
Путиным? Вы доверяете 
ему много, достаточно 
или мало, или вообще не 
доверяете в переговорах 
такого рода?». 

Много  Достаточно  Мало  Нет совсем Затрудняюсь 
ответить 

10-13 июля 2017 г. 19 14 18 48 2 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. July 10-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Учитывая то, что Вы слышали или читали, как Вы 
думаете, российское правительство пыталось 
повлиять на итоги прошлогодних президентских 
выборов в США или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-20 апреля 2017 г. 
10-13 июля 2017 г. 

56 
60 

35 
31 

9 
9 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. July 10-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Трамп сотрудничает с 
расследованиями возможного российского 
влияния на выборах 2016 года, или пытается 
вмешаться в эти расследования?». 

Сотрудничает Пытается 
вмешаться 

Затрудняюсь 
ответить 

17-20 апреля 2017 г. 
10-13 июля 2017 г. 

34 
37 

56 
52 

10 
12 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. July 10-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Сын Трампа, Дональд-младший; его зять Джаред 
Кушнер; и его руководитель кампании Пол Манафорт 
встретились прошлым летом с российским адвокатом, 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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который сказал, что у нее была разрушительная 
информация о Хиллари Клинтон посетить эту 
встречу?». 
10-13 июля 2017 г. 26 63 10 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. July 10-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько 
внимательно Вы 
следите за 
новостями о 
попытках России 
повлиять на 
президентские 
выборы в США в 
прошлом году: 
очень 
внимательно, 
несколько 
внимательно, не 
очень 
внимательно, 
совсем 
невнимательно?». 

Внимательно  Невнимательно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 

14-18 июля 2017 г. 29 30 17 22 3 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. July 14-18, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Дональд Трамп-младший 
сказал, что он, Джаред Кушнер и председатель 
предвыборного штаба его отца встретились с 
российским адвокатом, который, как он полагал, 
будет иметь негативную информацию о Хиллари 
Клинтон?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-18 июля 2017 г. 23 57 20 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. July 14-18, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы обеспокоены 
отношениями президента 
Трампа с Россией: очень 
обеспокоен, несколько 
обеспокоен, не очень 
обеспокоен, совсем не 
обеспокоен?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не 

очень 

16-21 февраля 2017 г. 
2-6 марта 2017 г. 
16-21 марта 2017 г. 
30 марта – 3 апреля 2017 г. 

42 
41 
41 
41 

22 
20 
22 
23 

16 
16 
14 
15 

18 
22 
21 
18 

2 
1 
2 
2 
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12-18 апреля 2017 г. 
17-23 мая 2017 г. 
31 мая – 6 июня 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
27 июля – 1 августа 2017 г. 

46 
45 
46 
37 
43 

24 
18 
22 
22 
17 

12 
13 
14 
15 
10 

17 
23 
17 
25 
27 

1 
1 
1 
1 
1 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 27-August 1, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, специальный советник 
Роберт Мюллер был назначен для наблюдения за 
уголовным расследованием любых связей или 
координации между кампанией президента Трампа и 
российским правительством. Как Вы думаете, он 
проведет справедливое расследование по этому 
вопросу или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27 июля – 1 августа 2017 г. 64 25 11 
Источник: Quinnipiac University Poll. July 27-August 1, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Если бы президент Трамп приказал Министерству 
юстиции уволить специального советника Роберта 
Мюллера, Вы думаете, это будет злоупотреблением 
властью или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27 июля – 1 августа 2017 г. 69 22 8 
Источник: Quinnipiac University Poll. July 27-August 1, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда речь заходит об 
отношениях Джареда Кушнера 
с Россией, Вы верите, что он 
сделал что-то незаконное, он 
сделал что-то неэтичное, но 
ничего противозаконного, или 
Вы считаете, что Джаред 
Кушнер не сделал ничего 
плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

31 мая – 6 июня 2017 г. 
27 июля – 1 августа 2017 г. 

30 
27 

28 
32 

25 
25 

17 
16 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 27-August 1, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда речь заходит об 
отношениях Дональда Трампа-
младшего с Россией, Вы 
верите, что он сделал что-то 
незаконное, он сделал что-то 
неэтичное, но ничего 
противозаконного, или Вы 
считаете, что он не сделал 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 
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ничего плохого?». 
31 мая – 6 июня 2017 г. 
27 июля – 1 августа 2017 г. 

- 
30 

- 
27 

- 
30 

- 
13 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 27-August 1, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Думая о расследовании попыток России 
повлиять на президентские выборы в 
США в 2016 году, что ближе к Вашей 
точке зрения по этому поводу? Вы 
думаете, что это серьезный вопрос, 
который должен быть полностью 
расследован. Вы думаете, что в основном 
это попытка дискредитировать 
президентство Дональда Трампа?». 
3-6 августа 2017 г. 

Серьезное  
дело 

Попытка  
дискредитировать  

Трампа 

Затрудняюсь 
ответить 

Американцы в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

60 
23 
87 
62 

38 
73 
12 
36 

3 
4 
1 
3 

Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Расследование попыток России 
повлиять на президентские выборы в 
США находится под контролем 
Министерства юстиции. Генеральный 
прокурор Джефф Сешнс является главой 
Министерства юстиции, но отстранен 
от участия в расследовании из-за своей 
роли в президентской кампании Дональда 
Трампа. Вы думаете, что Сешнс сделал 
правильную вещь или неправильную вещь, 
удалив себя из этого расследования?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 67 27 6 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Министерство юстиции назначило 
бывшего директора ФБР Роберта 
Мюллера руководить расследованием 
действий России по оказанию влияния на 
выборы. Как Вы думаете, Мюллер 
сможет или не сможет провести 
тщательное расследование без влияния 
извне?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 51 40 10 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. August 3-6, 2017. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«В отношениях Дональда 
Трампа с Россией Вы 
чувствуете, что он слишком 
жесток с Россией, 
недостаточно жесток с 
Россией, или баланс 
правильный?». 

Слишком 
жесткий 

Не  
достаточно  

жесткий 

Правильно Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 7 44 41 8 
Источник: CBS News Poll. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Что лучше всего описывает 
Ваш взгляд на возможное 
вмешательство России в 
выборы 2016 года? Считаете 
ли Вы, что это просто 
политическое отвлечение, 
которое следует отложить в 
сторону: серьезное, но не 
такое серьезное, как другие 
вопросы, или это критический 
вопрос национальной 
безопасности, которому 
нужен высший приоритет?». 

Следует  
отложить 
 в сторону 

Не так  
серьезно, 

как  
другие 

вопросы 

Критический,  
нуждается  
в высшем  
приоритете 

Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 36 26 35 2 
Источник: CBS News Poll. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Роберт Мюллер – 
специальный прокурор, расследующий Россию 
и кампанию Трампа. Из того, что Вы видели 
или слышали до сих пор, Вы верите, что 
Роберт Мюллер проведет справедливое 
расследование по этому вопросу, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 58 27 15 
Источник: CBS News Poll. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько вероятно, 
что поддерживаемый 
Россией контент в 
Facebook или других 
социальных сетях 
повлиял на результаты 
президентских 
выборов 2016 года: 
очень вероятно, 

Вероятно  Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 
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несколько вероятно, не 
очень вероятно, совсем 
невероятно?». 
17-20 сентября 2017 г. 30 24 14 29 3 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. September 17-20, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«А Вы случайно не знаете кого-нибудь, кто, по 
Вашему мнению, изменил свой президентский 
голос в прошлом году из-за российского 
контента в Facebook или других социальных 
сетях, или вы не знаете никого подобного?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 11 86 3 
Источник: CBS News Poll. August 3-6, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Специальный советник в Министерстве 
юстиции США Роберт Мюллер расследовал 
возможные связи между президентской 
кампанией Трампа и российским 
правительством. Вы одобряете или не 
одобряете то, как Мюллер проводит это 
расследование?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября 2017 г. 28 63 10 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 1, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, Трамп или не сотрудничает со 
следствием Мюллера?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября 2017 г. 37 51 12 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 1, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«В рамках этого расследования федеральное 
большое жюри предъявило обвинение бывшему 
председателю президентской кампании Трампа 
Полу Манафорту и одному из его партнеров по 
обвинениям, в том числе в заговоре, отмывании 
денег и уклонении от уплаты налогов. Вы 
одобряете или не одобряете эти обвинения, 
поданные в суд против Манафорта?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября 2017 г. 68 16 16 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 1, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Отдельно, еще один бывший помощник 
Трампа, Джордж Пападопулос, признал 
себя виновным во лжи ФБР о его 

Ограниченное Более 
широкое 

Затрудняюсь 
ответить 
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контактах с профессором, которого он 
считал связанным с российским 
правительством. Считаете ли Вы, что 
эти дела ограничены только 
Манафортом, его партнером и 
Пападопулосом или Вы думаете, что они 
представляют собой более широкое 
правонарушение со стороны людей, 
вовлеченных в президентскую кампанию 
Трампа?». 
30 октября – 1 ноября 2017 г. 28 53 19 

Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 1, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, вероятно или маловероятно, 
что сам Трамп совершил преступление в связи с 
возможными попытками России повлиять на 
выборы?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 1 ноября 2017 г. 49 44 7 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 30-November 1, 2017.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дональд Трамп ведет расследование попыток 
России повлиять на президентские выборы в 
США?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

2-5 ноября 2017 г. 34 54 12 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. November 2-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Спецслужбы США 
заявляют, что, по их 
мнению, российское 
правительство 
попыталось 
повлиять на 
результаты 
президентских 
выборов в США в 
прошлом году путем 
взлома политических 
кампаний и 
публикации 
избранной 
информации. Если 
эта оценка верна, 
считаете ли Вы, что 
это будет кризисом 
для Соединенных 
Штатов – серьезная 

Кризис Серьезная 
проблема 

Незначительная 
проблема 

Не проблема 
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 
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проблема, 
незначительная 
проблема или не 
проблема вообще?». 
12-15 января 2017 г. 
22-25 апреля 2017 г. 
2-5 ноября 2017 г. 

17 
16 
22 

48 
46 
44 

24 
24 
19 

11 
13 
12 

1 
1 
4 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. November 2-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы обеспокоены 
сообщениями о том, что 
люди, связанные с 
кампанией Дональда 
Трампа, контактировали с 
подозреваемыми 
российскими боевиками во 
время прошлогодней 
кампании: очень 
обеспокоен, несколько 
обеспокоен, не очень 
обеспокоен, совсем не 
обеспокоен?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не 

очень 

14-18 июля 2017 г. 
2-5 ноября 2017 г. 

27 
44 

22 
21 

16 
14 

33 
19 

3 
1 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. November 2-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, 
слышали, специальный 
прокурор, расследующий 
участие России в выборах 
2016 года, предъявил 
обвинения двум бывшим 
должностным лицам 
кампании Трампа, а 
внешнеполитический 
советник кампании Трампа 
признал себя виновным в 
том, что сделал ложное 
заявление в ФБР после того, 
как солгал о своем 
взаимодействии с 
иностранными 
официальными лицами, 
близкими к российскому 
правительству. Думая об 
этих обвинениях, думаете 
ли Вы, что обвинения, 
выдвинутые против 

Широкое  
усилие 

Ограничено  
несколькими 

людьми 

Нет усилий 
для 

координации 

Затрудняюсь 
ответить 
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некоторых людей, 
вовлеченных в кампанию 
Трампа, отражают широко 
распространенные усилия в 
рамках кампании по 
координации с Россией или 
усилия по координации с 
Россией, которые были 
ограничены только 
несколькими людьми?». 
2-5 ноября 2017 г. 39 44 6 11 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. November 2-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Независимо от того, считаете ли Вы, что 
это повлияло на исход выборов, считаете ли 
Вы, что российское правительство вмешалось 
в президентские выборы 2016 года, или нет?». 

Думаю  
это 

мешало 

Не думаю, 
что  

это мешало 

Затрудняюсь 
ответить 

27 июля – 1 августа 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 

63 
64 

31 
32 

6 
4 

Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что 
вмешательство России в 
выборы 2016 года является 
очень важным вопросом, 
несколько важным 
вопросом, не очень 
важным вопросом или 
вообще не важным 
вопросом?». 

Важный Неважный 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

16-21 марта 2017 г. 
30 марта – 3 апреля 2017 г. 
12-18 апреля 2017 г. 
17-23 мая 2017 г. 
31 мая – 6 июня 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 

46 
47 
49 
50 
49 
49 
46 

19 
19 
17 
18 
17 
19 
22 

12 
12 
11 
10 
11 
9 
11 

20 
17 
19 
19 
21 
19 
18 

1 
1 
2 
1 
1 
2 
1 

Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Считаете ли Вы, что лица, участвующие в 
кампании Трампа, координировали свою 
деятельность с российским правительством, 
чтобы вмешиваться в президентские выборы 
2016 года, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

30 марта – 3 апреля 2017 г. 
12-18 апреля 2017 г. 
17-23 мая 2017 г. 

44 
45 
43 

44 
45 
44 

12 
10 
13 
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7-13 ноября 2017 г. 50 42 8 
Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Насколько Вы 
обеспокоены тем, что 
президент Трамп может 
иметь деловые связи через 
свои компании с Россией?». 

Обеспокоен Не 
обепокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

17-23 мая 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 

43 
34 

15 
22 

14 
14 

27 
29 

1 
1 

Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда речь заходит об 
отношениях Дональда Трампа-
младшего с Россией, Вы 
верите, что он сделал что-то 
незаконное, он сделал что-то 
неэтичное, но ничего 
противозаконного, или Вы 
считаете, что он не сделал 
ничего плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

7-13 ноября 2017 г. 28 29 35 7 
Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда речь заходит об 
отношениях некоторых 
советников кампании Трампа с 
Россией, Вы верите, что он 
сделал что-то незаконное, он 
сделал что-то неэтичное, но 
ничего противозаконного, или 
Вы считаете, что он не сделал 
ничего плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

31 мая – 6 июня 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 

40 
39 
44 

25 
27 
27 

24 
26 
20 

10 
8 
9 

Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп имеет 
неуместные финансовые связи с Россией или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 июня 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 

48 
49 

43 
41 

9 
10 

Источник: Quinnipiac University. November 7-13, 2017. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, проводится 
расследование сделок между партнерами Трампа 
и Россией. Считаете ли Вы, что расследование 
оправдано или расследование политически 
мотивировано?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-5 декабря 2017 г. 46 48 6 
Источник: CBS News Poll. December 3-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Бывший советник по национальной 
безопасности Майкл Флинн признал себя 
виновным во лжи ФБР о контакте с российским 
послом и теперь будет сотрудничать со 
специальным адвокатом. Это сейчас серьезный 
вопрос для администрации Трампа или не 
серьезный вопрос?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-5 декабря 2017 г. 67 27 6 
Источник: CBS News Poll. December 3-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько важна эта 
ситуация для нации?». 

Важна Неважна 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

3-5 декабря 2017 г. 49 26 21 2 2 
Источник: CBS News Poll. December 3-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп уволил 
бывшего директора ФБР Джеймса Коми, 
потому что президент Трамп утратил 
уверенность в своей способности хорошо 
руководить ФБР, или Вы думаете, что 
президент Трамп уволил бывшего 
директора ФБР Джеймса Коми, чтобы 
сорвать расследование ФБР о 
потенциальной координации действий 
между ФБР,  кампанией Трампа и 
российским правительством?». 

Утратил  
уверенность 

Сорвать 
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 

36 
39 
34 

55 
54 
57 

10 
7 
10 

Источник: CBS News Poll. December 3-5, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Верите ли Вы, что Конгресс должен провести 
слушания по импичменту, чтобы отстранить 
Дональда Трампа от должности, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-15 декабря 2017 г. 41 54 5 
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Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 13-15, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Исходя из того, что Вы видели, читали 
или слышали до сих пор, считаете ли Вы, 
что команда Дональда Трампа сговорилась 
или не сговорилась, или тайно работала 
вместе с Россией во время кампании 2016 
года? Если Вы не знаете достаточно, 
чтобы ответить, просто скажите так?». 

Да Нет Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

13-15 декабря 2017 г. 38 35 26 1 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 13-15, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, есть сообщения, 
что президент Трамп попросил директора ФБР 
Джеймса Коми прекратить расследование бюро 
бывшего советника по национальной 
безопасности Майкла Флинна. Верите ли Вы, что 
это правда, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-23 мая 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 

55 
54 
59 

27 
32 
24 

18 
14 
18 

Источник: Quinnipiac University Poll. December 13-18, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Когда речь заходит об 
отношениях некоторых 
советников кампании Трампа с 
Россией, Вы верите, что он 
сделал что-то незаконное, он 
сделал что-то неэтичное, но 
ничего противозаконного, или 
Вы считаете, что он не сделал 
ничего плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

31 мая – 6 июня 2017 г. 
22-27 июня 2017 г. 
27 июля – 1 августа 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 

31 
28 
30 
28 
36 

29 
29 
30 
29 
27 

32 
37 
32 
35 
30 

8 
6 
8 
7 
6 

Источник: Quinnipiac University Poll. December 13-18, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017 г. 

«Должен ли президент Трамп быть отстранен 
от должности и снят с должности, если уволит 
специального советника Роберта Мюллера или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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7-13 ноября 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 

47 
47 

46 
47 

7 
7 

Источник: Quinnipiac University Poll. December 13-18, 2017. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы слышали недавние сообщения о том, что 
президент Трамп пытался уволить специального 
адвоката Роберта Мюллера прошлым летом, или 
Вы не слышали об этом?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

28-30 января 2018 г. 73 27 0 
Источник:  Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, 
сообщения о том, 
что Трамп пытается 
уволить Мюллера, 
определенно верны, 
вероятно, верны, 
возможно, не верны, 
или определенно не 
соответствуют 
действительности?». 

Правда Неправда Затрудняюсь 
ответить Определенно Вероятно Вероятно Определенно 

28-30 января 2018 г. 17 41 21 6 15 
Источник: Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Если Трамп 
действительно пытался 
уволить Мюллера, Вы 
думаете, что это 
действие поднимается до 
уровня попытки 
помешать правосудию со 
стороны президента, или 
это менее серьезно?». 

Попытка  
воспрепятствовать  

правосудию 

Менее  
серьезно 

Не  
пытался  

его уволить  

Затрудняюсь 
ответить 

28-30 января 2018 г. 41 44 2 12 
Источник:  Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Будете ли Вы поддерживать или возражать 
против требования одобрения коллегии 
федеральных судей, прежде чем президент или 
генеральный прокурор сможет уволить какого-
либо специального адвоката?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

28-30 января 2018 г. 62 29 9 
Источник:  Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 
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«Должен ли президент Трамп согласиться на 
собеседование со специальным советником 
Мюллером по поводу расследования по России, 
или он не должен согласиться на это?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

28-30 января 2018 г. 71 22 8 
Источник:  Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Если Трамп дает интервью Мюллеру, должен ли 
президент давать это интервью под присягой 
или не под присягой?». 

Под  
присягой 

Не под  
присягой 

Затрудняюсь 
ответить 

28-30 января 2018 г. 82 12 6 
Источник:  Monmouth University Poll. January 28-30, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Считаете ли Вы, 
что с 2016 года 
сайты социальных 
сетей, такие как 
Facebook или Twitter, 
сделали много, 
достаточно, мало 
или вообще ничего 
для того, чтобы не 
допустить 
вмешательства 
России в 
промежуточные 
выборы в этом 
году?». 

Много Достаточно Мало Вообще 
ничего 

Затрудняюсь 
ответить 

5-7 февраля 2018 г. 5 9 33 40 12 
Источник: Marist Poll. February 5-7, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, республиканцы в Конгрессе 
пытаются сорвать или помешать расследованию 
Специального советника Мюллера любых связей или 
координации между избирательной кампанией 
президента Трампа 2016 года и российским 
правительством, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

2-5 февраля 2018 г. 46 44 10 
Источник: Quinnipiac University Poll. February 2-5, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, с 
2016 года Конгресс, 
сделал много, 
достаточно, мало 
или вообще ничего 

Много Достаточно Мало Вообще 
ничего 

Затрудняюсь 
ответить 
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для того, чтобы не 
допустить 
вмешательства 
России в 
промежуточные 
выборы в этом 
году?». 
5-7 февраля 2018 г. 6 12 35 38 9 

Источник: Marist Poll. February 5-7, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, 
Министерство 
юстиции предъявило 
обвинение 13 
россиянам и трем 
компаниям в 
уголовных 
обвинениях в 
попытке вмешаться 
в президентские 
выборы 2016 года. 
Когда речь идет о 
наших выборах и 
демократии, 
насколько серьезно 
Вы относитесь к 
этим обвинениям: 
очень серьезно, 
несколько серьезно, 
не очень серьезно или 
совсем не серьезно?». 

Серьезно  Не серьезно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 

20-24 февраля 2018 г. 52 23 11 9 4 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. February 20-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, вмешательство России повлияло на 
исход выборов 2016 года или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 42 44 14 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. February 20-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы верите, что русские будут продолжать 
пытаться вмешиваться в наши выборы?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 76 17 7 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. February 20-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 
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«Как Вы думаете, президент Трамп делает 
достаточно, чтобы отреагировать на 
вмешательство России в наши выборы?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 26 60 14 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. February 20-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, российское правительство 
пыталось повлиять на президентские выборы 2016 
года или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-11 декабря 2017 г. 
5-9 января 2018 г. 
16-19 февраля 2018 г. 
3-5 марта 2018 г. 

73 
68 
76 
70 

22 
27 
18 
22 

5 
6 
6 
8 

Источник: Quinnipiac University Poll. March 3-5, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дональд Трамп решает вопросы, связанные с 
российскими расследованиями?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8-11 марта 2018 г. 31 58 11 
Источник: CBS News Poll. March 8-11, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Сколько, если вообще, Вы читали или 
слышали о попытках России повлиять на 
президентские выборы 2016 года: много, 
мало или вообще ничего?». 

Много Мало  Ничего  
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 

7-14 марта 2018 г. 61 26 12 1 
Источник: Pew Research Center. March 7-14, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Считаете ли Вы, что усилия России по 
оказанию влияния на выборы 2016 года 
принесли пользу кампании Дональда 
Трампа, кампании Хиллари Клинтон или не 
принесли ни одной большой пользы?». 

Трамп Клинтон Никому Затрудняюсь 
ответить 

7-14 марта 2018 г. 43 4 48 4 
Источник: Pew Research Center. March 7-14, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Насколько Вы 
уверены, что 
администрация Трампа 
предпринимает 
серьезные усилия, 
чтобы помешать 
России повлиять на 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 
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будущие выборы в 
США?». 
7-14 марта 2018 г. 21 21 19 36 2 

Источник: Pew Research Center. March 7-14, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Если подумать о 
расследовании 
причастности России к 
выборам 2016 года, Ваше 
впечатление – как Вы 
думаете, действительно ли 
высокопоставленные члены 
администрации Трампа 
действительно делали это, 
вероятно, не делали, или 
определенно не имели 
ненадлежащих контактов с 
Россией во время 
президентских выборов 2016 
года?». 

Определенно 
да 

Скорее 
да 

Скорее 
нет 

Определенно 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

29 ноября – 4 декабря 2017 г. 
7-14 марта 2018 г. 

30 
25 

29 
33 

18 
22 

12 
17 

10 
4 

Источник: Pew Research Center. March 7-14, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Насколько Вы уверены, 
если вообще уверены, что 
специальный советник 
Министерства юстиции 
Роберт Мюллер проведет 
справедливое расследование 
участия России в выборах 
2016 года?». 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

29 ноября – 4 декабря 2017 г. 
10-15 января 2018 г. 
7-14 марта 2018 г. 

25 
27 
25 

30 
29 
36 

20 
21 
19 

16 
16 
18 

8 
8 
3 

Источник: Pew Research Center. March 7-14, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, как Дональд Трамп 
до сих пор справлялся с отношениями 
США с Россией? Он слишком жесток к 
России, слишком мягок к России или 
прав?». 

Слишком 
жесток 

Слишком 
мягок 

Прав Затрудняюсь 
ответить 

22-25 марта 2018 г. 4 47 41 8 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 22-25, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 
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«Как Вы думаете, Дональд Трамп делает достаточно, 
чтобы сотрудничать с расследованием российских 
попыток повлиять на президентские выборы в США в 
2016 году, или он не делает достаточно, чтобы 
сотрудничать с этим расследованием?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 марта 2018 г. 40 55 5 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 22-25, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«В рамках расследования попыток России повлиять на 
выборы, как Вы думаете, должен ли Роберт Мюллер 
выяснить, имел ли Дональд Трамп какие-либо 
финансовые отношения с Россией, или финансы 
Дональда Трампа были недоступны для 
следователей?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 
22-25 марта 2018 г. 

70 
67 

25 
28 

4 
4 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 22-25, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Четыре члена кампании 
Дональда Трампа были обвинены 
большим жюри или признаны 
виновными во лжи 
должностным лицам ФБР, 
расследовавшим возможный 
сговор между кампанией 
Трампа и российским 
правительством. Считаете ли 
Вы, что эти обвинительные 
акты или заявления о признании 
вины на самом деле только о 
потенциальном нарушении этих 
людей, или это предполагает, 
что есть потенциальный 
проступок со стороны самого 
Дональда Трампа? Если Вы не 
знаете достаточно, чтобы 
сказать в любом случае, просто 
скажите?». 

Только 
эти  

люди 

Потенциальный  
проступок  

Трампа 

Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

13-15 декабря 2017 г. 
8-11 апреля 2018 г. 

28 
25 

36 
37 

34 
36 

2 
2 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 8-11, 2018 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Специальный советник в министерстве юстиции 
США Роберт Мюллер расследует возможный сговор 
между президентской кампанией Трампа и попытками 

За Против Затрудняюсь 
ответить 
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российского правительства повлиять на выборы 2016 
года. Вы поддерживаете или противостоите Мюллеру 
в расследовании этого вопроса?». 
8-11 апреля 2018 г. 69 25 6 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 8-11, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, то, 
что бывший директор 
ФБР Джеймс Коми 
публично заявил о 
расследовании 
российского 
вмешательства в 
выборы 2016 года, было 
полностью правдивым, 
в основном правдивым, 
в основном ложным или 
полностью ложным?». 

Определенно 
правда 

Скорее 
правда 

Скорее 
ложь 

Определенно 
ложь 

Затрудняюсь 
ответить 

2-5 мая 2018 г. 10 38 28 10 14 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 2-5, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Если Дональд Трамп не даст следователям Мюллера 
интервью, как Вы думаете, должен ли Мюллер выдать 
повестку, требующую от президента разговора со 
следователями, или Мюллер не должен давать 
повестку в суд?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

2-5 мая 2018 г. 62 33 5 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 2-5, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Должен ли Дональд Трамп сотрудничать, если его 
попросят дать интервью в рамках российского 
расследования, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-16 января 2018 г. 
3-6 мая 2018 г. 

84 
76 

13 
20 

3 
3 

Источник: CBS News Poll. May 3-6, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, американские 
спецслужбы пришли к выводу, что Россия 
вмешалась в президентские выборы в США, и 
могут попытаться снова вмешаться в выборы в 
США. Из того, что Вы видели или слышали, Вы 
верите этим оценкам американской разведки или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-18 июля 2018 г. 70 24 6 
Источник: CBS News Poll. July 17-18, 2018. 



РАЗДЕЛ 9.  239 
 

 
 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, американские 
спецслужбы пришли к 
выводу, что Россия 
вмешалась в 
президентские выборы в 
США, и могут 
попытаться снова 
вмешаться в выборы в 
США. Из того, что Вы 
видели или слышали, Вы 
верите этим оценкам 
американской разведки 
или нет?». 

Обеспокоен Совсем  
не обеспокоен 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

8-11 марта 2018 г. 
17-18 июля 2018 г. 

38 
40 

24 
21 

18 
18 

19 
19 

1 
1 

Источник: CBS News Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Что из этого должны сделать 
республиканцы в Конгрессе в 
отношении расследования в России? 
Должны ли они попытаться 
положить конец расследованию или 
позволить расследованию 
продолжиться?». 

Попробовать  
покончить  

с этим 

Пусть это  
продолжается 

Затрудняюсь 
ответить 

3-6 мая 2018 г. 33 64 3 
Источник: CBS News Poll. May 3-6, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Из того, что Вы читали или слышали о 
Роберте Мюллере, специальном прокуроре 
по расследованию в России, Вы считаете, 
что расследование справедливо или 
несправедливо?». 

Справедливо  Несправедливо Затрудняюсь 
ответить 

8-10 января 2018 г. 
5-7 февраля 2018 г. 
5-6 марта 2018 г. 
19-21 марта 2018 г. 
10-13 апреля 2018 г. 
19-22 июля 2018 г. 

48 
53 
51 
48 
45 
46 

28 
28 
26 
26 
30 
32 

23 
20 
23 
27 
26 
21 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. July 19-22, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Какое заявление ближе к Вашему 
мнению? Было вмешательство России в 
выборы 2016 года. Не было никакого 

Было  
русское  

вмешательство 

Не было 
никакого 
русского  

Затрудняюсь 
ответить 
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вмешательства России в выборы 2016 
года?». 

вмешательства 

19-22 июля 2018 г. 69 24 7 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. July 19-22, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Что касается обеспокоенности тем, 
что Россия вмешалась в выборы в США 
2016 года, Вы с большей вероятностью 
будете верить спецслужбам США, 
таким как ЦРУ и ФБР, которые говорят 
о вмешательстве России, или 
российскому президенту Путину, 
который, по словам президента Трампа, 
решительно отрицает свое 
правительство был вовлечен?». 

ЦРУ, ФБР Путин Затрудняюсь 
ответить 

19-22 июля 2018 г. 72 15 13 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. July 19-22, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько вероятно 
будет 
вмешательство 
России в 
промежуточные 
выборы в ноябре: 
очень вероятно, 
скорее всего, не очень 
вероятно, или совсем 
не вероятно?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Скорее 

всего 
Не очень 

5-7 февраля 2018 г.. 
5-6 марта 2018 г. 
10-13 апреля 2018 г. 
19-22 июля 2018 г. 

17 
25 
26 
30 

24 
26 
29 
27 

23 
22 
22 
20 

29 
20 
18 
18 

6 
7 
5 
5 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Считаете ли Вы вмешательство 
России в президентские выборы 
2016 года нападением на 
демократический процесс в 
Соединенных Штатах или не 
считаете это нападением?». 

Да Нет Россия  
не  

вмешивалась  

Затрудняюсь 
ответить 

18-23 июля 2018 г. 67 24 2 7 
Источник: Quinnipiac University Poll. July 18-23, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2017-2018 гг. 

«Насколько Вы Обеспокоен Не обеспокоен Затрудняюсь 
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обеспокоены тем, 
что российское 
правительство 
может попытаться 
вмешаться в выборы 
2018 года?». 

Очень Не совсем Не очень совсем ответить 

17-23 мая 2017 г. 
16-19 февраля 2018 г. 
18-23 июля 2018 г. 

38 
45 
42 

21 
23 
21 

16 
12 
16 

24 
19 
20 

1 
1 
1 

Источник: Quinnipiac University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Верите ли Вы, что президент Трамп вступил в сговор 
с российским правительством, чтобы повлиять на 
президентские выборы 2016 года, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-11 декабря 2017 г. 
18-23 июля 2018 г. 

44 
39 

48 
48 

8 
13 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 18-23, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Верите ли Вы, что кампания Трампа вступила в 
сговор с российским правительством, чтобы повлиять 
на президентские выборы 2016 года, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-11 декабря 2017 г. 
18-23 июля 2018 г. 

52 
46 

40 
44 

7 
10 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 18-23, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Верите ли Вы, что у российского правительства есть 
компрометирующая информация о президенте Трампе, 
или Вы не верите, что у российского правительства 
есть такая информация о президенте Трампе?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 апреля 2018 г. 
18-23 июля 2018 г. 

53 
51 

35 
35 

12 
15 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 18-23, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, администрация Трампа должна 
делать больше, чтобы защитить выборы США в 
2018 году от российского вмешательства, или Вы 
думаете, что администрация делает 
достаточно?». 

Должна 
делать 
больше 

Делает 
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

3-5 марта 2018 г. 
18-23 июля 2018 г. 

61 
62 

28 
28 

11 
9 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 18-23, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Насколько Внимательно Не следил Затрудняюсь 
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внимательно Вы 
следили за 
новостями о России 
и президентских 
выборах 2016 г. – 
очень внимательно, 
не совсем 
внимательно, не 
очень внимательно, 
не следил совсем?». 

Очень Не совсем Не очень совсем ответить 

1-12 августа 2018 г. 33 34 18 14 1 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Russia. URL: http://www.gallup.com/. 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Что ближе к 
Вашему мнению об 
участии России в 
президентских 
выборах 2016 года в 
США – русские не 
вмешивались в 
выборы 2016 года, 
русские 
вмешивались в 
выборы 2016 года, 
но их действия не 
изменили исход 
выборов или 
русские 
вмешивались в 
выборы 2016 года и 
их действия 
изменили исход 
выборов?». 

Русские  
не вмешивались  

в выборы 
2016 года 

Русские  
вмешивались  

в выборы  
2016 года,  

но их действия 
не изменили 

исход выборов 

Русские 
вмешивались  

в выборы  
2016 года  

и их действия 
изменили 

исход выборов 

Затрудняюсь 
ответить 

1-12 августа 2018 г. 16 36 39 9 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. Russia. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Взаимоотношения США и РФ: мнение американцев, 2018 г. 

«По Вашему мнению, более 
важно, чтобы США 
предприняли решительные 
дипломатические и 
экономические шаги против 
России, или более важно, 
чтобы США продолжали 
усилия по улучшению 
отношений с Россией?». 

Сделать 
решительные  

шаги 
 против  
России 

Продолжать  
улучшать  
отношения 

И то,  
и другое 

Затрудняюсь 
ответить 

1-12 августа 2018 г. 36 58 4 3 
Источник: Gallup Poll. August 1-12, 2018. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, Мюллер должен попытаться 
завершить свое расследование до выборов в Конгресс в 
ноябре этого года, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-12 августа 2018 г. 66 26 8 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. August 9-12, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп пытался вмешаться 
в расследование попыток России повлиять на 
президентские выборы в США в 2016 году, или Вы 
думаете, что он не пытался вмешаться в это 
расследование?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-15, 17-18 января 2018 г. 
20-23 февраля 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 

51 
55 
56 

41 
38 
38 

8 
8 
6 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. August 9-12, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп знал во время 
кампании 2016 года, что кто-либо, связанный с его 
кампанией, имел контакты с подозреваемыми 
российскими оперативниками, или вы думаете, что он 
этого не знал?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

2-5 ноября 2017 г. 
9-12 августа 2018 г. 

59 
57 

35 
36 

6 
8 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. August 9-12, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп должен 
согласиться на интервью со специальным советником 
Робертом Мюллером, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 августа 2018 г. 57 33 10 
Источник: Quinnipiac University Poll. August 9-13, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Когда дело доходит до расследования российского 
вмешательства в президентские выборы 2016 года, 
считаете ли Вы, что президент Трамп виновен в 
каких-либо проступках, или Вам так не кажется?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

9-13 августа 2018 г. 42 43 15 
Источник: Quinnipiac University Poll. August 9-13, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Верите ли Вы, что россияне приложили серьезные 
усилия, чтобы вмешаться в выборы 2016 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 
23-28 августа 2018 г. 

69 
69 

19 
21 

12 
9 
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Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Адвокат президента Трампа Руди Джулиани сказал, 
что специальный адвокат Роберт Мюллер должен был 
завершить свое расследование к 1 сентября. Что 
ближе к Вашему мнению? Специальный прокурор 
должен завершить свое расследование как можно 
быстрее – в течение недель, а не месяцев или, 
специальный прокурор должен использовать все время, 
необходимое для завершения расследования, даже если 
оно продолжится в следующем году?». 

1 2 Затрудняюсь 
ответить 

23-28 августа 2018 г. 40 55 5 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп должен 
добровольно согласиться на интервью со специальным 
адвокатом Робертом Мюллером?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-28 августа 2018 г. 63 27 10 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Пол 
Манафорт, который был бывшим 
председателем кампании Трампа, был 
осужден по восьми обвинениями в 
финансовом мошенничестве и 
уклонении от уплаты налогов, не 
связанных с кампанией 2016 года. 
Заставляет ли этот приговор более 
или менее доверять специальному 
советнику Роберту Мюллеру, чей офис 
рассматривал это дело, или это не 
имеет никакого эффекта?». 

Больше Меньше Не имеет  
эффекта 

Затрудняюсь 
ответить 

23-28 августа 2018 г. 36 21 35 9 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«В дополнение к тому, что Манафорт был 
признан виновным в финансовом мошенничестве, 
бывший адвокат Трампа Майкл Коэн признал 
себя виновным в финансировании избирательных 
кампаний и финансовых расходах. Что ближе к 
Вашему мнению? Эти юридические события 
поднимают серьезные вопросы о поведении 
самого президента Трампа. Это не имеет 
большого отношения к президенту Трампу?». 

Поднимает  
вопросы  
о Трампе 

Не имеет  
ничего 
общего  

с 
Трампом 

Затрудняюсь 
ответить 

23-28 августа 2018 г. 61 27 12 
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Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Исходя из того, что Вы знаете сейчас, считаете ли 
Вы, что Палата представителей должна серьезно 
рассмотреть вопрос об импичменте президента 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-28 августа 2018 г. 44 47 9 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. August 23-28, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы поддерживаете или противостоите 
расследованию Трампа и его сообщников Специальным 
советником Робертом Мюллером?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 63 29 8 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Насколько Вам известно, Вы думаете, что Трамп 
пытался вмешаться в расследование Мюллера таким 
образом, что это препятствует правосудию или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 53 35 12 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Мюллер преследовал по суду Пола Манафорта, 
бывшего председателя предвыборной кампании 
Трампа, которого суд присяжных признал виновным в 
налоговых и банковских махинациях на прошлой неделе. 
Как Вы думаете, дело против Манафорта было 
оправданным или неоправданным?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 67 17 16 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы поддержите или выступите против Трампа, 
дающего Манафорту прощение?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 18 66 16 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Трамп критиковал генерального 
прокурора Джеффа Сешнса за то, что 
он позволил продолжить расследование 
Мюллера. Сешнс сказал, что он следует 
закону. На чьей стороне Вы: Трампа или 
Сешнса?». 

Трамп Сешнс Ни на чьей Затрудняюсь 
ответить 
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26-29 августа 2018 г. 23 62 5 10 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, Трамп должен или не должен 
уволить Сешнса с его должности генерального 
прокурора?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 19 64 17 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. August 26-29, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Насколько внимательно Вы 
следите за новостями об 
участии российских 
чиновников в кампании Трампа 
на президентских выборах 
2016 года: очень внимательно, 
не совсем внимательно, не 
очень внимательно, не следил 
совсем?». 

Внимательно Не слежу 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Не совсем Не очень 

2-6 августа 2017 г. 
27 августа – 2 сентября 2018 г. 

33 
33 

40 
32 

18 
18 

9 
16 

1 
1 

Источник: Gallup Poll. August 27-September 2, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Какое из следующих утверждений 
лучше всего описывает Вашу точку 
зрения на Дональда Трампа в этих 
вопросах? Он сделал что-то 
незаконное. Он не сделал ничего 
незаконного, но сделал что-то 
неэтичное. Он не сделал ничего 
серьезного?». 

Незаконное  Неэтичное  Не сделал 
ничего 

серьезного 

Затрудняюсь 
ответить 

2-6 августа 2017 г. 
27 августа – 2 сентября 2018 г. 

25 
29 

37 
27 

35 
35 

3 
9 

Источник: Gallup Poll. August 27-September 2, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Если Дональда Трампа попросят дать показания под 
присягой для расследования, проводимого специальным 
адвокатом Робертом Мюллером, как Вы думаете, он 
должен или не должен давать показания?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-15, 17-18 января 2018 г. 
22-25 марта 2018 г. 
2-5 мая 2018 г. 
14-17 июня 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 
6-9 сентября 2018 г. 

78 
75 
70 
68 
70 
72 

18 
19 
27 
24 
25 
23 

4 
6 
4 
8 
5 
5 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. September 6-9, 2018. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Сколько, если вообще, Вы читали 
или слышали о расследовании 
участия России в выборах 2016 
года: много, мало или вообще 
ничего?». 

Много Мало Ничего  
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 

18-24 сентября 2018 г. 59 29 11 1 
Источник: Pew Research Center. September 18-24, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп должен 
предпринять шаги, чтобы положить конец 
расследованию в России, или Вы считаете, 
что он должен позволить продолжить 
расследование в России?». 

Принять 
меры,  
чтобы 

положить 
этому 
конец 

Позволить 
этому  

продолжаться 

Затрудняюсь 
ответить 

18-24 сентября 2018 г. 24 72 3 
Источник:  Pew Research Center. September 18-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Считаете ли Вы, что Конгресс должен 
принять закон, который защитит специального 
прокурора, ответственного за расследование в 
России, от увольнения, или Конгресс не должен 
принять это законодательство?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

18-24 сентября 2018 г. 52 41 7 
Источник:  Pew Research Center. September 18-24, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вообще говоря, Вы 
больше доверяете 
президенту Трампу или 
демократам в 
Конгрессе для решения 
основных проблем, 
стоящих сегодня перед 
страной?». 

Президент  
Трамп 

Демократы  
в Конгрессе 

Обоим Никому Затрудняюсь 
ответить 

18-24 сентября 2018 г. 39 48 1 9 4 
Источник: Pew Research Center. September 18-24, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, специальный советник 
Роберт Мюллер должен быть уволен или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-19 ноября 2018 г. 17 68 16 
Источник:  Quinnipiac University Poll. November 14-19, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 
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«Считаете ли Вы, что расследование 
каких-либо связей или координации между 
избирательной кампанией президента 
Трампа 2016 года и российским 
правительством является законным 
расследованием, или Вы думаете, что это 
политическая охота на ведьм?». 

Законное  
расследование 

Политическая 
охота на 

ведьм 

Затрудняюсь 
ответить 

12-16 января 2018 г. 
2-5 февраля 2018 г. 
3-5 марта 2018 г. 
20-24 апреля 2018 г. 
31 мая – 3 июня 2018 г. 
18-23 июля 2018 г. 
14-19 ноября 2018 г. 

52 
50 
53 
52 
48 
54 
50 

43 
42 
42 
44 
44 
40 
44 

5 
7 
5 
4 
7 
7 
6 

Источник:  Quinnipiac University Poll. November 14-19, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы думаете, специальный прокурор Роберт 
Мюллер должен быть уволен или ему должно 
быть разрешено закончить расследование?». 

Уволен Разрешить  
закончить 

Затрудняюсь 
ответить 

8-10 января 2018 г. 
5-7 февраля 2018 г. 
19-21 марта 2018 г. 
10-13 апреля 2018 г. 
19-22 июля 2018 г. 
28 ноября – 4 декабря 2018 г. 

14 
16 
12 
15 
17 
18 

68 
70 
69 
65 
68 
67 

18 
14 
19 
20 
15 
15 

Источник:  NPR / PBS NewsHour / Marist Poll. November 28-December 4, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как ы думВаете, доклад 
Специального ghjrehjhf 
Роберта Мюллера должен 
быть обнародован 
полностью; должен быть 
обнародован, но только в 
части, одобренной 
администрацией Трампа; не 
должен быть обнародован 
вообще?». 

Обнародован  
полностью 

Обнародован  
частично 

Не должен 
быть 

обнародован 
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 

28 ноября – 4 декабря 2018 г. 76 6 10 8 
Источник:  NPR / PBS NewsHour / Marist Poll. November 28-December 4, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Какое из следующих утверждений ближе к 
Вашему мнению о расследовании 
спецпредставителем Робертом Мюллером 
возможного правонарушения и 
вмешательства России в выборы 2016 года? 
Это «охота на ведьм». Это справедливое 
расследование?». 

Охота  
на  

ведьм 

Справедливое 
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 
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28 ноября – 4 декабря 2018 г. 33 54 13 
Источник:  NPR / PBS NewsHour / Marist Poll. November 28-December 4, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, слышали, 
бывший адвокат Дональда Трампа 
Майкл Коэн сказал следователям, 
что работа над возможным зданием 
Трампа в Москве продолжалась во 
время президентской кампании 2016 
года. Рассматривая проекты в 
России, пока он был кандидатом в 
президенты, Вы думаете, Трамп не 
сделал ничего плохого, что-то 
неразумное, но не неэтичное или что-
то неэтичное?». 

Ничего  
плохого 

Что-то 
неразумное, 

но не  
неэтичное 

Что-то  
неэтичное 

Затрудняюсь 
ответить 

6-9 декабря 2018 г.     
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. December 6-9, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Пожалуйста, скажите 
мне, полностью ли Вы 
согласны, отчасти 
согласны, отчасти не 
согласны или 
категорически не 
согласны со следующим 
утверждением: Дональд 
Трамп был честным и 
правдивым, когда речь 
идет о расследовании 
вмешательства России в 
президентские выборы 
2016 года и связанным с 
этим вопросам?». 

Согласен Несогласен Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 

9-12 декабрчя 2018 г. 18 16 11 51 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 9-12, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Какое из следующих 
утверждений ближе к 
Вашей точке зрения о 
расследовании 
спецпредставителем 
Робертом Мюллером 
причастности России к 
президентским выборам 
2016 года: пора 

Пора 
заканчивать 

Должно 
продолжаться 

Не знаю  
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 
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заканчивать расследование, 
или расследование должно 
продолжаться, или Вы 
недостаточно знаете об 
этом?». 
9-12 декабря 2018 г. 34 45 20 1 
Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 9-12, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
специальный прокурор Роберт 
Мюллер и другие 
правоохранительные органы 
недавно подали в суд юридические 
документы, касающиеся 
президента Трампа, его кампании 
2016 года и русских. Сколько 
внимания Вы уделяете этим 
историям: много, немного или 
совсем нет?». 

Много Немного Вообще  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

9-12 декабря 2018 г. 48 36 14 2 
Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 9-12, 2018.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Говоря за себя, как Вы думаете, 
россияне вмешались в наши 
президентские выборы в 2016 
году, чтобы помочь избрать 
Дональда Трампа?». 

Да,  
определенно 

Может 
быть,  

не уверен 

Нет,  
точно нет 

Затрудняюсь 
ответить 

11-16 декабря 2018 г. 50 18 27 5 
Источник:   Suffolk University/USA Today Poll. December 11-16, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Говоря за себя, как Вы думаете, 
соратники Трампа вступили в 
сговор с русскими, которые 
вмешивались в наши 
президентские выборы в 2016 
году?». 

Да,  
определенно 

Может 
быть,  

не уверен 

Нет,  
точно нет 

Затрудняюсь 
ответить 

11-16 декабря 2018 г. 46 19 29 6 
Источник:   Suffolk University/USA Today Poll. December 11-16, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Специальный советник Роберт Мюллер 
справляется со своей работой?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

12-17 декабря 2018 г. 45 38 17 
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Источник:  Quinnipiac University Poll. December 12-17, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2018 г. 

«Вы поддержите или выступите против 
законопроекта, запрещающего президенту 
Трампу увольнять Специального советника 
Роберта Мюллера?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

20-24 апреля 2018 г. 
14-19 ноября 2018 г. 
12-17 декабря 2018 г. 

46 
50 
49 

44 
38 
39 

11 
12 
11 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 12-17, 2018. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Размышляя о 
расследовании 
причастности России к 
выборам 2016 года, 
насколько Вы уверены, 
если вообще уверены, 
что специальный 
советник 
Министерства 
юстиции Роберт 
Мюллер проводит 
справедливое 
расследование 
причастности России к 
выборам 2016 года?». 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

18-23 сентября 2018 г. 
9-14 января 2019 г. 

30 
30 

26 
24 

15 
17 

22 
24 

7 
5 

Источник: Pew Research Center. January 9-14, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Размышляя о 
расследовании 
причастности России к 
выборам 2016 года, 
насколько Вы уверены, 
если вообще уверены, 
что Дональд Трамп 
надлежащим образом 
решает вопросы, 
связанные со 
специальным 
расследованием 
адвоката?». 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

18-23 сентября 2018 г. 
9-14 января 2019 г. 

16 
19 

21 
18 

17 
19 

42 
41 

4 
2 

Источник: Pew Research Center. January 9-14, 2019. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, проводится 
расследование сделок между 
партнерами Трампа и Россией. 
Считаете ли вы, что расследование 
оправдано или расследование 
политически мотивировано?». 

Оправдано  Политически 
мотивировано 

Затрудняюсь 
ответить 

3-5 декабря 2017 г. 
3-6 мая 2018 г. 
14-17 июня 2018 г. 
15-18 ноября 2018 г. 
18-21 января 2019 г. 

46 
44 
44 
46 
50 

48 
53 
51 
51 
45 

6 
4 
5 
4 
5 

Источник: CBS News Poll. January 18-21, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько вероятно, 
что старшие советники 
Трампа имели 
ненадлежащие 
отношения с Россией до 
того, как Дональд Трамп 
был приведен к присяге в 
качестве президента: 
очень вероятно, 
несколько вероятно, не 
очень вероятно, или 
совсем не вероятно?». 

Вероятно  Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

3-5 декабря 2017 г. 
13-16 января 2018 г. 
9-14 января 2019 г. 

44 
37 
40 

23 
26 
24 

13 
17 
18 

13 
15 
12 

6 
5 
6 

Источник: Pew Research Center. January 9-14, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп, действовал 
должным образом, или он поступил 
неправильно?». 

Действовал  
правильно 

Сделал  
что-то  
не так 

Затрудняюсь 
ответить 

18-21 января 2019 г. 34 58 8 
Источник:  CBS News Poll. January 18-21, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, демократы в 
Конгрессе должны больше 
сосредоточиться на попытках 
выработать свою повестку дня или на 
расследовании дела Дональда Трампа?». 

Выработать 
свою 

повестку дня 

Расследование  
Трампа 

Затрудняюсь 
ответить 

18-21 января 2019 г. 63 27 10 
Источник:  CBS News Poll. January 18-21, 2019. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как президент, Вы думаете, что 
Дональд Трамп слишком 
дружелюбен по отношению к 
России, слишком враждебен к 
России, или его подход верен?». 

Слишком  
дружелюбный 

Слишком  
враждебный 

Прав Затрудняюсь 
ответить 

17-18 июля 2018 г. 
18-21 января 2019 г. 

46 
46 

6 
4 

41 
44 

7 
5 

Источник:  CBS News Poll. January 18-21, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, специальный 
советник Роберт 
Мюллер, помимо других 
вопросов, расследует 
возможный сговор 
между президентской 
кампанией Трампа в 2016 
году и Россией. 
Насколько Вы уверены в 
том, что окончательный 
отчет Мюллера будет 
справедливым и 
беспристрастным?». 

Абсолютно Довольно Умеренно Нет  
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 24 19 28 22 7 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы поддерживаете или выступаете против 
того, чтобы демократы в Палате 
представителей США использовали свои 
полномочия Конгресса, чтобы выяснить, 
вступила ли кампания Трампа в 2016 году в сговор 
с Россией?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 57 38 5 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы поддерживаете или выступаете против 
того, чтобы демократы в Палате 
представителей США использовали свои 
полномочия Конгресса для расследования 
предполагаемых финансовых связей между 
Трампом и правительствами других стран?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 61 34 4 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Вы поддерживаете или выступаете против 
того, чтобы демократы в Палате 
представителей США использовали свои 
полномочия Конгресса для расследования 
отношений Трампа и связей с президентом России 
Владимиром Путиным?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 59 37 4 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, демократы в Палате 
представителей США должны или не должны 
использовать свои полномочия Конгресса для 
получения и выпуска налоговых деклараций 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 60 35 5 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Ваше лучшее предположение: Вы 
думаете, демократы зайдут 
слишком далеко, расследуя Трампа, 
они не зайдут достаточно далеко, 
или они справятся с этим 
правильно?». 

Да Нет Правильно Затрудняюсь 
ответить 

21-24 января 2019 г. 46 17 34 3 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 21-24, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
российское 
правительство пыталось 
вмешаться в 
президентские выборы 
2016 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 

25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

40 
44 

29 
29 

16 
12 

10 
11 

4 
4 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
российское у членов семьи 
Трампа есть финансовые 
интересы или другие 
связи с Россией, которые 
влияют на то, как 
президент Трамп имеет 
дело с российским 
правительством?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 
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25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

32 
- 

23 
- 

20 
- 

19 
- 

6 
- 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, у 
российского 
правительства есть 
вредная информация о 
Дональде Трампе, 
которую оно использует, 
чтобы попытаться 
повлиять на него?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 

25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

19 
- 

27 
- 

24 
- 

23 
- 

7 
- 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Россия 
вмешалась в 
президентские 
выборы, какой урон 
она нанесла 
американской 
демократии: много, 
мало или совсем 
нет?». 

Много Мало Совсем нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

46 
49 

21 
19 

30 
28 

3 
4 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
российское 
правительство пыталось 
вмешаться в 
промежуточные выборы 
2018 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить Определенно Скорее Скорее Определенно 

25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

- 
21 

- 
36 

- 
22 

- 
12 

- 
8 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Делает ли 
правительство 
США достаточно 
или недостаточно, 
чтобы остановить 
вмешательство 

Достаточно Недостаточно Это не мешает Затрудняюсь 
ответить 
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России в 
американскую 
избирательную 
систему?». 
25-27 января 2019 г. 
16-20 мая 2019 г. 

27 
28 

57 
60 

2 
3 

14 
9 

Источник: Monmouth University Poll.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из всего, что Вы слышали 
или читали, считаете ли Вы, что 
кампания Дональда Трампа 
сговорилась с российским 
правительством, чтобы помочь 
избрать Трампа, или Вы думаете, 
что кампания Трампа не 
сговорилась с российским 
правительством?». 

Да Нет Слишком 
рано, чтобы 

говорить 

Затрудняюсь 
ответить 

30 января – 2 февраля 2019 г. 48 42 1 9 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 30-February 2, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, специальный 
советник Роберт Мюллер исследует роль 
России на выборах 2016 года и ее возможные 
связи с президентской кампанией Дональда 
Трампа. Вы одобряете или не одобряете то, 
как Мюллер ведет это расследование?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 51 34 15 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете реакцию 
Трампа на расследование Мюллера?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 35 52 13 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, пока расследование Мюллера 
доказало или не доказало, что Россия пыталась 
вмешаться в президентские выборы 2016 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 43 43 14 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, пока расследование Мюллера Да Нет Затрудняюсь 
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доказало или не доказало, что участники 
кампании Трампа 2016 года лгали о контактах с 
русскими?». 

ответить 

6-10 февраля 2019 г. 43 45 12 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, пока расследование Мюллера 
доказало или не доказало, что члены 
президентской кампании Трампа координировали 
свою деятельность с российским 
правительством, чтобы помочь Трампу 
выиграть выборы 2016 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 34 54 12 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, пока расследование Мюллера 
доказало или не доказало, что сам Трамп 
пытался вмешаться в расследование в России 
таким образом, что это препятствует 
правосудию?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 28 57 14 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Если в докладе Мюллера будет сделан вывод о 
том, что Трамп уполномочил свою кампанию 
2016 года координировать свои действия с 
российским правительством, Вы бы поддержали 
или выступили против того, чтобы Конгресс 
осудил Трампа и попытался отстранить его от 
должности?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 61 33 6 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Если в докладе Мюллера будет сделан вывод о 
том, что Трамп пытался вмешаться в 
расследование в России таким образом, который 
равносилен препятствию правосудию, Вы бы 
поддержали или выступили против того, чтобы 
Конгресс осудил Трампа и попытался снять его с 
должности?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 65 29 7 
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Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Мюллер в основном 
заинтересован в том, чтобы узнать правду, 
или что он в основном заинтересован в том, 
чтобы нанести политический ущерб 
Трампу?». 

Узнать 
правду 

Нанести 
политический 

ущерб 

Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 57 36 8 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Чью версию фактов Вы больше всего склонны 
принять: версию Дональда Трампа или Роберта 
Мюллера?». 

Трамп Мюллер Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 33 56 11 
Источник: Washington Post/George Mason University Schar School of Policy and Government. 
February 6-10, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Когда специальный советник 
Роберт Мюллер заканчит 
расследование российского 
вмешательства в 
президентские выборы 2016 
года и связанные с ним 
вопросы, он обязан 
представить свои выводы 
Генеральному прокурору США, 
который является членом 
кабинета президента Трампа. 
Как Вы думаете, полный 
доклад Мюллера для 
обнародования резюме отчета 
Мюллера, подготовленного 
Генеральным прокурором, 
должен быть обнародован, 
или Вы считаете, что отчет 
не должен быть обнародован 
и должен оставаться 
конфиденциальным?». 

Полный 
отчет  

должен 
быть  

выпущен 

Резюме  
должно быть  

выпущено 

Не должен  
быть  

выпущен 

Затрудняюсь 
ответить 

24-27 февраля 2019 г. 66 21 9 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). February 24-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, специальный Да Нет Затрудняюсь 
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советник Роберт Мюллер был назначен для 
наблюдения за уголовным расследованием любых 
связей или координации между кампанией 
президента Трампа и российским 
правительством. Как Вы думаете, он проводит 
справедливое расследование по этому вопросу или 
нет?». 

ответить 

7-13 ноября 2017 г. 
6-12 декабря 2017 г. 
5-9 января 2018 г. 
2-5 февраля 2018 г. 
3-5 марта 2018 г. 
6-9 апреля 2018 г. 
20-24 апреля 2018 г. 
31 мая – 4 июня 2018 г. 
18-23 июля 2018 г. 
9-13 августа 2018 г. 
6-9 сентября 2018 г. 
14-19 ноября 2018 г. 
12-17 декабря 2018 г. 
1-4 марта 2019 г. 

60 
58 
59 
56 
58 
52 
54 
50 
55 
51 
55 
56 
48 
54 

27 
29 
26 
28 
28 
32 
31 
35 
31 
33 
32 
28 
38 
27 

13 
13 
15 
16 
14 
17 
15 
15 
13 
16 
13 
16 
13 
19 

Источник: Quinnipiac University Poll. March 1-4, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Специальный прокурор в настоящее время 
проводит расследование российского 
вмешательства в выборы 2016 года и 
возможных связей с кампанией Трампа. 
Продолжать ли расследование в России или 
оно должно закончиться?». 

Продолжать Должно 
закончиться 

Затрудняюсь 
ответить 

9-12 ноября 2018 г. 
25-27 декабря 2018 г. 
1-4 марта 2019 г. 

54 
51 
53 

43 
45 
43 

3 
3 
4 

Источник: Monmouth University Poll. March 1-4, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Дональд Трамп лично 
просил или не просил кого-либо вводить в 
заблуждение правительственных 
следователей или Конгресса по поводу его 
деловых отношений или вмешательства 
России в выборы?». 

Да  Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 января 2019 г. 
1-4 марта 2019 г. 

50 
48 

42 
36 

8 
15 

Источник: Monmouth University Poll. March 1-4, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Даже если он лично не просил их об этом, 
Вы думаете, Дональд Трамп знал или не 

Был  
в курсе 

 Не был  
в курсе 

Затрудняюсь 
ответить 
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знал о людях, связанных с его кампанией, 
пытающейся ввести в заблуждение 
правительственных следователей или 
Конгресс?». 
25-27 января 2019 г. 
1-4 марта 2019 г. 

62 
59 

32 
27 

6 
13 

Источник: Monmouth University Poll. March 1-4, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«В целом, как Вы думаете, может ли 
появиться какая-либо новая 
информация о президенте Трампе, 
которая могла бы существенно 
изменить общественное мнение о нем, 
или Вы думаете, что люди настроены 
независимо от того, какая новая 
информация может появиться?». 

Общественное 
мнение  
может 

измениться 

 Люди  
сформировали 

свое  
мнение 

Затрудняюсь 
ответить 

1-4 марта 2019 г. 29 67 4 
Источник: Monmouth University Poll. March 1-4, 2019.  
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько Вы доверяете 
специальному прокурору 
Роберту Мюллеру и его 
расследованию, чтобы быть 
справедливым и точным: 
много доверия, немного 
доверия мало доверия или нет 
доверия?». 

Много Немного  Мало Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 
23-28 августа 2018 г. 
11-16 декабря 2018 г. 
13-17 марта 2019 г. 

31 
35 
33 
28 

27 
20 
20 
27 

28 
33 
38 
36 

13 
11 
9 
9 

Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько Вы доверяете 
отрицанию президентом 
Трампом того, что в его 
кампании с русским 
вмешательством был какой-
то сговор?». 

Много Немного  Мало Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-24 февраля 2018 г. 
23-28 августа 2018 г. 
11-16 декабря 2018 г. 
13-17 марта 2019 г. 

24 
22 
24 
30 

12 
14 
11 
13 

57 
59 
59 
52 

7 
6 
6 
5 

Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Насколько важно для 
Вас, что 
Министерство 
юстиции обнародовало 
весь отчет, 
представляемый 
специальным 
советником Робертом 
Мюллером: очень 
важный, несколько 
важный, не особо 
важный или вовсе не 
важный?». 

Важно Не важно 
вовсе 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

13-17 марта 2019 г. 62 21 7 7 3 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, новое 
демократическое большинство в Палате 
представителей начало серию 
расследований, включая выдачу повесток, в 
адрес президента Трампа и его 
администрации. Что на Ваш взгляд ближе? 
Демократы в Конгрессе поступают 
правильно, преследуя эти цели? Демократы 
Конгресса зашли слишком далеко с этими 
расследованиями?». 

Поступают 
правильно 

Зашли 
слишком 
далеко 

Затрудняюсь 
ответить 

13-17 марта 2019 г. 49 46 5 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Президент Трамп назвал расследование 
Специального прокурора «охотой на ведьм» и 
сказал, что он подвергался большему количеству 
расследований, чем предыдущие президенты, из-
за политики. Вы согласны?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 марта 2019 г. 50 47 3 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, спикер Палаты 
представителей Нэнси 
Пелоси сказала, что она 
не за импичмент 
президента Трампа. Как 
сильно ее мнение влияет 
на Ваше мнениея?». 

Сильно Досточно Слабо Без влияния Затрудняюсь 
ответить 

13-17 марта 2019 г. 11 17 12 58 2 
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Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«С Вашей точки зрения, считаете ли Вы, что 
Палата представителей должна серьезно 
рассмотреть вопрос об импичменте президента 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 марта 2019 г. 28 62 10 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Палата представителей 
будет серьезно рассматривать вопрос об 
импичменте президента Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-17 марта 2019 г. 41 46 13 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. March 13-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Дональд Трамп занимается расследованием 
российского вмешательства в выборы 2016 
года?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 
14-17 декабря 2017 г. 
14-15, 17-18 января 2018 г. 
20-23 февраля 2018 г. 
22-25 марта 2018 г. 
2-5 мая 2018 г. 
14-17 июня 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 
6-9 сентября 2018 г. 
4-7 октября 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
30 января – 2 февраля 2019 г. 
14-17 марта 2019 г. 

31 
32 
31 
30 
32 
31 
29 
34 
30 
33 
29 
32 
32 

59 
56 
54 
55 
56 
55 
55 
55 
58 
54 
57 
56 
57 

9 
13 
15 
15 
11 
14 
16 
11 
12 
13 
14 
12 
12 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 14-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Роберт Мюллер проводит расследование 
российского вмешательства в выборы 2016 
года?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

14-17 декабря 2017 г. 
14-15, 17-18 января 2018 г. 
20-23 февраля 2018 г. 
22-25 марта 2018 г. 
2-5 мая 2018 г. 
14-17 июня 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 

47 
47 
47 
48 
44 
41 
47 

34 
33 
33 
35 
38 
39 
39 

19 
20 
21 
17 
18 
21 
13 
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6-9 сентября 2018 г. 
4-7 октября 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
30 января – 2 февраля 2019 г. 
14-17 марта 2019 г. 

50 
48 
43 
44 
48 

38 
36 
40 
41 
37 

12 
16 
16 
15 
15 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 14-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Думая о расследовании попыток 
России повлиять на президентские 
выборы в США в 2016 году, что 
ближе к Вашей точке зрения по этому 
поводу? Вы думаете, что это 
серьезный вопрос, который должен 
быть полностью расследован. Вы 
думаете, что в основном это 
попытка дискредитировать 
президентство Дональда Трампа?». 

Серьезное  
дело 

Попытка  
дискредитировать  

Трампа 

Затрудняюсь 
ответить 

3-6 августа 2017 г. 
2-5 ноября 2017 г. 
14-17 декабря 2017 г. 
14-15, 17-18 января 2018 г. 
20-23 февраля 2018 г. 
22-25 марта 2018 г. 
2-5 мая 2018 г. 
14-17 июня 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 
6-9 сентября 2018 г. 
4-7 октября 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
30 января – 2 февраля 2019 г. 
14-17 марта 2019 г. 

60 
64 
61 
58 
61 
58 
58 
55 
58 
61 
61 
59 
58 
56 

38 
32 
34 
38 
34 
36 
38 
35 
37 
33 
34 
35 
37 
38 

3 
4 
5 
4 
5 
6 
5 
10 
6 
6 
5 
6 
5 
6 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 14-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Независимо от того, что в конечном 
итоге обнаружит расследование 
Мюллера, считаете ли Вы, что 
следователи должны представить 
полный, публичный отчет о своих 
выводах, или Вы считаете, что эти 
результаты не должны быть 
обнародованы?». 

Полный, 
публичный  

отчет о  
результатах 

Результаты  
не должны быть 
обнародованы 

Затрудняюсь 
ответить 

2-5 мая 2018 г. 
30 января – 2 февраля 2019 г. 
14-17 марта 2019 г. 

84 
87 
87 

13 
9 
9 

3 
4 
4 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. March 14-17, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Как Вы думаете, 
насколько вероятно, что 
расследование Мюллера 
лично привлечет 
Дональда Трампа к 
проступкам: очень 
вероятно, несколько 
вероятно, не очень 
вероятно, или совсем не 
вероятно?». 

Вероятно  Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

6-9 декабря 2018 г. 
14-17 марта 2019 г. 

25 
23 

25 
24 

19 
23 

24 
25 

7 
5 

Источник: Pew Research Center. January 9-14, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что доклад Специального 
советника Роберта Мюллера должен быть 
обнародован американской публике или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-25 марта 2019 г. 84 9 6 
Источник: Quinnipiac University Poll. March 21-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что расследование 
каких-либо связей или координации 
между избирательной кампанией 
президента Трампа 2016 года и 
российским правительством было 
законным расследованием, или Вы 
думаете, что это была политическая 
охота на ведьм?». 

Законное  
расследование 

Политическая  
охота на ведьм 

Затрудняюсь 
ответить 

21-25 марта 2019 г. 49 43 8 
Источник: Quinnipiac University Poll. March 21-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы видели, 
читали или слышали о расследовании 
Специального советника Роберта 
Мюллера, оно дало Вам больше 
сомнений в отношении президентства 
Дональда Трампа или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2019 г. 
24-27 февраля 2019 г. 
23-27 марта 2019 г. 

45 
48 
36 

48 
47 
57 

7 
5 
7 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). March 23-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Были некоторые 
дискуссии о проведении 

Начать   
слушания 

Продолжить 
расследование 

Не должны  
проводить  

Затрудняюсь 
ответить 
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Конгрессом слушаний для 
рассмотрения вопроса об 
импичменте и 
отстранении Президента 
Трампа от должности. 
Что из 
нижеперечисленного 
лучше всего описывает 
то, что Вы думаете? У 
Конгресса достаточно 
доказательств, чтобы 
начать слушания по 
импичменту сейчас. 
Конгрессу следует 
продолжить 
расследование, чтобы 
выяснить, есть ли 
достаточно 
доказательств для 
проведения слушаний по 
импичменту в будущем. 
Конгресс не должен 
проводить слушания по 
импичменту, а Дональд 
Трамп должен закончить 
свой срок в качестве 
президента?». 

слушания 

23-27 марта 2019 г. 16 33 47 4 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). March 23-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, 
знаете, Специальный 
советник Роберт 
Мюллер недавно 
представил свой отчет 
о расследовании в 
России. Насколько 
внимательно Вы 
следили за этой 
историей в последние 
дни?». 

Внимательно Не следил 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

25-26 марта 2019 г. 33 33 13 21 0 
Источник:  CBS News Poll. March 25-26, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
генеральный прокурор США обобщил 
выводы отчета, но не опубликовал 

Должен Не должен Затрудняюсь 
ответить 
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полный отчет. Как Вы думаете, 
полный отчет должен или не должен 
быть опубликован публично?». 
25-26 марта 2019 г. 77 18 6 

Источник: CBS News Poll. March 25-26, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
расследование 
Роберта Мюллера 
было проведено 
справедливо, 
несправедливо, или еще 
слишком рано 
говорить?». 

Справедливо  Несправедливо  Еще слишком 
рано говорить 

Затрудняюсь 
ответить 

25-26 марта 2019 г. 44 10 40 7 
Источник: CBS News Poll. March 25-26, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, расследование 
возможных сделок между партнерами 
Трампа и Россией было оправданным, 
или расследование было политически 
мотивированным?». 

Оправданно Политически 
мотивированно 

Затрудняюсь 
ответить 

25-26 марта 2019 г. 37 54 9 
Источник: CBS News Poll. March 25-26, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько вероятно, 
что старшие 
советники Трампа 
имели ненадлежащие 
отношения с Россией 
до того, как Дональд 
Трамп был приведен к 
присяге в качестве 
президента: очень 
вероятно, несколько 
вероятно, не очень 
вероятно, или совсем не 
вероятно?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

25-26 марта 2019 г. 36 24 17 19 4 
Источник:  CBS News Poll. March 25-26, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
работу, которую Роберт Мюллер 
выполнял как специальный адвокат, 
расследующий возможные 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 
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правонарушения и вмешательство 
России в выборы 2016 года?». 
25-27 марта 2019 г. 77 18 6 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
работу Уильяма Барра в качестве 
генерального прокурора Соединенных 
Штатов?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 35 31 35 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Расследование специального 
советника Роберта Мюллера о 
возможных нарушениях и 
вмешательстве России в выборы 2016 
года завершено. В целом Вы 
удовлетворены или не удовлетворены 
расследованием?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 51 31 18 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, расследование 
специального юрисконсульта Мюллера 
о возможных проступках и 
вмешательстве России в выборы 2016 
года было справедливым или 
несправедливым?». 

Справедливо Несправедливо Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 51 31 18 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Думая о выводах доклада 
Специального юрисконсульта Мюллера, 
считаете ли Вы, что публичного 
резюме доклада генерального прокурора 
Барра достаточно, или полный отчет 
должен быть обнародован?». 

Резюме  
отчета  

достаточно 

Полный отчет  
должен быть  
обнародован 

Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 18 75 7 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы видели или 
слышали о расследовании Мюллера, 
считаете ли Вы, что выводы доклада 

Выводы 
доклада 

очищают 

Вопросы   
все еще 

существуют 

Затрудняюсь 
ответить 
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очищают президента Трампа от 
каких-либо нарушений, или вопросы все 
еще существуют?». 

президента 
Трампа 

25-27 марта 2019 г. 36 56 9 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
должен или не должен помиловать 
свою администрацию и сотрудников 
кампании, которые были осуждены за 
преступления в результате 
расследования Мюллера?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 20 67 12 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«По вопросу о препятствовании 
правосудию доклад Специального 
юрисконсульта Мюллера был 
неокончательным. После прочтения 
доклада генеральный прокурор Барр 
сказал, что не было достаточно 
доказательств, чтобы обвинить 
президента Трампа. Как Вы думаете, 
решение Генерального прокурора Барра 
не предъявлять обвинения президенту 
должно быть обоснованным, или 
Конгресс должен продолжать 
расследование препятствий для 
правосудия со стороны президента?». 

Решение 
должно быть 

обоснованным 

Продолжить  
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 48 46 6 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, должен ли или не 
должен Специальный советник Мюллер 
выступить перед Конгрессом, чтобы 
засвидетельствовать выводы в отчете 
Мюллера?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 66 28 6 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, должен ли или не 
должен генеральный прокурор Барр 
выступить перед Конгрессом, чтобы 
засвидетельствовать выводы в отчете 
Мюллера?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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25-27 марта 2019 г. 64 29 7 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, должны ли 
демократы в Конгрессе в отношении 
доклада специального советника 
Мюллера: провести слушания для 
дальнейшего расследования или 
прекратить их расследование?». 

Провести  
слушания 

Завершить  
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 48 45 7 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, в своих 
отношениях с Россией и 
президентом России 
Владимиром Путиным Дональд 
Трамп совершил что-то 
незаконное, что-то неэтичное, 
но не незаконное, или не сделал 
ничего плохого?». 

Что-то  
незаконное 

Что-то  
неэтичное 

Ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

15-19 февраля 2017 г. 
21-25 июня 2017 г. 
15-17 октября 2017 г. 
5-7 февраля 2018 г. 
5-6 марта 2018 г. 
19-22 июля 2018 г. 
25-27 марта 2019 г. 

19 
25 
22 
29 
26 
27 
24 

30 
29 
33 
28 
27 
26 
33 

40 
36 
35 
36 
36 
36 
35 

12 
10 
10 
7 
11 
11 
8 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. March 25-27, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
специальный советник Роберт Мюллер 
завершил расследование роли России на 
выборах 2016 года и ее возможных 
связей с президентской кампанией 
Дональда Трампа. Вы одобряете или не 
одобряете то, как Мюллер проводил 
это расследование?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 53 30 16 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Учитывая то, что Вы слышали или 
читали, как Вы думаете, российское 
правительство пыталось повлиять на 
результаты президентских выборов в 
США 2016 года или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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26-29 марта 2019 г. 59 31 10 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Думая о вмешательстве России в 
выборы 2016 года и последующем 
федеральном расследовании, как Вы 
думаете, Трамп совершил серьезный 
проступок или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 47 46 7 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Думая о 
вмешательстве 
России в выборы 
2016 года и 
последующем 
федеральном 
расследовании, как 
Вы думаете, Трамп 
совершил 
серьезный 
проступок или 
нет?»  
Если Вы думаете, 
что он это 
сделал: «Как Вы 
думаете, Трамп 
совершил 
преступление или 
нет?». 

Совершил  
серьезный  
проступок: 

преступление 

Совершил  
серьезный  
проступок: 

не 
преступление 

Совершил  
серьезный  
проступок: 

неуверенный 

Не думаю, 
что он 

совершил  
серьезный  
проступок 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 37 6 4 46 7 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, окончательный 
доклад Мюллера о расследовании 
должен быть опубликован полностью 
или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 февраля 2019 г. 
26-29 марта 2019 г. 

81 
83 

15 
13 

4 
5 

Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«В это воскресенье генеральный 
прокурор Уильям Барр выпустил 
письмо с кратким изложением выводов 
Мюллера. Барр сказал, что из-за 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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юридических ограничений на то, что он 
может выпустить, он просматривает 
отчет, чтобы определить, какие 
части могут быть обнародованы. 
Пока, как Вы думаете, Барр выпустил 
достаточно подробностей о докладе 
Мюллера или нет?». 
26-29 марта 2019 г. 28 57 15 

Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Расследование Мюллера пришло к 
выводу, что президентская кампания 
Трампа преступно не сговорилась с 
Россией в ее попытках вмешаться в 
выборы 2016 года. Вы принимаете 
заключение Мюллера или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 52 41 7 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Помимо заключения 
Мюллера о преступном 
сговоре, насколько Вы 
обеспокоены, имея 
ввиду отношение к 
количеству контактов 
между соратниками 
Трампа и русскими во 
время президентской 
кампании 2016 года: 
очень обеспокоены, 
несколько обеспокоены, 
не очень обеспокоены 
или вообще не 
обеспокоены?». 

Обеспокоен Не 
обеспокоен 

совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

26-29 марта 2019 г. 30 27 13 29 1 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 

 
Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Расследование Мюллера не пришло к 
заключению, вмешивался ли Трамп в 
расследование таким образом, которое 
равносильно препятствию правосудию, 
но Генеральный прокурор Барр пришел 
к выводу, что Трамп не препятствовал 
правосудию. Как Вы думаете, Трамп 
препятствовал правосудию или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 49 44 7 
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Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашему мнению 
относительно решения Барра о том, 
мешал ли Трамп правосудию? Решение 
Барра было уместным из-за его 
полномочий в качестве генерального 
прокурора?». 

Да Нет Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 39 41 11 10 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«В докладе Мюллера говорится, что 
«хотя в этом докладе не делается 
вывод о том, что президент совершил 
преступление, он также не 
освобождает его» от 
препятствования правосудию. Трамп 
сказал, что доклад был «полным 
оправданием». Кому Вы верите 
больше: Трампу или Мюллеру?». 

Трамп Мюллер Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 32 61 7 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Учитывая все, Вы считаете, что 
расследование Мюллера стоило того, 
чтобы понять роль России на выборах 
2016 года, или оно того не стоило?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 49 45 6 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, демократы в 
Палате представителей должны 
продолжать расследовать, не 
вмешивался ли Трамп в расследование в 
России таким образом, который 
препятствует правосудию, или они 
должны прекратить расследование 
этого вопроса?». 

Продолжать Остановиться Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 49 48 2 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, демократы в 
Конгрессе зашли слишком 
далеко, обвиняя Трампа и его 

Думаю, 
что они  
зашли 

Не думаю,  
что они  
зашли 

Они  
не зашли  

достаточно  

Затрудняюсь 
ответить 
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сообщников в сговоре с 
русскими, или нет?». 

слишком 
далеко 

слишком 
далеко 

далеко  

26-29 марта 2019 г. 39 55 4 3 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы удовлетворены выводами 
расследования Мюллера или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 51 41 8 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы разочарованы выводами 
расследования Мюллера или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 32 60 8 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Имеют ли результаты 
расследования Мюллера 
повышенную вероятность того, 
что Вы проголосуете за Трампа 
на президентских выборах в 
следующем году, будете менее 
склонны голосовать за Трампа или 
они не влияют на ваш голос?». 

Более  
вероятно 

Менее  
вероятно 

Нет  
разницы 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 марта 2019 г. 17 30 51 2 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. March 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Должно ли 
Министерство 
юстиции 
предоставить 
полный отчет 
Мюллера Конгрессу 
или оно сможет 
отредактировать 
или скрыть 
некоторую 
информацию, 
которую считает 
конфиденциальной?»
. 

Предоставить 
полный  
отчет  

Конгрессу 

Редактировать  
конфиденциальную  

информацию 

Зависит  
от 

обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 

11-15 апреля 2019 г. 60 30 5 5 
Источник: Monmouth University Poll. April 11-15, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Как Вы, возможно, знаете, 
специальный советник Роберт Мюллер 
завершил расследование возможного 
сговора между президентской 
кампанией Трампа 2016 года и Россией. 
Считаете ли Вы, что отчет Мюллера 
является или не является справедливым 
и беспристрастным?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 51 21 28 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Из того, что Вы слышали или читали 
об этом, Вы думаете, что 
расследование Мюллера очистило 
Трампа от всех проступков, или это не 
очистило его от всех проступков?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 31 53 16 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Трамп пытался 
вмешаться в расследование в России, 
что равносильно препятствию 
правосудию, или он не пытался сделать 
это?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 47 41 12 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Трамп сказал 
американской общественности правду 
о вопросах, которые расследует 
Мюллер, или Вы думаете, что Трамп 
солгал американской общественности 
об этих вопросах?». 

Правда Ложь Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 31 58 3 8 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Учитывая то, что Вы слышали или 
читали, считаете ли Вы, что 
вмешательство России подорвало 
легитимность президентских выборов 
2016 года, или не поднялось до такого 
уровня?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 42 49 9 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, возможное 
вмешательство России и других стран 
угрожает или не угрожает 
легитимности президентских выборов 
2020 года?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 53 37 10 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Имеют ли результаты 
расследования Мюллера большую 
вероятность того, что Вы 
поддержите Трампа в 
переизбрании в 2020 году, с 
большей вероятностью будете 
противостоять ему в 
переизбрании, или они не являются 
фактором вашего голосования?». 

Более 
вероятно,  

чтобы 
поддержать 

Скорее  
против 

Не фактор Затрудняюсь 
ответить 

22-25 апреля 2019 г. 14 36 46 3 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. April 22-25, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, 
как Роберт Мюллер проводил 
расследование российского 
вмешательства в выборы 2016 года?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25-28 апреля 2019 г. 59 30 11 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Думая о расследовании попыток 
России повлиять на президентские 
выборы в США в 2016 году, что 
ближе к Вашей точке зрения по 
этому поводу? Вы думаете, что 
это серьезный вопрос, который 
заслуживает полного 
расследования. Вы думаете, что 
это было главным образом 
попыткой дискредитировать 
президентство Дональда Трампа?». 

Серьезный 
вопрос   

Попытка  
дискредитировать  

Трампа 

Затрудняюсь 
ответить 

25-28 апреля 2019 г. 58 38 5 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, 
как генеральный прокурор Уильям Барр 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 
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справился с публикацией доклада 
Мюллера о расследовании российского 
вмешательства в выборы 2016 года?». 
25-28 апреля 2019 г. 44 43 13 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, 
как Дональд Трамп справился с 
публикацией доклада Мюллера о 
расследовании российского 
вмешательства в выборы 2016 года?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25-28 апреля 2019 г. 41 51 8 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вот некоторые вещи, которые 
Конгресс мог бы сделать в ответ на 
результаты расследования Мюллера. 
По каждому из них, пожалуйста, 
скажите мне, считаете ли Вы, что 
Конгресс должен или не должен 
предпринимать такие действия?». 
25-28 апреля 2019 г. 

Должн Не должен Затрудняюсь 
ответить 

Исследовать, совершал ли Дональд 
Трамп препятствие правосудию в ходе 
расследование Мюллера 

58 40 2 

Расследовать происхождение 
расследования Министерства юстиции 
о вмешательстве России в выборы 2016 
года, которое привело к расследованию 
Мюллера 

69 28 3 

Возбудить судебный иск, чтобы 
получить доступ к полной, 
неотредактированной версии отчета 
Мюллера и его основополагающих 
доказательств 

61 35 3 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы слышали или 
читали, Вы лично считаете, что 
Дональд Трамп совершил препятствие 
правосудию в ходе расследования 
Мюллера?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-28 апреля 2019 г. 48 45 8 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Как Вы думаете, 
то, что Дональд 
Трамп публично 
сказал о 
расследовании 
российского 
вмешательства в 
выборы 2016 года, 
было полностью 
правдивым, в 
основном правдивым, 
в основном ложным 
или полностью 
ложным?». 

Правда Ложь Затрудняюсь 
ответить Полностью  В основном В основном Полностью  

14-17 декабря 2017 г. 
2-5 мая 2018 г. 
9-12 августа 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
14-17 марта 2019 г. 
25-28 апреля 2019 г. 

8 
8 
10 
9 
9 
12 

28 
31 
27 
27 
31 
31 

32 
31 
31 
28 
31 
31 

24 
21 
26 
26 
23 
19 

9 
8 
7 
10 
7 
7 

 Источник: CNN Poll conducted by SSRS. April 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
работу, которую Роберт Мюллер 
выполнял как специальный прокурор, 
расследующий возможные 
правонарушения и вмешательство 
России в выборы 2016 года?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
24-29 апреля 2019 г. 

51 
54 

27 
26 

22 
20 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
работу Уильяма Барра в качестве 
генерального прокурора Соединенных 
Штатов?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
24-29 апреля 2019 г. 

35 
38 

31 
34 

35 
28 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, расследование 
специального юрисконсульта Мюллера 
о возможных проступках и 
вмешательстве России в выборы 2016 
года было справедливым или 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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несправедливым?». 
25-27 марта 2019 г. 
24-29 апреля 2019 г. 

56 
57 

30 
30 

14 
14 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы видели или 
слышали о расследовании Мюллера, 
считаете ли Вы, что выводы доклада 
очищают президента Трампа от 
каких-либо нарушений, или вопросы все 
еще существуют?». 

Выводы 
очищают 
Трампа 

Вопросы  
еще 

существуют 

Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
24-29 апреля 2019 г. 

36 
33 

56 
58 

9 
9 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Уильям Барр, 
занимая должность генерального 
прокурора США, в основном служит 
интересам американской 
общественности или интересам 
президента Трампа?». 

Американская  
общественность 

Президент  
Трамп 

Затрудняюсь 
ответить 

24-29 апреля 2019 г. 37 44 19 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, что должны 
сделать демократы в Конгрессе с 
докладом специального советника 
Мюллера: провести слушания для 
дальнейшего расследования или 
прекратить расследование?». 

Провести  
слушания 

Завершить  
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
24-29 апреля 2019 г. 

48 
48 

45 
46 

7 
6 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что доклад 
Специального советника Роберта 
Мюллера, расследующий возможные 
правонарушения и вмешательство 
России в выборы 2016 года, должен или 
не должен привести к слушаниям в 
Конгрессе по обвинению президента 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24-29 апреля 2019 г. 39 53 8 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. April 24-29, 2019. 
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Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашей точке зрения? 
Конгресс может расследовать 
президента Трампа и одновременно 
заниматься другими национальными 
проблемами. или, расследование 
президента Трампа отвлекает 
Конгресс от других национальных 
проблем?». 

Можно 
сделать  

как 

Это  
отвлекает 

Затрудняюсь 
ответить 

1-3 марта 2019 г. 
26-29 апреля 2019 г. 

46 
43 

49 
53 

4 
4 

Источник: Quinnipiac University Poll. April 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
специальный советник Роберт Мюллер 
был назначен для наблюдения за 
уголовным расследованием любых 
связей или координации между 
кампанией президента Трампа и 
российским правительством. Как Вы 
думаете, он провел справедливое 
расследование по этому вопросу или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-25 марта 2019 г. 
26-29 апреля 2019 г. 

55 
72 

26 
18 

19 
10 

Источник: Quinnipiac University Poll. April 26-29, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы видели, читали или слышали 
новости о том, что Специальный 
советник Роберт Мюллер представил 
свой окончательный отчет о 
вмешательстве России в выборы 2016 
года и связанных с этим вопросах?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
28 апреля – 1 мая 2019 г. 

78 
82 

22 
17 

1 
1 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 28-May 1, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Пожалуйста, скажите мне, 
полностью ли Вы согласны, отчасти 
согласны, отчасти не согласны или 
категорически не согласны со 
следующим утверждением: Дональд 
Трамп был честным и правдивым, 
когда речь идет о расследовании 
вмешательства России в 

Согласен Не согласен Затрудняюсь 
ответить 
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президентские выборы 2016 года и 
связанные с этим вопросы?». 
9-12 декабря 2018 г. 
24-27 февраля 2019 г. 
28 апреля – 1 мая 2019 г. 

34 
37 
37 

62 
58 
60 

4 
5 
3 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 28-May 1, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы видели, 
читали или слышали об информации, 
имеющейся к настоящему времени в 
отчете Мюллера, Вы бы сказали, что 
это делает или не освобождает 
Дональда Трампа от 
правонарушений?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 марта 2019 г. 
28 апреля – 1 мая 2019 г. 

29 
29 

40 
42 

31 
29 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). April 28-May 1, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Министерство 
юстиции выпустило 
отредактированную 
версию отчета 
Мюллера. Должен ли 
Конгресс иметь полную 
версию отчета, включая 
подтверждающие 
документы, или он 
должен иметь только 
отредактированную 
версию?». 

Полная  
версия 

Отредактированная  
версия 

Зависит  
от 

обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 мая 2019 г. 69 21 2 7 
Источник: Monmouth University Poll. May 16-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Роберт Мюллер должен или не 
должен появляться перед Конгрессом, чтобы 
давать показания о его расследовании?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-20 мая 2019 г. 73 20 7 
Источник: Monmouth University Poll. May 16-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что лучше всего описывает Ваши 
чувства к новостям и информации, 
касающейся отчета Мюллера и 
вопроса о России? Вы уже достаточно 

Достаточно  
слышал 

Хотелось бы  
услышать 

больше 

Затрудняюсь 
ответить 
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о них слышали или хотели бы 
услышать больше?». 
17-20 мая 2019 г. 58 37 4 

Источник: CBS News Poll. May 17-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы слышали 
или читали, считаете ли Вы, что 
отчет Мюллера очистил Дональда 
Трампа от любой незаконной 
деятельности в российском вопросе, 
не очистил Дональда Трампа от 
какой-либо незаконной деятельности 
или еще слишком рано говорить?». 

Да Нет Слишком 
рано  

говорить 

Затрудняюсь 
ответить 

25-26 марта 2019 г. 
17-20 мая 2019 г. 

34 
31 

23 
33 

36 
32 

7 
3 

Источник: CBS News Poll. May 17-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, специальный 
советник Роберт Мюллер должен или 
не должен давать показания в 
Конгрессе о результатах, изложенных 
в его докладе?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-20 мая 2019 г. 74 19 7 
Источник: CBS News Poll. May 17-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что теперь должны делать 
демократы в Конгрессе? Должны ли 
они продолжать расследование вопроса 
о России или должны отказаться от 
этого вопроса и перейти к другим 
вопросам?». 

Продолжать  
расследование 

Перейти  
к  

другим 
вопросам 

Затрудняюсь 
ответить 

25-26 марта 2019 г. 
17-20 мая 2019 г. 

38 
44 

58 
53 

4 
3 

Источник: CBS News Poll. May 17-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, члены 
администрации Трампа должны 
сотрудничать с расследованиями, 
проводимыми демократами в 
Конгрессе, или они не должны 
сотрудничать?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-20 мая 2019 г. 77 20 3 
Источник: CBS News Poll. May 17-20, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 
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«Как Вы думаете, демократы в 
Конгрессе делают слишком 
много, слишком мало или 
нужное количество для 
расследования Дональда 
Трампа?». 

Слишком  
много 

Слишком  
мало 

Нужное 
количество 

Затрудняюсь 
ответить 

14-17 марта 2019 г. 
25-28 апреля 2019 г. 
28-31 мая 2019 г. 

38 
44 
40 

22 
25 
27 

34 
28 
29 

5 
3 
5 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Дональд 
Трамп делает слишком много, 
слишком мало или примерно 
столько, сколько нужно для 
сотрудничества с демократами 
Конгресса, расследующими 
его?». 

Слишком  
много 

Слишком  
мало 

Нужное 
количество 

Затрудняюсь 
ответить 

14-17 марта 2019 г. 
25-28 апреля 2019 г. 
28-31 мая 2019 г. 

9 
11 
12 

53 
54 
53 

32 
33 
31 

6 
3 
5 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что Роберт Мюллер, 
специальный советник, который руководил 
расследованием российского вмешательства в 
президентские выборы 2016 года, должен или не 
должен публично свидетельствовать перед 
Конгрессом о расследовании?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

28-31 мая 2019 г. 67 26 7 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашему мнению о расследовании 
Конгрессом Дональда Трампа и его кампании? 
Трампу грозит больше расследований, чем любому 
президенту до него. Другие президенты 
столкнулись с большим количеством 
расследований, чем Трамп сейчас?». 

1 2 Затрудняюсь 
ответить 

28-31 мая 2019 г. 65 24 11 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашему мнению о расследовании 
Конгрессом Дональда Трампа и его кампании? 
Расследования не заслуживают фактов. 
Расследования оправданы фактами?». 

1 2 Затрудняюсь 
ответить 
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28-31 мая 2019 г. 44 47 8 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
насколько вероятно, 
что Трамп и 
демократы в Конгрессе 
смогут работать 
вместе по другим 
вопросам, в то время 
как расследования 
Трампа в Конгрессе 
продолжаются?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

28-31 мая 2019 г. 6 15 30 47 3 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Что наиболее близко 
к Вашему мнению о 
том, что Конгресс 
должен делать с 
выводами доклада 
Мюллера? Начать 
процедуру импичмента 
против президента 
Трампа. Продолжить 
расследование 
возможных 
правонарушений. 
Публично сделать 
выговор президенту, 
то есть осудить 
президента. Не 
предпринимать 
никаких дальнейших 
действий и закончить 
расследование?». 

Начать  
импичмент 

Продолжить 
расследование 

Осудить  
президента 

Никаких 
дальнейших  

действий 

Затрудняюсь 
ответить 

24-29 апреля 2019 г. 
31 мая – 4 июня 2019 г. 

16 
22 

33 
25 

5 
5 

42 
39 

5 
9 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. May 31-June 4, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Сколько, если вообще что-
нибудь читали или слышали о 
расследовании специального 
адвоката Роберта Мюллера и 
сообщении о причастности 

Много  Мало Ничего 
вообще 

Затрудняюсь 
ответить 
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России к выборам 2016 года: 
много, мало или вообще 
ничего?». 
10-15 июля 2019 г. 57 30 13 1 

Источник: Pew Research Center. July 10-15, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько вы уверены, 
если вообще уверены, 
что специальный 
советник 
Министерства 
юстиции Роберт 
Мюллер провел 
справедливое 
расследование участия 
России в выборах 2016 
года?». 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

10-15 июля 2019 г. 36 29 14 17 4 
Источник: Pew Research Center. July 10-15, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, генеральный прокурор Барр 
точно представил выводы доклада Мюллера 
американской общественности, или Вы так не 
думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 июня 2019 г. 33 55 12 
Источник: Quinnipiac University Poll. June 6-10, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько Вы 
уверены, что 
администрация Трампа 
предпринимает 
серьезные усилия, 
чтобы помешать 
России повлиять на 
будущие выборы в 
США?». 

Уверен Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

10-15 июля 2019 г. 25 21 16 35 2 
Источник: Pew Research Center. July 10-15, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что доклад Мюллера очистил 
президента Трампа от любых проступков, или Вы 
так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 апреля 2019 г. 
6-10 июня 2019 г. 
25-28 июля 2019 г. 

38 
35 
31 

51 
55 
56 

11 
11 
14 
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Источник: Quinnipiac University Poll. July 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что президент Трамп пытался 
сорвать или помешать расследованию 
российского вмешательства в выборы 2016 года, 
или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 июня 2017 г. 
27 июля – 1 августа 2017 г. 
9-15 августа 2017 г. 
17-22 августа 2017 г. 
7-13 ноября 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 
5-9 декабря 2018 г. 
2-5 февраля 2018 г. 
26-29 апреля 2019 г. 
25-28 июля 2019 г. 

55 
58 
57 
56 
53 
57 
56 
53 
54 
52 

41 
37 
38 
38 
43 
38 
39 
41 
42 
40 

4 
4 
6 
6 
4 
5 
6 
6 
4 
8 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 25-28, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, 
правительство 
России пытается 
вмешаться в 
президентские 
выборы 2020 года? 
Вы бы сказали 
определенно да, 
вероятно да, 
вероятно, нет или 
определенно нет?». 

Определенно  
да 

Вероятно  
да 

Вероятно  
нет 

Определенно  
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

3-8 сентября 2020 г. 36 28 21 10 4 
Источник: Monmouth University Poll. Sept. 3-8, 2020. N=758 registered voters nationwide. 
Margin of error ± 3.6. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019-2020 гг. 

«Вы обеспокоены или не обеспокоены тем, что 
Дональд Трамп может быть слишком 
дружелюбным по отношению к России?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 января 2019 г. 
12-17 июня 2019 г. 
4-8 декабрря 2019 г. 
3-8 сентября 2020 г. 

50 
47 
46 
48 

47 
48 
49 
51 

2 
4 
4 
2 

Источник: Monmouth University Poll. Sept. 3-8, 2020. N=758 registered voters nationwide. 
Margin of error ± 3.6. 
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 «УКРАИНАГЕЙТ» 
 

Действия Д. Трампа в отношении Украины: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, 
что утверждение 
о том, что 
президент Трамп 
удерживал 
помощь США 
Украине до тех 
пор, пока 
правительство 
Украины не 
согласилось бы 
провести 
расследование по 
делу Джо Байдена 
и его семьи: 
определенно верно, 
вероятно верно, 
вероятно не верно, 
определенно не 
верно?». 

Определенно 
верно 

Вероятно 
верно 

Вероятно 
не верно 

Определенно 
не верно 

Затрудняюсь 
ответить 

1-14 ноября 2019 г. 21 33 28 13 4 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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ИМПИЧМЕНТ В ОТНОШЕНИИ ПРЕЗИДЕНТА США Д. ТРАМПА 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы прочитали или 
услышали, считаете ли Вы, что президента 
Трампа следует привлечь к импичменту и 
отстранить от должности, или Вы так не 
считаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-17 июня 2018 г. 
6-9 сентябрчя 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
14-17 марта 2019 г. 
25-28 апреля 2019 г. 

42 
47 
43 
36 
37 

51 
48 
50 
59 
59 

7 
5 
8 
5 
4 

28-31 мая 2019 г. 
Американцв в целом 
Республиканцы 
Демократы 
Независимые 

 
41 
6 
76 
35 

 
54 
93 
18 
59 

 
5 
1 
6 
7 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. May 28-31, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы знаете о расследовании 
Робертом Мюллером деятельности Дональда 
Трампа, считаете ли Вы, что Дональда Трампа 
следует или не следует привлекать к 
ответственности и отстранять от 
должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-16 июня 2019 г. 45 53 2 
Источник: Gallup Poll. June 3-16, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что Конгресс должен провести 
расследование, чтобы определить, выдвигать ли 
обвинения в импичменте против президента 
Трампа, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 апреля 2019 г. 
6-10 июня 2019 г. 

47 
48 

51 
49 

2 
3 

Источник: Quinnipiac University Poll. June 6-10, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Независимо от того, считаете ли Вы, что 
Конгресс должен начать процесс импичмента 
президенту Трампу, считаете ли Вы, что 
президент Трампа заслуживают импичмента, или 
Вы так не считаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 июня 2019 г. 44 50 6 
Источник: Quinnipiac University Poll. June 6-10, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы думаете, что президент Трамп совершил 
какие-либо преступления, прежде чем он был 
президентом, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-4 марта 2019 г. 
26-29 апреля 2019 г. 
6-10 июня 2019 г. 

64 
57 
57 

24 
28 
29 

13 
15 
14 

Источник: Quinnipiac University Poll. June 6-10, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, должен ли президент 
Соединенных Штатов быть обвиненным в 
совершении преступления, пока он находится на 
своем посту, или президентам следует 
предъявить обвинение в совершении преступлений 
только после того, как они покинули свой пост?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

12-17 декабря 2018 г. 
6-10 июня 2019 г. 

71 
69 

21 
24 

8 
8 

Источник: Quinnipiac University Poll. June 6-10, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«С Вашей точки зрения, считаете ли Вы, что 
Палата представителей должна серьезно 
рассмотреть вопрос об импичменте президента 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

11-15 июня 2019 г. 32 61 7 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Палата представителей будет 
серьезно рассматривать вопрос об импичменте 
президента Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

11-15 июня 2019 г. 43 48 9 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Спикер Нэнси Пелоси 
сказала, что 
большинство людей не до 
конца понимают, что 
произойдет, если Палата 
представителей уволит 
президента Трампа. 
Просто исходя из 
Вашего собственного 
понимания – что будет 
дальше, Палата 
представителей 
проголосует за 

Трампа  
снимут  

с 
должности 

Сенат проведет 
судебное 

разбирательство 

Вопрос будет 
передан в 

Верховный 
суд 

Затрудняюсь 
ответить 
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импичмент Трампа? 
Сенат проведет 
судебное 
разбирательство и 
решит, отстранить ли 
Трампа от должности. 
Вопрос будет передан в 
Верховный суд?». 
11-15 июня 2019 г. 9 50 23 19 

Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«На данный момент, 
что из следующего 
будет Вашим личным 
предпочтением? 
Палата 
представителей 
должна проголосовать 
за импичмент 
Президента Трампа. 
Комитеты Палаты 
представителей 
должны продолжить 
расследование Трампа, 
но не голосовать за его 
импичмент. Конгресс 
должен прекратить 
свои расследования в 
отношении 
президента Трампа и 
его администрации?». 

Голосовать 
за  

импичмент 

Продолжить  
расследование 

Прекратить  
расследование 

Затрудняюсь 
ответить 

11-15 июня 2019 г. 21 31 42 5 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, несколько 
комитетов Конгресса проводят 
расследование в отношении президента 
Трампа и его администрации. Белый дом 
сказал некоторым должностным лицам, 
что нет необходимости использовать 
повестки для дачи показаний или 
предоставления документов. Что ближе 
к Вашему мнению? Белый дом должен 
соблюдать повестки Конгресса для дачи 
показаний и предоставления 
документов. Белый дом должен 
продолжать утверждать, что нет 
необходимости соблюдать повестки 

Исполнять 
повестки 

Не исполнять 
повестки 

Затрудняюсь 
ответить 
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Конгресса Конгресса?». 
11-15 июня 2019 г. 55 37 9 

Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Вмешательство России в выборы в США: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько важно для 
Вас, чтобы бывший 
специальный советник 
Роберт Мюллер 
публично 
свидетельствовал 
перед Конгрессом о 
своем расследовании 
выборов 2016 года?». 

Важно Неважно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

11-15 июня 2019 г. 40 21 14 23 3 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. June 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, исходя из того, что Вы знаете, 
Конгресс должен или не должен начинать 
процедуру импичмента, которая может 
привести к отстранению Трампа от 
должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

26-29 августа 2018 г. 
21-24 января 2019 г. 
26-29 марта 2019 г. 
22-25 апреля 2019 г. 
28 июня – 1 июля 2019 г. 

49 
40 
41 
37 
37 

46 
55 
54 
56 
59 

5 
6 
5 
6 
4 

Источник: ABC News/Washington Post Poll. June 28-July 1, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Были некоторые 
дискуссии о проведении 
Конгрессом слушаний 
для рассмотрения 
вопроса об импичменте 
и отстранении 
Президента Трампа от 
должности. Что из 
нижеперечисленного 
лучше всего описывает 
то, что Вы думаете? У 
Конгресса достаточно 
доказательств, чтобы 
начать слушания по 
импичменту сейчас. 
Конгрессу следует 
продолжить 
расследование, чтобы 
выяснить, есть ли 

Начать  
слушания 

Продолжить  
расследование 

Не должны  
проводить  
слушания 

Затрудняюсь 
ответить 
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достаточно 
доказательств для 
проведения слушаний по 
импичменту в будущем. 
Конгресс не должен 
проводить слушания по 
импичменту, а Дональд 
Трамп должен 
закончить свой срок в 
качестве президента?». 
23-27 марта 2019 г. 
28 апреля – 1 мая 2019 г. 
8-11 июня 2019 г. 
7-9 июля 2019 г. 

16 
17 
27 
21 

33 
32 
24 
27 

47 
48 
48 
50 

4 
3 
1 
2 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). July 7-9, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что Конгресс должен начать 
процесс импичмента президенту Трампу, что 
может привести к его отстранению от 
должности, или Вы так не считаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

12-17 декабря 2018 г. 
1-4 марта 2019 г. 
26-29 апреля 2019 г. 
6-10 июня 2019 г. 
25-28 июля 2019 г. 

35 
35 
29 
33 
32 

60 
59 
66 
61 
60 

5 
7 
4 
6 
8 

Источник: Quinnipiac University Poll. July 25-28, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, является ли хорошей идеей или 
плохой идеей для Палаты представителей 
проводить официальные процедуры импичмента, 
если Сенат вряд ли проголосует за отстранение 
Дональда Трампа от должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-20 августа 2019 г. 37 56 7 
Источник: Monmouth University Poll. August 16-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Дональд Трамп будет 
осужден Палатой 
представителей, но не снят с 
должности Сенатом, как Вы 
думаете, это сделает его более 
сильным или более слабым, чтобы 
выиграть переизбрание в 2020 
году, или это не окажет 
существенного влияния в любом 
случае?». 

Более 
сильная  
позиция 

Более 
слабая  
позиция 

Нет 
значительного  

влияния 

Затрудняюсь 
ответить 
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16-20 августа 2019 г. 31 23 36 9 
Источник: Monmouth University Poll. August 16-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Дональд Трамп будет 
осужден Палатой 
представителей, но не снят с 
должности Сенатом, как Вы 
думаете, это приведет к тому, 
что демократы окажутся в более 
сильной или более слабой позиции, 
чтобы сохранить контроль над 
Палатой представителей в 2020 
году, или же это не окажет 
существенного влияния?». 

Более 
сильная  
позиция 

Более 
слабая  
позиция 

Нет 
значительного  

влияния 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 августа 2019 г. 27 34 31 8 
Источник: Monmouth University Poll. August 16-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Ваш член 
Палаты 
представителей 
проголосовал за 
импичмент, это 
повысит или снизит 
вероятность того, 
что Вы проголосуете 
за него в 2020 году, 
или это не окажет 
существенного 
влияния на Ваш 
голос?». 

Более  
вероятно 

Менее  
вероятно 

Нет 
значительного  

влияния 

Не буду  
голосовать 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 августа 2019 г. 24 26 46 1 3 
Источник: Monmouth University Poll. August 16-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Ваш член 
Палаты 
представителей 
проголосовал против 
импичмента, это 
повысит или снизит 
вероятность того, 
что Вы проголосуете 
за него в 2020 году, 
или это не окажет 
существенного 
влияния на Ваш 
голос?». 

Более  
вероятно 

Менее  
вероятно 

Нет 
значительного  

влияния 

Не буду  
голосовать 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 августа 2019 г. 16 28 51 1 4 
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Источник: Monmouth University Poll. August 16-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Официальные записи звонка показали, что 
президент Трамп попросил президента 
Украины расследовать потенциального 
политического противника Джо Байдена. 
Как Вы думаете, это серьезный вопрос, 
требующий расследования, или Вы думаете, 
что это не серьезный вопрос, а только 
политика?». 

Требуется  
расследование 

Просто  
политика 

Затрудняюсь 
ответить 

25 сентября 2019 г. 55 43 2 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. September 25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Стоит ли это того, чтобы демократы Палаты 
представителей проголосовали за импичмент 
президента Трампа, если республиканцы в 
Сенате не проголосуют за осуждение?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25 сентября 2019 г. 47 49 4 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. September 25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Верите ли Вы, что Конгресс должен провести 
слушания по импичменту, чтобы отстранить 
Дональда Трампа от должности, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24-28 сентября 2019 г. 47 49 4 
Источник: CNBC All-America Economic Survey conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). September 24-28, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Слышали ли Вы что-нибудь о 
недавних сообщениях о том, что 
Дональд Трамп просил украинского 
президента расследовать дела Джо 
Байдена и его сына, или Вы не 
слышали об этом?»  
Если Вы слышали: «Много или мало 
слышали?». 

Много сл
ышал 

Немного 
слышал 

Не слышал Затрудняюсь 
ответить 

24-28 сентября 2019 г. 52 27 21 0 
Источник: CNBC All-America Economic Survey conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). September 24-28, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Уместно или не уместно, 
чтобы президент США 
обращался с подобным 
запросом к иностранному 

Да Нет Зависит от 
обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 
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лидеру?». 
24-28 сентября 2019 г. 21 63 6 10 

Источник: CNBC All-America Economic Survey conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). September 24-28, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Информатор подал жалобу 
на этот разговор, но 
первоначально жалоба не была 
передана руководству 
Конгресса. Уместно или 
неуместно Директору 
национальной разведки 
отказать в этой жалобе 
информатора от Конгресса?». 

Да Нет Зависит от 
обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 

24-28 сентября 2019 г. 19 64 5 12 
Источник: CNBC All-America Economic Survey conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). September 24-28, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Директор 
Национальной разведки 
обязан сообщать о 
большинстве жалоб 
информаторов членам 
разведывательных 
комитетов Палаты и 
Сената. Должно ли 
быть сделано 
исключение, если 
предметом жалобы 
является президент, или 
не должно быть 
никаких исключений из 
этого требования об 
отчетности для 
президента?». 

Исключение  
должно  

быть  
сделано 

Там  
не должно  

быть никаких  
исключений 

Зависит от 
обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 

23-29 сентября 2019 г. 12 77 3 8 
Источник: Monmouth University Poll. September 23-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Президент Трамп утверждает, что Джо 
Байден оказал давление на украинских 
чиновников, чтобы они не расследовали деловые 
отношения своего сына. Как Вы думаете, Байден, 
вероятно, делал или не делал этого?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-29 сентября 2019 г. 42 37 22 
Источник: Monmouth University Poll. September 23-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 
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«Как Вы думаете, президент Трамп считает, 
что он выше закона, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27 июля – 1 августа 2017 г. 
9-15 августа 2017 г. 
6-11 декабря 2017 г. 
26-29 апреля 2019 г. 
27-29 сентября 2019 г. 

60 
59 
61 
56 
56 

36 
40 
36 
41 
42 

4 
2 
3 
3 
3 

Источник: Quinnipiac University Poll. September 27-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как много внимания 
Вы уделяете 
действиям 
президента Трампа в 
отношении Украины: 
много, мало, мало или 
совсем нет?». 

Много Достаточно Мало Нет вообще Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 55 28 12 4 1 
Источник: Quinnipiac University Poll. September 27-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп сделал что-
то не так в своих отношениях с президентом 
Украины, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 50 40 10 
Источник: Quinnipiac University Poll. September 27-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, обращение к иностранному 
лидеру за помощью в победе над оппонентом на 
предстоящих выборах является или не является 
достаточно веской причиной для импичмента 
президенту и снятия его с должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 52 38 10 
Источник: Quinnipiac University Poll. September 27-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Конгресс начал 
расследование импичмента, которое может 
привести к отстранению Трампа от должности. 
Как Вы думаете, Конгресс должен или не должен 
был начать расследование импичмента 
Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 58 38 4 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, официальные Да Нет Затрудняюсь 
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заметки Белого дома по июльскому телефонному 
звонку показали, что президент Трамп просит 
президента Украины провести расследование в 
отношении бывшего вице-президента Джо 
Байдена и его сына Хантера. Как Вы думаете, 
запрос Трампа был уместным или неуместным?». 

ответить 

1-6 октября 2019 г. 32 62 6 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Трамп сдерживал 
военную помощь 
Украине за несколько 
недель до его просьбы 
о расследовании дела 
Байдена и его сына. 
Как Вы думаете, 
сколько, если вообще, 
это имеет значение 
при оценке действий 
Трампа: много, 
достаточно, мало, 
или нет вообще?». 

Много Достаточно Мало Нет вообще Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 38 20 18 19 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. September 27-29, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
демократы в Конгрессе занимались 
расследованием импичмента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 49 44 7 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
республиканцы в Конгрессе отреагировали 
на запрос об импичменте?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 33 56 11 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы обвиняете Трампа в том, что демократы в 
Конгрессе действуют, чтобы поддержать свои 
конституционные обязанности, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 53 42 5 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, обвиняя Трампа, демократы в Да Нет Затрудняюсь 
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Конгрессе выступают против действий Трампа, 
или нет?». 

ответить 

1-6 октября 2019 г. 61 35 4 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, обвиняя демократов в 
Конгрессе в импровизации Трампа, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 41 55 3 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы считаете, что демократы в Конгрессе 
отвлекают Конгресс от более важных вопросов, 
или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-6 октября 2019 г. 50 46 4 
Источник: Washington Post-Schar School Poll. October 1-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что 
президент Трамп попросил 
иностранные государства, 
такие как Украина и Китай, 
провести расследование в 
отношении бывшего вице-
президента Джо Байдена, 
чтобы нанести ущерб 
политическому конкуренту или 
разоблачить коррупцию?». 

Нанести 
ущерб 

конкуренту 

Разоблачить  
коррупцию 

И то,  
и другое 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 октября 2019 г. 48 33 6 14 
Источник: Quinnipiac University Poll. October 4-7, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы видели, читали или 
слышали новости о 
телефонном звонке президента 
Трампа, где он спросил и 
попытался убедить 
украинского президента 
провести расследование в 
отношении Джо Байдена и его 
сына?». 

Да,  
много 

Нет, 
немного 

Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-6 октября 2019 г. 51 28 20 1 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашей точке зрения по поводу обвинений против Ответы  
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президента Трампа в том, что он просил иностранного лидера начать 
расследование, связанное с Джо Байденом и его сыном? Являются ли эти 
обвинения чрезвычайно серьезными, довольно серьезными, не настолько 
серьезными или ложными и не заслуживающими внимания – или у Вас нет 
мнения по этому поводу?». 
4-6 октября 2019 г. 

(в %) 

Чрезвычайно серьезные  
Довольно серьезные 
Не настолько серьезные  
Ложные и не заслуживающие внимания 
Затрудняюсь ответить 

31 
16 
12 
16 
25 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы видели, 
читали или слышали о звонке 
президента Трампа и его 
действиях, связанных с его беседой 
с президентом Украины, что из 
следующего лучше всего описывает 
то, что Вы думаете? У Конгресса 
достаточно доказательств, чтобы 
обвинить Дональда Трампа и 
отстранить его от должности. В 
настоящее время Конгресс должен 
провести расследование 
импичмента, чтобы определить, 
достаточно ли доказательств, 
чтобы увидеть, должен ли он 
остаться или быть отстраненным 
от должности. У Конгресса 
недостаточно доказательств для 
проведения расследования 
импичмента Дональда Трампа, и он 
должен закончить свой срок как 
президент?». 

1 2 3 Затрудняюсь 
ответить 

4-6 октября 2019 г. 24 31 39 6 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы знаете сегодня, Вы 
бы сказали, что Конгресс должен привлечь к 
ответственности Дональда Трампа и 
отстранить его от должности, или не 
отстранить от должности Дональда Трампа, 
и он должен остаться на своем посту?». 

Отстранить Он 
должен  
остаться 

Затрудняюсь 
ответить 

4-6 октября 2019 г. 43 49 8 
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Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Пожалуйста, скажите 
мне, полностью ли Вы 
согласны, отчасти 
согласны, отчасти не 
согласны или полностью 
не согласны со 
следующим 
утверждением. Дональд 
Трамп был честным и 
правдивым, когда речь 
шла о расследовании 
Конгрессом его 
действий, связанных с 
его дискуссией с 
украинским 
президентом?». 

Согласен Нет согласен Затрудняюсь 
ответить Полностью Отчасти Отчасти Полностью 

4-6 октября 2019 г. 24 14 12 41 9 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, недавние 
обвинения против президента 
Трампа будут или не будут 
серьезно влиять на его 
способность руководить страной 
до конца своего срока?». 

Да Нет Уже  
не было  

возможности  

Затрудняюсь 
ответить 

4-6 октября 2019 г. 41 49 3 7 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Что ближе к Вашей точке зрения по поводу 
обвинений против президента Трампа? Вы бы 
сказали, что это скорее те же самые политически 
мотивированные нападения или серьезные, и они 
должны быть полностью расследованы?». 

1 2 Затрудняюсь 
ответить 

4-6 октября 2019 г. 43 49 8 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). October 4-6, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы 
знаете на данный 
момент, Вы думаете, 

Американская 
общественность 

Кампания
 Трампа 

Ни то,  
ни другое  

Затрудняюсь 
ответить 
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что телефонный звонок 
Дональда Трампа с 
президентом Украины в 
основном служил 
интересам американской 
общественности или 
интересам кампании по 
переизбранию Трампа?». 
3-8 октября 2019 г. 31 59 2 8 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. October 3-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Учитывая расследование Конгресса 
Дональда Трампа, как, по Вашему 
мнению, должно быть решено будущее 
президентства Дональда Трампа: в 
процессе импичмента или в урне для 
голосования?». 

В процессе 
импичмента 

В урне для 
голосования 

Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 37 58 5 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. October 3-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, основываясь 
на том, что Вы знаете на 
данный момент, Дональд Трамп, 
упомянувший Джо Байдена во 
время своего телефонного звонка 
с президентом Украины, с 
большей вероятностью 
увеличит шансы Джо Байдена 
стать кандидатом в 
президенты от 
Демократической партии или, 
скорее, повредит шансу Джо 
Байдена стать кандидатом в 
президенты от 
Демократической партии?». 

Поможет Повредит Не имеет 
никакого  
влияния 

Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 28 50 9 13 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. October 3-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как только Конгресс начнет процесс 
слушаний по импичменту, Вы думаете, 
что Конгресс продолжит работу над 
другим законодательством или не 
сможет работать над другим 
законодательством?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 42 50 8 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. October 3-8, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, какое влияние 
окажет проблема импичмента 
на президентские выборы 2020 
года? Как Вы думаете, с 
большей вероятностью это 
поможет кандидату в 
президенты от демократов или 
поможет президенту Трампу?». 

Поможет 
демократу  

Поможет 
Трампу 

Не поможет 
никому 

Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 44 43 3 9 
Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. October 3-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, уже слышали, 
Палата представителей Соединенных 
Штатов начала расследование, чтобы 
рассмотреть вопрос об импичменте 
президента Трампа. До этого Вы видели, 
читали или слышали что-нибудь об этом 
расследовании, касающемся импичмента 
президента Трампа?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 октября 2019 г. 94 5 1 
Источник: Georgetown Institute of Politics and Public Service Battleground Poll conducted by the 
Tarrance Group (R) and Lake Research Partners (D). October 6-10, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если да, что видели, читали или 
слышали о расследовании импичмента:  
«Импичмент – это процесс, при 
котором Палата представителей будет 
расследовать обвинения против 
президента Трампа, а затем 
проголосует. Если большинство членов 
Палаты представителей США 
проголосуют за импичмент Президент 
будет иметь дело в Сенате США, где 
сенаторы будут слушать 
доказательства и решать, отстранять 
ли президента Трампа от должности. 
Теперь, думая о том, что Вы видели, 
читали или слышали об этом возможном 
импичменте президента Трампа, Вы 
думаете, что президент Трамп должен 
быть привлечен к ответственности и 
отправлен в Сенат США для суда?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

6-10 октября 2019 г. 51 46 3 
Источник: Georgetown Institute of Politics and Public Service Battleground Poll conducted by the 
Tarrance Group (R) and Lake Research Partners (D). October 6-10, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
президент Трамп отвечает на запрос об 
импичменте?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

4-7 октября 2019 г. 
11-13 октября 2019 г. 

34 
32 

57 
59 

10 
10 

Источник: Quinnipiac University Poll. October 11-13, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
каждый из следующих лиц 
обрабатывает текущее расследование 
импичмента Дональда Трампа?». 
17-20 октября 2019 г. 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Белый дом 32 55 13 
Государственный департамент 29 42 29 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. October 17-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, 
то, что Дональд 
Трамп публично 
сказал о том, как он 
относится к 
отношениям США с 
Украиной, было 
полностью 
правдивым, в 
основном 
правдивым, в 
основном ложным 
или полностью 
ложным?». 

Правда Ложь Затрудняюсь 
ответить Полностью В основном В основном Полностью 

17-20 октября 2019 г. 12 31 28 22 6 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. October 17-20, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
должен или не должен быть привлечен к 
ответственности и снят с 
должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-23 октября 2019 г. 42 44 14 
Источник: Grinnell College National Poll conducted by Selzer & Co. October 17-23, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы согласны или не согласны с 
решением Палаты представителей 
начать расследование импичмента в 
отношении президента Трампу?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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17-23 октября 2019 г. 48 42 10 
Источник: Grinnell College National Poll conducted by Selzer & Co. October 17-23, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Это нормально для Вас или нет, если 
политические кандидаты в США просят 
помощи у иностранного правительства, 
чтобы помочь им выиграть выборы?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

17-23 октября 2019 г. 7 81 11 
Источник: Grinnell College National Poll conducted by Selzer & Co. October 17-23, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Следующие вопросы касаются вопроса 
импичмента. Президент Трамп недавно 
написал в Твиттере, что процедура 
импичмента против него была 
эквивалентна «политическому 
линчеванию». Вы согласны или не 
согласны с такой оценкой?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-26 октября 2019 г. 40 54 6 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. October 23-26, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, у Белого дома есть 
обязательство выполнять повестки из 
комитетов Палаты представителей, 
которые требуют показаний и 
документов – да или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-26 октября 2019 г. 66 26 8 
Источник: Suffolk University/USA Today Poll. October 23-26, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Белый дом опубликовал 
стенограмму телефонного звонка 
25 июля, в ходе которого президент 
Трамп призвал украинского 
президента провести расследование 
в отношении конкурента-
демократа Джо Байдена и 
взломать обвинения в выборах 2016 
года. Что на Ваш взгляд наиболее 
близко? Телефонный разговор 
является непоправимым 
нарушением. Телефонный разговор 
был неправильным, но не 
превращается в непоправимое 
нарушение. В телефонном разговоре 
не было ничего плохого?». 

1 2 3 Затрудняюсь 
ответить 

23-26 октября 2019 г. 38 21 31 11 
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Источник: Suffolk University/USA Today Poll. October 23-26, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Трамп отреагировал на запрос об 
импичменте в Палате представителей 
США?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 34 58 9 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
демократы в Конгрессе занимались 
расследованием импичмента в Палате 
представителей США?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 43 50 7 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«До сих пор в ходе расследования 
импичмента Палаты представителей 
проводились опросы свидетелей на 
закрытых слушаниях с участием 
законодателей обеих политических 
партий. Считаете ли Вы приемлемым, 
чтобы первоначальные слушания по 
импичменту проводились в закрытом 
режиме, или эти слушания должны 
быть публичными?». 

Приемлемо Должны 
быть  

публичнымы 

Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 33 65 2 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Независимо от Ваших взглядов на 
импичмент, Вы думаете, что Трамп 
сделал что-то не так в своих 
отношениях с Украиной, или Вы 
думаете, что он не сделал ничего 
плохого?». 

Трамп 
сделал  
что-то  
не так 

Трамп  
не сделал  

ничего  
плохого 

Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 55 35 10 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Было ли уместно или неуместно для 
Трампа привлекать своего личного 
адвоката Руди Джулиани к работе с 
политикой США в отношении 
Украины?». 

Уместно Неуместно Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 31 60 9 
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Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, рассследуя Трампа, 
демократы в Конгрессе в основном 
заинтересованы в поддержке 
Конституции или в основном в 
политическом ущербе Трампу?». 

Поддержка  
Конституции 

Ущерб  
Трампу 

Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 43 51 5 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что, защищая 
Трампа, республиканцы в Конгрессе в 
основном заинтересованы в поддержке 
Конституции или в основном 
заинтересованы в политической помощи 
Трампа?». 

Поддержка  
Конституции 

Помощь  
Трампу 

Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 36 55 9 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. October 27-30, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
должен быть привлечен к 
ответственности и вынужден покинуть 
президентский пост, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-16 июля 2017 г. 
28-30 января 2018 г. 
26-30 апреля 2018 г. 
9-12 ноября 2018 г. 
1-4 марта  2019 г. 
16-20 мая  2019 г. 
12-17 июня  2019 г. 
16-20 августа  2019 г. 
23-29 сентября 2019 г.  
30 октября – 3 ноября 2019 г. 

41 
38 
39 
36 
42 
39 
35 
35 
44 
44 

53 
57 
56 
59 
54 
56 
59 
59 
52 
52 

6 
4 
5 
5 
4 
5 
6 
6 
5 
4 

Источник:  Monmouth University Poll. October 30-November 3, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы хорошей или плохой 
идеей для Палаты представителей 
провести расследование импичмента 
президенту Трампу, которое может 
привести к импичменту или не привести 
к нему?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-20 августа  2019 г. 
23-29 сентября 2019 г.  
30 октября – 3 ноября 2019 г. 

41 
49 
51 

51 
43 
44 

6 
7 
4 
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Источник:  Monmouth University Poll. October 30-November 3, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
импичмент представляет 
собой двухэтапный процесс. 
Во-первых, Палата 
представителей должна 
принять статьи об 
импичменте. Затем две 
трети Сената должны 
согласиться с этими 
статьями, чтобы удалить 
действующего президента. 
Если Палата 
представителей примет 
статьи импичмента, 
насколько вероятно, что 
Сенат действительно 
проголосует за отстранение 
президента Трампа от 
должности: очень вероятно, 
несколько вероятно, не очень 
вероятно, или совсем не 
вероятно?». 

Вероятно Невероятно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

16-20 августа  2019 г. 
30 октября – 3 ноября 2019 г. 

6 
8 

14 
16 

25 
29 

50 
42 

5 
5 

Источник: Monmouth University Poll. October 30-November 3, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Слышали ли Вы что-нибудь о недавних 
сообщениях о том, что Дональд Трамп 
просил украинского президента 
расследовать дела Джо Байдена и его 
сына, или Вы не слышали об этом?»  
Если Вы слышали: «Много или мало 
слышали?». 

Много 
слышал 

Мало  
слышал 

Не слышал 

23-29 сентября 2019 г.  
30 октября – 3 ноября 2019 г. 

52 
64 

27 
25 

21 
11 

Источник:  Monmouth University Poll. October 30-November 3, 2019. 
 

Необходимость процесса импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Решили ли Вы, стоит или не 
стоит отстранять президента 
Трампа от должности или же 
есть шанс, что Вы сможете 
изменить свое мнение?». 

Решил Мог бы 
передумать 

Затрудняюсь 
ответить 

1-14 ноября 2019 г. 69 28 3 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
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Справедливость процесса импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, процесс 
импичмента был справедливым 
или несправедливым по 
отношению к президенту 
Трампу?». 

Справедливый Несправедливый Затрудняюсь 
ответить 

1-14 ноября 2019 г. 51 46 3 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Насколько 
внимательно Вы 
следили за новостями 
о расследовании 
импичмента в Палате 
представителей 
президенту Трампу: 
очень внимательно, 
несколько 
внимательно, не очень 
внимательно, или 
совсем не 
внимательно?». 

Внимательно Невнимательно 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

25 сентября 2019 г. 
3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

37 
31 
30 

31 
30 
34 

20 
24 
22 

12 
15 
15 

0 
0 
0 

Источник: NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
расследование импичмента Палаты 
представителей в отношении 
президента Трампа?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

25 сентября 2019 г. 
3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

49 
52 
50 

46 
43 
43 

5 
5 
7 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, расследование 
импичмента в Палате представителей 
президента Трампа – это очень 
серьезный вопрос, или только 
политика?». 

Очень 
серьезный 

вопрос 

Только 
политика 

Затрудняюсь 
ответить 

25 сентября 2019 г. 
3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

50 
51 
49 

48 
46 
47 

2 
3 
4 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы 
слышали или читали, 
свидетельства и 
доказательства, 
представленные в ходе 
расследования об 
импичменте, повысили 
вероятность того, что Вы 
поддержите импичмент, 
или уменьшили вероятность 
того, что Вы поддержите 
импичмент?». 

Увеличили Уменьшили Нет  
разницы 

Затрудняюсь 
ответить 

11-15 ноября 2019 г. 47 41 5 7 
Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Можете ли Вы представить какую-
либо информацию или обстоятельства 
во время расследования импичмента, 
когда Вы можете изменить свое мнение 
о своей позиции по импичменту?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

11-15 ноября 2019 г. 30 65 6 
Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Ваш представитель 
от Конгресса проголосует 
за импичмент президенту 
Трампу, повысит ли это 
вероятность того, что Вы 
проголосуете за него в 2020 
году, с меньшей 
вероятностью, или это не 
повлияет на ваш голос?». 

Более 
вероятно,  
что буду 

голосовать  
за 

Менее 
вероятно,  
что буду 

голосовать  
за 

Не имеет  
значения 

Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

22 
19 

34 
29 

43 
50 

2 
2 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Информатор в разведывательном 
сообществе подал жалобу на 
содержание звонка президента Трампа с 
иностранным лидером. Как Вы думаете, 
личность информатора должна быть 
защищена или должна быть 
раскрыта?». 

Защищена Раскрыта Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

59 
56 

38 
39 

3 
5 
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Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что для президента 
приемлемо или неприемлемо просить 
лидера иностранного государства 
помочь расследовать потенциального 
политического противника?». 

Приемлемо  Неприемлемо  Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 

26 
22 

68 
70 

5 
8 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. November 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что усилия Дональда 
Трампа, направленные на то, чтобы 
заставить украинского президента 
начать расследование в отношении 
Байднов, украинской энергетической 
компании, и вмешательство в 
избирательную кампанию 2016 года, 
были в большей степени личными или 
политическими усилиями для борьбы с 
коррупцией в Украине?». 

Принести  
пользу  
лично  
себе 

Бороться с  
коррупцией 

Затрудняюсь 
ответить 

21-24 ноября 2019 г. 56 36 9 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. November 21-24, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Независимо от 
того, считаете ли 
Вы, что Трампа 
следует или не 
следует подвергать 
импичменту, мы 
хотели бы узнать, 
как Вы оцениваете 
то, как демократы в 
Конгрессе справились 
с процессом 
импичмента. Верите 
ли Вы, что 
демократы 
злоупотребили 
своими 
конституционными 
полномочиями или 
демократы 
правильно 
осуществил свои 
конституционные 

Злоупотребление  
полномочиями 

Правильно  
осуществленные  

полномочия 

Ни то,  
ни другое 

Затрудняюсь 
ответить 
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полномочия?». 
21-24 ноября 2019 г. 40 52 1 7 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. November 21-24, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«И теперь, думая о 
республиканцах в 
Конгрессе, Вы 
думаете, что они 
делают слишком 
много, чтобы 
защитить 
президента Трампа, 
слишком мало, чтобы 
защитить 
президента Трампа, 
или они делают 
примерно то, что 
нужно для защиты 
президента 
Трампа?». 

Слишком  
много 

Слишком  
мало 

Правильно Затрудняюсь 
ответить 

21-24 ноября 2019 г. 33 17 41 8 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. November 21-24, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы знаете, Палата 
представителей начала официальное 
расследование импичмента, чтобы 
определить, выдвигать ли обвинения в 
импичменте против президента Трампа. 
Вы одобряете или не одобряете это 
расследование импичмента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 
4-7 октября 2019 г. 
11-13 октября 2019 г. 
17-21 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 

52 
53 
51 
55 
54 

45 
43 
45 
43 
42 

3 
4 
4 
3 
3 

Источник: Quinnipiac University Poll. November 21-25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что расследование 
импичмента является законным 
расследованием или политической 
охотой на ведьм?». 

Законное 
расследование 

Охота  
на ведьм 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 октября 2019 г. 
11-13 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 

51 
51 
50 

43 
43 
43 

6 
6 
7 

Источник: Quinnipiac University Poll. November 21-25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 
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«Вы думаете, что администрация 
Трампа должна полностью 
сотрудничать с расследованием 
импичмента, или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-25 ноября 2019 г. 76 18 6 
Источник: Quinnipiac University Poll. November 21-25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, в Палате 
представителей проводились публичные 
слушания по импичменту. Вы сказали бы, 
что эти слушания изменили Ваше мнение 
об импичменте, или Вы не сказали бы 
так?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-25 ноября 2019 г. 11 84 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. November 21-25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, просьба к иностранному 
лидеру расследовать действия 
политического конкурента является или не 
является достаточно веской причиной для 
импичмента президенту и отстранения 
его от должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-7 октября 2019 г. 
11-13 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 

48 
44 
48 

42 
47 
42 

10 
8 
11 

Источник: Quinnipiac University Poll. November 21-25, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Далее у нас есть несколько 
вопросов об обвинениях, о 
которых сообщается в новостях, 
касающихся президента 
Трампа. Исходя из того, что Вы 
знаете на данный момент, 
считаете ли Вы, что Дональда 
Трампа следует или не следует 
привлекать к ответственности 
и отстранять от должности?». 

Да, стоит Нет, не стоит Затрудняюсь 
ответить 

3-16 июня 2019 г. 45 53 2 
1-13 октября 2019 г. 52 46 2 
14-31 октября 2019 г. 51 48 1 
1-14 ноября 2019 г. 48 50 2 
2-5 декабря 2019 г. 46 51 3 

Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Далее у нас есть несколько вопросов об Да Нет Затрудняюсь 
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обвинениях, о которых сообщается в 
новостях, касающихся президента 
Трампа. Исходя из того, что Вы знаете 
на данный момент, считаете ли Вы, что 
Дональда Трампа следует или не следует 
привлекать к ответственности и 
снимать с должности?». 

ответить 

1-13 октября 2019 г. 
14-31 октября 2019 г. 
1-14 ноября 2019 г. 
2-15 декабря 2019 г. 

52 
51 
48 
46 

46 
48 
50 
51 

2 
1 
2 
3 

Источник:  Gallup  Poll. December 2-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
должен быть привлечен к 
ответственности и вынужден покинуть 
президентский пост, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

13-16 июля 2017 г. 
28-30 января 2018 г. 
26-30 апреля 2018 г. 
9-12 ноября 2018 г. 
1-4 марта  2019 г. 
16-20 мая  2019 г. 
12-17 июня  2019 г. 
16-20 августа  2019 г. 
23-29 сентября 2019 г.  
30 октября – 3 ноября 2019 г. 
4-8 декабря 2019 г. 

41 
38 
39 
36 
42 
39 
35 
35 
44 
44 
45 

53 
57 
56 
59 
54 
56 
59 
59 
52 
52 
50 

6 
4 
5 
5 
4 
5 
6 
6 
5 
4 
5 

Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы обеспокоены или не обеспокоены 
тем, что президент Трамп может быть 
слишком дружелюбен по отношению к 
России?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 января 2019 г. 
12-17 июня  2019 г. 
4-8 декабря 2019 г. 

50 
47 
46 

47 
48 
49 

2 
4 
4 

Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, отношение Трампа к 
России представляет или не 
представляет угрозу национальной 
безопасности США?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

25-27 января 2019 г. 
12-17 июня  2019 г. 
4-8 декабря 2019 г. 

45 
45 
47 

51 
51 
49 

4 
4 
5 

Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы сказали бы, что Дональд Трамп 
сотрудничал или не сотрудничал с 
расследованием Палаты 
представителей?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

4-8 декабря 2019 г. 31 61 8 
Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Предоставил ли Трамп всю 
информацию, которую просил 
комитет Палаты 
представителей, большую 
часть того, о чем они просили, 
только часть того, о чем они 
просили, или ничего из того, о 
чем они просили?». 

Всю  Большую 
часть 

Малую 
часть 

Ничего Затрудняюсь 
ответить 

4-8 декабря 2019 г. 10 14 35 30 10 
 Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Слышали ли Вы что-нибудь о недавних 
сообщениях о том, что Дональд Трамп 
просил украинского президента 
расследовать дела Джо Байдена и его 
сына, или вы не слышали об этом?»  
Если вы слышали: «Много или мало 
слышали?». 

Много  
слышал 

Мало 
 слышал 

Не слышал 

23-29 сентября 2019 г. 
30 октября – 3 ноября 2019 г. 
4-8 декабря 2019 г. 

52 
64 
64 

27 
25 
19 

21 
11 
16 

Источник:  Monmouth University Poll. December 4-8, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы знаете на 
данный момент, Вы поддерживаете или 
противостоите импичменту президента 
Трампа?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 
9-12 декабря 2019 г. 

49 
47 
47 

47 
46 
48 

4 
6 
5 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. December 9-11, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Следующие вопросы 
касаются вопроса об 
импичменте. Что из 

Проголосовать 
за импичмент 

Продолжить 
расследование 

Отказаться от 
расследования 

Затрудняюсь 
ответить 
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нижеперечисленного 
является Вашим 
личным 
предпочтением? 
Палата 
представителей 
должна 
проголосовать за 
импичмент 
Президента Трампа. 
Палата 
представителей 
должна продолжить 
расследование по 
делу Трампа, но не 
голосовать за его 
импичмент. Конгресс 
должен отказаться 
от расследования в 
отношении 
президента Трампа и 
его 
администрации?». 
11-15 июня 2019 г. 
23-26 октября 2019 г. 
10-14 декабря 2019 г. 

21 
36 
41 

31 
22 
14 

42 
37 
42 

5 
4 
4 

 Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. December 10-14, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Палата представителей осуждает 
президента Трампа, как Вы думаете, 
Сенат должен осудить его, отстранить 
от должности – да или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

23-26 октября 2019 г. 
10-14 декабря 2019 г. 

46 
45 

47 
51 

7 
4 

Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. December 10-14, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Палата 
представителей будет обвинять 
президента Трампа – да или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-14 декабря 2019 г. 55 38 7 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. December 10-14, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Сенат проголосует за 
осуждение президента Трампа, снятие 
его с должности – да или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-14 декабря 2019 г. 18 77 5 
Источник:  Suffolk University/USA Today Poll. December 10-14, 2019. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, исходя из того, что Вы 
знаете, Конгресс должен или не должен 
привлекать Трампа к ответственности и 
отстранять его от должности?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 
10-15 декабря 2019 г. 

49 
49 

47 
46 

4 
5 

Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Независимо от того, совершил ли Трамп 
правонарушение, Вы думаете, он 
оказывал или не оказывал неправомерное 
давление на Украину для расследования 
Джо Байдена и его сына?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 49 39 13 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Трамп занимался расследованием 
импичмента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 39 53 8 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
демократы в Конгрессе занимались 
расследованием импичмента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 44 50 5 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
республиканцы в Конгрессе занимались 
расследованием импичмента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 44 50 5 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
Комитет внутренней разведки и 
Судебный комитет Палаты 
представителей проводят 
слушания о том, стоит ли 
привлекать к ответственности 
Трампа. Как Вы думаете, эти 

Справедливые  Несправедливые  Затрудняюсь 
ответить 
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слушания в комитете были 
справедливыми по отношению к 
Трампу или несправедливыми?». 
10-15 декабря 2019 г. 55 38 7 

Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Трамп пытался 
вмешаться в расследование импичмента 
таким образом, чтобы это было 
препятствием для Конгресса, или он не 
пытался это сделать?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 49 43 8 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Если Трамп будет 
отстранен от 
должности, Сенат 
США проведет 
судебное 
разбирательство по 
вопросу о том, 
снимать ли его с 
должности или нет. 
Насколько Вы уверены, 
что Трамп получит 
справедливое судебное 
разбирательство в 
Сенате: очень уверен, 
несколько уверен, не 
очень уверен, или 
совсем не уверен?». 

Уверен  Неуверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

10-15 декабря 2019 г. 31 31 16 19 3 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, Трамп должен или не 
должен позволять своим главным 
помощникам давать показания в 
Сенате?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

10-15 декабря 2019 г. 71 22 7 
Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, помимо импичмента 
Конгресс должен или не должен 
осуждать или официально делать 
выговор Трампу за его действия в 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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Украине?». 
10-15 декабря 2019 г. 51 42 7 

Источник:  ABC News/Washington Post Poll. December 10-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы думаете, что президента Трампа 
следует отстранить от должности, или 
Вы так не считаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

19-23 сентября 2019 г.  
27-29 сентября 2019 г. 
4-7 октября 2019 г. 
11-13 октября 2019 г. 
17-21 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 
4-9 декабря 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

37 
47 
45 
46 
48 
45 
45 
45 

57 
47 
49 
48 
46 
48 
51 
51 

6 
6 
6 
7 
6 
6 
4 
4 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
совершил какие-либо преступления, пока 
он был президентом, или Вы так не 
думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

1-4 марта 2019 г.  
26-29 апреля 2019 г. 
6-10 июня 2019 г. 
27-29 сентября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

45 
46 
45 
49 
48 

43 
46 
45 
42 
44 

12 
8 
10 
9 
8 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Сколько внимания Вы 
уделяете новостям об 
импичменте: много, 
достаточно, немного или 
вообще нет?». 

Много Достаточно  Немного Вообще 
нет 

Затрудняюсь 
ответить 

4-7 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

61 
59 
59 

25 
27 
26 

10 
10 
12 

3 
3 
3 

1 
0 
0 

 Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что в отношениях с 
Украиной президент Трамп преследовал 
национальные интересы или свои личные 
интересы?». 

Национальный  
интерес 

Личный  
интерес 

Затрудняюсь 
ответить 

17-21 октября 2019 г. 
21-25 ноября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

33 
36 
40 

59 
54 
52 

9 
9 
8 
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Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Считаете ли Вы, что для президента 
Соединенных Штатов приемлемо 
просить иностранного лидера 
расследовать действия политического 
конкурента, или это не приемлемо?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

11-13 октября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

24 
23 

66 
64 

10 
13 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Учитывая то, что Вы знаете, Вы 
верите, что президент Трамп 
злоупотребляет властью своего офиса, 
или Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27-29 сентября 2019 г. 
4-7 октября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

54 
55 
53 

43 
41 
44 

3 
4 
3 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Вы верите, что президент Трамп 
задержал военную помощь Украине, 
потому что хотел, чтобы украинский 
президент объявил о расследованиях, 
которые принесут политическую пользу 
Трампу, или Вы в это не верите?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

21-25 ноября 2019 г. 
11-15 декабря 2019 г. 

49 
48 

40 
40 

11 
12 

Источник:  Quinnipiac University Poll. December 11-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы прочитали или 
услышали, считаете ли Вы, что 
президента Трампа следует отстранить 
от должности и отстранить от 
должности, или Вы так не считаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

14-17 июня 2018 г. 
6-9 сентября 2018 г. 
6-9 декабря 2018 г. 
14-17 марта 2019 г. 
25-28 апреля 2019 г 
28-31 мая 2019 г 
24-29 сентября 2019 г 
17-20 октября 2019 г 
21-24 ноября 2019 г. 
12-15 декабря 2019 г. 

42 
47 
43 
36 
37 
41 
47 
50 
50 
45 

51 
48 
50 
59 
59 
54 
45 
43 
43 
47 

7 
5 
8 
5 
4 
5 
8 
7 
6 
9 
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Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. December 12-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
отстранение президента от должности 
включает в себя два основных шага в 
Конгрессе. Во-первых, Палата 
представителей должна проголосовать 
за то, достаточно ли доказательств, 
чтобы привлечь президента к суду перед 
Сенатом. Этот шаг называется 
импичментом. Далее, Сенат должен 
проголосовать за то, чтобы отстранить 
президента от должности или нет. Как 
вы думаете, на данный момент есть 
достаточно доказательств против 
Дональда Трампа, чтобы Палата 
представителей могла проголосовать, 
чтобы привлечь к ответственности 
президента и привлечь его к суду перед 
Сенатом, или Вы думаете, что для этого 
недостаточно доказательств?». 

Достаточно  
доказательств 

Недостаточно  
доказательств 

Затрудняюсь 
ответить 

21-24 ноября 2019 г. 
12-15 декабря 2019 г. 

48 
47 

47 
48 

5 
4 

Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. December 12-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«Исходя из того, что Вы слышали или 
читали о взаимодействии Дональда 
Трампа с президентом Украины, 
считаете ли Вы, что Трамп неправильно 
использовал президентство, чтобы 
получить политическое преимущество 
перед потенциальным противником 2020 
года, или Вы думаете, что он не 
использовал президентство 
ненадлежащим образом?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

24-29 сентября 2019 г 
17-20 октября 2019 г 
21-24 ноября 2019 г. 
12-15 декабря 2019 г. 

48 
49 
53 
51 

39 
43 
42 
43 

12 
8 
5 
6 

Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. December 12-15, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«И исходя из того, что Вы знаете 
сегодня о призыве президента Трампа и 
действиях, связанных с его беседой с 
украинским президентом, Вы одобряете 
или не одобряете расследование 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 
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импичмента, которое проводит 
Конгресс, чтобы определить, 
достаточно ли доказательств для 
отстранения Дональда Трампа от 
должности?». 
27-30 октября 2019 г. 
14-17 декабря 2019 г. 

53 
53 

44 
45 

3 
2 

Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 14-17, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2019 г. 

«И, исходя из того, что Вы видели, 
читали или слышали, могли бы Вы 
сказать, что Конгресс должен привлечь к 
ответственности Дональда Трампа и 
отстранить его от должности, или не 
привлечь к ответственности Дональда 
Трампа, и он должен остаться на своем 
постуи?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

27-30 октября 2019 г. 
14-17 декабря 2019 г. 

49 
48 

46 
48 

5 
4 

Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). December 14-17, 2019. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Далее, как Вы знаете, 
отстранение президента от 
должности включает в себя два 
основных шага в Конгрессе. Во-
первых, Палата представителей 
должна проголосовать за то, 
достаточно ли доказательств, 
чтобы предать президента суду 
перед Сенатом. Этот шаг 
называется импичментом. 
Далее, Сенат должен 
проголосовать, отстранить ли 
президента от должности или 
нет. Как Вы, возможно, знаете, 
Палата представителей осудила 
Дональда Трампа, и дело [было / 
будет] направлено в Сенат для 
рассмотрения. Что Вы хотите, 
чтобы Ваши сенаторы сделали –  
[проголосовали за осуждение 
Трампа и сняли его с должности 
(или) проголосовали против 
осуждения Трампа, чтобы он 
оставался на своем посту]?». 

Осудили / 
Удалили  
из офиса 

Не осудили / 
Оставили  
в офисе 

Затрудняюсь 
ответить 

2-15 января 2020 г. 46 51 3 
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16-29 января 2020 г. 46 52 1 
Источник: Gallup Poll. The Gallup Organization. The Presidency. URL: http://www.gallup.com/. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Исходя из того, что Вы знаете на 
данный момент, Вы поддерживаете или 
противостоите Сенату США, 
смещающему президента Трампа с 
поста?». 

За Против Затрудняюсь 
ответить 

3-8 октября 2019 г. 
11-15 ноября 2019 г. 
9-11 декабря 2019 г. 
7-12 января 2020 г. 

48 
49 
46 
47 

48 
44 
49 
47 

4 
7 
5 
6 

Источник:  NPR/PBS NewsHour/Marist Poll. January 7-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Палата 
представителей проголосовала за 
импичмент президента Трампа после 
расследования действий президента с 
участием Украины. Сенат проведет суд, 
чтобы решить, должен ли он быть 
отстранен от должности. Вы одобряете 
или не одобряете Палату 
представителей, которая проголосовала 
за импичмент президенту Трампу?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8-12 января 2020 г. 51 46 3 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 8-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, Сенат должен 
голосовать, чтобы отстранить 
президента Трампа от должности, или 
Вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

8-12 января 2020 г. 46 48 6 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 8-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, спикер 
палаты представителей Нэнси Пелоси 
решила хранить статьи об импичменте 
до тех пор, пока она не узнает больше о 
том, как Сенат будет проводить 
процесс. Вы одобряете или не одобряете 
это решение?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

8-12 января 2020 г. 44 48 7 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 8-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 
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«Хотели бы Вы, чтобы Джон Болтон, 
бывший советник президента Трампа по 
национальной безопасности, давал 
показания в процессе импичмента в 
Сенате, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

8-12 января 2020 г. 66 17 17 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 8-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы обеспокоены действиями президента 
Трампа в отношении Украины или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

8-12 января 2020 г. 52 45 4 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 8-12, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, 
отстранение президента от должности 
включает в себя два основных шага в 
Конгрессе. Во-первых, Палата 
представителей должна проголосовать 
за то, достаточно ли доказательств, 
чтобы привлечь президента к суду перед 
Сенатом. Этот шаг называется 
импичментом. Далее, Сенат должен 
проголосовать за то, чтобы отстранить 
президента от должности или нет».  
«Как вы, возможно, знаете, Палата 
представителей теперь отстранила 
Трампа и дело было направлено в Сенат 
для судебного разбирательства. На 
данный момент, как Вы думаете, Сенат 
должен голосовать, чтобы осудить 
Трампа и отстранить его от 
должности, или Вы считаете, что 
Сенат должен голосовать против 
осуждения и смещения?». 

Голосовать 
за  

осуждение 

Голосовать 
против  

осуждения 

Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 2020 г. 51 45 4 
Источник:  CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
каждый из следующих субъектов 
обрабатывает текущие процедуры 
импичмента против Дональда Трампа?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

Дональд Трамп 
17-20 октября 2019 г. 
12-15 декабря 2019 г. 
16-19 января 2020 г. 

 
- 

40 
38 

 
- 

52 
57 

 
- 
9 
5 

Республиканцы в Конгрессе  
17-20 октября 2019 г. 

 
30 

 
57 

 
13 
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12-15 декабря 2019 г. 
16-19 января 2020 г. 

37 
39 

51 
54 

12 
6 

Демократы в Конгрессе 
17-20 октября 2019 г. 
12-15 декабря 2019 г. 
16-19 января 2020 г. 

 
43 
42 
46 

 
49 
49 
50 

 
9 
9 
5 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что судебный процесс 
по импичменту, который будет 
проходить в Сенате США, должен 
включать показания свидетелей, которые 
не давали показаний во время 
расследования импичмента в Палате 
представителей США, или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 2020 г. 69 26 5 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Теперь я собираюсь зачитать два 
обвинения против Дональда Трампа, за 
которые он был привлечен к 
ответственности Палатой 
представителей и сейчас находится под 
следствием в Сенате. Когда я читаю 
каждое из них, скажите, пожалуйста, - 
независимо от вашего мнения об удалении 
его из офиса – считаете ли Вы, что 
обвинение против Трампа является 
правдой или не соответствует 
действительности?». 
16-19 января 2020 г. 

Правда Неправда Затрудняюсь 
ответить 

Обвинение в том, что Дональд Трамп 
злоупотребил полномочиями президента, 
нанеся ущерб национальной 
безопасности, чтобы получить 
ненадлежащую личную политическую 
выгоду и заручиться иностранной 
помощью в избирательной кампании 

58 41 2 

Обвинение в том, что Дональд Трамп 
препятствовал Палате представителей в ее 
расследовании импичмента, опровергая 
законные запросы Конгресса о даче 
свидетельских показаний и доказательств 

57 39 4 

Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, насколько Вероятно Невероятно Затрудняюсь 
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вероятно, что 
республиканцы в Сенате 
США проведут справедливое 
судебное разбирательство 
по делу Дональда Трампа: 
очень вероятно, несколько 
вероятно, не очень вероятно, 
или совсем не вероятно?». 

Очень Несколько Не очень совсем ответить 

16-19 января 2020 г. 29 24 17 29 2 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что демократы в 
Конгрессе настаивают на том, 
чтобы дополнительные 
доказательства и свидетели были 
включены в процесс в Сенате, 
главным образом потому, что 
представление этих доказательств 
было бы наилучшим способом 
обеспечения справедливого судебного 
разбирательства, или главным 
образом потому, что представление 
этих доказательств повредило бы 
республиканцам в 2020 году?». 

Обеспечить  
справедливое 

судебное 
разбирательство 

Навредить 
республиканцам 

Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 2020 г. 50 39 11 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, 
продолжающиеся процедуры 
импичмента помогут шансу 
Дональда Трампа быть 
переизбранным президентом в 
ноябре, повлияют на его шансы на 
переизбрание, или Вы думаете, 
что это не повлияет на 
переизбрание Трампа?». 

Помогут Навредят Не имеет  
значения 

Затрудняюсь 
ответить 

16-19 января 2020 г. 28 23 45 3 
Источник: CNN Poll conducted by SSRS. January 16-19, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Теперь, когда он был привлечен к 
ответственности со стороны палаты 
представителей, как Вы думаете, 
Дональд Трамп должен или не должен 
быть снят с поста президента 
Сенатом?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 49 48 3 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
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Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
Палаты представителей об импичменте 
президента Трампа?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 53 46 1 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что процесс 
импичмента в Сенате будет 
проводиться в целом справедливо или 
несправедливо?». 

Справедливо  Несправедливо  Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 46 43 11 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Должны ли 
менеджеры по 
импичменту Палаты 
быть в состоянии 
представить новые 
доказательства в суде 
Сената в поддержку 
статей импичмента, 
или они должны быть 
ограничены тем, 
чтобы делиться 
только тем, что было 
обнаружено в ходе 
первоначального 
расследования 
импичмента?». 

Представить  
новые 

доказательства 

Должны  
быть 

ограничены 

Зависит от 
обстоятельств 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 57 37 1 5 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Некоторые члены 
администрации 
Трампа отказались 
давать показания в 
ходе расследования в 
палате. Должны ли 
они быть вынуждены 
давать показания в 
ходе судебного 
разбирательства в 
Сенате, должны ли их 
просить давать 

Принуждены Просить,  
но не 

принуждать 

Не следует 
спрашивать 

Затрудняюсь 
ответить 
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показания, но не 
принуждать, или их 
вообще не следует 
спрашивать?». 
16-20 января 2020 г. 51 29 16 5 

Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Должен ли президент 
Трамп принуждаться 
к даче показаний в 
Сенате, должны ли 
его попросить дать 
показания, но не 
принуждать, или его 
вообще не должны 
спрашивать?». 

Принужден Просить,  
но не 

принуждать 

Не следует 
спрашивать 

Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 40 36 22 2 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, члены администрации 
Трампа давали какие-либо обещания или 
оказывали какое-либо давление на 
украинского президента в обмен на 
расследование Джо Байдена, такое как 
предоставление или удержание помощи, 
или они не сделали этого?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 52 34 14 
Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Когда Руди Джулиани 
встретился с украинскими 
официальными лицами по 
поводу расследования, как Вы 
думаете, он представлял 
желания президента Трампа 
или он действовал более 
самостоятельно?». 

Представлял  
Трампа 

Действовал  
самостоятельно 

И то,  
и другое 

Затрудняюсь 
ответить 

30 октября – 3 ноября 2019 г. 
16-20 января 2020 г. 

54 
55 

25 
21 

3 
7 

17 
17 

Источник: Monmouth University Poll. January 16-20, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете то, как 
Трамп справляется со своим 
импичментом?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2020 г. 39 50 11 
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Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете 
голосование Палатой представителей 
США за импичмент Трампа?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2020 г. 52 45 3 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Сейчас Трампа судит Сенат США, 
который решит, должен ли он быть 
отстранен от должности. Как Вы 
думаете, Сенат должен или не должен 
отстранять Трампа от должности?». 

Должен Не должен Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2020 г. 47 49 5 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Насколько Вы уверены, что 
Трамп получит справедливое 
судебное разбирательство в 
Сенате: очень уверен, 
несколько уверен, не очень 
уверен, или совсем не 
уверен?». 

Уверен  Не уверен 
совсем 

Затрудняюсь 
ответить Очень Несколько Не очень 

20-23 января 2020 г. 25 31 19 22 3 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, должен ли Сенат 
вызывать новых свидетелей для дачи 
показаний на суде по делу об импичменте, 
или Вы думаете, что он должен решить 
дело об импичменте, не вызывая новых 
свидетелей для дачи показаний?». 

Должен Не должен Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2020 г. 66 27 7 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Если Трамп будет 
подвергнут импичменту, но 
не отстранен от 
должности, считаете ли 
Вы это победой 
демократов, победой 
Трампа или раздельным 
решением?». 

Победа  
демократов 

Победа  
Трампа 

Раздельное  
решением 

Затрудняюсь 
ответить 
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20-23 января 2020 г. 10 33 51 6 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Палата 
представителей проголосовала за 
импичмент президента Трампа после 
расследования действий президента с 
участием Украины. Сенат проводит 
судебный процесс, чтобы решить, 
должен ли он быть отстранен от 
должности. Как Вы думаете, Сенат 
должен голосовать за смещение 
президента Трампа с поста президента, 
или вы так не думаете?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 47 48 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, должны ли свидетели 
быть допущены к даче показаний в 
Сенате по делу об импичменте 
президента Трампа или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 75 20 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Довольны ли Вы тем объяснением, 
которое дал президент Трамп о своих 
действиях с Украиной, или Вы хотели бы, 
чтобы он предоставил более подробную 
информацию?». 

Доволен Хотелось бы  
больше 
деталей 

Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 38 57 5 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
говорит правду о своих действиях с 
Украиной или нет?». 

Доволен Хотелось бы  
больше 
деталей 

Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 40 53 6 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, отказ администрации 
Трампа от американской помощи 
Украине был оправдан или неоправдан?». 

Оправдан  Не оправдан Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 34 52 14 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 



РАЗДЕЛ 9.  329 
 

 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
злоупотребил своей властью в отношении 
его действий, касающихся Украины, или 
нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 54 42 4 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, президент Трамп 
препятствовал Конгрессу в 
расследовании его действий с участием 
Украины или нет?». 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 52 42 7 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, 
обвинения в импичменте 
против президента Трампа 
являются более серьезными, 
менее серьезными или 
такими же серьезными, как 
обвинения против 
президента Клинтона в деле 
Моники Левински?». 

Более  
серьезные 

Менее  
серьезные 

Примерно 
такие же  
серьезные 

Затрудняюсь 
ответить 

20-23 января 2020 г. 51 29 14 7 
Источник: ABC News/Washington Post Poll. January 20-23, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, 
обвинения в импичменте 
против президента Трампа 
являются более серьезными, 
менее серьезными или 
такими же серьезными, как 
обвинения против 
президента Никсона в 
Уотергейте?». 

Более  
серьезные 

Менее  
серьезные 

Примерно 
такие же  
серьезные 

Затрудняюсь 
ответить 

22-27 января 2020 г. 24 40 27 9 
Источник: Quinnipiac University Poll. January 22-27, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Размышляя сейчас о судебном процессе 
по делу об импичменте против Дональда 
Трампа, Вы бы сказали, что ДА, Сенат 
США должен проголосовать за смещение 
Дональда Трампа с должности, или НЕТ, 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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он не должен голосовать за смещение 
Дональда Трампа с должности?». 
26-29 января 2020 г. 46 49 5 

Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Далее я собираюсь 
упомянуть некоторые 
группы людей, вовлеченных в 
процесс над Дональдом 
Трампом, и для каждой из 
них, пожалуйста, скажите 
мне, Вы считаете, что они 
больше сосредоточены на 
поддержке Конституции 
США, или они более 
сосредоточены на 
политически 
мотивированных 
соображениях?». 
26-29 января 2020 г. 

Поддержка  
Конституции 

Политика Ничего Затрудняюсь 
ответить 

Демократы в Палате 
представителей и Сенате 
США 

37 57 1 5 

Республиканцы в Палате 
представителей и Сенате 
США 

34 59 1 6 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Слушая в Конгрессе слушания по 
импичменту, Вы были более или менее 
уверены в том, что Дональд Трамп 
исполняет обязанности президента, или 
они так или иначе не изменили ваше 
мнение?». 

Более  
уверен 

Менее  
уверен 

Не 
изменилось  

мнение 

26-29 января 2020 г. 16 27 57 
Источник:  NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Далее я прочитаюВ два 
заявления о Дональде 
Трампе и, пожалуйста, 
скажите мне, ДА, Вы 
верите этому 
утверждению, или НЕТ, Вы 
не верите этому 

Да, 
верю 

Нет,  
Не верю 

Не знаю Затрудняюсь 
ответить 
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утверждению. Если Вы не 
знаете достаточно об 
утверждении в любом 
случае, просто скажите 
так?». 
26-29 января 2020 г. 
Дональд Трамп 
злоупотребил своей властью 
в качестве президента, 
попросив иностранное 
правительство расследовать 
действия политического 
противника, чтобы повлиять 
на предстоящие 
президентские выборы в его 
пользу 

52 41 0 7 

Дональд Трамп 
препятствовал Конгрессу, не 
сотрудничая с их 
расследованием импичмента 
и предписывая 
правительственным 
чиновникам не выполнять 
повестки в суд, которые по 
закону требовали от них 
давать показания 

53 37 0 10 

Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Подумав об этом больше, 
скажете ли Вы, что у 
Сената США достаточно 
информации для принятия 
решения, ему нужно 
получить информацию от 
дополнительных свидетелей 
и собрать больше 
информации для принятия 
решения, или Вы не знаете 
достаточно, чтобы 
сказать?». 

Имеет  
достаточно 

Нужно  
больше 

Не знаю 
достаточно 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 января 2020 г. 39 37 22 2 
Источник: NBC News/Wall Street Journal Poll conducted by Hart Research Associates (D) and 
Public Opinion Strategies (R). January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, суд над 
Дональдом Трампом по 
импичменту в Сенате 

Справедливо  Несправедливо  Слишком 
рано  

говорить 

Затрудняюсь 
ответить 
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проводится справедливо, 
несправедливо или еще 
слишком рано 
говорить?». 
26-29 января 2020 г. 19 38 40 3 

Источник: CBS News Poll. January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, вопрос 
импичмента поможет 
демократам в Конгрессе 
политически, нанесет 
вред демократам в 
Конгрессе, или это не 
окажет большого 
влияния?». 

Поможет  Нанесет вред  Не будет 
иметь  

большого 
эффекта 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 января 2020 г. 17 41 37 4 
Источник: CBS News Poll. January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, вопрос 
импичмента поможет 
Дональду Трампу в 
политическом плане, 
нанесет политический 
вред Дональду Трампу или 
он не окажет большого 
влияния?». 

Поможет  Нанесет вред  Не будет 
иметь  

большого 
эффекта 

Затрудняюсь 
ответить 

26-29 января 2020 г. 28 25 43 4 
Источник: CBS News Poll. January 26-29, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, Сенат 
проголосовал за оправдание у президента 
Трампа обеих статей импичмента, что 
означает, что он останется на своем 
посту. Вы одобряете или не одобряете 
решение Сената?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

5-9 февраля 2020 г. 49 49 2 
Источник:  Quinnipiac University Poll. February 5-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы, возможно, знаете, статьи 
импичмента были основаны на действиях 
президента Трампа с участием Украины. 
Считаете ли Вы, что голосование 
Сената, оправдывающее оправдание 
президента Трампа, освобождает его от 
каких-либо правонарушений в вопросе 

Да Нет Затрудняюсь 
ответить 
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Украины, или вы так не думаете?». 
5-9 февраля 2020 г. 40 55 5 

Источник:  Quinnipiac University Poll. February 5-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Независимо от приговора Сената, 
считаете ли Вы, что обвинения против 
президента Трампа были достаточно 
серьезными, чтобы его можно было 
привлечь к ответственности и предать 
суду, или вы сказали бы, что обвинения не 
были достаточно серьезными для того, 
чтобы он был привлечен к 
ответственности и предстал перед 
судом?». 

Достаточно  
серьезные 

Не достаточно 
серьезные 

Затрудняюсь 
ответить 

5-9 февраля 2020 г. 51 46 3 
Источник:  Quinnipiac University Poll. February 5-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что судебный процесс 
по импичменту в Сенате президента 
Трампа был проведен справедливо или 
несправедливо?». 

Справедливо  Несправедливо  Затрудняюсь 
ответить 

5-9 февраля 2020 г. 35 59 6 
Источник:  Quinnipiac University Poll. February 5-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы обеспокоены тем, что президент 
Трамп будет обращаться за помощью к 
иностранному правительству в своей 
предвыборной кампании по выборам 
президента 2020 года, или Вас это не 
беспокоит?». 

Обеспокоен  Не обеспокоен  Затрудняюсь 
ответить 

5-9 февраля 2020 г. 47 50 3 
Источник:  Quinnipiac University Poll. February 5-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
Сената оправдать Дональда Трампа и не 
снимать его с поста президента?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 49 47 5 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Что из 
нижеперечисленного 
ближе всего подходит к 
тому, как Вы относитесь 

А В С Затрудняюсь 
ответить 
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к обвинениям в 
импичменте? А. Трамп не 
сделал ничего плохого. Б. 
Некоторые действия 
Трампа были 
ненадлежащими, но они 
не достигли уровня 
импичмента. С. Действия 
Трампа были безусловно, 
основанием для 
импичмента?». 
6-9 февраля 2020 г. 22 30 46 2 

Источник: Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобрили бы или не одобрили 
голосование Сената, чтобы осудить 
Дональда Трампа за его действия?». 

Одобрил  
бы 

Не одобрил 
бы 

Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 44 46 10 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что процесс 
импичмента в Сенате был в целом 
справедливым или несправедливым?». 

Справедлив  Несправедлив  Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 35 58 7 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
Сената не вызывать свидетелей на суд 
по импичменту?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 36 59 5 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Вы одобряете или не одобряете решение 
Палаты представителей об импичменте 
президента Трампа?». 

Одобряю Не одобряю Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 51 46 2 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Считаете ли Вы, что расследование 
импичмента в Палате представителей 
было в целом справедливым или 
несправедливым?». 

Справедливо Несправедливо  Затрудняюсь 
ответить 

16-20 января 2020 г. 
6-9 февраля 2020 г. 

52 
43 

44 
52 

4 
5 
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Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, Палате 
представителей следует продолжить 
расследование инцидента на Украине, 
вызвав новых свидетелей, таких как 
Джон Болтон, или она должна закончить 
расследование по Украине?». 

Продолжать Закончить Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 43 51 6 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Как Вы думаете, Палата 
представителей должна расследовать 
Дональда Трампа по другим 
преступлениям, или она должна 
положить конец всем таким 
расследованиям?». 

Расследовать  
другие  

преступления 

Завершить  
все  

такие  
расследования 

Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 44 52 4 
Источник:  Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 

Процесс импичмента Д. Трампа: мнение американцев, 2020 г. 

«Процесс импичмента 
увеличил или уменьшил 
вашу веру в американскую 
систему правления, или 
он не изменил вашу веру в 
любом случае?». 

Увеличил  Уменьшил  Без 
изменений 

Затрудняюсь 
ответить 

6-9 февраля 2020 г. 6 48 43 3 
Источник: Monmouth University Poll. February 6-9, 2020. 
 
 


